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BRITK - BRERMEAGERT A B 2R
Continuous lonized KANGEN and Strong Acidic Generator

Générateur continu d 'eau ionisée KANGEN et d 'Eau Fortement Acide
Generator fiir kontinuierlich ionisiertes KANGEN- und stark saures Wasser
W JR7K - SRER M 7K E S A Al B
Generatore continuo di acqua ionizzata KANGEN e super acida
Generador continuo de Agua KANGEN y Agua Acida Fuerte
lonizado Continuo KANGEN e Gerador de Agua Acidulada Forte

Product name : LevelLuk I(ANGEN 8

ZDIEPE< KaNGen8 >ZERBWEFWIEE X EILH DD ESTEVWET, CORMOBRRZ VDU T EFITHMEL
Wefe<Tedh, SERRTIC I D TEURERAE 1 2 L < BFTMAWIEE RYITRELTLIEEL,

LeveLuk

Thank you very much for purchasing our < KANGEN8 >. Please read through the Operation Manual carefully for your
safety before using the product. Please keep this manual in a safe place for future use.

Leveluk

Merci pour votre achat du < KANGEN8 >. Veuillez lire attentivement le manuel d’ utilisation pour votre sécurité avant
d’ utiliser le produit.Veuillez conserver ce manuel en lieu sr en vue sa consultation ultérieure.

Leveluk

Vielen Dank fiir den Kauf unseres < KANGENS >.

Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgfaltig durch, um dieses
Produkt sicher benutzen zu kénnen. Bitte bewahren Sie diese
Bedienungsanleitung fur spateres Nachschlagen an einem sicheren
Ort auf.

BT8R < KANGENS >, AT BN RIEA = RIS,
ERZANERFFRAEAERRABHTFUZEREETR AN

Vi ringraziamo per aver acquistato< KANGENS >.

Per la vostra sicurezza, leggete attentamente e in tutte le sue parti il
manuale d’'uso prima di utilizzare il prodotto. Conservate questo
manuale in un luogo sicuro per poterlo consultare in futuro.

LeveLuk

Muchas gracias por adquirir nuestro < KanGen8 >.
Favor de leer el manual de operacion cuidadosamente por su seguridad
antes de utilizar el producto. Favor de guardar este manual en un lugar
seguro para uso futuro.

Leveluk

Muito obrigado por ter comprado nossos < KANGENS >.

Por favor, leia integral e cuidadosamente o Manual de Operacgao para
a sua seguranca antes de usar o produto. Mantenha este manual num
local seguro para referéncia futura.
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For questions, please contact your local branch office
or visit our website for more information.

. ®
TUVRheinland

The system has been tested and certified by WQA according to

NSF/ANSI 42 for the reduction of chlorine and particulate class III,

NSF/ANSI 372 for low lead compliance and CSA B483.1
NSF/ANSI 18 for Food Equipment
See performance data sheet for specific performance data.

ISO 9001:2008
ISO 13485:2003

Management
System

www.tuv.com
ID 9105070879

Enagic USA
4115 Spencer Street
Torrance, CA 90503

Brand Name : LeveLuk KANGENS

Model Number : A26-00

Rated Service Flow : 1.1 gallons/minute

Operating Pressure : Minimum 9 PSI 65 PSI is maximum.

Operating Temperature

Minimum operating Temp 40 Maximum is 95 degree F (35 degrees C)

This system has been tested accordmg to NSF/ANSI 42 for reduction of the substances listed below.
The of the i in water entering the system was reduced to a
concentration less than or equal to the permissible limit for water leaving the system, as specified in
NSF/ANSI 42. While testing was performed under standard laboratory conditions, actual performance
may vary.

This system has been tested and certified by WQA according to NSF/ANSI 42

for the reduction of chlorine,taste and odor,and particulate class |lI,NSF/ANSI 372 for low lead
compliance, and CSA B483. 1.

Substance Influence Challenge C: i i i Average %
Chlorine, Taste and Odor 2.0 mg/L + 10% 98.9%

p:m".'c'}:‘s‘l;‘fo Slfsss;[}n at least 10,000 particles/ml 285% 97.1%

For use with cold water only.
Do not use with water that is microbiologically unsafe or unlown quality
without adequate disinfection before or after the system.

Replﬂcement Componems
P filter : Repl Filter F8
Electrical Requu'ements
USA 120V 60Hz grounded outlet
Europe 220-240V 50/60Hz grounded outlet
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. IMPORTANT SAFEGUARDS

* READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE USING:

DANGER - o reduce the risk of electrocution:

1. Always unplug this product immediately after using.

2. Do not use while bathing.

3. Do not place or store product where it can fall or be pulled into a tub or sink.
4. Do not place in or drop into water or other liquid.

5. If a product that is still connected to power becomes submerged in water, do NOT reach for it or
touch it.

WARNING — To reduce the risk of burns, electrocution, fire, or injury to persons.

1. A product should never be left unattended when plugged in.

2. Close supervision is recommended when the product is used near children.

3. Use this product only for its intended use as described in this manual. Do not

use attachments not recommended by the manufacturer.

4. Never operate this product if it has a damaged cord or plug, if it is not working

properly, if it has been dropped or damaged, or dropped into water. Return the

product to a service center for examination and repair.

5. Bring / ship the product to Enagic for examination and repair.

6. Never use while sleeping or drowsy.

7. Never use while sleepy or drowsy.

8. Do not use outdoors or operate where aerosol (spray) products are being used or
where oxygen is being administered.

9. Connect this product to a properly grounded outlet only. See Grounding Instructions.

] SAVE THESE INSTRUCTIONS

a) This manual contains instructions for cleaning, user maintenance, and proper operations
recommended by the manufacturer such as lubrication, and non-lubrication of this device.
All services required by this product must be performed by an authorized service
representative, which means that this product contains no user serviceable parts. This
product is for household use as stated in this manual and other literature packed with the
product.

b) When a product employing an automatic reset thermallimiter (which shuts off the entire
product) is used, please refer to this manual for instructions and warnings.

c) While the product is in use, please refer to this manual for proper cord maintenance.

d) The product is intended to be used with water, additives, conditioners, or a product that
relies on the conductivity of water for normal operations (electrode type products). The
use of baking soda, salt, or other substances to improve the conductivity of the water is
stipulated.

Please refer to this manual for specific instructions on the proper liquid or additive and the
exact amount to be used in conjunction with the product.

EN2



B GROUNDING INSTRUCTIONS

This product should be grounded. In the event of an electrical short circuit, grounding reduces
the risk of electric shock by providing an escape wire for the electric current. This product is
equipped with a cord having a grounding wire with a grounding plug. The plug must be
plugged into an outlet that is properly installed and grounded.

DANGER - Improper use of the grounding plug can result in a risk of electric shock.

If repair or replacement of the cord or plug is necessary, do not connect the grounding wire
to either flat blade terminal. The wire with insulation having an outer surface that is green
with or without yellow stripes is the grounding wire. Check with a qualified electrician or
serviceman if the grounding instructions are not completely understood, or if in doubt as to
whether the product is properly grounded.

For all other grounded, cord connected products:

This product is equipped with an interchangeable power cord to permit connection with all
types of electrical power. (100v-240v) 50-60Hz. Make sure the plug and consent have the
same configuration. Do not use adapters with this product. If it will not fit, contact your local
Enagic branch office to acquire the correct power plug.

Extension Cords:

If it is necessary to use an extension cord, use only a three wire extension cord that has
a three-blade grounding plug, and a three-slot receptacle that will accept the plug on the
product. Replace or repair a damaged cord.

EN3
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|_l'I Introduction

eindicators used in this manual

The marks in this manual indicate areas of importance, and are explained below. Be sure to read
the Warning and Caution instructions carefully.

(Level of dangeD

Indicates an imminently hazardous situation which may result in health
A Warning hazards if the device is handled in a manner other than described in this
manual.

] Indicates a potentially hazardous situation which may result in minor
A Attention | or moderate injury if the device is handled in a manner other than
described in this manual.

* All the precautions described here are classified as " AWarning" and " /\ Attention".
Any potential hazardous situation which could result in death or serious physical injury
are referred to under the sign " /\ Warning".
However, other potentially hazardous situations referred to under the sign of A Attention" can
also present serious danger, depending on the case and situation.
All the precautions, therefore, should be strictly followed.

* The maker of this product is not responsible for any damage to the product or accidents caused
by improper use or by disregarding the precautions mentioned in this manual.

* After reading this manual, please keep it in a safe place for future reference.

eDescription of signal marks

Mark Title Significance

A General Used to indicate general precautions, warnings and dangers.
General Used to notify general prohibition precautions, warning and danger.
General Used to describe behavior of general users.

Used to warn against any behavior that could result, under certain
Open flames conditions, in the unit catching fire as a result of proximity to flame.

Prohibition of use at water | Used to prohibit use of the product through using near baths or in
splashing place,such as, | showers, or any place where the unit may come in contact with
bath or shower room. water, the unit is not waterproof.

® ® eV

Used to warn against self-repair or taking apart the unit by

Disassembly oneself, which could cause electric shock or other injuries.

Used to indicate to the user when it is necessary to unplug the
Unplugging product, especially when it is showing signs of being damaged,
or when an electrical storm is expected.

A &
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8" Precautions on the use of Beauty Water and Strong Acidic Water as well as Kangen Water®

A Warning - Please observe carefully -

O

Please
observe

@ Please consult with your physician before using Beauty Water or Strong Acidic Water if you
have any of the following.

B Sensitive skin Il Allergies

@ If you experience any skin irritation after using Beauty Water, discontinue use and
consult with your physician.

@ Please take the following precautions prior to drinking Kangen Water®:
B Do not take medication with Kangen Water®.

Bl Do not drink Kangen Water® if you have kidney problems such as kidney failure or trouble
processing potassium.

B If you experience any discomfort please discontinue use and consult with your physician.

B If you are under the care of a physician please consult with them prior to drinking Kangen
Water®.

B Do not use Kangen Water® with baby formula or baby foods.

/\ Attention

O

Prohibited

@ Do not drink any of the following types of water; they may negatively affect your health.

M Strong Acidic Water [l Beauty Water
M Cleaning cycle water ll Water containing pH test liquid
Bl Strong Kangen Water during the production of Strong Acidic Water

B Water being discharged from the secondary water hose

@When drinking Kangen Water®, adjust the pH value to 9.5 or lower. It is not
recommended to drink water with a pH over 10.0. Check the pH regularly.

@Please drink the Kangen Water® as soon as possible after it is made.

@ Do not use Kangen Water® or Beauty Water in fish bowls or aquariums; changes in
pH may kill the fish.

@ Do not use copper or aluminum containers because they are reactive to acid and
alkaline.

o

Please
observe

@ Use containers made of glass, plastic, ceramic, or other non-corrosive materials when
storing Strong Acidic Water. Metal containers will corrode when in contact with Strong
Acidic Water and should never be used.

@ Store Strong Acidic Water in a tightly sealed container that is impermeable to light.
Use stored contents within one week.

@ Metal knives or spoons cleaned with Strong Acidic Water or Beauty Water must be dried.
Rust can develop if the utensils are left wet.

@ Store Kangen Water® in a sealed container and keep refrigerated. Use the contents
within 3 days.

@ Run water through the machine for 15 minutes when you first use a new filter.

@ Let the water flow for more than 10 seconds before your first use of the day.

@ If the unit has been unused for 2-3 days, let the water flow for more than 30 seconds.
@ Please follow local laws and regulations when disposing of used filters.

EN5
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eThis product is capable of producing 5 types of water,“Strong Acidic Water”,
“StrongKangen Water”,“Kangen Water®”,“Beauty Water”,and “Clean Water”.
All at a touch of the button to suit your specific needs.

- Set the lever of the Select the mode and touch 3 Open the water supply
, diverter to ion position. the button. faucet.

ys|buz

Changeover
Lever

" BEAUTY Water

*Not for drinking.

CLEAN Water

STRONG ACIDIC Water

“ Insert the electrolysis enhancer tank. q *Not for drinking :

'STRONG KANGEN Water

*Not for drinking.

A “Strong Acidic Water” is discharfled
from the secondary flexible pipe,
and “Strong KANGEN Water” is

discharged from the flexible pipe.

'
SR e EEe = e = . ey

Hl 5 types of water, subdivided into 7 according to pH, are available to suit your specific needs.

[~ Pr d
etor | button |pH level Use /\ ATTENTION
8 3 For everyday drinking
@ pH 9.5 Is best for ordinary drinking water, or for making coffee, black tea,
\_ pHos ) Not to be used with
— medicine.When taking
=7 Once you are used to drinking Kangen Water® medicine, select the
KANGEN 9.0 CLEAN WATER mode.
Water pH 9. Drawing out the flavor of ingredients,
\_PHoo J food doesn't need as much seasoning, and excess salt can be avoided.
= Your Starting Point
@ pH 85 This pH level is recommended for people to get used to
\_rH8s ) Kangen Water®.
cLean | [ § g To be taken with medicine or preparing baby formula
Water (=2 pH 7.0 | The clean water can be used as water to be taken with medicine as well as
70 J water you can drink every day.
> = s
BEAUTY $1 For your skin care
Water pH 6.0 To be used as astringent water, bath water.
\_ pH60
STRONG To be used for cleansing
This water washes clean your kitchen utensils such as cooking knives.
AVSIDIC ) pH25 Use Strong Acidic Water to clean kitchen utensils, countertops, and Not for drinking.
ater ,% more to prevent cross-contamination.
o . .
STRONG |  wizs Has the power to dissolve tough stains
KANGEN pH11.0 Use the added power of STRONG KANGEN Water to remove tough kitchen
Water grease stains or cleaning floors.Use to wash fish, meat and vegetables.

AWarning

o When producing STRONG ACIDIC Water, please make sure the room is well ventilated and avoid prolonged
breathing of the vapors.

Please
observe

ENG



& Confirming the accessories

If you experience problems with the product, please contact your local Enagic branch office.

About installation O Stainless Steel Diverter [0 Adapter

O Power cord

connector

English I

[0 Diverter with Shower  [JAdapter

plug

O Operation manual

®0

* The power cord provided with your machine will depend on
which country where the product will be used.

About the usage

o pH test liquid set

pH Chart

40 50 60 70 80 90 100
ACIDITY NEUTRAL ALKALINITY

pH test liquid Testtube pH color chart

o Cleaning tank

o Cleaning powder o Cleaning cartridge
30gx6pcs

-

AN
AN
A %
, Wl |
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._l" Name of each part

(DFlexible pipe

@TOUCh display (Display and Operation)
@Water filter (See page EN24)

@Tray holder

®Tank

— The electrolysis enhancer

tank (See page EN20)
— Cleaning tank (See page EN27)

— Mineral solution tank(optional)
(See page EN22)

®Secondary flexible pipe
(DFilter cover
®Tank cover
@Appliance Inlet
(DAdjuster<rear only>
)Water supply hose (sold separately)

<Top face>

ﬁ j <Rear face>

N
I @
© @

<Bottom face>

Q@
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._l'I Touch display (Display and Operation)

— Basic operation

Leveluk K8 * Home screen Operate the touch display by touching it with your finger.

= Setting screen *Precautions for using the touch display.

The touch display is designed to be operated by gently
» Attention touching it with the finger. Do not press it hard, or

. ’ press it with a pointed object (your fingernail, or a
Cautlon screen ballpoint pen, pin, etc.).
- The touch display may fail to operate when you touch
(ZS" See page EN29 it in the following ways. Also, note that such behavior
may result in a malfunction.
» Power Off screen | -operating the touch display while wearing gloves
Canceling the OFF -Operating the touch display with the tip of your fingemail
condition.(Power ON) -Operating the touch display while a protective sheet or a

seal is applied to it
(5" see page EN17 -Operating the touch display while it is wet
-Operating the touch display while your finger is damp
with perspiration or water

( Home screen }

@ Display section @ Processed water button

. Indicates the name of the
95 I .
selected processed water Kangen Water® pH 9.5

‘(’§ B il and also the operation nm:' : Kangen Water® pH 9.0
@ when water is being .
:E : Kangen Water® pH 8.5
\ pHg) ) U ) ® passed through the unit. i g B
O = ) button nm : Clean Water pH 7.0
:'_.cl %’ . Displays the setting nmoi : Beauty Water pH 6.0
\_PH60 J \_ pHoO ) screen . B .
— 2 (refer to the below) ﬂ : Strong Acidic Water pH 2.5
L
\_pH25 ) \_pH85 )

®

(Setting screen)
(DLanguage button GBrightness button
Setting - — © : Setting the language  : Setting the brightness of display
( Language ) Il @ (See page EN16) (See page EN17)
@Volume button  ©Sleep button
[ Volume ]P' — @ : Setting the volume : Setting the time of power-off.
[ pH Setting ] — 0 (See page EN16) (See page EN17)
(" E-Cleaning }-— @ @pH Setting button @Filter Check button
- : Adjusting the pH : Confirming the filter usage status
(__Brightness }-— ® (See page EN22) (See page EN17)
(__Slep  }{—®  @E-Cleaning button ®Mineral Additive button
[ Filter Check ] 1+ @ : Cleaning inside the unit : Using the mineral tank (optional)
. o (See page EN27)  (@Back button
(Mineral Additive }—+— _ _
: Go back to the previous screen

EN9
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|_l'I Installation

|| Selecting a location

/\ Attention

@ To avoid damage or an accident, do NOT place anything on the machine.

@ To avoid leakage or electrolytic errors, do not plug the secondary pipe or hose opening.
@ Check the secondary pipe or hose to see if it is twisted or bent.
0 (Can cause water leak or electrolytic error.)
@ To avoid leakage or electrolytic errors, check the secondary pipe or hose to see if it is twisted or bent.
@ To ensure proper drainage, keep the secondary pipe or hose level lower than the level of the machine.

Please
b
¥ @ To ensure proper drainage, keep the secondary pipe or hose level lower than the level of the machine.

@ Install in the following types of location

@In a well ventilated @ An area away from @O0n a flat surface capable of
area. 2 flammable objects. supporting the weight of the
@ In an area with machine.
room temperature
between 41 to
104°F / 5 to 40°C
@ An area with relative humidity

\ lower than 90%

@ An area not exposed to direct @ An area free from
sunlight,wind or rain. splashing water,
steam,chemicals
and dust.

H Installing the unit

Install on a kitchen counter. Note: Install on a flat surface.

| E g
| | ~
— B g -
U= > —
Secondary flexible pipe /]ﬁjﬁ | Diverter || R\

Water supply hose

VTR L AR T

(T I
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&' Installing the diverter (1)

I The diverter may not be able to be installed on some types of faucets. Check the
type of faucet beforehand. Then fit the diverter on the faucet in the specified

manner.

( Inner screw type )

In the case of the Stainless 2 In the case of the Diverter with
Steel Diverter Adapter:T or S : Shower Adapter: C set

Remove the Aerator . Remove the Aerator

Install the diverter and adapter 2 Install the diverter and adapter

= o &

: {
4 . Y.k .
* Use a coin to tighten I Packing : : t:]se:dCOit" to tighten _ Fixing nut
the Adapter S. e e Adapter.
) AdapterT ;@ : i Packing i
= s | s i o ;
% dapter . % Adapter C set |
N Poe N\ Grey or white |
A o A 5
('—"’ c T . £ % i @ Diverter
10 Ny Diverter i

If the thread diameter or thread pitch does not fit, the threads may get damaged.
Make sure the thread diameter and pitch are as specified.

i Screw diameter Faucet whose
With a sensor does not match nossle part is short. Square faucets

q When th i
The faucets shown at right > © adapterdogs nat Tt ?

0.4inch/10mm
or smaller

cannot accept the diverter.

©0.88inch/@22mm is OK 0.96inch/24mm or bigger

In this case, add a dedicated faucet or install the specific diverter.
For details, contact your dealer.

EN11
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&' Installing the diverter (2)

[l The diverter may not be able to be installed on some types of faucets. Check the
type of faucet beforehand. Then fit the diverter on the faucet in the specified

manner.

4( Outer screw type )

Only the Diverter with
Shower Adapter:B set

.-"‘-——-"-
¥ Screw
sl
*Store the removed aerator. Aerator

Install the adapter and
the diverter.

L)
T — Fixing nut

* Use a coin to tighten

the Adapter.
= Tt Packing
B set 5
/7 \ Grey or White !
@\\\ f rey i |
()
S

( Faucet with expanded end )—

Only the Diverter with
Shower Adapter:A set

Measure the D dimension, :
and select one of three fixing :
rings (16, 17.5, 19 mm). :

@ Fixing nut

O
1)
Slit > ®/ '16\65::11
17.5mm
19mm

é t

<lInstallation example>

If the thread diameter or thread pitch does not fit, the threads may get damaged.
Make sure the thread diameter and pitch are as specified.

Faucet whose
nossle part is short.

Screw diameter

does not match Square faucets

The faucets shown at right

cannot accept the diverter.

@ When the accompanying

¢0.88inch/@22mm is OK

adapter does not fit.

0.4inch/10mm
or smaller

0.96inch/24mm or bigger

F

In this case, add a dedicated faucet or install the specific diverter.
For details, contact your local Enagic branch office.

EN12



|_l'I Setting up the unit (Diverter : Stainless Steel Diverter)

Overall diagram Insert the connector into the appliance
inlet.

Remove the cap.

Faucet (sold separately)
Cap

Flexible pipe

b
X

Power cord

i®

Diverter T Unit

O )| 1T—

Plug

/J Power cord

Adjust the feet to keep the unit
level. (Rear only)

Secondary flexible pipe

i ste | ste ste \
Remove the ﬁ Fit the fixing nut over the hose, Insert the hose into the branch
fixing nut. * and then fit the hose onto the plug and secure it by tightening

diverter. the fixing nut.

D fixing nut »
Remove the red cap. é \
®
Water supply hose A

— o Donotuse atool to
Processed water position ~ Tap water position . tighten the fixing nut
ma. KANGEN Water, BEAUTY . because this may cause
Water, STRONG KANGEN . the nut to break.

Tap water
Water, or Clean Water flows P
from the flexible pipe.

Selection
lever

EN13



E'Setting up the unit (Diverter : Diverter with Shower)

Overall diagram Insert the connector into the appliance

inlet.
Remove the cap. <Back> Aoplance et
]
Faucet (sold separately)
Cap Connegto
Flexible pipe e ."'*W ~

/
@ Power cord

Diverter & Unit

Power Plug
cord

Power code

' Water supply
ose

~H0

Adjust the feet to keep the unit
level. (Rear only)

/ Secondary flexible pipe
[ step ste ste "\I
Remove the Fit the fixing nut over the hose, Insert the hose into the branch
fixing nut. and then fit the hose onto the plug and secure it by tightening
dlverter the fixing nut.
f' ixing nut
Remove the red cap
Do not use a tool to tighten the fixing nut
Water supply hose because this may cause the nut to break.
Processed water position Tap water position
‘m. Kangen Water®, BEAUTY
Water, STRONG KANGEN Tap water Tap water
Water, or Clean Water flows <Straight> <Shower>
from the flexible pipe.
Lever indication
_ Lever Lever Lever
Selection lever Indication indication indication
|
\ /

EN14



&' About the power cable

H Please use the outlet of AC 100 - 240 V, 50 / 60 Hz for household use.
*Using improver voltage will void the warranty

/\ Warning

@® Never bend, pull, twist, or bundle the power cord. Do not lay heavy objects on top of the cord
or clamp the cord: This may damage the cord, and cause elctric shock that may lead to
hazardous fire.

@ Do not use a damaged or loose-fitting power cord. It may cause electric shock, short circuit
or fire.

@®Do NOT staple the cord. This will cause irreparable damage to the cord and possibly fire.
@ Do not plug too many plugs into one outlet.

® @ When cleaning the outlet, first disconnect the power plug.Dust on outlets can cause fire.
ooninices| @ CONNect or disconnect the power plug by holding the plug instead of the cord.

@ Pulling the cord can cause breakage, fire, and/or electric shock.

English I

@ Use only the proper power supply/voltage.
Using improper power source/voltage can cause fire or electric shock.

@ If the power cord gets damaged, contact your local dealer for repairs.

/\ Attention

0 @ Please be sure that the power cord can be easily unplugged prior to use.
@ Be sure to check that all buttons work properly.
feesc | @ Please bundle the cord during storage to avoid damage.

observe

@ A wet plug can cause electric shock.

If the power plug is wet:

(I) Disconnect the plug from the outlet
% (2) Wipe the water off the plugs
(3) Contact your local Enagic branch office for repairs

@ Never handle power plugs with wet hands. If power plug is wet, first disconnect it completely

from the outlet and wipe it dry. Failure to follow these procedures may result in electric shock.
@ Always unplug this product after use.

| Connecting the Power Cord |

Other power cords are sold seperately.
Please contact your distributor for details.

- [ [m]pwe—refBi— -

c Please check that you are using the proper power cord for your area, prior to plugging in the machine.

Appliance inlet Connector Plug Socket
Region Japan USA/CAN Europe Australia/China UK Switzerland Italy Brazil
A B [e] 7 BF J L N
Pt | €2 | R (6 (&
= | s &
~C .
sockettpe | |1 || (B 1 (+ <2 Ce® | [oee] | <=2
a A N - m
Joltage 100V 120V 220-240V 220-240V 220-240V 220-240V 220-240V 1271220 V
ys)
Code. JPN USA/CAN EU AUS GBR CHE ITA BRA
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&' Setting menu

S G RGENEGTE-I  You can set the language.

step

............................................................................

....................................................

Touch the item on the screen corresponding to the desired language.
: A voice guidance message will be played in the set language.
step Ex.) The language has been set to English

<Language screen>

Language

)

....................................................

(Default:English

Italiano
Espafiol

: Back to the setting screen.

Setting the volume

step

You can set the volume level of the
voice guidance

............................................................................

Portugués

<Volume screen>

<
o
c
3
)

g

t :Select “Setting” in the home screen and touch “Volume”. Low
step
.................................................... _
A Touch the button ( ) corresponding to the
desired volume level.
: The selected volume level will be set. C Default:Low )
Button Meaning
Sets the volume level to high. Iﬂ ))>
Low Sets the volume level to low.
Mutes the voice guidance. * You cannot change the operation tone.

: Back to the setting screen.

) Indicates the usage of the current filter.
Check the filter
be replaced.

.........................................................................

Go to Settings >Filter Check

:Select “Setting” in the home screen and touch “Filter Check”.

Indicates the total amount of water passed through the filter.
(Rough guide to the time remaining until the filter is to be replaced: Approx. 6000 L)
: = One graduation mark is approx. 1000 L.
Indicates the total time that the filter has been installed. A
(Rough guide to the time remaining until filter replacement: Approx. 1 year)
: > Approx. two months per graduation

As the amount of water used or the time during which the unit is used increases, the ( = ) bars
change progressively to ( emm ). When becomes red, it is time to replace the filter.

* Arough guide to the time remaining until the water filter is to be replaced is the value obtained
from a test using standard water quality and water pressure (JIS S 3201 Testing Methods for
Household Water Purifiers). When using general tap water, the replacement time may differ
according to the water quality and the water pressure.

SR El il (= See page EN24

....................................................

Touch the back button
: Back to the setting screen.

EN16

Use as a rough guide to the time remaining until the filter is to

<Filter check screen>

Filter check

Replace

1)
I

Total Total
quantity time

=




SRR RIGTEEES Yoy can set the brightness of the screen.
<Brightness screen>

ste
Go to Settings >Brightness screen Brightness
:Select “Setting” in the home screen and touch “Brightness”. (C_Bright )

step .......................................................... ( Natural |_*
E Touch the button ( ) corresponding to (—_Dark ]@

the desired brightness.

: The selected screen brightness will be set.

(Defau It:Natu raD
Touch the back button €

: Back to the setting screen. :

. If you do not perform an operation for a certain fixed time, the screen and the power
settmg the SIeep will turn OFF.You can set this fixed time as desired.

Lapse of time during <Power OFF screen>
Screen example @ which no operation

KANGEN was performed. Canceling the OFF
WATER condition
§ [ @ : Default:1 min (Power ON)
) e ﬁ ~Touch the screen
= [ : -The screen appears.
‘)xﬁ % * Run through the unit
- -The processed water
)
4| |2 ‘ U Touch the e
water through ( KANGEN WATER )
the unit.
ste
Ii ................... e PR T—
Go to the Settings >Sleep
:Select “Setting” in the home screen and touch “Sleep”. §Ieep
SIED e, (_tmin._)
Touch the button ( (4 min. ) (2mn_)
corresponding to the desired time. ( 3min. )
. Q
: The time the unit turns off automatically will be set. 6\\\
SI90 | e (_S5min._)
ﬂ Touch the back button (Default'1 min) -
: Back to the setting screen. ; @

EN17
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|_l-' Producing Kangen Water®, Clean Water, Beauty Water

Use water that is at a temperature of less than 35°C. (Failure to observe this precaution may
cause the water filter and the main body of the unit damage.)

Move the faucet lever
to the processed
water position.

Touch the desired button {

Lever in the
processed water
position

/\ Warning

You cannot drink Beauty water.
Check page EN6 concerning the use of
processed water.

=

PHI5

@)= g

pH70

pH90

\_pHes

*Power ON : Touch the screen or pass water through the unit.

J (‘;?71] on the Home screen.

. The name of the water type appears on the display at the same time it is announced by the machine.

-----------------------------------------------------------------------------------------

Open the faucet to run water through the unit.
. Processed water will be discharged from

the flexible pipe.

Flexible pipe

- The name of the water type appears on the display at the same
time it is announced by the machine (see the figure below).
*The pH value varies according to local water

characteristics and water pressure.

NNANNNNNNNNNNNANNNNANNNN

ste

You

/\ Warning

cannot drink

Beauty water.

: 8 Turn off the faucet to stop production of water.
. If you wish to produce water continuously , follow step of the operation procedure.

B Screen display and voice guidance

§

v S

Secondary flexible pipe

|AWarning| Not for drinking

-----------------------------------------------------------------------------------------

After touching a selection

When water is being run

Screen ?)31?5:1 | :\ZI button \ through the unit
Display section ‘»}) Voice Display section ‘));‘j Voice
KANGEN KANGEN KANGEN
......... @ pH 9.5 | KANGEN WATER
. . WATER 9.5 122200 UL
Display section \_PHo5 )
1
?. T T 1 er o e e g =g ( \ oo KANGEN KANGEN KANGEN
: § @ %7 PHO.0 | KANGENWATER| o0 o WATER 9.0
| o rrs 332330
\_ pH70 \_PHeS ) P/
() ( ) KANGEN KAN GIE KAMGEN
z S22 | | vH85 |kancen waTER _
WATER 8.5 NI N WATHR 8.5
AL \_pHes_)
) (e 2
% @ —. CLEAN
% o pHf. CLEAN WATER Clea water Clean water
\zzs J |\ wies ). i, 320NN
\ [
‘;‘Ez’l oo BEAUTY
~ pHo©. BEAU TYWATER | Beaut water Beaut wat ®©
_ 6o I)INN
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&' How to measure pH value of Kangen Water®

*Measure the pH value of the Kangen Water® by using the pH test liquid at

least once a month.

Optimum pH

A\ Attention

(Potable range---

pH8.5~9.5>

B About the pH test liquid
This test liquid is used to periodically
measure the approximate value of the pH.
*The pH test liquid can not measure the pH

reach.

eDo not drink the water in the test tube after testing.
eKeep the testing liquid in a cold and dark place.
eStore the pH testing liquid set out of children’s

step

Put Kangen Water® in the

below 4.0. included test tube about 0.8
in. (2cm) deep.
Accessories ( ) P
pH Chart
pH test liquid
! ! ! ! ! ! ! Flow the water for
I‘\CIDIT.V - NEU';'RAL : AI..KALINI-TY apprOXImater 10 Seconds
Test tube pH chart before sampling. Test tube
step

Add about 1-2 drops of test liquid in
| the tube and shake well.

stei

Test tube

Compare the color of the water in the
test tube with that of the color chart
paper and check the pH concentration.

pH Chart

40 50 60 70 80 90 100

ACIDITY NEUTRAL ALKALINITY

pH chart

/\ Attention

-

\

pH measurement result

N\

A pH value that is within
the normal range is not
obtained.

J

eWhen the water filter is new (approx. 1 week), the pH is sometimes slightly high.
eThe pH value varies according to local water characteristics and water pressure.

Concerning the result of measuring the pH value

Mineral Additive (optional)

~

g page EN22 )

pH Setting

f page EN22 )

Use mixed with purified water.

iy

t

The value is lower

range.

han the normal

[Cause] @ The hardness of the tap water is low, and the water does not readily become alkaline.
@ Well water or other water that contains a large amount of carbon dioxide gas.
@ The electrolyzing performance of the unit has decreased.—» E-cleaning (page EN27)

t

The value is higher

range.

han the normal

[Cause] @ The tap water is very hard, and readily becomes alkaline.
@ The cartridge is new. — Continue to use as is. (Measure the pH again after one week.)

EN19
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& Producing Strong Acidic Water / Strong KANGEN Water

Use water that is no warmer than 95 degrees Fahrenheit, or you may risk damaging the
machine and filter.

to the processed
water position.

n Move the faucet lever

Lever in the

processed water
position

Install the electrolysis enhancer tank.

@ Remove the tank cover and remove
the electrolysis enhancer tank.
Remove the cap and place
electrolysis enhancer into the

tank.

Replace the cap and tighten it.
@ Install @ in the tank mounting

position.

@ Replace the tank cover.

AWarning_]

You cannot drink Strong Acidic Water
or Strong KANGEN Water.

When you wish to use processed water,
check page ENG.

Electrolysis
enhancer tank

ste
5 =
Touch the select button [;}% on the Home screen.

*Power-on : Touch the screen or run the running water.

Be sure to install the tank cover before
using the tank.

If you use the tank without installing the tank cover, you will be
unable to recognize the tank, which may result in an error.

------------------------------------------------------------

PH25

Display section Voice
STRONG Strong acidic Water
ACIDIC WATER

step

...................................................................

: Strong KANGEN Water is discharged

from the flexible pipe.

Strong Acidic Water is discharged from
the secondary fexible pipe.

Display section

Voice

STRONG
3000

Strong acidic Water

* The pH value varies according to local water

step

characteristics and water pressure.

Display section

gi
pH70 _pH9s

Flexible pipe

Strong KANGEN
Water

AWarning

Not for drinking

Strong Acidic
Water

|AWarning I Not for drinking

----------------------------------------------------------------------------------------

. If you wish to produce water continuously , follow step of the operation procedure.
: Select another mode and continue to run water until the cleaning mode stops.

EN20
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&' How to measure pH value of Strong Acidic Water

* The pH test liquid can not measure the pH below 4.0. For measuring the pH value

of Strong Acidic Water, use the pH test paper.

step
Pour strong acidic water from the secondary flexible
pipe into a cup.
Run the water for at least 10 seconds before testing the pH.
step
|Carefully dip the pH test paper in the water sample
( less than half a second). Shake the pH test
paper gently to remove excess water. ((
*Dipping the test paper too long pH test paper — # 2
(longer than 1 second) causes the pigment to be ~ (Accessories) == =
dissolved into the sample water resulting in (¢ A
inaccurate test results. 06
step
Check the color of the wet portion of the
" paper to the color chart in a brigthly well lit coleenant
place. ( less than 5 seconds.)
Leaving the pH test paper exposed to air for a long
period of time may lead to inaccurate results.
/\ Attention
eThe pH test paper can only be used to check the pH value of Strong Acidic Water.
eDo not lick the pH paper. If you do, rinse out your month and gargle immediately.
eThe pH test paper must be kept in cool, dry, and dark places.
eStore the testing liquid and paper out of reach of children.
Result of pH measurement
r e . )
Result of pH - Excessive water flow.
measurement ==) Turn the faucet so as to reduce the flow of water.
The pH value does |:> ) i
not fall below 2.7. * The electrolysis enhancer tank is empty.
==) Replace the electrolysis enhancer tank with a
\ / full one.
\_ y

EN21
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|_l'I pH setting

Ml If the pH value starts to differ from the value in “Guide to pH,“ you can adjust the flow of
the current and correct the pH value.

Step ------------------------------------------------------------------------- < H tt. >
n Go to the Setting >pH setting pr seTing sereen
. Select “Setting” in the home screen and touch “pH setting”. pH setting l
D e Y
Touch [+] or [-] to adjust the strength of the current. e——
2 [+]or []to ad] . —
— C—=E—
Button Description )
- C 3 )
Increases the current. The pH value rises. ( Default:4 )
(@D
- Decreases the current. The pH value falls. — '
L] (=Y I R R R R N v %\\
Touch the back button =

: Back to the setting screen.

&' Mineral Additive (Optional) Potabl range :pH8.5 ~9.5 )]

M If the pH value remains lower than the normal range, add calcium lactate
(must be purchased separately). If the pH value is within the normal range, there is no
need to add calcium lactate.

Optional

S
N—=r_~

Spoon Calcium lactate

®
I

Mineral solution tank

step

mineral solution tank and add 400ml of
water, then close the cap and shake well.

SSLSS ssoumsiao

unit. , "
< Mineral Additive screen >
Ste ------------------------------------------------------------------------
Go to the Setting >Mineral Additive Mineral Additive
t . Select “Setting” in the home screen and touch “Mineral Additive”. Yes \
S ep ..................................................... ﬂ
No

step SCreen appears.

/\ Attention

\/

using the machine.

eTo ensure that the tank is correctly recognized, be sure to install the tank cover before

eCalcium lactate (optional) increases the calcium concentration in the Kangen Water®
eAfter use, wash the inside of the mineral solution tank so that no calcium lactate liquid
remains, then carefully wipe away moisture, and allow the tank to dry.

EN22



&' Abouttheauto cleaning

Calcium deposited on the electrodes in the electrolysis tank may result in
degraded water. This unit automatically cleans the tank.

KANGEN Refresh

When Kangen Water® or Beauty water has been used
for more than 10 minutes.

N

When the faucet is closed

KANGEN refresh takes place (approx. 10 seconds).

A Attention

Cleaning

Do not use the water that comes out from
the pipe or hose.

* When another processed water mode is to be selected after
making Strong Acidic water.
* When the unit has not been used for more than 24 hours.

NS

* When cleaning is to be carried out at the commencement

of the next processed water operation, a “Cleaning Notification”

indication will appear.

A Attention

-While the unit is producing the kinds of water listed above,

the unit will not switch over to the automatic cleaning mode.

The unit will automatically clean the next time the unit is
productive.

When water is run through the unit

Carrying out cleaning (approx. 30 seconds)

While continuing to run water through the unit,
wait until cleaning is completed.

/\ Attention

Do not use the water that comes out from the pipe or hose.

“Starting the cleaning cycle.”

l

“The cleaning cycle is finished.”

<Screen display>

KANGEN Refresh

- ! >

Refreshing

i

{Screen display~>

Attention

Cleaning
Notification

A

Please run
the Water

s

\

G >

Cleaning

B

EN23
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8" Replacing the water filter

The water filter is a standard accessory that comes with a new unit.

(Replacement activated charcoal water filters are available. Contact your local Enagic
branch office.

-rn Total amount of water run Period of use: WA ATART e L e
8 through the filter: 6,000 liters * Approximately 1 year water is extremely small (clogged).
7
> * Value indicated in JIS S 3201 Testing Methods for Household Water Puriﬁers.i

AAttentionl Rough quide to the period of use

*When using geﬁeral tap water, the replacement time may differ according to the water quality
and the water pressure.

HICEGE S ("= See page EN16 ® You can check the condition of use of the cleaning filter by
observing the screen. Use the screen indication to help you

prepare a new filter.

Notification that it is time to replace the water filter

When either the total amount of water run through the unit or the time during which the unit

has been used reaches the approximate value at which the filter must be replaced, you will
be notified by a screen display and voice guidance.

@ N
Fit's time to replace the filter] ALEL
change
A\ Attention A
the filter
eThe message does not appear =
while water is running.
e No notification to replace the filter @
due to clogging is displayed.
J
*Replace the filter if the water has a strange odor or taste, even _
if the machine has not sent a replacement notification. button | subject _
Back to the H :
B e

{[When the “Replace filter” indication appeari:s:‘_'

Replace the water filter with a

—> To the next page
new one.

When you cannot i Touch the Finish button
replace the iiter *If filter replacement has not been completed, the “Replace filter”
immediately, o .

indication will re-appear after about 2 weeks.
If you continue to use a filter that has exceeded its target
replacement time, the unit is liable to malfunction, so replace the
filter as soon as replacement becomes necessary.

EN24



&' How to replace the water filter

/\ Attention |

eDo not pull out the power plug or connectors.

e Replace the water filter AFTER water has stopped
flowing from the flexible pipe and secondary flexible

eDo not push over the unit or aim the flexible pipe upward Filter cover

.“\@

Please wait for the machine to finish draining before
changing the water filter.
ste

Remove the filter cover.

While pushing the arrow mark ( 1r ) on the
side of the unit, slide the cover upward and
remove it.

Remove the water filter. Holder knob

Slide the holder knob to the left and
release the holder, then pull up the filter
and remove it.

/A\Attention

Water filter

English I

T I

Be careful of water leaking out of
the filter when removing the filter.

Replacement

water filter

Install a replacement filter.
Check to ensure that the old O rings do not
remain on the filter tray, and then push in the
replacement filter while being careful of the
installation position.
Install the holder, then slide the holder knob
to the right and lock it in place.

A\ Attention

* Check to see if the two O rings have
been fitted onto the water filter.

+ Check to see if the holder is securely
in place.

Large O ring

_Small O ring |

_Filter tray

Water filter

Holder knob

{ Continued on the next page. \
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How to replace the water filter

step

n Replace the water filter cover. ler cover

Fit the three tabs at the bottom, then slide
the cover downward and engage the tabs
with the tabs at the top.

Tab fitting position

When using our specified filter

The filter history is reset automatically
and the screen display reverts to the main screen.

U “The filter has been set”

When using non-specified filter

Touch the Finish button

Filter e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 1
ChaA"ge . In the following case,the unit will be unable to recognize the filter. i

1 1

Plegse change 1 —The installed filter is not a genuine filter. 1
1 1

| button | subject |
FIRED | @ | Back to the Home screen. (Only 5 seconds)

=]
:

Caution Touch the OK button

Filter error Filter error Back to the Home screen.

A :
A The filter may not be an original A Att t
Cannot recognize the filter Enagic filter. e n I o n

Pleasereinstall » Warranty may not cover any

malfunctions.

& [ &
ﬁ ﬁ If the original filter was replaced with an imitation
filter, the amount of water flowing through it will fail
7§\ to be correctly recognized, and after approximately
2 weeks the message Filter change” will be
displayed. Use of an imitation filter may cause the
unit to break down and the warranty to be voided.
/\ Attention

- Run water through the machine for 3 minutes when you first use a new filter.

- Please ensure that the spent water filter (combustibles) observe the regulations of
the region.(The material of water filter case is ABS resin.Please refer to page 35
standard specifications for inside filtering material.)
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|_l-I E-Cleaning

Remove calcium adhering to the inside of the unit. | A\ Attention

Items to be obtained | | - Use two packets of our cleaning powder for one
cleaning operation. The use of another
water:400ml Cleaning powder Cleaning tank cleaning cartridge Cap (red: 1pc) manufacturer's powder may cause damage to the
unit.

- If the cleaning solution gets into your eyes, wash it
@ = away immediately.

- Please use the cleaning powder once every week

or two weeks.

English I

The cleaning powder contains citric acid, which is commonly used as food additive and is harmless.

0 Be sure to shut off the faucet and turn off the unit before cleaning.

Go to Settings >E-Cleaning

:Select “Setting” in the home screen and touch “E-Cleaning”. @ecessary time for cleaning: Approx. 3 hours)

: The cleaning procedure will be displayed on the screen. Carry out cleaning according to this procedure.

] E-Cleaning . : .
Setting Instructions +~ E'Cleanmg 1 E-cleanlng 2
[ Language ) m Pour two packets of
cleaning powder into Please insert the

[ Volume ) the cleaning tank, fill cleaning tank
with 400ml of water

[ pH Setting ) and mix thoroughly.

(oowes )

l Sleep | %ﬁ

[ Filter Check ] %

Mineral Additive | @e

E-cleaning 5 E-cleaning 4 E-cleaning 3 |  Error! |

Press start to begin Please put the cap Please remove the o

cleaning. on the secondary filter and install the The tank is incorrect.
hose. cleaning cartridge. Please insert the

cleaning tank.

o)

*About how to remove the filter,see page EN25.

- How to install the cleaning cartridge.;

Use the holder for the water filter.

To E-cleaning 6 >

To ensure that the tank is correctly recognized, be sure to install
the tank cover before beginning the E-Cleaning process.
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E-Cleaning

Remaining

3:00

Please remove the cap

from the secondary
~ hose.

and reinstall the
filter.

E-cleaning 6 E cleaning 7 E cleaning 8 E cleaning 9
Cleanmg Time Cleamng is Please remove the Please remove the
finished cleaning cartridge cleaning tank and

reinstall the
previous tank.

/\ Attention

The water that flows out of pipe or hose is cleaning water, so do not use it.

r water.

Return to the Home screen

KANGEN
WATER

( N\

€5
\_PH70 ) pH 9.5
<N\ (7))

‘i\?& % Touch display
\_PHG6.0 J \_PH9.0

Iy —
\  pH25 ) \_ pH85 )

E-cleaning 12 E-cleaning 11 E-cleaning 10
Complete o
Remaining )
Run the water to rinse
the machine.
Please turn off the Remaining
¢ 300sec

Tank mounting position

End of the secondary flexible pipe
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._l" When this display appears

If any of the following messages are displayed on the screen, it is important to follow the
instructions the message remains displayed despite corrective action being taken, unplug the
unit and contact your local Enagic branch office.

~ Screen display Cause and necessary action _

4 ™

This message is displayed if hot : .
water at a temperature of at least Lmtmedlate:y sttop runntmg
Hot Water 40°C is run through the unit and the s It bl I L RS
A hot water protection device operates. water through of through the
S > mp no it unit more at a and tha
e o)) Voice 35°C. This message
R “Hot water warning”
A A
@ N . .
[(Warming ] This message is displayed when the i GG e AT
temperature inside the unit rises and the unit. Then wait for
DxSiisat the temperature detection device C
A operates at last 30 minutes
N > ' mp  Dbefore restarting.
unplug the machine <)))> VOICe
R “Overheat warning”
\ J
" Y
[ Warniné ]
lonization
Error
A
Plﬁase ur;]plug > <)))) \J'OICG
i “Overheat warning”
s o
| KANGEN ., This message is displayed when the
- INCREASE FLOW flow of the water is too slow.
> mp Increase the water flow.
S
J%_é_ “Increase flow”

J+KANGEN } This message is displayed when the
~ | DECREASE FLOW[

14 | flow of the water is too fast.
> mp Decrease the water flow.
4)) Voice
e

“Decrease flow”

[Continued on the next pag&
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Screen display Cause and necessary action

This message is displayed when Run the water until the
Cleaning cleaning is to be carried out at the notification disappears
N‘“”K“"“ P> beginning of the next water mp (about 20 seconds).
e processing operation.
the Water
= @& Back to the home screen.
% See page EN23
When water filter needs to be Please replace the water
Filter replaced. filter.
change
A >
Please change
'hé <v))) Voice » @D Back to the home screen.
g “It's time to replace the filter” See page EN24
This message is displayed when a This sometimes causes a
o non-specified filter is installed. reduction of function.
ilter error e .
A Use our specified filter.
Cannot recognize the filter
e > & Back to the home screen.
[ &) =
See page EN26
e A
This message is displayed when the Close the faucet and add
outof electrolysis enhancer is used up while electrolysis enhancer before
enhancer strong acidic water is being made, or use.
A > when there is no electrolysis enhancer
Re-fl eectioysis in the tank.
[ & ] -{n)) Voice & Back to the home screen.
& “Re-fill electrolysis enhancer”
G J
e N
This message is displayed when Close the faucet and install
(Enhancer the electrolysis enhancer tank the electrolysis enhancer
is not installed. m)p Defore use.
Please insert the
e Ll () \oice
“Please install the electrolysis & Back to the home screen.
X enhancer tank”
\ J
This message is displayed when Close the faucet and install
TaE;‘mgg{ng the mineral solution tank the mineral solution tank
} is not installed. before use.
tank is missing < ’))) Voice »
“Please install the mineral & Back to the home screen.
X solution tank”
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&' Troubleshooting

Trouble

b 4

Nothing is displayed.

The screen suddenly
disappears.

Water does not flow in
cold weather.

Output of all types of
water is getting low.

KANGEN Water has
chlorine odor.

Whitish material is
floating or has settled
in KANGEN Water.

The inside of
secondary water pipe
is stained dark.

Dropping pH value
when processing
KANGEN Water and
Beauty Water.

U

L

L

Cause

b 4

The power cord is not

connected to the power

outlet or the unit.

Sleep function

The interior of the
unit is frozen.

Water filter has clogged.

Time for E-Cleaning.

The performance of the water

purification filter is reduced.

Calcium processed by
electrolysis.

Time for E-Cleaning.

§ 1133188

Oxidizing material ,
such as iron has
adhered.

Calcium buildup in the
ionizing cell.

Time for E-Cleaning.

L__ B Check the connection.

-

-

-

Water flow (pressure) is low.

-

_ -

) Carry out powder cleaning.

-

-

See page EN17.

Raise the room temperature

and wait unit it melts.

Open the faucet wider.

Replace the water filter with

a new one.

) Carry out powder cleaning.

Replace the water filter with

a new one.

Harmless

Harmless

Touch the Beauty button

5

and run water for

AW about 1 minute to

clean the ionizing cell.

» Carry out powder cleaning.

EN31

English I



ys16us I

&' Safety Precautions

H To avoid injury or accident, please adhere to the following rules.

/\ Warning

® People who have the followlng conditions should get doctor's or pharmacist's approval before
drinking KANGEN Water generated with this water processor.
® Please take the following precautions prior to drinking KANGEN Water.
= Do not take medication with KANGEN Water.
= If you are experience any discomfort in your health condition, please consult your physician or
pharmacist.
= If you are under a physician care, or are experiencing physician care, or are experiencing physical
abnormality, please consult your physician or pharmacist before using.
® Use only municipally treated water approved for drinking such as tap water.

= The unit’s chlorine removal ratio and pH value may vary according to the water quality of different
localities.

N

Prohibited

® Please supervise children and senior citizens while they use the machine.

® This appliance can be used by children age from 8 years and above and persons with reduced
physical, Sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or Instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

Failure to comply with all of the following warnings may cause electric shock,fire or accidents
and can result in severe personal injury and or damage to property.

® Do not splash water or oil on the body.
® Never run the unit with a damaged power supply cord.
® Do not tamper with or attempt to repaire the unit.

A Attention

®@

Please
observe

e Avoid direct sunlight. ® Do not place the unit near hot objects
_ or in the presence of corrosive gas.
- May cause the unit to - May damage or cause
bend or warp.- the unit to bend or warp.-
L
NS
¢
‘\r\(
O
® Never place anything on the unit. e Do not use thinner, benzene. cleansers or

chlorine-based detergents for cleaning.

- It may cause damage .
or fall.- - May damage the unit. -

n
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Safety Precautions

AAttention

Please
observe

® Never run hot (40°C or higher) into the unit.
- It may damage or cause malfunctions.-

® Do not use salt water or excessively hard
water.
- The unit may be damaged,
or its service life will be shortened.-

® Do not use the unit when the secondary water
hose is in an elevated position.

- Water cannot flow out of the unit and therefore it
may cause damage.

® If you want to move the unit, first remove the
electrolysis enhancer tank.

- Leaking from the electrolysis enhancer may
cause trouble.-

® Do not use processed water in aquariums.

- The unit may be damaged, or its service life
will be shortened.-

® |n freezing temperatures, do not use the unit.
When you are not using the unit for a long
period of time, remove the water filter and store
it separately. Do not activate the reset switch
when the filter is removed.

- Failure to do so can result in damage or
malfunction-
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@ Flexible pipe
32in./800mm long

® Mineral solution tank set

- Mineral solution tank
(With additive cap)
- Calcium lactate 200 g

gi@
2B
5 8
SR
EA)

Water filter for replacement
Activated Charcoal type FC1

@ Water supply hose
(40 ~ 200in./1 ~ 5m)

S

® Electrolysis enhancer

@ Cleaning powder
(24 pcs.)

@ Secondary water hose
(40 ~ 200in./1 ~ 5m)

@ Cleaning tank set

- Cleaning tank
(With additive cap)
- Cleaning powder( 6 pcs.)

Tank cover

2 Pull out the lever.

(Until the stop position) >
Secondary %
water hose

Tank cover

® Replace the tank
cover.

er hose

@ Return the lever,
and fix the secondary
water hose.

® Disconnect the secondary flexible pipe,
and insert the secondary water hose.
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8" Standard specifications

[tem name

Leveluk KA NGEN8

Feed water specs and connection]

One way diverter

Power supply Rated current

100 - 240V AC 50 /60Hz 26-1.1A

Power consumption

Approx. 230W (If production is done at a high Kangen pH level)

Main unit dimensions

Approx. H13.6 x W 11.0 x D 5.8 (inch) / H 345 x W 28.0 x D 14.7 (cm)

weight

11 1lbs /5 ke

lonizing system

Continuous ionizing system (Built-in flow rate sensor)

KANGEN Water

Feed water
pressure Approx.

0.92 gal. /min. (3.5 L / min.)

14.3 psi / 100 kPa

Strong Acidic Water

Feed water
pressure Approx.

0.34 gal. /min. (1.3 L/ min))

14.3 psi / 100 kPa

Electrolysis capacity
settings

sIsAj0J109|3

Kangen Water® at 3 levels ( Approx. pH8.5/pH9.0/pH9.5)
Clean Water ( Approx. pH7.0 )
7 level Beauty Water ( Approx. pH6.0 )
Strong Acidic Water ( Approx. pH2.5 )
Strong Kangen Water ( Approx.pH11.0)

Cleaning system of
ionizing cell

- When Kangen Water® or Beauty water has been used for more than 10
minutes ( 10 seconds when the water is stopped )
- When water is not passed through the unit for 24 hours ( 30 seconds )

Materials of electrode
and ionizing cell

Platinum-plated titanium

Filter material

Granulated antibacterial activated charcoal,calcium sulfite

Removable substance

Aesthetic Chlorine,Taste and Odor up to 1500 gallons

Un-removable substance

Metal ions/salt dissolved in orginal tap water

1911} Je1epA

Replacement interval

When water is passed through the unit for about one year, or 6,000 liters have
been passed through it

( Varies according to region and water quality )

Applicable water pressure

50kpa ~ 500kpa ( Aprrox.0.5 kgf/cmz~ 5 kgf/cm2)

Available water temperature

41~95°F /5~35°C

Electrolysis enhancer
(for Strong Acidic Water
production)

Forced dissolving adding type

Electrolysis enhancer
(sodium choride)re-fill
need indication

Voice guidance , LCD message

Protective device

Current fuse 250V - 6A Heat Protect

Detective device

Detection of temperature rise and hot water

@ Specifications and design subject to change for product improvements without notice.
@ The electrolytic processing capacity and the filter service life largely depend on the water quality or how the machine

was used.
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&' After-sales Service

* Please keep the included warranty in a safe place for future reference.

- If you need repair during warranty period

* For repairs, please countact your local Enagic branch office.
(Please read the warranty carefully, some repairs may not be covered under the warranty.)

ysiBu3

/\ Attention *You may be charged if your repair is for any of the following reasons.

. Trouble resulting from handling in a manner that is not specified in the "Operation Manual".
. Trouble or damage due to the use of water other than municipal drinking water.

. Trouble or damage due to natural disaster, such as, earthquake, fires or floods.

. Dropping the product or damage caused during transportation.

Damage caused by use of improper voltage.

. Replacement of consumable parts.

. Replacement of spent electrode.

. Trouble resulting from improper usage or failure to perform regular maintenance.

. Trouble resulting from tampering or altering.

© 0O N O O A WN

N
o

. Trouble caused by sediment or lime scale deposits.

If you need to repair after warranty expiration

+ Contact your local Enagic branch office. The purchaser is responsible for repair costs.

+ If you have questions about the product, please contact your local Enagic branch office.

+ For use with cold water only.

+ Do not use with water that is microbiologically unsafe or of unknown quality without adequate
disinfection before or after the system.

+ Water pipe connections and fixtures directly connected to a potable water supply shall be sized,
installed, and maintained in accordance with federal, state, and local codes.

/\ Warning

® In no case should the product be modified, overhauled or repaired by purchaser, as fire or

electrical shock could result.
Any consequences of such behavior shall not be compensated by the maker.
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( Dans ce manuel )

En ce qui concerne « I'eau électrolytique
alcaline » et « I'eau électrolytique acide »
indiqués sur les JIS T2004 « générateur
d'eau électrolytique pour une utilisation
domestique », nous utilisons les termes
techniques « eau KANGEN » et « eau de
beauté ».

Contenu

PRECAUTIONS IMPORTANTES /

SAUVEGARDER CES INSTRUCTIONS ~ «seeeesssseees FR2
INSTRUCTION DE MISE A LA TERRE reeeseesseeseeseess FR 3
|ntI’OdUCti0n ............................................................. FR 4
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Confirmation des accessoires e FR7
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Installation du déviateur FR11
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A propos du cable d'alimentation e FR15
Menu rég|ages .......................................................... FR16
eLangue/eVolume du guidage vocal /
eLuminosité/eVeille
VALTIEZ 1€ FIltr «ovevevevererersrrrsrsrsrsnsnsrsssnsnsnsssssssssssssnens FR16
Production d'eau KANGEN,
dleau propre, dleau de beauté. -------------------------------- FR18

eComment mesurer une valeur pH comprise dans I' eau KANGEN

Eau acide puissante /

Eau KANGEN puissante ..................................... FR20

eComment mesurer une valeur pH comprise dans |' eau acide
puissante

AJustement du pH .................................................. FR22
Aditif MINEIAl  ceeeeerererreresreresrssssssssssessssesssesssenns FR22

A propos du nettoyage automatique =~ - FR23

Remplacer le filtre @ eau eeereerrenennnnnenninnne, FR24

o Guide de remplacement du filtre a eau
o Notification qu'il est temps de remplacer le filtre a eau

E_Nettoyage .............................................................. FR27
Lorsque cet affichage s'affiche «weeeeeeeseseencenees FR29
Dépannage e FR31
Précautions de SECULE e ewrewrsmssrsmnsrsesessenenanes FR32
Options ....................................... FR34
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SErVICe aprés-Vente e ssmsssssssssssssssssssssses FR36
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. PRECAUTIONS IMPORTANTES

* LISEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS AVANT L'UTILISATION :
DANGER — Pour réduire le risque d'électrocution :

1.Débranchez toujours ce produit immeédiatement aprés usage.

2.Ne l'utilisez pas pendant le bain.

3.Ne placez pas ou ne rangez pas de produit Ia ou il peut tomber ou étre mis dans une baignoire
ou un évier.

4.Ne le mettez pas ou ne le faites pas tomber dans I'eau ou dans un autre liquide.

5.N'allez pas chercher un produit qui est tombé dans I'eau. Débranchez immédiatement.

AV IS - Pour réduire le risque de brilure, d'électrocution, d'incendie ou de blessure aux
personnes.

1.Un produit ne doit jamais étre laissé sans surveillance lorsqu'il est branché.

2.Une vigilance rapprochée est nécessaire lorsque ce produit est utilisé par, sur, ou prés des
enfants ou des
personnes handicapées.

3.Utilisez uniquement ce produit pour son usage prévu, comme décrit dans ce manuel. N'utilisez
pas d'accessoires qui ne soient pas recommandés par le fabricant.

4 Ne faites jamais fonctionner ce produit si son cordon ou sa prise est endommagée, s'il ne
fonctionne pas correctement, s'il est tombé ou a été endommagé, ou s'il est tombé dans I'eau.
Retournez le produit a un centre d'entretien pour le faire inspecter et réparer.

5.Gardez le cordon a I'écart des surfaces chauffées.

6.N'utilisez jamais en dormant ou en somnolent.

7.Ne laissez jamais tomber aucun objet ou n'en insérez jamais un dans les ouvertures ou le tuyau.

8.N'utilisez pas a l'extérieur ou dans des endroits ou des produits en aérosol (sprays) sont en cours
d'utilisation ou a ou de l'oxygéne est administre.

9.Branchez ce produit a une prise de terre appropriée uniquement. Voir les instructions de mise a la
terre.

. SAUVEGARDER CES INSTRUCTIONS

a) Ce mode d'emploi contient les instructions pour le nettoyage, I'entretien d'utilisateur et le
fonctionnement correct recommandées par le fabricant telles que la lubrification et la
non-lubrification de ce dispositif. Tous les services requis par ce produit doivent étre effectués
par un représentant du service agréeé, ce qui signifie que ce produit ne contient aucune piéce
réparable par I'utilisateur. Ce produit est destiné a une utilisation domestique comme indiqué
dans ce manuel et dans d'autres documentations livrées avec le produit.

b) Lorsqu'un produit utilisant un limiteur thermique a réinitialisation automatique (qui coupe
I'ensemble du produit) est utilisé, veuillez vous référer a ce manuel pour obtenir des instructions
et des avertissements.

c) Lorsque le produit est en cours d'utilisation, veuillez vous référer a ce manuel pour un entretien
approprié du
cordon.

d) Le produit est destiné a étre utilisé avec de I'eau, des additifs, des conditionneurs, ou un produit
qui s'appuie sur la conductivité de I'eau pour des fonctionnements normaux (produits de type
électrode). L'utilisation de bicarbonate de soude, de sel ou d'autres substances pour améliorer
la conductivité de I'eau est stipulée. Veuillez vous référer a ce manuel pour des instructions
spécifiques sur le bon liquide ou le bon additif et la valeur exacte conjointement avec le produit.

sieduel4 I
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.INSTRUCTIONS DE MISE A LA TERRE

Ce produit doit étre mis a la terre. En cas de court-circuit, la mise a la terre réduit le risque de
choc électrique en fournissant un fil d'évacuation au courant électrique. Ce produit est équipé
d'un cordon de mise a la terre avec une prise de terre. La fiche doit étre branchée dans une
prise électrique correctement installée et mise a la terre.

DANGER - une utilisation incorrecte de la prise de terre peut entrainer un risque de choc
électrique.

Si une réparation ou un remplacement du cordon ou de la prise est nécessaire, ne connectez
pas le fil de terre a aucune borne de lame plate. Le fil avec isolation comportant une surface
extérieure qui est verte avec ou sans des rayures jaunes est le fil de mise a la terre. Contactez
un électricien qualifié ou a un dépanneur si vous n'avez pas parfaitement compris les instructions
de mise a la terre, ou en cas de doute pour savoir si le produit est correctement relié a la terre.

Pour tous les autres produits mis a la terre, produits connectés a un cordon :

Ce produit est équipé d'un cordon d'alimentation interchangeable afin d'autoriser la connexion
avec tous les types d'alimentation électrique. (100 V-240 V) 50-60 Hz. Assurez-vous que la prise
et le consentement ont la méme configuration. N'utilisez pas d'adaptateurs avec ce produit.

S'il ne s'adapte pas, contactez le revendeur auprés duquel vous avez acheté cette machine
pour acquérir la bonne fiche d'alimentation.

Cordons de rallonge :

Si vous avez besoin d'une rallonge, utilisez uniquement une rallonge a trois fils qui a une prise
de terre a trois lames, et une prise a trois fentes qui acceptera la prise sur le produit. Remplacez
ou réparez un cordon endommagé.
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|_l'I Introduction

eindicateurs utilisés dans ce manuel

Les marques mentionnés dans ce manuel représentent les zones d'importance, et sont expliquées
ci-dessous. Veillez a lire soigneusement les instructions avis et avertissement.

CNiveau de dangeD

/N Avis

/\ Attention

Indique une situation dangereuse imminente pouvant entrainer des risques
pour la santé si le dispositif est géré d'une maniére différente de celle décrite
dans ce manuel.

Indique une situation potentiellement dangereuse qui peut entrainer des
blessures mineures ou modérées si le dispositif est géré d'une maniére
différente de celle décrite dans ce manuel.

avis ».

* Toutes les précautions décrites ici sont classées comme « A avis » et « A attention ».
Toute éventuelle situation dangereuse qui peut entrainer la mort ou de graves blessures corporelles est
désignée sous le signe «
Toutefois, d'autres situations potentiellement dangereuses désignées sous le signe de « A Attention »
peuvent également représenter un grave danger, selon le cas et la situation.
Toutes les précautions, par conséquent, doivent étre rigoureusement respectées.

* Le fabricant de ce produit n'est pas responsable des dommages au produit ou des accidents causés par
une utilisation incorrecte ou par le non-respect des précautions décrites dans ce manuel.

* Aprés avoir lu ce manuel, conservez-le en lieu sar pour vous y référez dans le futur.

eDescription des repéres de signal

Marque Titre Signification
A Général Utilisé pour indiquer les précautions générales, les avis et les dangers.
Général Utilisé pour informer des précautions générales d'interdiction, avis et de
danger.
Général Utilisé pour décrire le comportement de tous les utilisateurs.

Flammes nues

Utilisé pour prévenir tout comportement qui pourrait mener, sous certaines
conditions, I'appareil a prendre feu en conséquence de proximité a des
flammes.

G ® Qv

Interdiction d'utilisation dans des
endroits a éclaboussures d'eau,
comme, une salle de bain ou une
salle d'eau.

Utilisé pour interdire I'utilisation du produit a proximité de baignoires ou
sous les douches, ou dans n'importe quel endroit ou I'appareil risque
d'entrer en contact avec de I'eau, I'appareil n'est pas étanche.

Utilisé pour avertir contre les auto-réparations ou du démontage de

@ Démontage I'appareil par soi-méme, ce qui peut provoquer un choc électrique ou
d'autres blessures.
Utilisé pour indiquer a I'utilisateur lorsqu'il est nécessaire de débrancher le
% Débranchement produit, en particulier lorsqu'il montre des signes de détérioration, ou

lorsqu'un orage est prévu.
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Ll'I Précautions quant a ['utilisation de I'Eau de Beauté et de I'Eau acide puissante ainsi que de I'Eau KANGEN.

A AViS - Veuillez observer attentivement -

Veuillez
observer

@ Veuillez consultez votre médecin avant d'utiliser I'eau de beauté ou I'eau acide puissante si
VOUS avez quoique ce soit qui suit.

H Peau sensible H Allergies
@ Si vous faites I'expérience d'une irritation de la peau aprés avoir utilisé I'eau de beauté,
cessez toute utilisation et consultez votre médecin.
@ Veuillez prendre les précautions suivantes avant de boire I'eau KANGEN.
M Ne prenez pas de médicaments avec I' Eau KANGEN.
M Ne buvez pas I'eau KANGEN si vous avez des problémes rénaux tels que l'insuffisance
rénale ou des problémes de traitement du potassium.
B Si vous ressentez une géne quelconque veuillez cesser toute utilisation et consultez

votre médecin.
B Si vous étes suivi par un médecin veuillez le consulter avant de boire de I'eau KANGEN.

Bl N'utilisez pas I'eau KANGEN avec des préparations pour bébés ou des aliments pour
nourrissons.

/\ Attention

O

Interdit

@ Ne buvez pas I'un des types d'eau suivants; ils peuvent affecter de fagon négative votre santé.

B Eau acide puissante Bl Eau de beauté
B Eau de cycle de nettoyage E Eau contenant du liquide de test pH
B Eau KANGEN puissante pendant la production d' eau acide puissante
l L'eau s'écoulant du tuyau d'eau secondaire

@ Lorsque vous buvez I' Eau KANGEN, ajustez la valeur pH a 9,5 ou bien a un niveau inférieur. |l
n'est pas recommandé de boire de I'eau ayant un pH au-dessus de 10,0. Vérifiez régulierement
le pH.

@ Veuillez boire I'eau KANGEN aussi t6t qu'elle est produite.

@ N'utilisez pas KANGEN ou I'eau de beauté dans des bocaux a poissons ou des aquariums;
les changements de pH peuvent tuer les poissons.

@ En raison du fait que les récipients en cuivre sont sensibles & I'acidification et que les
récipients en aluminium sont sensibles a l'alcaline ils ne devraient pas étre utilisés.

Veuillez
observer

@ Utilisez des récipients faits de verre, plastique, céramique, ou d'autres matériaux non
corrosifs lors du stockage de I'eau acide puissante. Les récipients en métal corrodent en
contact avec I'eau acide puissante et ne doivent donc jamais étre utilisés.

Conservez l'eau acide puissante dans un récipient fermé hermétiquement qui est étanche a
la lumiere. Utilisez le contenu enregistré en une semaine.

Les couteaux en métal ou les cuilleres nettoyées avec I'eau acide puissante ou l'eau de beauté
doivent étre séchés. De la rouille peut se développer si les ustensiles sont laissés humides.
Conservez I'eau KANGEN dans un récipient hermétiquement fermé et maintenez réfrigéreé.
Utilisez le contenu dans les 3 jours.

Rincez la machine pendant 15 minutes lors de la premiére utilisation d'un nouveau filtre.
Laissez I'eau s'écouler pendant plus de 10 secondes avant votre premiére utilisation de la
journée.

Si l'appareil a été inutilisé pendant 2 a 3 jours, laissez I'eau s'écouler pendant plus de 30 secondes.

Veuillez suivre les lois et réglementations locales lors du retrait des filtres usagés.
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@' Caractéristiques

oCe produit est capable de produire 5 types d'eau, « eau acide puissante »,
« eau KANGEN puissante », « eau KANGEN », « eau de beauté », et « eau propre ».
Toutes a une pression sur le bouton pour répondre a vos besoins spécifiques.

1 Placez le levier du déviateur 2 Sélectionnez le mode et appuyez QOuvrez le robinet
sur la position ion. sur le bouton. d'alimentation en eau.

Levier de
basculement

i
puissante

Eau KANGEN
puissante

A L'« eau acide puissante » est T T T gau acide puissante
5 Insérez I'exhausteur électrolytique.

déversée du tuyau flexible secondaire, *Pas pour la consommation.

etll'« ea’u KANGEN pui§sante »est | TTTTTTTTTTTTTmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmenn eau KANGEN puissante
déversée du tuyau flexible.

*Pas pour la consommation.

5 types d'eau, subdivisés en 7 selon le pH, sont disponibles pour étre adaptés a votre besoin spécifique.

Eau traitée bouton |Niveau PH Utiliser A Attention
( ) Pour toute consommation
@ pH 9.5 Convient tout particuliérement pour la consommation ordinaire d'eau,
\_ pH95 ) ou pour faire du café, du thé noir, du thé Oolong, et ainsi de suite. Ne doit pas étre utilisé avec
les médicaments. Si vous
A Une fois que vous avez pris I'habitude de boire I' eau KANGEN | prenez des médicaments,
eau %’ H9.0 sélectionnez le mode
KANGEN P : Faire ressortir le godt des ingrédients, de la nourriture ne nécessite pas eau propre.
A A0 4 tant d'assaisonnement, et un excés de sel peut étre évité.
(=) Votre point de départ
!; pH 8.5 | ce niveau de pH est recommandé pour les personnes devant
\_pH8s ) s'habituer a I'eau KANGEN.
( ) A prendre avec un médicament ou une formule de préparation
el H 7.0 | pourbébé -
propore DH?OJ P : L'eau propre peut étre utilisée comme de I'eau a prendre avec un
e J médicament ainsi qu'une eau a boire tous les jours.
e A .
eau de %%z Pour votre soin pour la peau
beauté M pH 6.0 A utiliser comme de I'eau astringente, de I'eau de bain.
pH6O )
eau A utiliser en guise de désinfectant ou de nettoyage
acide pH 2.5 Cette eau nettoie facilement vos ustensiles de cuisine comme les couteaux )
; % ’ de cuisine, les plateaux de cuisine, et lave les tasses ainsi que les Pas pour la consommation.
puissante . sous-tasses. Elle détruit également les bactéries pathogenes sur les fruits.
eau o A le pouvoir de dissoudre les taches persistantes
KANGEN pH 11.0 | Utilisez le pouvoir ajouté de I'eau KANGEN PUISSANTE pour retirer les

taches de graisse résistantes de la cuisine ou pour le nettoyage des sols.
Utilisez pour laver le poisson, la viande et les légumes.

puissante

/AN Avis

Lors de la production d' eau ACIDE PUISSANTE, assurez-vous que la piéce est bien ventilée et évitez toute respiration

Veullez | Prolongée des vapeurs.

observer
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Ll" Confirmation des accessoires

Si vous découvrez des anomalies avec le produit, veuillez contacter votre revendeur auprés duquel
vous avez acheté.

A propos de l'installation 0 Déviateur en acier inoxydable O Adaptateur

[ Cordon d'alimentation

connecteur
adapter-T  adapter-S

[1 Déviateur avec douche [JAdaptateu

2

O Manuel d'utilisation

FE

* Le cordon d'alimentation fourni varie en fonction du pays dans lequel le
produit est destiné a étre utilisé.

A propos de I'utilisation

o Liquide de test pH réglé

e H Chart
1l —

- I I I I I I I
. 40 50 60 70 80 90 100
ACIDITY NEUTRAL ALKALINITY

Liquide de  Tube de Charte de couleur pH
test pH test
o Nettoyage du réservoir o Exhausteur électrolytique
)
~—
o Poudre de nettoyage o Nettoyage de la cartouche o Tuyau secondaire
30 g x 6 pcs ; .
:"'r "
S
]

=
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' Nom de chaque piéce

(DTuyau flexible

@ Ecran tactile(affichage et utilisation)
(Filtre a eau (voir page FR24)

@ Support plateaux
(BRéservoir

— Le réservoir d'exhausteur

électrolytique
(voir page FR20)
— Nettoyage du réservoir

(voir page FR27)

— Réservoir pour solution minérale

sieduel4 I

(en optionl) (voir page FR22)
@Tuyau flexible secondaire
(DCouvercle du filtre
®cCache du réservoir
(9Réceptacle de prise
Ajusteur<arriére uniqguement>
DTuyau d'alimentation en eau

< Partie supérieure >

®

<Partie arriere>

FR8



@ Ecran tactile (affichage et utilisation)

LTSN |- Ecran d'accueil

- Ecran réglages
+ Attention,

Ecran avis
(=" Voir page FR29

- Ecran d'arrét
Annulation de la condition
d'arrét.(Marche)

(=" Voir page FR17

KANGEN 8

Fonctionnement de base

Actionnez I'écran tactile en appuyant dessus avec votre doigt.

*Précautions pour une utilisation de I'écran tactile.

L'écran tactile est congu pour étre utilisé en appuyant
légérement avec le doigt. N'appuyez pas dessus durement,
ou n'appuyez pas dessus avec un objet pointu (votre ongle,
ou d'un stylo a bille, une épingle, etc.).

- L'écran tactile pourrait ne pas marcher lorsque vous appuyez
dessus des fagons suivantes. De plus, sachez que ce genre de
comportement peut entrainer un dysfonctionnement.

- Utilisation de I'écran tactile lorsque vous portez des gants

- Utilisation de I'écran tactile avec la pointe de votre ongle

- Manipulation de I'écran tactile pendant qu'une feuille de
protection ou un sceau est appliqué dessus

- Utilisation de I'écran tactile lorsqu'il est mouillé

- Utilisation de I'écran tactile alors que votre doigt est humidifié
par de la transpiration ou de I'eau

{Ecran d'accueiD

@

@

[y N 4 N\
& |2
\_PH25 ) \_PH85

3

@ Section d'affichage @ Bouton d'eau traitée
: Indique le nom de l'eau
traitée sélectionnée et
X également I'opération lorsque
I'eau coule dans I'appareil.

@ Bouton

. Affiche I'écran de réglages
(reportez-vous au ci-dessous)

: EAU KANGEN pH 9.5
: EAU KANGEN pH 9.0
: EAU KANGEN pH 8.5
: EAU PROPRE pH 7.0
: Eau de beauté pH 6.0

Eau acide puissante pH 2.5

( Ecran réglages )

La mise en

Langue )

Volume

Ajustement du pH

E-Nettoyage

Veille

0O ® 0 00 @

Controle du filtre I'appareil

N\

(
(
(
(
[ Luminosité
(
(
(

Additif minéral

@

(DBouton Langue
: Réglages de la langue
(voir page FR16)
@Bouton Volume
: Réglages du volume
(voir page FR16)
(3 Bouton Ajustement du pH
. Ajustement du pH
(voir page FR22)
@ Bouton E-Nettoyage
. Nettoyage a l'intérieur de

(voir page FR27)

(BBouton Luminosité
 Réglages de la luminosité de
I'écran  (Voir page FR17)
® Bouton Veille
: Réglages du temps de mise a
I'arrét. (Voir page FR17)
(7 Bouton Contréle Du Filtre
: Confirmation de I'état d'utilisation
du filtre  (Voir page FR16)
®Bouton Additif Minéral
. Utilisation du réservoir minéral
(en option)
(9Bouton Retour
. Retournez a I'écran précédent

FR9
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|_l'I Installation

B sélection d'un emplacement

/\ Attention

Veuillez
observer

@ Ne placez rien sur la machine.(Un dysfonctionnement ou une chute risque de se produire.)
@ Ne branchez pas le tuyau secondaire ou I'ouverture du tuyau.
(Peut causer des fuites d'eau ou une erreur électrolytique.)
@ Veérifiez le tuyau secondaire ou le tuyau pour voir s'il est tordu ou plié.
(Peut causer des fuites d'eau ou une erreur électrolytique.)
@ Maintenez le niveau du tuyau secondaire ou du tuyau en dessous de celui de la machine.
(Dans le cas contraire, I'eau dans la machine ne se vide pas correctement.)
@ Ne déplacez pas ou ne transportez pas la machine avec un liquide exhausteur électrolytique dans le
réservoir d'exhausteur électrolytique. Risque de provoquer des dégats provoqués par une fuite de liquide.

Installez ce systeme conformément aux réglementations régionales et locales.

@ Installez dans les types d'emplacements suivants

@ Dans un endroit bien
aéré

@ Une zone a I'écart d'objets
inflammables.

@ Dans une zone dont
la température de
la pieéce est entre
41 et 104°F /
5et40°C

@ Dans une zone avec une humidité
relative inférieure a 90 %

@ Une zone non exposée a la lumiére
directe du soleil, au ventou a la
pluie.

@ Une zone exempte d'éclaboussure
d'eau, de vapeur, de
produits chimiques, 1
et de poussiére.

@ Sur une surface plane et stable
en mesure de supporter le poids
de la machine

H Installation de I'appareil

Installez sur un comptoir de cuisine.

*Remarque : Installez sur une surface plane.

Tuyau d'alimentation en eau

FR10



' Installation du déviateur (1)

[l Le déviateur risque de ne pas pouvoir étre installé sur certains types de robinet.
Vérifiez le type de robinet au préalable. Placez ensuite le déviateur sur le robinet de la
maniére spécifiée.

( Type de vis interne )

Dans le cas du Déviateur en : Dans le cas du déviateur avec

acier inoxydable Adaptateur : Tou S - la douche Adaptateur : C réglé
Retirez I'aérateur . Retirez I'aérateur
*Rangez I'aérateur retiré. . *Rangez I'aérateur retiré.

<

=

Installez le déviateur et Installez le déviateur et

Francais I

Déviateur

! l'adaptateur I'adaptateur
} : Ecrou d
. crou de
« Utilisez une piéce 1 Habillage * Utilisez une piéce I _ fixation
de monnaie pour de monnaie pour )
serrer 'adaptateur @ Adaptateur serrer 'adaptateur. Habillage
S. - Tou
~ adaptateur Adaptateur C
f S réglé
Gris ou blanc

10

=)

e 0000000000 00

Déviateur

Les robinets illustrés a
droite ne peuvent pas

accepter le déviateur.

Si le diameétre du filetage ou le pas du filet ne correspond pas, les fils risquent d'étre endommagés.
Assurez-vous que le diamétre du filetage et le pas du filet sont comme spécifié.

Avec un capteur

Avec un capteur

Au robinet dont la partie de
buse est courte.

Robinets carrés

==
<

@ Lorsque 'adaptateur accompagnateur
ne correspond pas.

90.88inch/p22 mm est OK

0.4inch/10 mm
ou plus petit

0.96inch/24 mm ou plus grand

0

Dans ce cas, rajoutez un robinet dédié ou installez le déviateur spécifique.
Pour plus d'informations, contactez votre revendeur.

FR11
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&' Installation du déviateur (2)

Il Le déviateur risque de ne pas pouvoir étre installé sur certains types de robinet.
Vérifiez le type de robinet au préalable. Placez ensuite le déviateur sur le robinet de la

maniére spécifiée.

4( Type de vis externe )

Uniquement le déviateur
avec la douche Adaptateur : B réglé

Retirez I'aérateur

Vis

@ ‘f@

iy . -
*Rangez |'aérateur retiré. il

Aérateur

Installez I'adaptateur et
le déviateur.

t
(ISR

+ Utilisez une piéce

de monnaie pour 1
(= T Habillage

B réglé
@ Gris ou

blanc

serrer l'adaptateur.

( =

=

(Robinet avec une extrémité étendue)—

Uniquement le déviateur
avec la douche Adaptateur : A réglé

Mesurez la dimension D,
puis sélectionnez l'un des
trois anneaux de fixation
(16, 17,5, 19 mm).

Ecrou de
O fixation
1)
e > B msemie
17,5 mm
19 mm

g 1

<Exemple d'installation>

Si le diamétre du filetage ou le pas du filet ne correspond pas, les fils risquent d'étre endommagés.
Assurez-vous que le diameétre du filetage et le pas du filet sont comme spécifié.

Avec un capteur

Au robinet dont la partie de

buse est courte. Robinets carrés

Avec un capteur

Les robinets illustrés a
droite ne peuvent pas

=
<

accepter le déviateur.

@ Lorsque l'adaptateur accompagnateur
ne correspond pas.

©0.88inch/22 mm est OK

0.4inch/10 mm
ou plus petit

0.96inch/24 mm ou plus grand

T

Dans ce cas, rajoutez un robinet dédié ou installez le déviateur spécifique.
Pour plus d'informations, contactez votre revendeur.
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|_l-' La mise en installation de I'appareil (Déviateur : déviateur en acier inoxydable)

Schéma global

Insérez le connecteur dans l'entrée de

l'appareil.
Retirez le capuchon. <Retour> Entrée de l'appareil
Robinet (vendu séparément)
Capuchon
\ Tuyau flexible
g

Cordon d'alimentation

—-— Unité

Déviateur

=y

Code d'alimentation

Prise

£/ _Tuyau d'alimentation
en eau

Ajustez les pieds pour garder le niveau
de l'appareil. (arriere uniquement)

étaie

Tuyau flexible secondaire

Insérez le tuyau dans la prise de
branche et fixez-le en serrant
I'écrou de fixation.

étape étape
Retirez I'écrou de ﬂ Fixez I'écrou de fixation sur le
fixation.

tuyau, puis fixez le tuyau sur le
déviateur.

écrou de fixation

Al
W

)

\
)

I!zp‘

écrou de fixation

7

|

AN

Retirez le

capuchon rouge. !2
®

Tuyau d'alimentation en eau

N'utilisez pas un outil pour

Position de I'eau traitée Position de I'eau du robinet o o
serrer I'écrou de fixation car

Francais I

De I'eau KANGEN, de I'eau acide
PUISSANTE, de I'eau KANGEN
puissante, ou de |' eau propre
s'écoule du tuyau flexible.

g M!M"/H%K\\‘
St

Levier de
sélection

Eau du robinet

cela pourrait entrainer la
rupture de I'écrou.

FR13
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I_l'I La mise en installation de I'appareil (Déviateur : déviateur avec douche)

Schéma global

Retirez le capuchon.

FR14

Capuchon

\

g

Déviateur

ey

Insérez le connecteur dans I'entrée de
I'appareil.
<Retour>

Robinet (vendu séparément)

Tuyau d'alimentation

A

u

Tuyau flexible secondaire

étape étape
n Retirez I'écrou de d

fixation.

déviateur.
écrou de
‘4 fixation
/ %

Retirez le L/Z

capuchon rouge. @

Levier de
sélection

Tuyau d'alimentation en eau

Position de I'eau traitée

De I'eau KANGEN, de I'eau acide
PUISSANTE, de I'eau KANGEN
puissante, ou de I' eau propre
s'écoule du tuyau flexible.

Indication
du levier

Tuyau flexible

Leveluk K8

Entrée de l'appareil

Cordon d'alim¢ntation

—— Unité

Fixez I'écrou de fixation sur le
tuyau, puis fixez le tuyau sur le

Prise

Code d'alimentation

Ajustez les pieds pour garder le niveau
de l'appareil. (arriére uniquement)

étape
ﬂ Insérez le tuyau dans la prise de
branche et fixez-le en serrant

I'écrou de fixation.

B

N'utilisez pas un outil pour serrer I'écrou

de fixation car cela pourrait entrainer la
rupture de I'écrou.

Position de I'eau du robinet

Eau du robinet
<Droit>

Indication
du levier

Eau du robinet
<Douche>

Indication
du levier




&' A propos du cable d'alimentation

M Veuillez utiliser la sortie de CA 100 - 240 V, 50 / 60 Hz pour une utilisation
domestique.
*L'utilisation d'une mauvaise tension annule la garantie

/\ Avis

O

Interdit

® Ne pliez, tirez, tordez ou regroupez jamais le cordon d'alimentation. Ne posez pas d'objets lourds

sur le cordon ou ne serrez pas le cordon : cela risque de I'endommager, et de provoquer une
électrocution susceptible d'entrainer un incendie dangereux.

N'utilisez pas un cordon d'alimentation endommagé ou un qui ne soit pas fixé solidement.

Cela risque de provoquer une décharge électrique, un court-circuit ou un incendie.

L'agrafage du cordon d'alimentation est strictement interdit. Ceci risque de causer des dommages
au cordon irréparables et éventuellement un incendie.

Ne branchez pas trop de fiches dans une prise de courant.

Lors du nettoyage de la prise, débranchez d'abord la prise d'alimentation. La poussiére présente
sur les prises peut provoquer un incendie.

Branchez ou débranchez la prise d'alimentation en maintenant la prise au lieu du cordon.

Tirez sur le cordon peut entrainer une panne, un incendie et/ou une électrocution.

N'utilisez que l'alimentation / la tension correcte.

Utilisez une mauvaise source / tension d'alimentation peut provoquer un incendie ou un choc
électrique.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, contactez votre revendeur local pour les réparations.

/\ Attention

Veuillez
observer

Veuillez vous assurer que le cordon d'alimentation puisse étre facilement débranché avant de ['utiliser.
Vérifiez que toutes les touches fonctionnent correctement.
Veuillez regrouper le cordon pendant le stockage afin d'éviter de 'endommager.

<

Une prise mouillée peut provoquer un choc électrique.
Si la fiche d'alimentation est extrémement humide

(1) Débranchez la fiche de la prise de courant
(2 ) Essuyez I'eau des prises
( 3 ) Pour toutes réparations, consultez votre revendeur local

Ne manipulez jamais des prises d'alimentation avec les mains mouillées. Si la fiche
d'alimentation est mouillée, débranchez-la d'abord completement de la prise de courant et
essuyez-la. Le non-respect de ces consignes peut entrainer un choc électrique.

Débranchez toujours ce produit aprés utilisation.

[ Connexion du cordon d’alimentation

A

Veuillez vérifier que vous étes en train d'utiliser le cordon d’alimentation approprié pour votre région
avant de le brancher a la machine. D’autres cordons d’alimentation sont vendus séparément.
Veuillez contacter votre distributeur pour plus de détails.

' T |oPat—
Entrée de 'appareil connecteur Fiche Prise
Région Japan USA/CAN Europe Australia/China UK Switzerland Italy Brazil
A B SE
Type de fiche o4

Type de prise

e e
e | o

2

11 (ool L
T e N

a R® ey 1
AN - =

Tension
presque toujours,

100V 120V 220-240V 220-240V 220-240V 220-240V 220-240V 127/220 V

Code. JPN USA/CAN EU AUS GBR CHE ITA BRA

FR15
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&' Menu réglages

Réglages de la langue Vous pouvez régler la langue.

étape

.............................................................................

- Sélectionnez « La mise en » sur I'écran d'accueil, puis appuyez sur « Langue ».

....................................................

étape

- Un message de guidage vocal sera lu dans la langue préréglée.

<Ecran Langue>

-

Langue
BA:E
English

it

Francgais
Deutsch

BRI

Ex.) La langue a été réglée sur Anglais

étape

....................................................

( Défaut:English

Italiano

Espanol

- Retour sur I'écran de réglages.

Réglages du volume

étape

1

Vous pouvez régler le niveau de
volume du guidage vocal

.............................................................................

Aller a la mise en > Volume

. Sélectionnez « La mise en » sur I'écran d'accueil, puis appuyez sur « Volume ».
étape

Appuyez sur la touche ( [[EYE 23 ) correspondant

au niveau de volume souhaité.

i

Portugués

R

<Ecran Volume>

P

o
D

o
—+

-
Haut

Bas
Arrét

. Le niveau de volume sélectionné sera réglé.

( Défaut:

Bas )

Bouton Signification
Définit le niveau de volume sur élevé.
Bas Définit le niveau de volume sur bas. " .
Vous ne pouvez pas modifier la
Coupe le son du guidage vocal. tonalité de fonctionnement.

Appuyez sur le bouton Retour

. Retour sur I'écran de réglages.

Vérifiez le filtre

.........................................................................

Aller a la mise en >Controle du filtre

. Sélectionnez « La mise en » sur I'écran d'accueil, puis appuyez sur « Controle Du Filtre ».

Ir]dique la quantité totale d'eau passée a travers le filtre.
(A titre indicatif pour le temps restant jusqu'a ce que le filtre doive étre remplacé : environ 6000 L)
: > Un repére de graduation est d'environ 1000 L.

Indique la durée totale pendant laquelle le filtre a été installé. A
(

A titre indicatif pour le temps restant jusqu'au remplacement du filtre : environ 1 an)
: [ Environ deux mois par graduation

Comme la quantité d'eau utilisée ou que le temps pendant lequel I'appareil augmente, les

barres ( — ) changent progressivement sur (emms ). Lorsque (Remplacer) devient rouge,

il est temps de remplacer le filtre.

* Une idée du temps restant jusqu'a ce que le filtre a eau doive étre remplacé est la valeur obtenue
a partir d'un test en utilisant la qualité d'eau et la pression d'eau standard (JIS S 3201 méthodes
de test pour les purificateurs d'eau domestique). Lors de I'utilisation d'eau du robinet générale, la
durée de remplacement peut différer selon la qualité de I'eau et la pression d'eau.

....................................................

Appuyez sur le bouton Retour
. Retour sur I'écran de réglages.

étape

FR16

)

N

Indique I'utilisation du filtre actuel.Utilisez a titre indicatif pour
le temps restant jusqu'a ce que le filtre doive étre remplacé.

<Ecran Contréle du filtre>

Contrble du filtre

I
LTI

Démarrer

Quantité Durée
totale totale




Menu réglages
CEGIECERG CRERIGAN LYY  Vous pouvez régler la luminosité de

| I'écran. <Ecran Luminosité>
étape

Aller a la mise en > Luminosité

Luminosité

: Sélectionnez « La mise en » sur I'écran d'accueil, puis appuyez sur « Luminosité ». Clair
étape

....................................................

Normal
Appuyer sur le bouton ( ) correspondant a 0

Sombre N
la luminosité souhaitée.

. La luminosité de I'écran sélectionnée sera réglée.

) ( Défaut:Naturel )
etape

....................................................

: Retour sur I'écran de réglages. !

Si vous n'effectuez une opération destinée a un certain moment fixé,
I'écran et l'alimentation s'arrétera. Vous pouvez définir cette durée fixée
comme vous le souhaitez.

Réglages de la veille

Exemple d'écran Laps de temps durant <Ecran d'arrét>
lequel aucune opération A lati de |
n'a été effectuée. nnulation de la
EAU KANGEN condition d'arrét
§ ( @ Y| Défaut:1 min (Mise sous tension)
ity wios - Appuyez sur I'écran
=~ % - L'écran apparait.
A 1 * Faites couler dans l'appareil
pH60 \_ pHO9O )/

- L'eau traitée que vous avez
sélectionnée avant que
I'appareil soit mis a l'arrét
est déchargée.

( Eau KANGEN )

w
11

T Touchez I'écran%
ou rincez

I'appareil avec de

I'eau.

o
T
N
o
o
T
®

....... o S CrTTiTTimmim e <Ecran Vei”e>
Aller a la mise en > Veille

. Sélectionnez « la mise en » sur I'écran d'accueil, puis appuyez sur « Veille ». Veille
BI308 e
Appuyer sur le bouton ( 5 min
correspondant a la durée voulue.
R
- Le moment ou I'appareil s'éteint automatiquement est réglé m @
€300 e

( Défaut: 1

. Retour sur I'écran de réglages.

min.>®

FR17
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|_l-' Production d'eau KANGEN, d'eau propre, d'eau de beauté.

Utilisez de I'eau qui est a une température inférieure a 35 °C. (Le non-respect de cette
précaution pourrait endommager le filtre a eau et le corps principal de I'appareil).

BADE | 4 iiienetoerasetenstoerateteastoeratoseasetenatosrasetenstoerateseastoeratosnarene
Il Déplacez le levier du A\ Avis
robinet sur la position Vous ne pouvez pas boire I' eau
d'eau traitée. de beauté.

Consultez la page FR6 concernant
['utilisation d'eau traitée.

Levier dans la
position d'eau
traitée

pHO5 pHOO

Appuyez sur le bouton de votre choix [ @ J [%] [@J [gﬁ] [;&] al'écran.

pHB5 PH70 pHE0

*Sous tension : Touchez I'écran ou rincez l'appareil avec de l'eau.

. Le nom de I'eau traitée que vous avez sélectionné a l'aide de la sélection de I'affichage s'affiche,
et une voix est émise. (Voir la figure ci-dessous.)

étape

. L'eau traitée sera déversée du tuyau flexible. Tuyau flexible
- L'indication de I'eau s'écoulant apparait sur I'écran

et une voix est émise.(Voir la figure ci-dessous).

*La valeur pH varie conformément aux caractéristiques

locales de I'eau et a la pression d'eau.
AV Va Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve VaVa Ve Ve Ve Ve Ve VaN

Vous ne pouvez
pas boire
I' eau de beauté.

Tuyau flexible secondaire

Pas pour la

consommation.
étape

n Eteignez le robinet pour arréter la production d'eau.

: Si vous souhaitez produire de I'eau en continu, suivez |'étape de la procédure de
fonctionnement.

B Affichage de I'écran et guidage vocal

Aprés avoir touché un bouton | Lorsque de I'eau s'écoule
2 Touche de | Niveau |de sélection dans I'appareil
Ecran sélection PH Secti Section
ection ; : ’ .
d'affichage < U Voix d'affichage < Y \Voix
3
EAU KANGEN
oH 05 | EAUKanGen | EAY KANGEN | EAUKANGEN o
e 9.5 33233 :
Section d'affichage \_PHo5 )
T
e N =) EAU KANGEN EAU KANGEN
§ @ % pH9.0 | EAU KANGEN o0 EAU KANGEN 00
: 3323090 ’
o ) s _pis0 )
N = o
= EAU KANGEN EAU KANGEN | EAU KANGEN
a pH 8.5 | EAUKANGEN
8.5 33009 8.5
\_ pH60 \_ pHoO ) \_ pH85
% EAU PROPRE
o @ A PH7.0 | EAUPROPRE Eau propre Eau propre
\pH2s /o \_eH8s ) \_ pH70 ) 33233
WM ) ,
ST Eau de beauté
M pH 6.0 | Eau de beauté Eau de beauté Eau de beauté
\_ pH60 ) 3330000
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8" Comment mesurer la valeur pH de I'Eau KANGEN

*Mesurez la valeur du pH de I'eau KANGEN en utilisant le liquide de test pH au moins

une fois par mois. A Attention
PH optimal eNe buvez pas de I'eau dans le tube de test aprés avoir
effectué les tests.
(Plage potable pH8'5 9.5 ) eMaintenez le liquide de test dans un endroit froid et sombre.
HA propos du liquide de test pH eRangez le lot de liquide de test pH hors de portée des enfants.

Ce liquide de test est utilisé pour mesurer
périodiquement la valeur approximative du pH.
*Le liquide de test pH ne peut pas mesurer le pH
inférieur a 4,0.

étape
-| Mettez I'eau KANGEN dans le tube
de test fourni a environ 0.8 in. (2 cm)

: de profondeur.
Accessoires

pH Chart e Le pH est instable dans de I'eau
initialement traitée. Par conséquent,
Liquide de test pH I I I I I I I versez I'eau pendant environ 10
T TR T TR TR secondes avant le prélévement.
Tube de test Tableau pH Tube de test —»
étape . . étape
Ajoutez environ 1~2 gouttes de 3 Comparez la couleur de I'eau dans
liquide de test dans le tube et le tube de test avec celle du papier
secouez bien le contenu. de la charte de couleur et vérifiez la
Liquide de test pH concentration en pH.
pH Chart
Tube de test —> ACIDITY NEUTRAL  ALKALINITY
Tube de test Tableau pH

C . el orsque le filtre a eau est neuf (environ 1 semaine), le pH est parfois Iégérement haut.
Attentlon el a valeur pH varie conformément aux caractéristiques locales de l'eau et a la pression
d'eau.

Concernant le résultat de la mesure de la valeur pH

4 N\
E:sultat de mesure m Additif minéral (en option)

Une valeur pH se J
trouvant dans la plage

\

' ra ra \
ngtrmale n'a pas été Haut Ajustement du pH Utilisez de l'eau
obtenue. au "Toujours haut > mélangée avec de I'eau
L ) (_page FR22 ) purifiée. )

La valeur est [Provoquer] @ La dureté de I'eau du robinet est basse, et I'eau ne devient pas facilement alcaline.
inférieure 2 la ® De I'eau de puits ou d'autres eaux qui contiennent une grande quantité de dioxyde de carbone.
plage normale. @ La performance d'électrolyse de I'appareil diminue.

—>» E-Nettoyage (page FR27)

Lavaleurest |[Provoquer] g ['eau du robinet est trés dure, et devient facilement alcaline.

supérieure a la @ La cartouche est neuve.
plage normale. —> Continuez a utiliser tel quel. (Mesurez de nouveau le pH aprés une semaine.)
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&' Production d'Eau Acide Puissante / Eau KANGEN puissante

Utilisez de I'eau qui est a une température inférieure a 35 °C. (Le non-respect de cette
précaution pourrait endommager le filtre a eau et le corps principal de I'appareil).

Déplacez le levier du /A Avis

Ll robinet sur la position Vous ne pouvez pas boire I'Eau Acide

d'eau traitée. Puissante ou I' Eau KANGEN puissante.
Lorsque vous souhaitez utiliser I'eau traitée,
consultez la page FR6.

étape

Levier dans la
position d'eau
traitée

étape . .o
D ittt ettt eteieeteit ettt et Réservoir d'exhausteur

Installez le réservoir d'exhausteur électrolytique. électrolytique

(D Retirez le couvercle du réservoir et
retirez le réservoir d'activateur
d'électrolyse.
Placer électrolyse activateur dans le
réservoir.
Remettre le bouchon et le serrer.

@ Installez (D dans la position de
montage du réservoir.

@ Replace the tank cover.

AAttention Veillez a installer le couvercle du réservoir

avant d’ utiliser le réservoir.
Si vous utilisez le réservoir sans avoir installé le couvercle du réservoir, il vous sera
impossible de reconnaitre le réservoir, ce qui peut provoquer une erreur.

Appuyez sur le bouton de votre choix % sur I'écran d'accueil.

pH25
*Sous tension : Touchez I'écran ou rincez I'appareil avec de I'eau.

Section d'affichage Voix Anzeigebereich

Eau acide puissante Eau acide puissante

étape

: L'eau KANGEN puissante est déversée du tuyau Tuyau flexible
flexible. H
L'Eau Acide Puissante est déversée du tuyau

flexible secondaire. Eau KANGEN
puissante
Section d'afﬁchage m VOiX §\\\\mumuum_l"mﬁﬁmi-
Pas pour la 5 Tuyau flexible secondaire

Eau acide puissante
NN

*La valeur pH varie conformément aux caractéristiques

locales de I'eau et a la pression d'eau.

Eau acide puissante consommation

Eau acide puissante

Pas pour la consommation

E Eteignez le robinet pour arréter la production d'eau.
. Si vous souhaitez produire de I'eau en continu, suivez I'étape de la procédure de

fonctionnement.
. Sélectionnez un autre mode et continuez a faire couler I'eau jusqu'a ce que le mode nettoyage

s'arréte. (Z=" Voir page FR23
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._l'I Comment mesurer la valeur pH de I'eau acide puissante

* Le liquide de test pH ne peut pas mesurer le pH inférieur a 4,0. Pour mesurer la
valeur pH de I'eau acide puissante, utilisez le papier de test pH.

étape
Déversez I'Eau Acide Puissante du tuyau flexible
secondaire dans une tasse.

*Le pH est instable dans de I'eau initialement traitée. Par
conséquent, versez I'eau pendant environ 10 secondes
avant le préléevement.

étape
Trempez soigneusement le testpapier pH dans
I'eau échantillon (moins d'une demi-seconde).

Secouez doucement le papier de test pH % ((

pour retirer I'eau en exces. Papier de test pH—>

*Tremper le papier de test trop longtemps (Accessoires) Kb # =
(plus d"1 seconde) provoque la dissolution du = «
pigment dans I'eau d'échantillon entrainant des ‘ o0
résultats de test imprécis. 0

étape
Vérifiez la couleur de la partie humide du papier par rapport
a la charte de couleur dans un endroit lumineux

bien éclairé. (moins de 5 secondes.) Charte de couleur

*Les conséquences en laissant le papier de test pH exposé a
I'air pendant une longue période de temps peuvent conduire a
des résultats erronés.

/\ Attention

e Le papier de test pH peut uniquement étre utilisé pour vérifier la valeur pH de I'eau acide puissante.

e Ne léchez pas le papier pH. Si vous le faites, rincez votre bouche et gargarisez immédiatement.
e Le papier de test pH doit étre conservé au frais, sec et dans des endroits sombres.
e Stockez le liquide de test et le papier hors de portée des enfants.

Résultat de mesure PH

~

Résultat de ( Il'y a un débit d'eau trop rapide.
mesure PH

==) Quvrez le robinet de maniére a réduire le débit
La valeur pH ne |:> deau,

tombe pas sous 2.7. - Le réservoir d'exhausteur électrolytique est vide.
\ . - Remplacez le réservoir d'exhausteur électrolytique
\_ par un autre rempli. Y,
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|_l'I Ajustement du pH

l Si la valeur pH devient faible (supérieure) a la valeur dans « guide vers pH », vous pouvez régler la
force du courant et ajustez finement la valeur pH.

étape ------------------------------------------------------------------------ < , A- t t H >
Aller 4 Réglages > Ajustement du pH écran Ajustement du p
- Sélectionnez « Réglages » sur I'écran d'accueil, puis appuyez Réglage du pH
sur « Ajustement du pH ». y
L [+ =
Touchez [+] ou [-] pour régler l'intensité du courant. ———
cc——o
Bouton Description
r - (_]3
Augmente le courant. La valeur pH monte. ( Défaut:4 )
(GED)

L R R R R R

siedue.l4 I
I H

AN

Diminue le courant. La valeur pH chute. [ - )
o

Appuyez sur le bouton Retour
- Retour sur I'écran de réglages.

' Additif minéral (en option) Plage polable :pH 85~ 95§

M Si 1a valeur pH reste inférieure a la plage normale en dépit de la réalisation des réglages, ajoutez du
lactate de calcium (doit étre acheté séparément). Si la valeur pH se trouve dans la plage normale, il
n'est pas nécessaire de rajouter du lactate de calcium.

étape

En option LBl Placez 20 G de lactate de calcium dans le
réservoir pour solution minérale et ajoutez
400 mL d'eau, puis fermez le bouchon et

@
.
J w secouez bien.
cuillere Lactate de calcium Réservoir pour solution minérale J
@ @ 5 cuilleres ( 20g )

Installez le réservoir pour solution minérale de I'étape au niveau de I'emplacement
du réservoir en bas a droite du corps principal de I'appareil.

........................................................................... < écran Additif minéral >
XY Aller 2 Réglages > Additif minéral —
Additif minéral

: Sélectionnez « Réglages » sur I'écran d'accueil, puis appuyez sur « Additif minéral ».
L] Oui QS\
n Touchez , puis appuyez sur le bouton jusqu'a ce Non Y
que I'écran d'accueil apparaisse.

E Sélectionnez I'eau KANGEN de votre choix.

A Attention @

ePour vous assurer que le réservoir est identifié correctement, veillez a installer le couvercle du
réservoir avant d’ utiliser la machine.

el e lactate de calcium (en option) augmente la concentration en calcium dans I'eau KANGEN.

eApres utilisation, nettoyez l'intérieur du réservoir pour solution minérale afin que le liquide de
lactate de calcium ne reste pas, puis essuyez avec précaution a distance de I'humidité, et
laissez sécher le réservoir.
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Ll'I A propos du nettoyage automatique

Le calcium déposé sur les électrodes du réservoir électrolytique peut entrainer une
dégradation de I'eau. Cet appareil nettoie automatiquement le réservoir.

KANGEN Refresh

<Affichage de I'écran>

Lorsque I'eau KANGEN ou I'eau de beauté a été utilisée
pendant plus de 10 minutes. KANGEN Refresh

N7 ()

Lorsque le robinet est fermé

Rafraichissant
KANGEN Refresh s'effectue (environ 10 secondes).

AAttention N'utilisez pas I'eau qui sort par le tuyau ou le tuyau %
flexible.
Nettoyage

{ Affichage de I'écran>

* Lorsqu'un autre mode d'eau traitée doit étre sélectionné aprés avoir _
produit I'eau acide puissante. Attention
* Lorsque l'appareil n'a pas été utilisé pendant plus de 24 heures. Notification de
nettoyage
* Lorsque le nettoyage doit étre effectué au début de la prochaine yes
opération d'eau traitée, une indication de « notification de A
nettoyage » apparait. Veuillez faire
couler l'eau.
A Attention
- Lorsque l'appareil produit les types d'eau énuméreés ci-dessus, B
I'appareil ne passe pas sur le mode de nettoyage automatique. %
L'appareil nettoiera automatiquement la prochaine fois que
v I'appareil est productif.
Lorsque de l'eau s'écoule dans I'appareil ‘
Effectuer le nettoyage (environ 30 secondes) Nettoyage
D D 1D

Tout en continuant a faire couler de I'eau dans I'appareil,

attendez jusqu'a ce que le nettoyage soit terminé.
Nettoyage

A Attention | N'utilisez pas I'eau qui sort par le tuyau ou le tuyau flexible.

{) Voix ,Démarrage du cycle de nettoyage* EL
!

Le cycle de nettoyage est terminé.
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8" Remplacer le filtre a eau

Le filtre a eau est un accessoire standard qui vient avec un nouvel appareil.

(Des filtres d'eau a charbon actif de remplacement sont disponibles. Prenez contact avec votre
revendeur.)

Guide de remplacement du filtre a eau

Quantité totale d'eau s'écoulant par le Période d'utilisation : Le volume de débit de chaque type d'eau
filtre : 6 000 litres (a) environ 1 an traitée est extrémement réduit (bouché).

(a) valeur indiquée dans Méthodes de test JIS S 3201 pour les purificateurs d'eau domestique.

/\ Attention| Titre indicatif pour la période d'utilisation

« Lors de I'utilisation d'eau du robinet générale, la durée de remplacement peut différer selon la
qualité de l'eau et la pression d'eau.

(OLIILRVRIII ("= \/oir page FR16 ® Vous pouvez Vérifier la condition d'utilisation du filtre de
nettoyage en observant I'écran. Utilisez l'indication d'écran
pour vous aider a préparer un nouveau filtre.

siedue. I

Notification qu'il est temps de remplacer le filtre a eau

Lorsque la quantité totale d'eau s'écoulant dans I'appareil ou que le temps durant lequel I'appareil a
été utilisé atteint la valeur approximative a laquelle le filtre doit étre remplacé, vous serez averti par
un affichage a I'écran ainsi que par le guidage vocal.

4 )
{)) Voix
»» Avis de remplacement du filtre “ Changement
du filtre

/\ Attention

el e message n'apparait pas pendant
que l'eau s'écoule.

eAucune notification vous invitant a
remplacer le filtre pour cause
d'engorgement n'est émise.

A

Veuillez changer
le filtre.

=
O

Terminer
\_ J

Bouton Description

*Remplacez le filtre si I'eau sent étrangement ou a un godt étrange, méme si
une notification vous invitant a remplacer le filtre n'est pas émise.

B Retour a I'écran d'accueil.
(Seulement 5 secondes)

Lorsque l'indication « Remplacer filtre » apparait

Remplacez le filtre a eau par un

—> A la page suivante
neuf.

Lorsque vous ne pouvez |— annivez sur le bouton
pas remplacer

immédiatement le filtre, *Si le remplacgment du filtre n'a pas été terming, I'indit_:ation _

« Remplacer filtre » s'affiche a nouveau aprés un délai d'environ
2 semaines.Si vous continuez a utiliser un filtre qui a dépassé sa
cible d'avertissement de remplacement, I'appareil risque de mal
fonctionner, remplacez alors le filtre dés que le remplacement
s'avere nécessaire.
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8" Comment remplacer le filtre a eau

/\ Attention

eNe retirez pas la fiche d'alimentation ou les connecteurs.
eNe renversez pas l'appareil ou ne tournez pas le tuyau flexible
le haut.

eRemplacez le filtre a eau apres avoir arrété I'eau.

vers Couvercle du filtre

éta e -----------------------------------------------------------------------
Retirez le couvercle du filtre.
Tout en poussant la marque de la fleche (5 )
située sur le cbté de 'appareil, faites glisser le
cache vers le haut et retirez-la.

étape

Retirez le filtre a eau.
Faites glisser le bouton du support vers la
gauche et libérez le support, puis tirez le
filtre et retirez-le.

/A\Attention

Faites attention aux fuites d'eau hors
du filtre lorsque vous retirez le filtre.

Installez un filtre de rechange.
Vérifiez que les anciens joints toriques ne restent

pas sur le plateau du filtre, puis poussez sur le filtre

de rechange tout en prenant garde a I'emplacemen
d'installation.

Installez le support, puis faites glisser le bouton du
support vers la droite et verrouillez-le.

A\ Attention

+ Vérifiez si les deux joints toriques ont
été installés sur le filtre a eau.
+ Vérifiez que le support est bien bloqué.

Filtre a eau

Support
U~ u

Filtre a eau de
rechange

Grand joint torique

Petit joint torique

t

Plateau du filtre

Filtre a eau

Bouton de support

[ Suite a la page suivante.\
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Comment remplacer le filtre a eau

AP

ﬂ Remplacez le couvercle du filtre a eau. Couversle du filre
Mettez en place les trois onglets en bas, Tab postion
puis faites glisser le couvercle vers le bas et de montage "
regroupez les onglets avec les onglets en haut. e

Lors de l'utilisation de notre filtre spécifié

L'historique du filtre est automatiquement
réinitialisé et I'affichage de I'écran retourne a
I'écran principal.

LD |, Le filtre a ete regle and*

Lors de l'utilisation d'un filtre non spécifié

Appuyez sur le bouton
Changement F e s e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e - "
il 1 . . . . 1
d“&'tre 1 Dans le cas suivant, I'appareil ne pourra pas reconnaitre le filtre. 1
1 1
Veuillez changer ' Le filtre installé n'est pas un véritable filtre. !
le filtre.
b oo e s omm omm o e s omm mm e o e mm mm mm e e EE mm Em M mm Em EE R EE mm mm e R e me mm e e e e e e o
&3
@ bouton sujet
B Retour a I'écran d'accueil. (Seulement 5 secondes)
Appuyez sur le bouton
Erreur du filtre XA ! :
Erreur du filtre Retour a I'écran d'accueil.
A e g e /\ Attention
Reconnaissance du filtre » La’garantie peut ne pas couvrir
impossible. Veuilez le réinstaller les éventuels dysfonctionnements.
[ &) [ & ) Si le filtre a été remplacé par un autre qui n'est pas
)8: )8( d'origine, la quantité d'eau étant passée a travers ne
parvient pas a étre identifiée correctement, et aprés

un délai d'environ 2 semaines le message

« changement du filtre » s'affiche.

L'utilisation d'un filtre qui n'est pas d'origine risque de
provoquer une panne. Dans un tel cas, la garantie
sera rendue invalidée.

A\ Attention

- Rincez la machine pendant 3 minutes lors de la premiére utilisation d'un nouveau filtre.

- Veuillez vous assurer que le filtre a eau passée (combustibles) respecte les
réglementations de la région. (La matiére du filtre & eau casa est en résine ABS.
Veuillez vous reporter aux spécifications standard de la page FR35 pour le matériau de
filtrage intérieur.)
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|_l'I E-Nettoyage

Retirez le calcium adhérant a l'intérieur de I'appareil.
AAttention

- Utilisez deux paquets de notre poudre de nettoyage pour
une opération de nettoyage. L'utilisation d'une poudre
issue d'un autre fabricant pourrait endommager I'appareil.

- Si la solution de nettoyage entre en contact avec vos yeux,
rincez-les immédiatement.

- Veuillez utiliser la poudre de nettoyage une fois par
semaine ou toutes les deux semaines.

Eléments & obtenir

Bouchon
(rouge : 1 pc)

e =

La poudre de nettoyage contient de I'acide citrique, qui est souvent utilisé comme aliments additifs et sans danger.

Eau:400 mL Poudre de nettoyage Nettoyage de

la cartouche

Nettoyage du réservoir

oAssurez-vous d'arréter le robinet et d'éteindre I'appareil avant le nettoyage.

( Temps nécessaire pour le nettoyage : environ 3 heures )

Aller a Réglages > E-Nettoyage
: Sélectionnez « Réglages » sur I'écran d'accueil, puis appuyez sur « E-Nettoyage ».

2
©
o
c
©
| .

L

:La procédure de nettoyage s'affiche a I'écran. Effectuez un nettoyage en fonction de cette procédure.
Instructions

La mise en . d'E-Nettoyage .

Coe )| | EE.——

Cwme )| | C ]

( Ajustement du pH ]

E-Reinigung 1

Versez deux sachet de
poudre de nettoyage dans
le réservoir de nettoyage,
ajoutez 400 ml d'eau et
mélangez soigneusement.

s
— )

i

S

E-nettoyage 2

Veuillez insérer le
réservoir de nettoyage.

E- Nettoyage

Luminosité

Veille

Controle du filtre

' Yo Yo Yo
— S

Additif minéral

E-nettoyage 5 E-nettoyage 4 E-nettoyage 3 [ Erreur ! ]

Appuyez sur démarrer
pour commencer le
nettoyage.

Démarrer

Annuler

Veuillez mettre le bouchon
sur le tuyau secondaire.

Veuillez retirer le filtre et
installer la cartouche de
nettoyage.

Le réservoir est incorrecte.
Veuillez insérer le
réservoir de nettoyage.

A E-nettoyage 6 >

o

Pour vous assurer que le réservoir est identifié correctement,
veillez a installer le couvercle du réservoir avant d’utiliser le réservoir.

*A propos de la

marche a suivre pour retirer le filtre,

voir page FR25.

- Comment installer la cartouche de nettoyage.-
Utilisez le support pour le filtre a eau.

v
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E-Nettoyage

E-nettoyage 6

Durée de nettoyage

Restant

3:00

E-nettoyage 7

Le nettoyage
est terminé

Veuillez retirer le bouchon
du tuyau secondaire.

E-nettoyage 8

Veuillez retirer la
cartouche de nettoyage et
réinstaller le filtre.

E-nettoyage 9

Veuillez retirer le réservoir
de nettoyage et réinstaller
le réservoir précédent.

/\ Attention

L'eau qui s'écoule du tuyau flexible ou du tuyau est une eau de nettoyage, donc ne I'utilisez pas.

—

Retournez a I'écran d'accueil

EAU KANGEN

( N\
&||8
\_PH70 ) pH 9.5
% [
\_PHG6.0 J \_PH9.0
\ pH25 ) \_ pH85 )

Lamise en

FR28

E-nettoyage 12

Terminé

Veuillez fermer le robinet
d'eau.

(—

E-nettoyage 11

Restant

Restant

300sec

Ecran tactile

-

E-nettoyage 10

Faites couler l'eau pour
rincer la machine.

Position de montage du réservoir

Extrémité du tuyau flexible secondaire




|_l-I Lorsque cet affichage s'affiche

Si I'un des messages suivants s'affiche a I'écran, effectuez I'action correspondante.
Si le message reste affiché malgré les mesures correctives qui s'imposent, débranchez I'appareil et

contactez le revendeur auprés duquel vous avez acheté I'appareil.

Affichage de I'écran Cause et actions nécessaires

-

Eau chaude

A

Veuillez faire couler
l'eau froide.

d

N

Surchauffe

A

Fermez le robinet et
débranchez la machine.

u

Erreur
d'ionisation

A

Veuillez débrancher
la machine.

d

EAUKANGEN,
AUGMENTER DEBIT

N
; | @
pHIS5

G

60 pH

12

3
B

o,

&

E

=

EAU KANGEN
DIMINUER DEBIT |-
‘
() (N

>

Ce message s'affiche si une eau chaude a

une température d'au moins 40 °C coule

dans l'appareil et que le dispositif de

protection de I'eau chaude fonctionne.
o)) Voix

“Protection contre |” eau chaude”

Ce message s'affiche lorsque la
température a l'intérieur de I'appareil
augmente et que le dispositif de détection
de température fonctionne.

o)) Voix

“Protection thermique”

) Voix
“Veuillez débrancher la machine”

Ce message s'affiche lorsque le débit
d'eau est trop lent.

o)) Voix

“Augmentez le débit”

Ce message s'affiche lorsque le débit
d'eau est trop rapide.

) Voix

“Réduisez le débit”

Arrétez immédiatement de faire
couler de I'eau chaude dans
I'appareil, et faites couler de I'eau
a une température de moins de
35°C.

Ce message disparait lorsque la
température a l'intérieur du corps
principal de 'appareil chute.

Fermez le robinet et arrétez-le.
Puis patientez pendant plus de 30
minutes ou plus en fonction de
I'environnement.

» Augmentez le débit d'eau.

» Diminuez le débit d'eau.

[ Suite a la page suivante.\
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Attention

Notification de
nettoyage

A

Veuillez faire
couler I'eau.

Avertissement

Changement
du filtre

A

Veuillez changer
le filtre.

=
y

Terminer

Avertissement

Erreur du filtre

Reconnaissance du filtre
impossible. Veuillez le réinstaller.

(e
X

OK

Attention

Réservoir
d'exhausteur vide

A

Remplir d'exhausteur
électrolytique.

®0

Attention

Réservoir
d'exhausteur absent

B

Veuillez insérer le
réservoir dexhausteur
électrolytique.

Attention

Réservoir de solution
minérale absent

B

Veuilez insérer le
réservoir de solution minérale.

>

Ce message s'affiche lorsque le nettoyage
doit étre effectué au début de la prochaine
opération de traitement de I'eau.

Lorsque le filtre a eau doit &tre remplacé.

) Voix
“Avis de remplacement du filtre”

Ce message s'affiche lorsqu'un filtre non
spécifié est installé.

Ce message s'affiche lorsque I'exhausteur
électrolytique est utilisé pendant que I'eau
acide puissante est produite, ou lorsqu'il
n'y a pas non d'exhausteur électrolytique
dans le réservoir.

) Voix
“Rajoutez de I'exhausteur d'électrolyse”

Ce message s'affiche lorsque le
réservoir d'exhausteur électrolytique
n'est pas installé.

) Voix

“Veuillez installer le réservoir
d'exhausteur électrolytique”

Ce message s'affiche lorsque le réservoir
pour solution minérale n'est pas installé.

) Voix

“Veuillez installer le réservoir de
solution minérale”

=

Affichage de I'écran Cause et actions nécessaires

Faites couler I'eau jusqu'a ce que
la notification disparaisse
(environ 30 secondes).

@& Retour a I'écran d'accueil.

Voir page FR23

Veuillez remplacer le filtre a eau.

@& Retour a I'écran d'accueil.

Voir page FR24

Provoque parfois une réduction
de cette fonction.
Utilisez notre filtre spécifié.

@& Retour a I'écran d'accueil.

Voir page FR26

Fermez le robinet et ajoutez
I'exhausteur électrolytique avant
utilisation.

@& Retour a I'écran d'accueil.

Fermez le robinet et installez
I'exhausteur électrolytique avant
utilisation.

@& Retour a I'écran d'accueil.

Fermez le robinet et installez le
réservoir pour solution minérale
avant utilisation.

@& Retour a I'écran d'accueil.



&' Dépannage

Probleme

b 4

Rien ne s'affiche.

L'écran disparait
soudainement.

L'eau ne coule pas par
temps froid.

La sortie de tous types
d'eau est basse.

Eau KANGEN a une
odeur de chlore.

Un matériau blanchatre
flotte ou s'est déposé dans
I'eau KANGEN.

L'intérieur du tuyau d'eau
secondaire a un teint
sombre.

Chute de la valeur pH lors
du traitement de I'eau
KANGEN et de I'eau de
beauté.

AR EEEE R

L

b

Provoquer

.4

Le cordon d'alimentation
n'est pas branché a la
prise d'alimentation ou a
I'appareil.

Fonction de veille

L'intérieur de l'appareil est
gelé.

Le débit d'eau (pression)
est bas.

Le filtre a eau s'est bouché.

Timing de nettoyage.

Les performances du filtre de
purification d'eau sont réduites.

Calcium traité par
électrolyse.

Timing de nettoyage.

Matériau oxydant comme
le fer a adhére.

Accumulation de calcium
dans la cellule ionisante.

Timing de nettoyage.

___ _Jll Vérifiez la connexion.

-

Voir page FR17.

Augmentez la température
# de la piece et attendez
jusqu'a ce qu'elle fonde.

Quvrez le robinet plus
largement.

-

Remplacez le filtre a eau
par un neuf.

-
-

-

Effectuez le nettoyage
avec la poudre.

Remplacez le filtre a eau
par un neuf.

-

Sans danger

Effectuez le nettoyage
avec la poudre.

-

Sans danger

-

Appuyez sur le bouton beauté
%1 et faites couler I'eau

‘»(7

-

KANg pendant environ 1
minute pour nettoyer la cellule
ionisante.

» Effectuez le nettoyage
avec la poudre.
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@' Précautions de sécurité

H Pour éviter toute blessure ou tout accident, veuillez respecter les régles
suivantes.

/\ Avis

O

Interdit

sieduel4 I

® Personnes ayant les maladies suivantes devraient obtenir I'approbation d'un médecin ou d'un
pharmacien avant de boire I'eau KANGEN générée avec cette machine a eau.

® Veuillez prendre les précautions suivantes avant de boire I'eau KANGEN.
= Ne prenez pas de médicaments avec I' Eau KANGEN.
= Si vous ressentez un sentiment de géne dans votre état de santé, veuillez consultez votre médecin
ou votre pharmacien.
= Si vous étes suivi par un médecin, ou que vous faites I'expérience de soin médical, ou que vous faites
I'expérience d'anomalie physique, veuillez consulter votre médecin ou votre pharmacien avant utilisation.
e Utilisez uniquement I'eau traitée par la municipalité approuvée pour la consommation telle que
de I'eau du robinet.
= Le taux de retrait du chlore de I'appareil et la valeur pH peuvent varier en fonction de la qualité de
I'eau des différents localités.

® Veuillez surveiller les enfants et les personnes agées lorsqu'ils utilisent la machine.

® Cet appareil peut étre utilisé par des enfants dés 8 ans et les personnes ayant des handicaps
physiques, sensoriels ou mentaux, ou manquant d'expérience et de connaissances si elles ont
recu un encadrement ou une instruction concernant I'utilisation de I'appareil en toute sécurité et
qu'ils comprennent les risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.
Le nettoyage et I'entretien par I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants sans
surveillance.

Le non-respect des avertissements suivants peut provoquer un choc électrique, un incendie ou
des accidents et peut entrainer des blessures graves ou des dommages matériels.

® Ne projetez pas d'eau ou d'huile sur le corps.

® Ne faites jamais tourner I'appareil avec un cordon d'alimentation endommagé.

® Ne bricolez pas ou n'essayez pas de réparer I'appareil.

/\ Attention

0

Veuillez
observer

e Evitez la lumiére directe du soleil. ® Ne placez pas I'appareil a proximité d'objets

chauds ou en présence de gaz corrosif.

- Risque d'entrainer le pliage ou la )
déformation de I'appareil.- - Risque d'endommager ou de provoquer

le pliage ou la déformation de I'appareil.-

—C
C
)¢
"\/\( ¢
® Ne placez jamais quoique ce soit sur e N'utilisez pas de diluant, du benzéne, des
I'appareil. détergents ou des détergents a base de
- Cela peut causer des dommages chlorure pour le nettoyage.

ou la chute.- - Risque d'endommager I'appareil. -
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Précautions de sécurité

/\ Attention

®

Veuillez
observer

® Ne faites jamais tourner a chaud
(40 °C ou plus) dans I'appareil.

- Cela pourrait endommager ou provoquer
des dysfonctionnements.-
c™o

(f/

o N'utilisez pas d'eau salée ou de I'eau
excessivement dure.

- L'appareil peut étre endommagé, ou sa durée
de vie est raccourcie.-

® N'utilisez pas I'appareil lorsque la tuyau
d'eau secondaire se trouve dans une
position surélevée.

- L'eau ne peut pas s'écouler de I'appareil et
par conséquent cela pourrait provoquer des
dommages.-

® Si vous souhaitez déplacer I'appareil,
retirez d'abord le réservoir d'exhausteur
électrolytique.

- Une fuite de I'exhausteur électrolytique peut
provoquer des problémes.-

® N'utilisez pas d'eau traitée dans des
aquariums ou n'en donnez pas a des
animaux domestiques.

- L'appareil peut étre endommagé, ou sa durée
de vie est raccourcie.-

® Lorsque vous utilisez I'appareil dans une
zone avec des températures froides évitez
de faire couler de I'eau glacée dans I'appareil
(Lorsque vous n'utilisez pas I'appareil
pendant une période prolongée, retirez le
filtre a eau et gardez-le a I'écart de I'appareil.
A ce moment, ne touchez pas le commutateur
de réinitialisation).

- Le non-respect de ces précautions peut
entrainer des dommages ou un
dysfonctionnement. -
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@ Tuyau flexible @ Tuyau d'alimentation en eau @ Tuyau d'eau secondaire
32in./800 mm de long (40~200in./1~5m) (40~200in./1~5m)

=

® Réservoir pour solution minérale ® Réservoir d'exhausteur @ Nettoyage du réservoir réglé
réglé électrolytique - Nettoyage du réservoir
+ Réservoir pour solution minérale (Avec bouchon additif)
(Avec bouchon additif) - Poudre de nettoyage (6 pcs.)
+ 200 g de lactate de calcium

H

Miners) pqitv®

&1 Nenal T@

£
2
1]
o1
[=A
—
&
=]
=~

Filtre & eau pour le remplacement @) poudre de nettoyage Adaptateur fixe de vis
Type de charbon actif (24 pes.)

- F-8

® Replacez le
couvercle du
réservoir.

D Retirez le couvercle

du réservoir. Couvercle du
réservoir

Couvercle du
réservoir

QS Tuyau secondaire

K;] @ Ramenez le levier a sa

secondaire position initiale, puis fixez

® Débranchez le tuyau flexible secondaire, le tuyau secondaire.
et insérez le tuyau secondaire.

@ Tirez le levier.
(Jusqu'a la position
d'arrét)
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@' Spécifications

standard

Nom de ['élément

teverk KANGENS

Spécifications d'eau
d'alimentation et connexion

Déviateur a sens unique

Courant nominal d'alimentation

100-240V CA 50 /60Hz 26-1,1A

Consommation électrique

Environ 230 W (si la production est faite & un niveau élevé de pH KANGEN)

Unité dimensions

Environ H345x L 28 xP 147 (cm) /H 136 x L 11.0 x P 5.8 (inch)

principale

poids

5 ke

Systéme ionisant

Systéme ionisant continu (capteur de débit intégré)

Eau KANGEN

Pression d'eau
d'alimentation Environ

0.92 gal. /min. (3.5 L/ min))

14.3 psi / 100 kPa

Eau acide puissante

Pression d'eau
d'alimentation Environ

ra

0.34 gal. /min. (1.3 L / min.)

14.3 psi / 100 kPa

Réglages de la
capacité électrolytique

9sA|0J4109|]

Eau KANGEN a 3 niveaux
Eau propre

Eau de beauté

Eau acide puissante

Eau KANGEN puissante

Environ au pH 8,5/pH 9,0/pH 9,5)
Environ au pH 7,0)

Environ au pH 6,0)

Environ au pH 2,5)

(Environ au pH 11,0)

Niveau 7

P —

Systéme de nettoyage
de la cellule ionisante

- Lorsque l'eau KANGEN ou l'eau de beauté a été utilisée pendant plus de 10 minutes
(10 secondes lorsque l'eau est a l'arrét)
- Lorsque de I'eau ne s'est pas écoulée dans I'appareil pendant 24 heures (30 secondes)

Matériaux d'électrode et
de cellule ionisante

Titane plaqué platine

Matériau de filtre

Charbon actif antibactérien granulé, sulfite de calcium

Substance amovible

Chlore, godt et odeur esthétiques jusqu'a 1500 gallons

Substance non-amovible

lons/sel de métaux dissous dans de I'eau du robinet originale

nes e a.y|i4

Intervalle de
remplacement

Lorsque de I'eau est passée a travers l'appareil pendant environ une année,
ou que 6 000 litres sont passés a travers
(varie en fonction de la région et la qualité de l'eau)

Pression d'eau applicable

50 kpa ~ 500 kpa (environ 0,5 kgf/cm2 ~ 5 kgf/cm?2)

Température d'eau disponible

5~35°C /41 ~95°F

Exhausteur électrolytique
(pour la production d'eau
acide puissante)

Type d'ajout de dissolution forcée

Indication nécessaire a remplir
(chlorure de sodium)
I'exhausteur d'électrolyse

Guidage vocal, message LCD

Dispositif de protection

Actuel fusible 250V - 5 A Surchauffe

Dispositif d'examen

Détection d'augmentation de la température et d'eau chaude

@ Les caractéristiques et la conception sont sujettes @ modification pour les améliorations des produits sans préavis.

@ La capacité de traitement électrolytique et la durée de vie du filtre dépendent largement de la qualité de I'eau ou de la
maniére dont la machine a été utilisée.
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@' Service aprés-vente

* Veuillez conserver la garantie incluse dans un endroit sr pour pouvoir vous y référer ultérieurement.

Si vous avez besoin d'une réparation pendant la période de garantie

+ Pour toute réparation, veuillez contacter votre revendeur local.
(Veuillez lire attentivement la garantie, certaines réparations ne sont pas couvertes par la garantie.)

A Attention *vous pouvez étre facturé si votre réparation est pour I'une des raisons suivantes.

1. Probleme résultant de la manipulation d'une maniére qui n'est pas spécifiée dans le
« mode d'emploi ».
. Probléme ou dommage di a l'utilisation de I'eau autre que I'eau de consommation municipale.
. Probléme ou dommage di a une catastrophe naturelle, comme, un tremblement de terre,
des incendies ou des inondations.
. Lacher le produit ou dommage causé pendant le transport.
. Dommage causé par I'utilisation de la tension incorrecte.
. Le remplacement des pieces consommables.
. Remplacement d'électrode passeé.
. Probléme résultant d'une mauvaise utilisation ou de l'incapacité a effectuer I'entretien régulier.
. Probléme résultant de la falsification ou de I'altération.
. Problémes résultant de dépots ou de dépbts de calcaire.

w N

O © 0o N O o~

Si vous avez besoin d'une réparation apres l'expiration de la garantie

+ Prenez contact avec votre revendeur. La réparation peut étre disponible sur demande aux frais
de l'acheteur.

+ Si vous avez des questions a propos du produit, veuillez contacter votre revendeur.

+ Pour une utilisation avec de I'eau froide uniquement.

+ N'utilisez pas avec de I'eau qui est microbiologiquement non salubre ou de qualité inconnue sans
une désinfection adéquate avant ou aprés le systéme.

A\ Avis

En aucun cas le produit doit étre modifié, révisé ou réparé par I'acheteur, puisqu'un incendie ou
® une électrocution pourrait en résulter.
Toute conséquence causée par une telle conduite ne sera pas indemnisée par le fabricant.
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(In diesem Handbuch)

Hinsichtlich der Begriffe ,alkalisches
Elektrolyt-Wasser® und ,saurehaltiges
Elektrolyt-Wasser“, die bei JIS T2004 ,
Elektrolytischer Wassererzeuger fir den
Hausgebrauch® auftauchen, benutzen wir
den technischen Begriff , KANGEN-Wasser*
und ,Schénheitswasser”.
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.WICHTIGE SCHUTZMASSNAHMEN

* LESEN SIE VOR GEBRAUCH ALLE ANWEISUNGEN:

GEFAH R — Um das Risiko eines tédlichen Stromschlags zu verringern:

1.Ziehen Sie unmittelbar nach dem Gebrauch stets den Stecker dieses Gerats aus der Steckdose.

2. Verwenden Sie es nicht beim Baden.

3.Stellen und bewahren Sie das Produkt nicht an einem Ort auf, wo es in die Badewanne oder das Waschbecken
hineingezogen werden oder untertauchen kann.

4 Stellen Sie es nicht und lassen Sie es nicht ins Wasser oder in eine andere Flissigkeit fallen.

5.Greifen Sie nicht nach einem Produkt, das ins Wasser gefallen ist. Ziehen Sie sofort den Stecker heraus.

WARN U NG — Um die Gefahr von Verbrennungen, tédlichen Stromschlagen, Branden oder
Verletzungen zu vermeiden.

1.Ein Produkt sollte niemals unbeaufsichtigt stehen gelassen werden, wenn es eingesteckt ist.

2.Es muss streng tberwacht werden, wenn dieses Produkt von oder in der Nahe von Kindern oder Behinderten
verwendet wird.

3.Verwenden Sie dieses Produkt nur fur seinen vorgesehenen Verwendungszweck, wie in diesem Handbuch
beschrieben. Verwenden Sie kein Zubehdr, das nicht vom Hersteller empfohlen wird.

4. Bedienen Sie dieses Produkt niemals, wenn es ein beschadigtes Kabel oder beschadigten Stecker hat, wenn es
nicht ordnungsgemaf funktioniert, wenn es fallengelassen oder beschadigt wurde oder ins Wasser gefallen ist.
Ubergeben Sie das Produkt zur Priifung und Reparatur an einen Kundendienst.

5.Halten Sie das Kabel von erhitzten Oberflachen fern.

6.Verwenden Sie es niemals, wenn Sie schlafen oder sich schlafrig fuhlen.

7. Lassen Sie es niemals fallen und stecken Sie keine Gegensténde in eine Offnung oder den Schlauch ein.

8.Verwenden Sie es nicht im Freien und betreiben Sie es nicht, wo Spriihdosen verwendet werden oder Sauerstoff
zugefuhrt wird.

9.SchlielRen Sie dieses Produkt nur an eine ordnungsgemal geerdete Steckdose an. Siehe die Erdungsanweisungen.

. BEWAHREN SIE DIESE ANLEITUNG AUF

a) Dieses Handbuch enthalt Anweisungen zur Reinigung, Benutzerwartung und fur ordnungsgemafe
Bedienvorgange,
die vom Hersteller empfohlenen werden, wie beispielsweise Schmierung und Nicht-Schmierung dieses Gerats.
Alle an diesem Produkt erforderlichen Wartungen missen von einem autorisierten Kundendienstvertreter
durchgefiihrt werden, was bedeutet, dass dieses Produkt keine vom Benutzer zu wartenden Teile enthalt.
Dieses Produkt ist wie in diesem Handbuch angegeben und in anderer Literatur, die im Lieferumfang des
Produkts enthalten ist, fur den Hausgebrauch.

b) Wenn ein Produkt verwendet wird, dass lber einen automatisch zuriickstellbaren Warmebegrenzer
(der das gesamte Produkt abschaltet) verfligt, beziehen Sie sich bitte auf dieses Handbuch fir Anweisungen
und Warnungen.

c) Wahrend das Produkt verwendet wird, beziehen Sie sich bitte auf dieses Handbuch flr die ordnungsgemafie

Kabelwartung.

d) Das Produkt ist fiir die Verwendung mit Wasser, Zusatzen, Spilungen oder einem Produkt vorgesehen, das auf
die Leitfahigkeit von Wasser fiir normale Vorgange (Elektroden-Produkte) angewiesen ist. Die Verwendung von
Natron, Salz oder anderen Substanzen, um die Leitfahigkeit von Wasser zu verbessern, ist festgelegt.

Bitte beziehen Sie sich auf dieses Handbuch fir spezielle Anweisungen fiur die richtige Flissigkeit oder den
Zusatz und die genaue Menge, die zusammen mit dem Produkt verwendet werden soll.
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.ERDUNGSANWEISUNGEN

Dieses Produkt sollte geerdet sein. Im Falle eines elektrischen Kurzschlusses verringert die
Erdung die Gefahr eines Stromschlags, indem dem Stromfluss ein Fluchtdraht geboten wird.
Dieses Produkt verfligt Gber ein Kabel mit einer Erdungsleitung und einem Stecker mit
Schutzkontakt. Der Stecker muss in eine Steckdose eingesteckt werden, die ordnungsgemar
installiert und geerdet ist.

GEFAHR - Unsachgemaler Gebrauch des Steckers mit Schutzkontakt kann zu einer
Gefahr eines Stromschlags fuhren.

Wenn das Kabel oder der Stecker repariert oder ersetzt werden muss, schliefen Sie die
Erdungsleitung an keinen der Flachstecker an. Das Kabel mit Isolierung und Aul3enflache, die
grun ist und gelbe Streifen hat oder nicht, ist die Erdungsleitung. Wenn Sie die
Erdungsanweisungen nicht vollstandig verstanden haben oder Zweifel haben, ob das Produkt
ordnungsgemal geerdet ist, wenden Sie sich an einen qualifizierten Elektriker oder
Kundendiensttechniker.

Fur alle anderen geerdeten, mit Kabel verbundene Produkte:

Dieses Produkt verfligt Gber ein austauschbares Netzkabel, damit es an alle elektrischen
Stromarten angeschlossen werden kann. (100 V-240 V) 50-60 Hz. Vergewissern Sie sich, dass
der Stecker und Anschluss die gleiche Konfiguration haben. Verwenden Sie mit diesem Produkt
keine Adapter. Falls es nicht passt, wenden Sie sich an den Handler, bei dem Sie diese
Maschine erworben haben, um den richtigen Netzstecker zu erhalten.

Verlangerungskabel:
Wenn ein Verlangerungskabel verwendet werden muss, verwenden Sie nur ein
Dreidraht-Verlangerungskabel mit einem dreifachen Stecker mit Schutzkontakt und einer
dreifachen Steckdose, die den Stecker am Produkt aufnimmt. Ersetzen oder reparieren Sie ein
beschadigtes Kabel.
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|_l'I Einfliihrung

eln diesem Handbuch verwendete Anzeigen

Die Markierungen in diesem Handbuch kennzeichnen wichtige Bereiche und sind nachfolgend
erlautert. Lesen Sie unbedingt die Anweisungen zu Warnung und Vorsicht sorgfaltig durch.

CGefahrenstufe)

AWarnung

A Achtung

Weist auf eine unmittelbar drohende Gefahrensituation hin, die zu
Gesundheitsrisiken fihren kann, wenn das Gerat auf eine andere Art und
Weise gehandhabt wird, als in diesem Handbuch beschrieben.

Weist auf eine potentielle Gefahrensituation hin, die zu leichten oder
mittelschweren Verletzungen fuhren kann, wenn das Gerat auf eine andere
Art und Weise gehandhabt wird, als in diesem Handbuch beschrieben.

* Alle hier beschriebenen VorsichtsmaRnahmen sind als ,, AWarnung“ und ,, A Achtung® eingestuft.
Jede potentielle Gefahrensituation, die zu einer tédlichen oder schweren Kdrperverletzungen fihren kann,
wird unter dem Zeichen ,,
Jedoch kénnen auch andere potentielle Gefahrensituationen, die unter dem Zeichen ,, AAchtung“
aufgefihrt sind, je nach Fall und Situation eine ernsthafte Gefahr darstellen.

Daher missen alle VorsichtsmaRnahmen genau befolgt werden.

« Der Hersteller dieses Produkts ist nicht flir samtliche Schaden am Produkt oder Unfalle verantwortlich,
die durch unsachgemafen Gebrauch oder Missachtung der im Handbuch erwahnten
Vorsichtsmaflinahmen entstanden sind.

* Bewahren Sie dieses Handbuch nach dem Lesen zum spateren Nachschlagen an einem sicheren Ort auf.

AWarnung“ aufgeflhrt.

eErklarung der Signalmarkierungen

Markierung Titel Bedeutung
Q AIIgemeines Wird verwepdet, um auf allgemeine VorsichtsmalRnahmen, Warnungen und
Gefahren hinzuweisen.
Allgemeines Wird verwendet: um auf allgemeine VerbotsvorsichtsmalRnahmen, Warnungen
und Gefahren hinzuweisen.
Allgemeines Wird verwendet, um das Verhalten allgemeiner Benutzer zu beschreiben.

Offene Flammen

Wird verwendet, um vor Verhalten zu warnen, das unter bestimmten
Bedingungen dazu fiihren kénnte, dass das Gerat in Brand gerét, weil es zu
nah an einer Flamme war.

G ® Qv

Verwenden Sie das Produkt nicht
an Orten, wo Spritzwasser ist, wie
beispielsweise ein Badezimmer
oder Duschraum.

Wird verwendet, um zu verhindern, dass das Produkt in der Nahe von
Badezimmern oder Duschen verwendet wird oder an Orten, wo das Gerat
maglicherweise mit Wasser in Kontakt kommen kdnnte. Das Gerat ist nicht
wasserdicht.

Wird verwendet, um vor eigenméachtigen Reparaturen oder eigenhandiger

@ Demontage Demontage des Gerats zu warnen, was einen Stromschlag oder andere
Verletzungen verursachen kénnte.
Wird verwendet, um den Benutzer darauf hinzuweisen, dass der Stecker des
% Abtrennen Produkts gezogen werden muss, insbesondere wenn es Anzeichen einer

Beschadigung zeigt oder ein Gewitter vorhergesagt ist.
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LM" VorsichtsmaRnahmen zur Verwendung von Schonheitswasser und stark saurem Wasser sowie KANGEN-Wasser

A Warnung - Bitte sorgfaltig beachten -

Bitte
beachten

@ Bitte wenden Sie sich an lhren Arzt, bevor Sie Schonheitswasser oder stark saures Wasser
verwenden, wenn Sie unter Folgendem leiden.

B Empfindliche Haut Il Allergien

@ Wenn Sie nach der Verwendung von Schonheitswasser Hautreizungen verspuiren, beenden
Sie die Anwendung und wenden Sie sich an lhren Arzt.

@ Bitte beachten Sie die folgenden Vorsichtsmalnahmen, bevor Sie KANGEN-Wasser trinken:
B Nehmen Sie keine Medikamente mit KANGEN-Wasser ein.

M Trinken Sie kein KANGEN-Wasser, wenn Sie Nierenprobleme wie Nierenversagen oder
Probleme beim Verarbeiten von Kalium haben.

B Wenn Sie sich unwohl fiihlen, beenden Sie bitte die Anwendung und wenden Sie sich an
lhren Arzt.

B Wenn Sie in arztlicher Behandlung sind, wenden Sie sich bitte an die Arzte, bevor Sie
KANGEN-Wasser trinken.

M Verwenden Sie KANGEN-Wasser nicht mit Sauglingsmilchnahrung oder Sauglingsnahrung.

/\ Achtung

O

Verboten

@ Trinken Sie keine der folgenden Wasserarten; sie konnen lhre Gesundheit negativ beeintrachtigen.

B Stark saures Wasser B Schonheitswasser

B Reinigungszyklus-Wasser M Wasser, das pH-Testflissigkeit enthalt

B Starkes KANGEN-Wasser wahrend der Erzeugung von stark saurem Wasser
Bl Wasser, das aus dem Sekundarwasserschlauch abgelassen wird

@ Passen Sie den pH-Wert auf 9,5 oder niedriger an, wenn Sie KANGEN-Wasser trinken. Es wird
nicht empfohlen, Wasser mit einem pH-Wert von Gber 10,0 zu trinken. Kontrollieren Sie den
pH-Wert regelmaRig.

@ Trinken Sie das KANGEN-Wasser bitte so bald wie mdglich nach der Herstellung.

[ ) \__/erwenden Sie KANGEN- oder Schénheitswasser nicht in Fischglasern oder Aquarien;
Anderungen des pH-Wertes kdnnten die Fische téten.

@ Da Kupferbehalter sdureempfindlich und Aluminiumbehélter alkalieempfindlich sind, sollten
sie nicht verwendet werden.

Bitte
beachten

@ \erwenden Sie Behalter aus Glas, Kunststoff, Keramik oder anderen rostfreien Materialien,
wenn Sie stark saures Wasser lagern. Metallbehalter rosten beim Kontakt von stark saurem
Wasser und sollten nie verwendet werden.

Bewahren Sie stark saures Wasser in einem fest verschlossenem Behalter auf, der
lichtundurchlassig ist. Brauchen Sie gelagerte Inhalte innerhalb von einer Woche auf.
Metallmesser oder Loffel, die mit stark saurem Wasser oder Schénheitswasser gereinigt wurden,
mussen getrocknet werden. Rost kann entstehen, wenn das Geschirr nicht abgetrocknet wird.
Lagern Sie KANGEN-Wasser in einem verschlossenen Behalter im Kiihlschrank. Brauchen
Sie die Inhalte innerhalb von 3 Tagen auf.

Lassen Sie 15 Minuten lang Wasser durch die Maschine laufen, wenn Sie zum ersten Mal einen
neuen Filter verwenden.

Lassen Sie Wasser vor dem ersten Gebrauch des Tages langer als 10 Sekunden laufen.

Wenn das Gerat 2-3 Tage nicht benutzt wurde, lassen Sie das Wasser langer als 30 Sekunden laufen.
Bitte beachten Sie die 6rtlichen Gesetze und Vorschriften, wenn Sie gebrauchte Filter entsorgen.
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eDieses Produkt kann 5 Wasserarten erzeugen, ,,stark saures Wasser*, ,,starkes KANGEN-Wasser*,
,KANGEN-Wasser“, ,,Schonheitswasser” und ,,sauberes Wasser“. All dies ist mit nur einer
Tastenberiihrung fir lhre spezifischen Bediirfnisse moglich.

Stellen Sie den Hebel des Wahlen Sie den Modus aus und tippen = .
Ableitblechs auf die lonenposition. Sie auf die Schaltflache. Offnen Sie den Wasserhahn.

Umschalthebel | §

tark ® 1K1
[ ~ saures Wasser % H '
Starkes : | &
8,0
KANGEN Wasse! s H '

Setren Sie der T : Stark saures Wasser

! Elektrolyse-Verstarkertank. q *Nicht zum Trinken.

-------------------------------- Starkes KANGEN Wasser

*Nicht zum Trinken.

SchonheitsWasser

*Nicht zum Trinken.

()
E;;
I
s
o)
|
QO
<
(o
@D
-
<D
(9]
~
(923
o
@PD
=

wStark saures Wasser* wird aus dem

biegsamen Sekundarrohr abgelassen
und ,starkes KANGEN-Wasser* wird

aus dem biegsamen Rohr abgelassen.

B 5 Wasserarten, gemaBR pH-Wert in 7 unterteilt, sind fiir Ihre spezifischen Bediirfnisse verfiigbar.

Autbereitetes | schaltfische | pH-Wert Verwenden /\ Achtung
= ) Zum téiglichen Trinken
@ pH 9.5 Eignet sich am besten fiir normales Trinkwasser oder fiir die
\_ pH95 ) Zubereitung von Kaffee, schwarzem Tee, Oolong-Tee und so weiter. Nicht fur die Einnahme von
Medikamenten gedacht. Wenn
=7 Sobald Sie sich an das Trinken von KANGEN-Wasser gewohnt | Sie Medikamente einnehmen,
KANGEN- %’ H90 haben wahlen Sie den Modus
WASSER P : Hebt die Aromen der Zutaten hervor, Lebensmittel miissen weniger SAUBERES WASSER.
A P90 _J stark gew(irzt werden und iibermaRiges Salzen kann vermieden werden.
= Ihr Startpunkt
!; pH 8.5 Dieser pH-Wert wird fiir Menschen empfohlen, um sich an
\_pH85 ) KANGEN-Wasser zu gewdhnen.
Saub ( ) Kann fiir die Einnahme von Medikamenten oder fiir die
ElloEiEE Zubereitung von Siuglingsmilchnahrung verwendet werden -
H70
Wasser DH?OJ PR /. Das saubere Wasser kann als Wasser fiir die Einnahme von Medikamenten
0 J sowie als Wasser zum taglichen Trinken verwendet werden.
s N .
Schonheits ﬁg?z 156 Fiir Inre Hautpflege
Wasser fiod p ’ Zur Verwendung als adstringierendes Wasser, Badewasser.
P J
Stark Zur Verwendung als Desinfektionsmittel oder fiir die Reinigung
saures pH 25 Dieses Wasser wascht Ihr Kiichengeschirr sauber, wie beispielsweise ) _
W 3 ’ Kochmesser, Kochbretter, und wascht Tassen und Untertassen fleckenfrei. Nicht zum Trinken.
asser . Zerstort aullerdem krankheitserregende Bakterien auf Friichten.
Starkes o Kann hartnackige Flecken auflosen
KANGEN pH 11.0 Verwenden Sie die verstarkte Kraft des STARKEN KANGEN-Wassers, um
Wasser hartnackige Kiichenfettflecken zu entfernen oder um Bdden zu reinigen.

Verwenden Sie es zum Reinigen von Fisch, Fleisch und Gemdise.

AWarnung

o Wenn Sie STARK SAURES Wasser erzeugen, vergewissern Sie sich bitte, dass der Raum gut geliftet ist und

Bitte vermeiden Sie langeres Einatmen der Dampfe.
beachten
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&' Bestitigung des Zubehors

Wenn Sie einen Produktfehler feststellen, wenden Sie sich bitte an den Handler, bei dem Sie das

Produkt gekauft haben.

Hinweise zur Installation

[0 Netzkabel

Steckverbinder

O Edelstahl-Ableitblech

[ Adapter

Stecker

[0 Bedienungsanleitung

) /@

* Das im Lieferumfang enthaltene Netzkabel unterscheidet sich je nach
dem Land, in dem das Produkt verwendet werden soll.

Wissenswertes Uber die Verwendung

o pH-Testflissigkeitssatz

pH Chart

W
llz e
)
40 50 60 70 80 90 100
ACIDITY NEUTRAL ALKALINITY

pH-Testflissigkeit Testschlauch

o Reinigungstank

o Reinigungspulver
30gx6Stk.

P
- .-""
) P | ) o o

pH-Farbtabelle

N
g
5
3.

@
7
75(

o Reinigungspatrone

o Sekundarwasserschlauch

y/

S
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|_l-' Bezeichnung der einzelnen Teile

yosina( I
C

< Oberseite >

<Rickseite >

(DBiegsames Rohr
2 Touchscreen (Anzeige und Betrieb)
B Wasserfilter (Siehe Seite DE24)
@ Ablagehalter
@Tank
— Der Elektrolyse-Verstarkertank
(Siehe Seite DE20)
— Reinigungstank(Siehe Seite DE27)
— Minerallsungstank(optional)
(Siehe Seite DE22)
@Biegsames Sekundarrohr
@Filterabdeckung
®Tankabdeckung
QGeratestecker
(DRegler<nur Riickseite>
DWasserzulaufschlauch

DES8




Leveluk K8

KANGEN 8

= Startbildschirm
* Einstellungsbildschirm

(C=" Siehe Seite DE29

= Abschaltbildschirm
Abbrechen der
Abschaltbedingung.(Einschalten)

(C=" Siehe Seite DE17

& Touchscreen (Anzeige und Betrieb)

Grundlegender Betrieb

Bedienen Sie den Touchscreen, indem Sie ihn mit Ihrem Finger berihren.

*Vorsichtsmafinahmen zur Verwendung des Touchscreens.

Der Touchscreen wird durch die sanfte Berihrung mit dem
Finger bedient. Driicken Sie nicht fest auf das Display und

. drlicken Sie es auch nicht mit einem spitzen Gegenstand
AChtung’ . . (lhrem Fingernagel oder einem Kugelschreiber, Nadel usw.).
Warnung-Blldschlrm - Der Touchscreen funktioniert méglicherweise nicht, wenn

Sie ihn auf die folgenden Arten berthren. Beachten Sie
aulerdem, dass ein solches Verhalten zu einer Fehlfunktion
fihren kann.

-Bedienung des Touchscreens mit Handschuhen

-Bedienung des Touchscreens mit lhrer Fingernagelspitze

-Bedienung des Touchscreens, wahrend eine Schutzfolie
oder eine Abdichtung angebracht ist

-Bedienung des Touchscreens, wahrend er nass ist

-Beruhrung des Touchscreens, wahrend Ihr Finger aufgrund
von Schweil’ oder Wasser feucht ist

{Startbildschirm)

2|

,
2
-
e
f
-

~N
« E{f/
X
J
)
J

\_pHeo J  \_pH9o J

T o) (e

\_pPH25 ) \_pH85 )
Einstellung

@

@

©)

@ Schaltflache :

@ Anzeigebereich

@ Schaltfliche fiir
aufbereitetes Wasser
: KANGEN-WASSER pH 9.5

: KANGEN-WASSER pH 9.0
: KANGEN-WASSER pH 8.5

. Zeigt den Namen des
ausgewahlten aufbereiteten
Wassers und auch den
Betrieb an, wenn Wasser
durch das Gerat flief3t.

Sauberes Wasser pH 7.0
: Zeigt den Einstellungsbildschirm

an (siehe unten) Schénheitswasser pH 6.0

L pHo.0 K
[ pH25 K

Stark saures Wasser pH 2.5

(Einstellungsbildschir@

Einstellung

Sprache )

Volume

pH-Einstellung

E-Reinigung

(
(
(
(
[ Helligkeit
(
(
(

Ruhestellung

Filterkontrolle

Mineraladditiv

N\

0O ® 0 00 @

@

(BSchaltfliche Helligkeit
. Einstellung der Helligkeit des

Displays  (Siehe Seite DE17)
®Schaltfliche Ruhestellung
. Einstellung der Lautstarke : Einstellung des Abschaltzeitpunktes.
(Siehe Seite DE16) (Siehe Seite DE17)
3)Schaltfliche pH-Einstellung (7)Schaltfliche Filterkontrolle
. Einstellen des pH-Werts : Bestatigung des Filternutzungsstatus
(Siehe Seite DE22) (Siehe Seite DE16)
@ Schaltfliche E-Reinigung (@)Schaltfliche Mineraladditiv
: Reinigung des Geréteinneren  : Verwendung des Mineraltanks(optional)

(Siehe Seite DE27) @Schaltfliche Zuriick
: Gehen Sie zum vorherigen Bildschirm zuriick

(DSchaltfliche Sprache
: Einstellung der Sprache
(Siehe Seite DE16)

2Schaltfliche Volume

DE9
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|_l"lnstallation

B Auswahl eines Ortes

/N Achtung

Bitte
beachten

@ Legen Sie keine Gegenstéande auf die Maschine ab.(Stérung oder Herunterfallen kann verursacht werden.)
@ Stecken Sie das Sekundarrohr oder die Schlauchéffnung nicht ein.
(Kann ein Wasserleck oder elektrolytischen Fehler verursachen.)
@ Uberpriifen Sie das Sekundarrohr oder den Schlauch, um zu sehen, ob es/er verdreht oder geknickt ist.
(Kann ein Wasserleck oder elektrolytischen Fehler verursachen.)
@ Das Sekundérrohr oder der Schlauch miissen tiefer als die Maschine liegen.
(Andernfalls lauft das Wasser in der Maschine nicht richtig ab.)
@ Bewegen oder transportieren Sie die Maschine nicht mit Elektrolyse-Verstarkerflissigkeit im
Elektrolyse-Verstarkertank. Kann aufgrund von austretender Flissigkeit Schaden verursachen.

Installieren Sie dieses System entsprechend den staatlichen und lokalen Vorschriften.

yosina( I

@ Installieren Sie es an den folgenden Aufstellungsorten

@ 1n einem gut beliifteten
Bereich

@ Ein Bereich, an dem keine

entflammbaren Gegenstande sind.

@ In einem Bereich ~ _ £ =
mit einer kiAot
Raumtemperatur %%9@5}?\
zwischen 5 bis \,‘,\-,}
40 °C ———

@Ein Bereich mit einer relativen

Luftfeuchtigkeit von weniger als 90 %

@cin Bereich, der nicht direktem
Sonnenlicht, Wind oder Regen
ausgesetzt ist.

@ Ein Bereich, der frei von

Spritzwasser, Dampf,
Chemikalien und 1
Staub ist.

@ Auf einer flachen stabilen Flache,
die das Gewicht der Maschine
tragen kann

M Installation des Gerats

Installieren Sie es auf einer Kiichenarbeitsplatte.

*Hinweis: Flihren Sie die Installation auf einer flachen

Flache durch.

Wasserzulaufschlauch
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@' Installation des Ableitblechs (1)

[l Das Ableitblech kann an einigen Wasserhahn-Modellen méglicherweise nicht installiert
werden. Uberpriifen Sie das Wasserhahn-Modell im Voraus. Bringen Sie anschlieRend das
Ableitblech in der angegebenen Art und Weise am Wasserhahn an.

( Innerer Schraubentyp)

Im Falle des Edelstahl-Ableitblechs Adapter: T oder S Im Falle des Ableitblechs mit Dusche Adapter: C-Satz

ﬁ

Schraube

Entfernen Sie den Beliifter Entfernen Sie den Beliifter

§

~—~\ Schraube

AN\

*Bewahren Sie den

entfernten Beliifter auf. *Bewahren Sie den

Bellfter entfernten Bellfter auf.

Bellifter

-«
-

<
<5

Installieren Sie das Ableitblech / Installieren Sie das Ableitblech
i und den Adapter und den Adapter
; }

Deutsch I

b : a

. Zichen Sie den 1 Dichtung . . Ziehen Sie den — Feststellmutter ;
Adapter S mit : Adapter mit einer ) .
einer Miinze fest. @ Adapter T . Miinze fest. Dichtung ;
\\g// oder : ;

Adapter S : Adapter C-Satz

: Grau oder weil} :

o\ P N\ :
=) Ableitblech | i
(=) . Pl (=) 2 Ableitblech |

70 : 10 -

e 0000000000 00

Wenn der Gewindedurchmesser oder die Gewindesteigung nicht passt, kdnnten die Gewinde beschadigt
werden. Stellen Sie sicher, dass der Gewindedurchmesser und die Steigung wie angegeben sind.

. . oo Schraubendurchmesser Mit dem Wasserhahn iiberein, Quadratische
An die rechts abgeblldeten Mit einem Sensor stimmt nicht dessen Diisenteil zu kurz ist. Wasserhihne

Wasserhahne kann kein = © ernatene Adaper o pese,
Ableitblech angesetzt § % 0.4 Z0ll10 mm ?

werden. ¢ 0,88 Zoll/p 22 mm ist OK 0,96 Zoll/24 mm oder grofer

Bringen Sie in diesem Fall einen geeigneten Wasserhahn an oder installieren Sie das spezifische
Ableitblech. Wenden Sie sich fur Einzelheiten an Ihren Handler.
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&' Installation des Ableitblechs (2)

[l Das Ableitblech kann an einigen Wasserhahn-Modellen mdglicherweise nicht installiert
werden. Uberpriifen Sie das Wasserhahn-Modell im Voraus. Bringen Sie anschlieRend das
Ableitblech in der angegebenen Art und Weise am Wasserhahn an.

—( AuBerer Schraubentyp )

Nur das Ableitblech mit Dusche Adapter: B-Satz

Entfernen Sie den Bellfter

<

S

Schraube

*Bewahren Sie den

entfernten Bellfter auf. Bellifter

i Installieren Sie den Adapter
: und das Ableitblech.

t s
. Ziehen Sie den 1 @ — Feststellmutter
Adapter mit einer 1 :
Minze fest. i
tnze fest o Dichtung
@ B-Satz
N\ Grau oder
— 1 weifd
(=)
S

(Wasserhahn mit verlangertem Ende>—

Nur das Ableitblech mit Dusche Adapter: A-Satz

Messen Sie die D-Abmessung
und wahlen Sie einen der drei |
Befestigungsringe
(16, 17,5, 19 mm).

Feststellmutter

()
1)
e
17,5 mm
; b// 1) 19'mm

Wenn der Gewindedurchmesser oder die Gewindesteigung nicht passt, kdnnten die Gewinde beschadigt
werden. Stellen Sie sicher, dass der Gewindedurchmesser und die Steigung wie angegeben sind.

Mit einem Sensor

An die rechts abgebildeten

Quadratische
Wasserhdahne

Schraubendurchmesser

Mit dem Wasserhahn {iberein,
stimmt nicht

dessen Diisenteil zu kurz ist.

Wasserhahne kann kein

=
<

Ableitblech angesetzt
werden.

@ Wenn der im Lieferumfang
enthaltene Adapter nicht passt.

0,4 Zoll/10 mm
oder kleiner

0,96 Zoll/24 mm oder groRer

T

¢ 0,88 Zoll/p 22 mm ist OK

Bringen Sie in diesem Fall einen geeigneten Wasserhahn an oder installieren Sie das spezifische
Ableitblech. Wenden Sie sich fur Einzelheiten an lhren Handler.
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Ll"AufsteIIung des Gerats (Ableitblech: Edelstahl-Ableitblech)

Gesamtdiagramm

Entfernen Sie die Kappe.

Wasserhahn (separat erhaltlich)

Kappe

\ Biegsames Rohr

P
X

Ableitblech

ey

/\\ Wasserzulaufschlauch

Biegsames Sekundarrohr

Schritt Schritt

1 Entfernen Sie die
Feststellmutter.

Ableitblech an.

E ' di ‘f‘;,
ntiernen Sie die

rote Kappe. @

Position fiir aufbereitetes Wasser

KANGEN-Wasser, STARK saures
Wasser, starkes KANGEN-Wasser
oder sauberes Wasser flie3t durch
das biegsame Rohr.

—— Auswahlhebel

”!!U!!m”llu‘/\
Ny
i

Bringen Sie die Feststellmutter Uber
dem Schlauch an und bringen Sie
anschlieBend den Schlauch am

N

Wasserzulaufschlauch

Stecken Sie den Steckverbinder in den
Geratestecker ein.

<Zuriick>

Geratestecker

Netzkabel

Leveluk K8 @

—+— Gerit

=)y

Netzkabel

Stecker

Stellen Sie die FilRe ein, damit
das Gerat eben ist. (Nur Riickseite)

Schritt

Flhren Sie den Schlauch in den
Zweigstecker ein und sichern Sie
ihn, indem Sie die Feststellmutter
festziehen.

Benutzen Sie kein Werkzeug,
um die Feststellmutter
festzuziehen, da dadurch

die Mutter zerbrechen kann.

Leitungswasser-Position

Leitungswasser

DE13
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._l'I Aufstellung des Gerats (Ableitblech: Ableitblech mit Dusche)

Gesamtdiagramm Stecken Sie den Steckverbinder in den

Geratestecker ein.
<Zuruck>

Entfernen Sie die Kappe.

Geratestecker

Wasserhahn (separat erhaltlich)
Kappe

Biegsames Rohr

g v
X

Netzkabel

—— Gerit

Ableitblech

/\ @
Stecker

Wasserzulaufschlauch Netzkabel

/\ Stellen Sie die FlRe ein, damit

das Gerat eben ist. (Nur Riickseite)

Biegsames Sekundarrohr

Schritt

Schritt Schritt
Entfernen Sie die Bringen Sie die Feststellmutter Uber Fiihren Sie den Schlauch in den
Feststellmutter. dem Schlauch an und bringen Sie Zweigstecker ein und sichern Sie
anschlieflend den Schlauch am ihn, indem Sie die Feststellmutter

Ableitblech an. % festziehen.
=
% Feststellmutter /

=
%
Enﬁﬁ;e @@

die rote Kappe.

Benutzen Sie kein Werkzeug, um die
Feststellmutter festzuziehen, da dadurch

Feststellmutter

Wasserzulaufschlauch die Mutter zerbrechen kann.
Position fiir aufbereitetes Wasser Leitungswasser-Position
m KANGEN-Wasser, STARK saures
Wasser, starkes KANGEN-Wasser Leitungswasser Leitungswasser
oder sauberes Wasser flieRt durch <Gerade> <Dusche>

das biegsame Rohr.

Hebelanzeige Hebelanzeige Sy Hebelanzeige

Auswahlhebel

Shower|
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' Wissenswertes iiber das Netzkabel

H Bitte verwenden Sie fiur den Hausgebrauch die Steckdose mit 100 - 240 V
Wechselstrom, 50 / 60 Hz.
*Bei Verwendung von falscher Spannung erlischt die Garantie

/A\ Warnung

® Das Netzkabel darf niemals verbogen, gezogen, verdreht oder gebunden werden. Legen Sie keine
schweren Gegenstande auf das Kabel und klemmen Sie das Kabel nicht: Dadurch kann das Kabel
beschadigt werden und einen Stromschlag verursachen, was zu einem gefahrlichen Brand fiihren kann.

@ Verwenden Sie kein beschadigtes Stromkabel oder ein locker befestigtes. Dies kann einen Stromschlag,
Kurzschluss oder Brand verursachen.

@ Heften des Netzkabels ist strengstens untersagt. Dies flhrt zu irreparablen Schaden am Kabel und
verursacht moglicherweise einen Brand.

@ Stecken Sie nicht zu viele Stecker in eine Steckdose.

® Wenn Sie die Steckdose reinigen, trennen Sie zunachst das Netzkabel ab. Staub auf Steckdosen kann
einen Brand verursachen.

@ Verbinden oder trennen Sie das Netzkabel ab, indem Sie es am Stecker und nicht am Kabel festhalten.
Wenn am Kabel gezogen wird, kann ein Bruch, Brand und/oder Stromschlag verursacht werden.

@ Verwenden Sie nur die geeignete Stromversorgung/Spannung.
Die Verwendung einer falschen Stromquelle/Spannung kann einen Brand oder Stromschlag verursachen.

@ Falls das Netzkabel beschadigt wird, wenden Sie sich zwecks Reparatur an Ihren lokalen Handler.

/N Achtung
Stellen Sie bitte vor der Verwendung sicher, dass das Netzkabel einfach abgetrennt werden kann.

()
0 ® Kontrollieren Sie unbedingt, dass alle Schaltflachen ordnungsgemag funktionieren.
@ Bindeln Sie das Kabel bitte wahrend der Lagerung, um Beschadigungen zu vermeiden.
[ )

O

Verboten

Bitte
beachten

Ein feuchter Stecker kann einen Stromschlag verursachen.
Wenn der Netzstecker sehr nass ist

(1) Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose

(2) Wischen Sie das Wasser von den Steckern ab

(8) Wenden Sie sich zwecks Reparatur an lhren lokalen Handler
Fassen Sie Netzstecker niemals mit nassen Handen an. Wenn der Netzstecker nass
ist, ziehen Sie ihn zunachst vollstandig aus der Steckdose heraus und wischen Sie
ihn trocken. Bei Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann es zu einem Stromschlag

< -
fUhren.

® Trennen Sie dieses Geréat stets nach dem Gebrauch ab.

[ AnschlieBen des Netzkabels

A

Prufen Sie vor dem Einstecken der Maschine, ob Sie das richtige Netzkabel fir Ihre Region verwenden.
Andere Netzkabel sind separat erhaltlich.
Wenden Sie sich flr Einzelheiten an Ihren Handler.

Deutsch I
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Geréatestecker Steckverbinder Stecker Steckdose
Region Japan USA/CAN Europe Australia/China UK Switzerland Italy Brazil
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Steckerty B
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Steckdosentyp ® ey ' @ E @
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' Einstellungsmenii

SLECHTLT R TR JETS [ Sie konnen die Sprache einstellen.

Schritt

<Bildschirm Sprache>

1 Gehen Sie zu Einstellungen >Sprache Sprache  (f

‘Wahlen Sie ,Einstellung® im Startbildschirm und berthren Sie ,Sprache*
Sehiitt e
Beriihren Sie den entsprechenden Meniipunkt auf dem Bildschirm fiir
die gewiinschte Sprache.
. Eine Sprachfiihrungsmeldung wird in der eingestellten Sprache abgespielt. =
Bsp.) [l Die eingestelite Sprache ist Englisch (s )
)
semri sp.) ie eingestellte Sprache ist Englisc C alang
......................................................... Grundeinstellung:English — I
Beriihren Sie die Schaltflache zuriick Sbano

Portugués

. Zurtick zum Einstellungsbildschirm.

: = Sie konnen den Lautstarkepegel der
Einstellung der Lautstarke Bildschirm Volumens>

Sprachfiihrung einstellen
Schritt

A

-

S
c
3
@
5
Qo

Hoch

Q):
=
(0]
5
(2]
D
m
3
(]
—_
@
c
>
(Q-
3
[92)
—
Q
—
=)
a
(7]
Q
0
=
3
C
>
[oX
o
[¢]
=
C:
0
=
]
]
2]
D
<
<)
[
3
(]

St et st Nedg )R\
A Beriihren Sie die Schaltfliche ( ) die dem Aus
gewiinschten Lautstarkepegel entspricht.
. Der ausgewahlte Lautstarkepegel wird eingestellt. (Grundeinstellung *Ni

Schaltflache Bedeutung
Stellt den Lautstarkepegel auf hoch ein.
Stellt den Lautstarkepegel auf niedrig ein.

~—
N—r

D

2

2
A

)

* Sie kdnnen den Betriebston
Aus Schaltet die Sprachfiihrung stumm. nicht andern.

Schritt

Beriihren Sie die Schaltflache zuriick

. Zurtick zum Einstellungsbildschirm.

- " . . Zeigt die Verwendung des aktuellen Filters an.
VLTI EIRSTERENNFNEY  Verwenden Sie sie als grobe Richtlinie fiir die
Sehritt verbleibende Zeit bis zum Filterwechsel.

Gehen Sie zu Einstellungen >Filterkontrolle

<Bildschirm Filterkontrolle>
. Wahlen Sie ,Einstellung® im Startbildschirm und berthren Sie ,Filterkontrolle®. I I I

Zeigt die gesamte Wassermenge an, die durch den Filter 1auft. : -
(Grobe Richtlinie fir die verbleibende Zeit bis zum Filterwechsel: Etwa 6000 L) Fitterkontrolle .

: > Ein Teilstrich ist ca. 1000 L. C FErsetzen )
Zeigt die Gesamtdauer an, seit der Filter installiert wurde. A B

(Grobe Richtlinie fiir die verbleibende Zeit bis zum Filterwechsel: Etwa 1 Jahr)
: > ] Etwa zwei Monate pro Teilstrich

Da die verwendete Wassermenge oder die Zeit, in der das Gerat verwendet wird, zunimmt,
andern sich die ( — ) Balken schrittweise zu ( e ). Wenn rot wird, muss der
Filter ersetzt werden.
* Eine grobe Richtlinie flr die verbleibende Zeit bis zum Wasserfilterwechsel ergibt sich aus dem Wert, Gesamtmenge  Gesamtdauer
der aus einem Test mit Standard-Wasserqualitat und Wasserdruck (JIS S 3201 Testmethoden fir
Haushaltswasserreiniger) ermittelt wurde. Wenn gewdhnliches Leitungswasser verwendet wird, kann
der Auswechselzeitpunkt entsprechend
der Wasserqualitdt und dem Wasserdruck NI EAErEeil el (= Siehe Seite DE24
Schritt  Vvariieren.

Tippen Sie auf die Schaltflache zuruck

. Zurtick zum Einstellungsbildschirm.
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ST AIOLERC A EIECH® Sie konnen die Helligkeit des

Bildschirms einstellen.
Schritt

. Wahlen Sie ,Einstellung“ im Startbildschirm und berthren Sie ,Helligkeit*.
Schritt

P4 Beriihren Sie die entsprechende Schaltflache

( ) fiir die gewiinschte Helligkeit.

Einstellungsmeni

<Bildschirm Helligkeit>

Helligkeit K
Hell

Normal %6\

Dunkel N

. Die ausgewahlte Bildschirmhelligkeit wird eingestellt.
Schritt

@rundeinstellung 3 NormaD

. Zurtck zum Einstellungsbildschirm.

Einstellung der Ruhestellung

Wenn Sie innerhalb einer festgelegten Zeit keinen Bedienvorgang
durchfiihren, werden der Bildschirm und das Gerat ausgeschaltet.

Sie kdnnen diese festgelegte Zeit wie gewtlinscht einstellen.

Ablauf der Zeit, wahrend
der kein Bedienvorgang
durchgefiihrt wurde.

Bildschirmbeispiel

KANGEN-WASSER

El
=]

‘2 % <||||||||||||| Beriihren Sie ‘@
S den Bildschirm

Grundeinstellung:1 min

oder lassen Sie
Wasser durch das
Gerat laufen.

Schritt

- Wahlen Sie ,Einstellung® im Startbildschirm und berihren Sie ,Ruhestellung*.

Schritt

2 Beriihren Sie die entsprechende Schaltflache

( ) fiir die gewiinschte Zeit.

. Die Zeit, bis sich das Gerat automatisch abschaltet, wird eingestellt
Schritt

<Abschaltbildschirm>

Abbrechen der
Abschaltbedingung
(Einschalten)

~Beriihren Sie den Bildschirm

+ Lassen Sie das Gerat einmal

-Der Bildschirm erscheint.

durchlaufen

-Das von lhnen vor der
Gerateabschaltung
ausgewahlte aufbereitete
Wasser wird abgelassen.
( KANGEN Wasser )

<Bildschirm Ruhestellung>

Ruhestellung

—amn RO

Beruihren Sie die Schaltflache zuriick (Grundeinstellung‘1

. Zurlck zum Einstellungsbildschirm.

min)CL)
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|_l-' Herstellung von KANGEN-Wasser, sauberem Wasser, Schonheitswasser

Verwenden Sie Wasser mit einer Temperatur von weniger als 35 °C. (Eine Nichtbeachtung dieser

VorsichtsmalRnahme kann den Wasserfilter und das Hauptgehause des Gerats beschadigen.)

Schritt

Schritt

Bewegen Sie den
Wasserhahn-Hebel
zur Position des
aufbereiteten
Wassers.

" Hebel in der

Position des
aufbereiteten
Wassers

/A Warnung

Sie konnen Schonheitswasser
nicht trinken.
Siehe Seite DEG6 bezliglich der

Verwendung von aufbereitetem Wasser.

auf dem Bildschirm.

pHO5

pHI0 HBS

aEEaR

pH7.0

*Einschalten: Berlihren Sie den Bildschirm oder lassen Sie Wasser durch das Gerat laufen.

. Der Name des von lhnen anhand der Anzeigeauswahl ausgewahlten aufbereiteten Wassers
erscheint und eine Stimme ertént. (Siehe die Abbildung unten.)

Schritt

- Y Offnen Sie den Wasserhahn, damit Wasser durch das Gerat laufen kann.

yosinaq

. Aufbereitetes Wasser flie3t aus dem biegsamen

Rohr heraus.

- Auf dem Display wird angezeigt, dass Wasser lauft

und es ertdnt eine Stimme.(Siehe die Abbildung unten.)
*Der pH-Wert variiert entsprechend den ortlichen
Wassereigenschaften und dem Wasserdruck.

Schritt

AWarnung
Sie konnen Schonheitswasser

nicht trinken.

Biegsames Rohr

S
=

e

§

Wi I
T i I |

Drehen Sie den Wasserhahn zu, um die Wasserproduktion zu stoppen.

: Wenn Sie kontinuierlich Wasser produzieren méchten, befolgen Sie Schritt
des Betriebsverfahrens.

H Die Bildschirmanzeige und Sprachflihrung

Biegsames Sekundarrohr

Nicht zum

Trinken.

Nach Berlhren einer Wenn Wasser durch das
. . Auswahl 3 at 13
Bildschirm paoet! | pH-Wer Auswahlschaltflache Gerat 1auft
Anzeigebereich | LB Stimme | Anzeigebereich D)) stimme
1\
K KANGEN
@ DH 9.5 | KANGEN:WASSER KANGEN KANGEN-WASSER
. . WASSER 9.5 ) WASSER 9.5
Anzeigebereich \_ PH95
7
( \ ( \ KANGEN R KANGEN
% pH 9.0 | KANGEN-WASSER KANGEN-WASSER
(o WASSER 9.0 113900 WASSER 9.0
\_m70 ) \_pHos ) \_PH90 _J
N\ SR
S KANGEN KANGEN-WASSER KANGEN
5 pH 8.5 | KANGEN-WASSER
W WASSER 8.5 117799))) WASSER 8.5
\_ pH6O ) \_ pHO9O ) \ pH85 )
T /) )
% @ A PH7.0 | saUBERES WASSER | Sauberes Wasser | > oeies WASSER | sauberes wasser
\_pH2s )+ \_pes ) s MMM
O ey
S SchonheitsWasser
> pH 6.0 |SchénheitsWasser| Schénheitswasser Schonheitswasser
\_ pHE0 ) DDIDDDIDD))
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@' Messung des pH-Werts von KANGEN-Wasser

*Messen Sie mindestens einmal im Monat den pH-Wert von KANGEN-Wasser mithilfe

der pH-Testflussigkeit.

A\ Achtung

Optimaler pH-Wert
(Trinkwasserbereich--- pH8.5~9.5>

B Wissenswertes zur pH-Testflissigkeit
Diese Testflussigkeit wird fiir die regelmafige

eTrinken Sie nach dem Test nicht das Wasser im Testrohrchen.

eBewahren Sie die TestflUssigkeit an einem kalten und dunklen
Ort auf.

eBewahren Sie den pH-Testflissigkeitssatz aulerhalb der
Reichweite von Kindern auf.

Messung des ungefahren pH-Wertes verwendet.
*Die pH-Testflissigkeit kann einen pH-Wert von
weniger als 4,0 nicht messen.

Zubehor
pH Chart
pH-Testflissigkeit — I I I I I I I
| S e i
U
Testschlauch pH-Tabelle

Schritt
-| Fullen Sie KANGEN-Wasser etwa 2
cm tief in das beiliegende
Testrohrchen ein.

eDer pH-Wert im Wasser, das erstmalig
aufbereitet wird, ist unbestandig.
Lassen Sie daher das Wasser etwa

10 Sekunden lang laufen, bevor Sie
eine Probe nehmen.

Testschlauch —>

Schritt

2 Geben Sie etwa 1 ~ 2 Tropfen der
Testflussigkeit in das Réhrchen und
schitteln Sie den Inhalt gut.

pH-Testflissigkeit

Schritt

3 Vergleichen Sie die Farbe des
Wassers im Testrohrchen mit der
des Farbtabellenpapiers und priifen
Sie die pH-Konzentration.

pH Chart
4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0
ACIDITY NEUTRAL ALKALINITY
Testschlauch pH-Tabelle

A\ Achtun

Wasserdruck.

e\Wenn der Wasserfilter neu ist (etwa 1 Woche), ist der pH-Wert manchmal etwas hoch.
eDer pH-Wert variiert entsprechend den drtlichen Wassereigenschaften und dem

Beziiglich des Messergebnisses des pH-Wertes

4 )
pH-Messergebnis

Es wird kein pH-Wert
ermittelt, der innerhalb

des normalen Bereichs

ist.
Hoch

\- J

~N
m Mineraladditiv (optional)
J
~N
pH-Einstellung | Mischen Sie destilliertes
M} Immer noch h0> Wasser dazu.
J

Der Wert ist
niedriger als der
normale Bereich.

[Ursache] @ Die Harte des Leitungswassers ist niedrig und das Wasser wird sehr schwer alkalisch.
® Brunnenwasser oder anderes Wasser, das einen hohen Kohlendioxidgasanteil enthalt.
@ Die elektrolysierende Leistungsfahigkeit des Gerats hat nachgelassen.
—>» E-Reinigung (Seite DE27)

Der Wert ist hoher
als der normale
Bereich.

o Die Kartusche ist neu.

[Ursache] g Das Leitungswasser ist sehr hart und wird einfach alkalisch.

—> Wie gewohnt weiter verwenden. (Messen Sie den pH-Wert nach einer Woche erneut.)

DE19
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@' Herstellung von stark saurem Wasser/starkem KANGEN-Wasser

Verwenden Sie Wasser mit einer Temperatur von weniger als 35 °C. (Eine Nichtbeachtung dieser
VorsichtsmaBnahme kann den Wasserfilter und das Hauptgehause des Gerats beschadigen.)

Bewegen Sie den /A\ Warnung

Il Wasserhahn-Hebel
zur Position des
aufbereiteten

Sie konnen stark saures Wasser oder
starkes KANGEN-Wasser nicht trinken.
Schlagen Sie auf Seite DE6 nach, wenn Sie

Wassers. aufbereitetes Wasser verwenden mochten.
Foton oo
aufbereiteten
Wassers
SChrItt -------------------------------------------------------------------
Installieren Sie den Elektrolyse-Verstirkertank. Elektrolyse-
Verstarkertank
(D Entfernen Sie die Tankabdeckung
und entfernen Sie die Elektrolyse
Enhancer Tank.
Entfernen Sie den Deckel und legen
Elektrolyse Enhancer in den Tank.
Setzen Sie die Kappe und festziehen.
@ Installieren Sie D in der
Tankmontageposition.
® Replace the tank cover.
Achten Sie darauf, c!ie Tankabdeckung zu
installieren, bevor Sie den Tank verwenden.
Wenn Sie den Tank verwenden, ohne die Tankabdeckung installiert zu haben,
konnen Sie den Tank nicht erkennen, was zu einem Fehler fiihren kann.
Schritt

auf dem Startbildschirm. i
*Einschalten: Berlihren Sie den Bildschirm oder lassen Sie das Wasser laufen.

Anzeigebereich

Anzeigebereich Stimme
Stark saures Wasser Stark saures Wasser
SChrItt ------------------------------------------------------------------
Offnen Sie den Wasserhahn, damit Wasser durch das
Gerat laufen kann. _
: Starkes KANGEN-Wasser wird aus dem Biegsames Rohr
biegsamen Rohr abgelassen.
Stark saures Wasser wird aus dem biegsamen
Sekundarrohr abgelassen. Starkes KANGEN-
Anzeigebereich Stimme Wasser o
Biegsames Sekundarrohr
Stark saures Wasser . .
331732379 Stark saures Wasser Nicht zum Trinken Stark saures Wasser
- . w
*Der pH-Wert variiert entsprechend den ortlichen _
Senritt Wassereigenschaften und dem Wasserdruck. Nicht zum Trinken
cnri

E Drehen Sie den Wasserhahn zu, um die Wasserproduktion zu stoppen.
- Wenn Sie kontinuierlich Wasser produzieren mochten, befolgen Sie Schritt

des Betriebsverfahrens.
. Wahlen Sie einen anderen Modus und lassen Sie weiter Wasser laufen, bis der

Reinigungsmodus aufhort. (=" siche Seite DE23

DE20



I_l1 Messung des pH-Werts von stark saurem Wasser

* Die pH-Testfllissigkeit kann einen pH-Wert von weniger als 4,0 nicht messen.

Verwenden Sie fir die Messung des pH-Wertes von stark saurem Wasser das
pH-Testpapier.

Schritt

1 Fullen Sie stark saures Wasser aus dem biegsamen
Sekundarrohr in einen Becher.

*Der pH-Wert im Wasser, das erstmalig aufbereitet wird,
ist unbestandig. Lassen Sie daher das Wasser etwa 10
Sekunden lang laufen, bevor Sie eine Probe nehmen.

Schritt
Tauchen Sie den pH-Testpapier vorsichtig in die
Wasserprobe (kirzer als eine halbe Sekunde).
Schiitteln Sie das pH-Testpapier vorsichtig,
um lberschissiges Wasser zu entfernen. pH-Testpapier
*Wird das Testpapier zu lang (langer als 1 Sekunde) (Zubehor)
eingetaucht, kann sich der Farbstoff in der

Wasserprobe auflésen und zu ungenauen
Testergebnissen flhren.

Schritt
Uberpriifen Sie die Farbe des nassen Teils des
Papiers mit der Farbtabelle an einem hellen gut

. Farbtabelle
beleuchteten Ort. (kiirzer als 5 Sekunden.)

*Wenn das pH-Testpapier zu lange der Luft ausgesetzt wird,
kann dies zu ungenauen Ergebnissen fuhren.

/\ Achtung

e Das pH-Testpapier kann nur zum Uberpriifen des pH-Wertes von stark saurem Wasser verwendet werden.
e Lecken Sie das pH-Papier nicht ab. Falls doch, spulen Sie lhren Mund aus und gurgeln Sie unverzuglich.
e Das pH-Testpapier muss an kihlen, trockenen und dunklen Orten aufbewahrt werden.

e Bewahren Sie die TestflUssigkeit und das Papier auferhalb der Reichweite von Kindern auf.

Ergebnis der pH-Messung

[ Ergebnis der A (- Der Wasserfluss ist zu schnell. A
pH-Messung ==) Drehen Sie den Wasserhahn so auf, dass der
Der pH-Wert fallt |:> Wasserfluss verringert wird.
hicht unter 2,7. - Der Elektrolyse-Verstarkertank ist leer.
\ - Ersetzen Sie den Elektrolyse-Verstarkertank durch
J \_ einen vollen. Y,
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Ll" pH-Einstellung

W Wenn der pH-Wert niedriger (héher) als der Wert bei ,Anleitung zum pH-Wert* wird, kdnnen Sie die
Starke des Stroms anpassen und den pH-Wert fein anpassen.
SChfln ........................................................................

Gehen Sie zu Einstellungen >pH-Einstellung

: Wahlen Sie ,Einstellung” im Startbildschirm und berihren Sie pH-Einstellung
.,pH-Einstellung®.

st P e &

A Beriihren Sie [+] oder [-], um die Stérke des Stroms anzupassen. | ——~

< Bildschirm pH-Einstellung >

c——o
-
Schaltflache Beschreibung
Erh&ht den Strom. Der pH-Wert steigt. (GrundeinSte"ung 4
CD)
@B | Verringert den Strom. Der pH-Wert fallt. [ - )

SCRIitfs e oo e oeeeoooeecaneesaseesassssssssssassssassssanssssanncssas v %\
(e

Beriihren Sie die Schaltflache zuriick
: Zuruck zum Einstellungsbildschirm.

L.-I Mineraladditiv (Optional) Trinkwasserbereich: pH 8,5 ~ 9,5]

B Wenn der pH-Wert unterhalb des normalen Bereichs bleibt, obwohl die Anpassung durchgefiihrt
wurde, fugen Sie Kalzium-Laktat (separat erhaltlich) hinzu. Wenn der pH-Wert innerhalb des
normalen Bereichs ist, muss kein Kalzium-Laktat hinzugefligt werden.

Schritt

Minerallésungstank und fligen Sie 400 ml
Wasser hinzu, verschlieRen Sie
anschlieBend die Kappe und schiitteln Sie

Loffel  Kalzium-Laktat ~ Minerallésungstank gut. 7 yJJ 7
Schritt 5 Loffel ( 209 )

Tanks unten rechts am Hauptgehause des Gerats.

Schritt . . . -
.......................................................................... < Bildschirm Mineraladditiv >

Gehen Sie zu Einstellungen >Mineraladditiv — -
Mingralisches Additiv

: Wahlen Sie ,Einstellung® im Startbildschirm und berihren Sie ,, Mineraladditiv*.

SOt it ettt et e e e e Ja
n Beriihren Sie und beriihren Sie anschlieBend die Nein Y

/\ Achtung @

eUm sicherzustellen, dass der Tank korrekt erkannt wird, achten Sie darauf, die
Tankabdeckung zu installieren bevor Sie das Gerat installieren.

eKalzium-Laktat (optional) erhdht die Kalziumkonzentration im KANGEN-Wasser.

e\Waschen Sie nach dem Gebrauch das Innere des Minerallésungstanks, damit keine
Kalzium-Laktatsflissigkeit zurlickbleibt, wischen Sie anschlieRend sorgfaltig die
Feuchtigkeit weg und lassen Sie den Tank trocknen.
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&' Hinweise zur automatischen Reinigung

Kalkablagerungen an den Elektroden im Elektrolysetank konnen das Wasser
verschlechtern. Dieses Gerat reinigt den Tank automatisch.

KANGEN erneuern

<Bildschirmanzeige>
Wenn KANGEN-Wasser oder Schdonheitswasser langer als

10 Minuten verwendet wurde. KANGEN erneuern

N7 ()

Wenn der Wasserhahn geschlossen ist

Der Vorgang KANGEN erneuern wird durchgefihrt Erneuerung
(ca. 10 Sekunden).
/N Achtung | Verwenden Sie nicht das Wasser, das aus dem %
Rohr oder Schlauch kommt.

Reinigung

<Bildschirmanzeige >

* Wenn ein anderer Modus fur aufbereitetes Wasser ausgewahit
werden soll, nachdem stark saures Wasser hergestellt wurde. Achtung
* Wenn das Gerat seit mehr als 24 Stunden nicht mehr verwendet wurde. Reinigungsmeldung
*Wenn die Reinigung zu Beginn des nachsten aufbereiteten
Wasserbetriebs ausgefiihrt werden soll, erscheint eine Anzeige A
»,Reinigungsmeldung®. Bitte das Wasser
laufen lassen.
& Achtung
-Wahrend das Gerat die oben aufgefihrten Wasserarten B
herstellt, schaltet das Geréat nicht zum automatischen %
Reinigungsmodus um. Das Gerat reinigt beim nachsten
v Mal sobald das Gerat produktiv ist automatisch.
Wenn Wasser durch das Gerat lauft ‘
Ausfuhrung der Reinigung (ca. 30 Sekunden)
D D D

Wahrend weiterhin Wasser durch das Gerat lauft, warten
Sie, bis die Reinigung abgeschlossen ist.

Reinigun
A Achtun Verwenden Sie nicht das Wasser, das aus dem Rohr oder gung
g Schlauch kommt.
WY . Starten des Reinigungszyklus.* E]

l

Der Reinigungszyklus ist beendet.
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&' Austausch des Wasserfilters

Der Wasserfilter ist ein Standardzubehor, das im Lieferumfang eines neuen Geréts enthalten ist.
(Ersatz-Aktivkohlewasserfilter sind erhaltlich. Wenden Sie sich an lhren Handler vor Ort.)

Anleitung fiir den Austausch des Wasserfilters

G t die durch d Das Durchflussvolumen jeder Art von
esamtwassermenge, dié durch den Einsatzdauer: Etwa 1 Jahr aufbereitetem Wasser ist extrem gering

Filter flie3t: 6.000 Liter (a) (verstopft).

(@) Der bei JIS S 3201 Testmethoden fiir Haushaltswasserreiniger angegebene Wert.

A Achtung | Grober Richtwert fiir die Einsatzdauer

*Wenn gewdhnliches Leitungswasser verwendet wird, kann der Auswechselzeitpunkt
entsprechend der Wasserqualitat und dem Wasserdruck variieren.

FNEINUIEN (= Siche Seite DE16 ® Sie kdnnen die Nutzungsbedingung des Reinigungsfilters
Uber den Bildschirm prifen. Nutzen Sie die Bildschirmanzeige,
um lhnen bei der Vorbereitung eines neuen Filters zu helfen.

Benachrichtigung uber erforderlichen Wasserfilteraustausch

Wenn entweder die Gesamtwassermenge, die durch das Gerat lauft, oder die Zeit, wahrend der das
Gerat verwendet wurde, den ungefahren Wert erreicht, bei dem der Filter ersetzt werden muss,
werden Sie durch eine Bildschirmanzeige und Sprachfiihrung informiert.

W) Stimme

Bitte Filter austauschen]

Filterwechsel

/\ Achtung A
Bitte den Filter

eDie Meldung erscheint nicht, wahrend wechsein.
Wasser lauft. &

oEs erfolgt kein Hinweis, der Sie
aufgrund einer Verstopfung zum @
Ersetzen des Filters anweist.

*Ersetzen Sie den Filter, wenn das Wasser riecht oder komisch schmeckt, Schaltflache Beschreibung

auch wenn noch kein Hinweis ausgegeben wurde, Ihren Filter zu ersetzen.

G Zuriick zum Startbildschirm.
(Nur 5 Sekunden)

Wenn die Anzeige ,Filter ersetzen® erscheint

Ersetzen Sie den Wasserfilter

) —> Zur nachsten Seite
durch einen neuen.

Wenn Sie den Filter o goriinren Sie die Schaltfliache
nicht sofort ersetzen

kénnen, *Wenn der Filteraustausch nicht abgeschlossen wurde, erscheint
die Anzeige ,Filter ersetzen nach 2 Wochen erneut. Wenn Sie
einen Filter weiter verwenden, der seinen Zielersatzzeitpunkt
Uberschritten hat, ist das Gerat anfallig fir Stérungen, ersetzen
Sie den Filter daher, sobald ein Ersatz notwendig ist.
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|_l'I Hinweise zum Austausch des Wasserfilters

A\ Achtung

eZiehen Sie nicht den Netzstecker oder die Steckverbinder hera

eStolRen Sie das Gerat nicht um und zielen Sie das biegsame
Rohr nicht nach oben.

eErsetzen Sie den Wasserfilter, nachdem Sie den Wasserhahn
zugedreht haben.

us.

Schritt

Halten Sie die Pfeilmarkierung ( <7 )an der
Gerateseite gedrlickt, wahrend Sie die Abdeckung

nach oben schieben und entfernen.
Schritt

2

Entfernen Sie den Wasserfilter.

Schieben Sie den Halterknauf nach links und
lassen Sie den Halter los, ziehen Sie

anschlieRend den Filter hoch und entfernen Sie ihn.

AAchtung

Achten Sie auf austretendes Wasser
aus dem Filter, wenn Sie den Filter
entfernen.

Schritt

3 Installieren Sie einen Ersatzfilter.

Prufen Sie, um sich zu vergewissern, dass die
alten O-Ringe nicht an der Filterablage verbleiben,

Halterknauf

und drucken Sie anschlie3end den Ersatzfilter hinein,

wahrend Sie auf die Installationsposition achten.

Installieren Sie den Halter und schieben Sie anschlielend

den Halterknauf nach rechts und rasten Sie ihn ein.

/AAchtung

- Uberpriifen Sie, ob die beiden O-Ringe
in den Wasserfilter eingesetzt wurden.

- Uberpriifen Sie, ob die Halterung sicher
sitzt.

Wasserfilter

Halterknauf

GroRer O-Ring

Kleiner O-Ring

Filterabdeckung

Filterablage

U U

U

Ersatzwasserfilter

[ Fortsetzung auf der nachsten Seite.\
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Hinweise zum Austausch des Wasserfilters

Schritt

ﬂ Ersetzen Sie die Wasserfilterabdeckung. Filterabdeckung

Bringen Sie die drei Laschen am Boden an,

schieben Sie die Abdeckung anschlie3end Tab Einbaulage
nach unten und setzen Sie die Laschen in

die Laschen an der Oberseite ein.

Leveluk K8

KANGEN-WASSER

Bei der Verwendung unseres spezifizierten Filters

Der Filterverlauf wird automatisch zurtickgesetzt L\
und die Bildschirmanzeige kehrt zum e
Hauptbildschirm zurlck.

“Filter ist eingestellt worden”

Bei der Verwendung eines nicht spezifizierten Filters

Beriihren Sie die Schaltflache
Filterwechsel VT T T T T 1:
A 1 In den folgenden Fallen kann das Gerat den Filter nicht erkennen. I
I - . " - . 0 - . I
Bitte den Filter 1 — Der installierte Filter ist kein Originalfilter. i
wechseln. 1 1
=
@ Schaltflache Betreff
B Zuriick zum Startbildschirm. (nur 5 Sekunden)

A

Beriihren Sie die Schaltfiziche
Filterfehler .- . .
Eilterfehler A Zurick zum Startbildschirm.
VAN Rl i /N\ Achtung
Kann Filter nicht erkennen. » Die Gargntie deckt m@g[icherwefse
Bitte erneut einsetzen. keine Fehlfunktionen ab
& [ B Wenn der Filter durch einen Nicht-Originalfilter ersetzt
)8: )8: wurde, kann die Wassermenge, die durch den Filter
lauft, nicht richtig erkannt werden und nach etwa 2

Wochen wird die Meldung ,Filterwechsel angezeigt.
Die Verwendung eines Nicht-Originalfilters kann zum
Ausfall des Geréts fuhren. In diesem Fall wird die
Garantie ungultig.

/\ Achtung

- Lassen Sie 3 Minuten lang Wasser durch die Maschine laufen, wenn Sie zum ersten Mal
einen neuen Filter verwenden.

* Vergewissern Sie sich bitte, dass der verbrauchte Wasserfilter (Brennstoffe) die
Vorschriften der Region einhalt. (Das Material des Wasserfiltergehauses ist ABS-Harz.
Bitte beziehen Sie sich auf Seite DE35 Standardspezifikationen fur Innen-Filtermaterial.)
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|_l-I E-Reinigung

Entfernen Sie Kalkablagerungen im Gerateinneren. | A\ Achtung

Bereitzustellende Dinge - Verwenden Sie zwei Pakete unseres Reinigungspulvers
fur einen Reinigungsvorgang. Die Verwendung von
Wasser: 400 ml  Reinigungspulver Reinigungstank Reinigungskartusche  Kappe (rot: 1 Stk.) Pulver eines anderen Herstellers kann das Gerat
beschadigen.

- Wenn die Reinigungslésung in Ihre Augen gelangt,
¥ waschen Sie sie sofort aus.

- Bitte verwenden Sie das Reinigungspulver einmal pro
Woche oder alle zwei Wochen.

Das Reinigungspulver enthélt Zitronensaure, die haufig als Lebensmittelzusatzstoff verwendet wird und ist ungefahrlich.
Drehen Sie vor der Reinigung unbedingt den Wasserhahn zu und schalten Sie
das Gerat aus.

Gehen Sie zu Einstellungen >E-Reinigung

:Wahlen Sie ,Einstellung® im Startbildschirm und berthren Sie ,E-Reinigung®.

( Erforderliche Zeit fiir die Reinigung: Ca. 3 Stunden )

:Der Reinigungsvorgang wird auf dem Bildschirm angezeigt. Fiihren Sie die Reinigung gemaf diesem Verfahren durch.
; Anweisungen .. ..
Einstellung E-Reinigung E-Reinigung 1 E-Reinigung 2
Schitten Sie zwei Pakete

( Sprache ] . B
Reinigungspulver in den Bitte den Reinigungstank

[ Volume ] Reinigungstank, geben Sie einsetzen.

400 ml Wasser hinzu und
( pH-Einstellung ]

verriihren Sie es sorgféltig.
E-Reinigung

C T
A,

Helligkeit

Filterkontrolle

(
( Runestelung
(
(

— S

Mineraladditiv

S
E-Reinigung 5 E-Reinigung 4 E-Reinigung 3
Zur Einleitung der Bitte Verschluss auf den Bitte Filter entfernen und Der tank ist falsch.
Reinigung Start drticken. Sekundarschlauch Reinigungspatrone Legen Sie bitte die
aufsetzen. installieren. Reinigungstank.

— G — S — G
Abbrechen Abbrechen Abbrechen

*Siehe Seite DE25 flir Hinweise zum
Entfernen des Filters.

- Installieren Sie den Reinigungspatrone -

Verwenden Sie den Halter fur den Wasserfilter.

Zur E-Reinigung 6 >

Um sicherzustellen, dass der Tank korrekt erkannt wird,
achten Sie darauf, die Tankabdeckung zu installieren,
bevor Sie den Tank verwenden.
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E-Reinigung

E-Reinigung 6 E-Reinigung 7 E-Reinigung 8 E-Reinigung 9
Reinigungsdauer Die Reinigung Bitte die Bitte den Reinigungstank
iSt beendet Reinigungspatrone entfernen und den
Verbleibend entfernen und den Filter vorherigen Tank wieder
Bitte Verschluss vom wieder einbauen einbauen.

3 . O O Sekundérschlauch
' entfernen.

Bt

/\ Achtung

Das Wasser, das aus dem Rohr oder Schlauch flieR3t ist Reinigungswasser, verwenden Sie es daher nicht.

yosina( I

E-Reinigung 12 E-Reinigung 11 E-Reinigung 10
Fertig Verbleibend
Wasser zur Splilung der
Maschine laufen lassen.
Verbleibend
I I Bitte Wasser abstellen. | 3 O O sek
1

Kehren Sie zum
Startbildschirm zurlick

KANGEN-WASSER

A E

\_PH70 ) pH 9.5

<~ ) 7 )
‘i\?& % Touchscreen

\_PHG6.0 J \_PH9.0
& | |2

\_ pH25 ) \_ pPH85 )

Einstellung L

=

Tankmontageposition

Ende des biegsamen Sekundarrohrs
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|_l-' Wenn diese Anzeige erscheint

Wenn eine der folgenden Meldungen auf dem Bildschirm angezeigt wird, fihren Sie die entsprechende
MafRnahmen durch.Falls die Meldung weiterhin angezeigt wird, obwohl Korrekturmaflinahmen
durchgefihrt wurden, ziehen Sie den Geratestecker aus der Steckdose und wenden Sie sich an den
Handler, bei dem Sie das Gerat erworben haben.

Bildschirmanzeige Ursache und erforderliche AbhilfemaRnahme

s A
i i i i Horen Sie sofort damit auf, heilRes
Diese Meldung wird angezeigt, wenn heiRes adt,
Wasser bei einer Temperatur von mindestens Wasser durch das Gerat laufen zu
HeiBes Wasser 40 °C durch das Gerdt flieRt und die lassen und lassen Sie Wasser mit
A HeiRwasserschutzvorrichtung in Betrieb ist. einer maximalen Temperatur von
Bt des e » m 35 °C durchlaufen. Diese Meldung
asser laufen lassen. < »»))S’umme verschwindet, wenn die Temperatur
H 5 . im Inneren des Hauptgehauses des
L ) Heilwasserschutz Gerits sinkt.
s A
Diese Meldung wird angezeigt, wenn die
] Temperatur im Inneren des Gerats steigt und
Uberhitzung die Temperaturschutzvorrichtung in Betrieb
A ist.
Wass((ejrgz;hnkschdheBen > »
Maschine ziehen. ‘ ')))Stlmme i
e o ) ., Drehen Sie den Wasserhahn zu und
— Uberhitzungsschutz schalten Sie ihn aus. Warten Sie je
\ < nach Umgebung anschlieRend 30
. A Minuten oder langer.
lonisierungsfehler
A
Bit’\tﬂe der:! Ste;k;]er der » »
' o{))Stimme
H “Bitte Stecker der Maschine ziehen”
\ J
KANGEN-WASSER Diese Meldung wird angezeigt, wenn der
- DURCHFLUSS ERHOHEN Wasserfluss zu langsam ist.
m > » Erhéhen Sie den Wasserfluss.
\j o{))Stimme
— Durchfluss erhéhen
~ BUKR@I:?LEMRA%GEE% F Diese Meldung wird angezeigt, wenn der
T Wasserfluss zu schnell ist.
} m) Verringern Sie den Wasserfluss.

o
3
K
3

=
= o{))Stimme

pH90

¥
0

X
g

“Durchfluss verringern”

;
)

[ Fortsetzung auf der nachsten Seite.\
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Bildschirmanzeige Ursache und erforderliche AbhilfemaBnahme

Diese Meldung wird angezeigt, wenn die Lassen Sie das Wasser solange
Reinigungsmeldung Reinigung zu Beginn des nachsten laufen, bis die Benachrichtigung

A Wasseraufbereitungsvorgangs durchgefihrt » verschwindet (etwa 30 Sekunden).
Bitte das Wasser } werden soll.

laufen lassen.

@D Zuriick zum Startbildschirm.

[ 2 ]
&

Wenn der Wasserfilter ersetzt werden muss. Ersetzen Sie bitte den Wasserfilter.
Filterwechsel
YA
Bitte den Filter
Wé > < »)Stimme » @& Zurlck zum Startbildschirm.
g “Bitte Filter austauschen” Siche Seite DE24
Diese Meldung wird angezeigt, wenn ein Dies flihrt manchmal zu einer
Fiterfehler nicht spezifizierter Filter installiert wird. Funktionseinschrankung.
A Verwenden Sie unseren
Kann Filter nicht erkennen. > SpeZIfIZIerten F|Iter
Bitte erneut einsetzen.
& = & Zuriick zum Startbildschirm.
Siehe Seite DE26
e N
Diese Meldung wird angezeigt, wenn der Drehen Sie den Wasserhahn vor
Verstarker Elektrolyse-Verstarker verbraucht ist, Gebrauch zu und geben Sie den
ist alle wéhrend stark saures Wasser hergestellt Elektrolyse-Verstarker hinzu.
A " > wird, oder wenn kein Elektrolyse-Verstarker
B eniiion " im Tank ist. »
‘ ) Stimme & Zuriick zum Startbildschirm.
= “Elektrolyseverstarker wieder einfiillen”
G J
s A
Diese Meldung wird angezeigt, wenn der Drehen Sie den Wasserhahn zu
Verstarkertank Elektrolyse-Verstirkertank nicht installiert und installieren Sie den
A ist. » Elektrolyse-Verstarker vor
Bitte Tank fir Gebrauch.
Elektr;\r){::tvg:.tarker > 4 ’))) St| mme
“Bitte den Tank fiir den & Zuriick zum Startbildschirm.
L3 - . ”
- Elektrolyseverstarker einsetzen
\ J
Diese Meldung wird angezeigt, wenn der Drehen Sie den Wasserhahn zu
Minggﬁgank Minerallésungstank nicht installiert ist. und installieren Sie den
A Minerall6sungstank vor Gebrauch.
LS Ll () Stimme =>
“Bitte Tank fiir die Mineralldsung & Zuriick zum Startbildschirm.
&) . ”
- einsetzen
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™ Fehlersuche

Problem

b 4

Es wird nichts angezeigt.

Der Bildschirm
verschwindet plétzlich.

Wasser flief3t nicht bei
kaltem Wetter.

Ausgabe aller

Wasserarten wird weniger.

KANGEN-Wasser hat
einen Chlorgeruch.

Weilliches Material
schwimmt im oder hat
sich im KANGEN-Wasser
abgesetzt.

Das Innere des
Sekundarwasserrohrs ist
dunkel verfarbt.

Sinkender pH-Wert bei
der Aufbereitung von
KANGEN-Wasser und
Schénheitswasser.

AR EEEE R

L

L

Ursache

b4

Das Netzkabel ist nicht in
die Steckdose oder das
Gerat eingesteckt.

Ruhestellungsfunktion

Das Innere des Geréts ist
gefroren.

Der Wasserfluss (Druck) ist
niedrig.

Der Wasserfilter ist verstopft.

Reinigungszeitpunkt.

Die Leistung des
Wasserreinigungsfilters hat sich
verringert.

Durch Elektrolyse
verarbeitetes Kalzium.

Reinigungszeitpunkt.

Oxidierendes Material wie
Eisen hat sich abgelagert.

Kalkablagerung in der
ionisierenden Zelle.

Reinigungszeitpunkt.

' Drehen Sie den
Wasserhahn mehr auf.
Ersetzen Sie den Wasserfilter
durch einen neuen.

-—)
-—)
-—)
-—)
-—)

-

AbhilfemaRnahme

Uberpriifen Sie die
Verbindung.

Siehe Seite DE17.

Erhohen Sie die
Raumtemperatur und warten
Sie, bis es schmilzt.

Fihren Sie die
Pulverreinigung durch.
Ersetzen Sie den Wasserfilter
durch einen neuen.

Ungefahrlich

Fuhren Sie die
Pulverreinigung durch.

Ungefahrlich

Berlihren Sie die Schaltflache
‘;c{, Schonheit und lassen

(N Sie das Wasser etwa

1 Minute lang laufen, um die
ionisierende Zelle zu reinigen.

» Fahren Sie die
Pulverreinigung durch.
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8 Sicherheitshinweise

Bl Um eine Verletzung oder einen Unfall zu vermeiden, beachten Sie bitte die
folgenden Regeln.

/\ Warnung

O

Verboten

® Personen, die unter den folgenden Zustinden leiden, sollten sich die Genehmigung eines Arztes
oder Apothekers einholen, bevor Sie KANGEN-Wasser trinken, das mit diesem Wasseraufbereiter
erzeugt wurde.

® Bitte beachten Sie die folgenden VorsichtsmaBnahmen, bevor Sie KANGEN-Wasser trinken.

= Nehmen Sie keine Medikamente mit KANGEN-Wasser ein.
= Wenn Sie sich unwohl fiihlen, wenden Sie sich an |hren Arzt oder Apotheker.

= Wenn Sie unter arztlicher Aufsicht oder in arztlicher Behandlung sind oder eine physische Anomalie
verspiren, wenden Sie sich vor dem Gebrauch bitte an Ihren Arzt oder Apotheker.

® Verwenden Sie ausschlielich kommunal aufbereitetes Wasser, das zum Trinken zugelassen ist,
wie Leitungswasser.

= Das Beseitigungsverhaltnis des Gerats und der pH-Wert kbnnen je nach der Wasserqualitat
verschiedener Orte variieren.

® Bitte beaufsichtigen Sie Kinder und Rentner, wiahrend Sie die Maschine verwenden.

® Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit eingeschrankten korperlichen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangelnder Erfahrung und mangelndem Wissen
verwendet werden, wenn sie beaufsichtigt werden oder Anweisungen zur sicheren Bedienung
des Gerats erhalten und die damit verbundenen Gefahren verstanden haben. Kinder diirfen nicht
mit dem Gerat spielen.
Reinigung und Benutzerwartung diirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht erfolgen.

Nichtbeachtung der folgenden Warnungen kann einen Stromschlag, Brand oder Unfille
verursachen und zu schweren Verletzungen oder Sachschéaden fiihren.

® Spritzen Sie kein Wasser oder Ol auf das Gehiuse.

® Lassen Sie das Gerat niemals mit einem beschadigten Netzkabel laufen.

® Verandern Sie das Gerat nicht und versuchen Sie es nicht zu reparieren.

VAN Achtung

Bitte
beachten

® Vermeiden Sie direktes Sonnenlicht. e Stellen Sie das Gerat nicht in der Ndhe von
heiBen Gegenstanden oder an Orten mit
- Kann dazu fihren, dass sich das Schadgas auf.
Gerat verbiegt oder verformt.- - Kann das Gerat beschadigen

oder dazu flihren, dass sich
das Gerat verbiegt oder

verformt.- %

e Stellen Sie niemals Gegenstinde auf das e Verwenden Sie fiir die Reinigung keinen
Gerat ab. Verdiinner, Benzin, Reiniger oder chlorhaltige

- Es kann Schaden oder Reinigungsmittel.

einen Sturz verursachen.- - Sie kdnnen das Gerat beschadigen. -
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Sicherheitshinweise

/\ Achtung

Bitte
beachten

® | assen Sie niemals heiBes (40 °C oder hoher)
Wasser in das Gerét laufen.

- Es kann das Gerat beschadigen oder Stérungen
verursachen.-

cTo

(ff

® Verwenden Sie kein Salzwasser oder extrem
hartes Wasser.

- Das Geréat kann beschadigt werden oder
seine Lebensdauer verkirzen.-

® Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn sich
der Sekundarwasserschlauch in einer
erhohten Position befindet.

- Wasser kann nicht aus dem Gerat abflieRen
und kann daher Schaden verursachen.-

® Wenn Sie das Gerat bewegen mochten,
entfernen Sie zunachst den
Elektrolyse-Verstarkertank.

- Ein Auslaufen aus dem Elektrolyse-Verstarker
kann Probleme verursachen.-

® Verwenden Sie in Aquarien kein aufbereitetes
Wasser und geben Sie es nicht lhren
Haustieren.

- Das Gerat kann beschadigt werden oder
seine Lebensdauer verklrzen.-

® Wenn Sie das Gerat an einem Ort mit
niedrigen Temperaturen verwenden,
vermeiden Sie es bitte, eiskaltes Wasser
in das Gerat laufen zu lassen (Wenn Sie das
Gerat langer Zeit nicht verwenden, nehmen
Sie den Wasserfilter heraus und bewahren
Sie ihn an einem anderen Ort auf. Beriihren
Sie zu diesem Zeitpunkt nicht den
Riickstellschalter).

- Eine Nichtbeachtung dessen kann zu einer
Beschadigung oder Storung fuhren. -

v .
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&' Optionen

@ Biegsames Rohr
32 Zoll/800 mm lang

)
/)

® Mineralldsungstanksatz

- Minerallésungstank
(Mit Kappe fir Zusatzmittel)
- Kalzium-Laktat 200 g

Wasserfilter fiir Ersatz
Aktivkohletyp
F-8

@ Wasserzulaufschlauch
(40 ~ 200 Zoll/1 ~ 5 m)

=

® Elektrolyse-Verstirker

@ Reinigungspulver
(24 Stk.)

@ Sekundirwasserschlauch
(40 ~ 200 Zoll/1 ~ 5 m)

@ Reinigungstanksatz
- Reinigungstank
(mit Kappe fur Zusatzmittel)
- Reinigungspulver (6 Stk.)

Adapter fiir Befestigung
mit Schrauben

@ Ziehen Sie den

Hebel heraus.
(Bis zur Stopp-Position)
Sekundarwasserschlauch

(D Entfernen Sie den
Tankabdeckung.

Tankabdeckung

Biegsames Sekundarrohr

@ Trennen Sie das biegsame Sekundarrohr ab
und setzen Sie den Sekundérwasserschlauch ein.

® Ersetzen Sie die
Tankabdeckung.

/ =
P p
NS Sekundérwasserschlauch

@ Driicken Sie den Hebel
zuriick und befestigen
Sie den
Sekundarwasserschlauch.
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@' Standardspezifikationen

Elementbezeichnung

teverk KANGENS

Speisewasser-Spezif. und Anschluss

Einrichtungsableitblech

Spannungsversorgung Nennstrom

100 - 240 V Wechselstrom 50 /60 Hz 26-1,1T A

Leistungsaufnahme

Ca. 230 W (Falls Herstellung mit einem hohen KANGEN-pH-Wert durchgefthrt wird)

Hauptgerat | Abmessungen

Ca.H345xB280xT 147 (cm) /H 13.6 x B 11.0 x T 5.8 (inch)

Gewicht

5 ke

lonisierendes System

Kontinuierliches lonisierungssystem (Integrierter Durchflusssensor)

KANGEN-Wasser

Speisewasserdruck Ca.

0.92 gal. /min. (3.5 L/ min))

14.3 psi / 100 kPa

Stark saures Wasser

Speisewasserdruck Ca.

0.34 gal. /min. (1.3 L / min.)

14.3 psi / 100 kPa

Elektrolyse-
Leistungseinstellungen

asAjoapio|g

KANGEN-Wasser bei 3 Stufen (
Sauberes Wasser (
7-stufig | Schonheitswasser (Ca. pH 6,0)
Stark saures Wasser (
(

Starkes KANGEN-Wasser

Reinigungssystem
der ionisierenden Zelle

- Wenn KANGEN-Wasser oder Schonheitswasser langer als 10 Minuten verwendet wurde
(10 Sekunden, wenn das Wasser gestoppt wird)
- Wenn 24 Stunden lang kein Wasser durch das Gerét flieBt (30 Sekunden)

Materialien der Elektrode
und ionisierenden Zelle

Platin beschichtetes Titan

Filtermaterial

Granulierte antibakterielle Aktivkohle, Kalziumsulfit

Entfernbare Substanz

Asthetisches Chlor, Geschmack und Geruch bis zu 1500 Gallonen

Nicht entfernbare Substanz

Metallionen/Salz im urspringlichen Leitungswasser aufgelost

J911119SSep)

Austauschintervall

Wenn etwa ein Jahr lang oder 6.000 Liter Wasser durch das Geréat gelaufen
ist/sind
(Variiert je nach Region und Wasserqualitat)

Geeigneter Wasserdruck

50 kPa ~ 500 kPa (Ca. 0,5 kp/cm2 ~ b kp/cm?2)

Verfugbare Wassertemperatur

5~35°C /41 ~95°F

Elektrolyse-Verstéarker
(far stark saure
Wasser-Herstellung)

Erzwungener auflésender Zusatztyp

Elektrolyse-Verstarker
(Natriumchlorid)
Auffull-Anzeige

Sprachfuhrung, LCD-Meldung

Schutzvorrichtung

Stromsicherung 250V - 5A Uberhitzung

Defektes Gerat

Erkennung von Temperaturanstieg und heiBem Wasser

@ Anderungen an technischen Daten und Design zum Zwecke der Produktverbesserungen ohne Vorankiindigung vorbehalten.
@ Die elektrolytische Aufbereitungsleistung und die Filterlebensdauer hingen stark von der Wasserqualitit ab oder wie die

Maschine verwendet wurde.
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0 N O OB

&' Kundendienst

« Bitte bewahren Sie die beiliegende Garantie zum spateren Nachschlagen an einem sicheren Ort auf.

Wenn Sie wahrend der Garantiezeit eine Reparatur bendétigen

« Wenden Sie sich flir Reparaturen bitte an Ihren Handler vor Ort.

(Bitte lesen Sie die Garantie sorgfaltig durch, einige Reparaturen sind moglicherweise nicht von der
Garantie abgedeckt.)

*Die Reparatur ist moglicherweise kostenpflichtig, wenn sie aus einem der
A AChtung folgenden Griinde erforderlich ist.

1. Probleme aus der Handhabung in einer Art und Weise, die nicht in der ,Bedienungsanleitung “
angegeben ist.
2. Probleme oder Schaden aufgrund der Verwendung von Wasser, das kein stadtisches Trinkwasser
war.
3. Probleme oder Schaden aufgrund einer Naturkatastrophe wie beispielsweise Erdbeben, Brande
oder Uberschwemmungen.
. Fallenlassen des Produktes oder Schaden wahrend des Transports.
. Schaden, die durch falsche Spannung verursacht wurden.
. Ersatz von Verbrauchsteilen.
. Ersatz verbrauchter Elektrode.
. Probleme, die durch eine unsachgemafie Verwendung oder mangelnde regelmaflige Wartung
verursacht wurden.
9. Probleme aufgrund von Manipulation oder Veranderung.
10. Probleme, die durch Ablagerung oder Kalkablagerungen verursacht wurden.

Wenn Sie nach Garantieablauf eine Reparatur benotigen

+ Wenden Sie sich an lhren Handler vor Ort. Eine Reparatur ist moglicherweise auf Nachfrage auf
Kauferkosten maoglich.

+ Wenn Sie Fragen zum Produkt haben, wenden Sie sich bitte an Ihren Handler.

« Zur Verwendung ausschlieRlich mit kaltem Wasser.

+ Verwenden Sie das Gerat nicht mit Wasser, das mikrobiologisch nicht sicher ist oder von
unbekannter Qualitat, ohne das System vorher und nachher ausreichend desinfiziert zu haben.

/\ Warnung

@ Das Produkt sollte nie vom Kaufer verandert, Gberholt oder repariert werden, da dadurch ein

Brand oder Stromschlag verursacht werden kénnte.
Jegliche Folgen dieses Verhaltens werden nicht vom Hersteller kompensiert.
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(Nel presente manuale)

Per quanto riguarda “Acqua elettrolitica
alcalina” e “Acqua elettrolitica acida”
mostrate in JIS T2004 “Generatore di
acqua elettrolitica per uso domestico”,
si utilizzano i termini tecnici di

“Acqua KANGEN” e “Acqua della Bellezza”.
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. IMPORTANTI AVVERTENZE DI SICUREZZA

* LEGGERE TUTTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL’USO:
PERICOLO - Per ridurre il rischio di folgorazione:

1.Scollegare sempre questo prodotto immediatamente dopo l'uso.

2.Non utilizzare durante il bagno.

3.Non collocare o riporre il prodotto in luoghi dove potrebbe cadere o essere tirato in una vasca
o in un lavandino.

4.Non immergere né far cadere in acqua o altri liquidi.

5.Non cercare di raccogliere un prodotto che sia finito in acqua. Scollegare immediatamente.

AWE RTENZA — Per ridurre il rischio di ustioni, scosse elettriche, incendi o lesioni personali.

1.1l prodotto non dovrebbe mai essere lasciato incustodito quando & collegato alla corrente.

2.E necessario un attento controllo quando questo prodotto viene utilizzato da parte di, su o vicino
a bambini o persone invalide.

3.Utilizzare questo prodotto esclusivamente per I'uso previsto come descritto nel presente manuale.
Non utilizzare accessori diversi da quelli consigliati dal produttore.

4.Non utilizzare mai questo prodotto se ha un cavo o una spina danneggiati, se non funziona
correttamente, se & stato fatto cadere o € stato danneggiato o fatto cadere in acqua. Restituire il
prodotto a un punto di assistenza per i controlli e la riparazione.

5.Tenere il cavo elettrico lontano da superfici riscaldate.

6.Non utilizzare mai mentre si € addormentati o insonnoliti.

7.Non lasciar cadere mai né inserire alcun oggetto in nessuna apertura o0 manicotto.

8.Non utilizzare all’aperto o azionare in luoghi in cui si utilizzano prodotti aerosol (spray) o in cui
viene somministrato ossigeno.

9.Connettere questo prodotto esclusivamente ad una presa con messa a terra adeguata.
Vedere Istruzioni per la Messa a terra.

- . CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

a) Il presente manuale contiene le istruzioni per la pulizia, la manutenzione da parte dell’'utente e
le operazioni adeguate
raccomandate dal fabbricante come la lubrificazione e la non lubrificazione di questo dispositivo.
Tutti i servizi richiesti dal presente prodotto devono essere eseguiti da un rappresentante di
assistenza autorizzato, il che significa che questo prodotto non contiene alcun componente
riparabile dall’'utente. Questo
prodotto € per uso domestico come indicato nel presente manuale e in altra documentazione in
dotazione con il prodotto.

b) Quando viene usato un prodotto impiegando un limitatore termico a riarmo automatico (che
spegne l'intero prodotto), fare riferimento a questo manuale per istruzioni e avvertenze.

¢) Quando il prodotto € in uso, fare riferimento a questo manuale per una corretta manutenzione
del cavo.

d) Il prodotto & stato progettato per essere utilizzato con acqua, additivi, ammorbidenti oppure un
prodotto che si basa sulla conduttivita dell’acqua per operazioni normali (prodotti tipo elettrodo).
L’uso di bicarbonato di sodio, sale o altre sostanze per migliorare la conduttivita dell’acqua &
accreditato.

Fare riferimento a questo manuale per istruzioni specifiche sui liquidi o additivi adatti e I'esatta
quantita da utilizzarsi in combinazione con il prodotto.

ouelje)]
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.ISTRUZIONI PER LA MESSA A TERRA

Questo prodotto deve essere messo a terra. In caso di corto circuito elettrico, la messa a terra
riduce il rischio di scosse elettriche fornendo un cavo di fuga per la corrente elettrica. Questo
prodotto & dotato di un cavo avente un filo di messa a terra con una spina di messa a terra.
La spina deve essere inserita in una presa che sia correttamente installata e messa a terra.

PERICOLO - Luso improprio della spina di messa a terra pud causare un rischio di scosse elettriche.

Se si rende necessaria la riparazione o la sostituzione del cavo o della spina, non collegare il cavo

di messa a terra a nessuno dei terminali a lama piatta. Il filo con un isolante dotato di una superficie

esterna che & verde con o senza strisce gialle ¢ il filo di messa a terra. Verificare con un elettricista
0 con personale di servizio qualificato se le istruzioni di messa a terra non sono state comprese
appieno, o in caso di dubbi sul fatto che il prodotto sia messo a terra in modo corretto.

Per tutti gli altri prodotti messi a terra collegati tramite cavo:

Il presente prodotto & dotato di un cavo di alimentazione a funzione intercambiabile per consentire
il collegamento con tutti i tipi di potenza elettrica. (100v-240v) 50-60 Hz. Assicurarsi che la spina e
presa abbiano la stessa configurazione. Non utilizzare adattatori con questo prodotto. Se non si
puo adattare, contattare il distributore dal quale é stata acquistata questa macchina per acquisire
la spina di alimentazione corretta.

Prolunghe:

Se & necessario I'utilizzo di una prolunga, utilizzare solo un cavo prolunga a tre fili dotato di una
spina di messa a terra a tre lame e una presa a tre uscite che accetti la spina sul prodotto.
Sostituzione o riparazione di un cavo danneggiato.

T3
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|_l'I Introduzione

eIndicatori utilizzati nel presente manuale

| riferimenti nel presente manuale indicano le aree di importanza, e sono spiegati di seguito.
Assicurarsi di leggere attentamente le istruzioni di Avvertenza e Avviso.

(Livello di pericolo )

A Avvertenza

A Attenzione

Indica una situazione di pericolo imminente che potrebbe causare rischi di
salute se il dispositivo viene maneggiato in maniera diversa da quanto
descritto in questo manuale.

Indica una situazione di pericolo potenziale che potrebbe causare lesioni
minime o moderate se il dispositivo viene maneggiato in maniera diversa
da quanto descritto in questo manuale.

* Tutte le precauzioni qui descritte sono classificate come “ A\ Avvertenza” e “ /\ Attenzione”.
Qualsiasi potenziale situazione di pericolo che pud provocare la morte o gravi lesioni fisiche viene
indicata sotto il segnale “ A\ Avvertenza”.

Tuttavia, altre situazioni potenzialmente pericolose indicate sotto il segno di * A Attenzione”
possono anche presentare grave pericolo, a seconda del caso e della situazione.
Tutte le precauzioni, pertanto, devono essere scrupolosamente rispettate.

* || produttore del presente prodotto non & responsabile per eventuali danni al prodotto o incidenti
causati da un utilizzo errato o dal mancato rispetto delle precauzioni descritte in questo manuale.

* Dopo avere letto il presente manuale, conservarlo in un luogo sicuro per futuro riferimento.

eDescrizione dei segnali

Segnale Titolo Significato
A Generale Utilizzato per indicare precauzioni di carattere generale, avvertenze e pericoli.
Generale Usato per notificare precauzioni generali di divieto, avvertenza e pericolo.
Generale Utilizzato per descrivere il comportamento degli utenti generici.

Fiamme libere

Usato per mettere in guarda contro eventuali comportamenti che possono
provocare, in determinate condizioni, 'incendio dell’'unita come risultato di
prossimita a fiamme libere.

Divieto di utilizzo in luoghi con
presenza di spruzzi d'acqua,
come ad esempio nella stanza
da bagno o nella doccia.

Usato per vietare |'uso del prodotto attraverso I'utilizzo in prossimita di
bagni o nelle docce o in qualsiasi luogo in cui l'unita potrebbe venire in
contatto con I'acqua, I'unita non & impermeabile.

Smontaggio

Usato per mettere in guardia contro autoriparazioni o0 smontaggio
dell’'unita da soli, cosa che potrebbe causare scosse elettriche o
altre lesioni.

h O

Scollegamento

Usato per indicare all'utente quando & necessario scollegare il
prodotto, specialmente quando mostra segni di danni o quando un
temporale ¢ previsto.

IT4




|_l" Precauzioni sull’'uso dell’Acqua della Bellezza e dell’Acqua super Acida nonché dell’Acqua KANGEN

A Avvertenza - osservare attentamente -

Osservare

@ Rivolgersi al proprio medico prima di utilizzare Acqua della Bellezza o Acqua Super Acida se
si ha una qualsiasi delle seguenti caratteristiche.

M Pelle sensibile I Allergie

@ Se si riscontra irritazione cutanea dopo I'uso di Acqua della Bellezza, interrompere I'uso e
consultare il proprio medico.

@ Prendere le seguenti precauzioni prima di bere Acqua KANGEN:
Il Non assumere medicinali con Acqua KANGEN.

Il Non bere Acqua KANGEN se si hanno problemi ai reni come ad esempio insufficienza
renale o problemi nell’elaborazione del potassio.

M Se si prova del disagio, interrompere I'uso e consultare il proprio medico.
M Se siete sotto la cura di un medico, consultarlo prima di bere Acqua KANGEN.
B Non utilizzare Acqua KANGEN con la formula bambino o alimenti per bambini.

/\ Attenzione

O

Vietato

@ Non bere nessuno dei seguenti tipi di acqua; potrebbero incidere negativamente sulla vostra salute.
Il Acqua super Acida [l Acqua della Bellezza

B Acqua del ciclo di pulizia [l Acqua contenente liquido per il test del pH

B Acqua KANGEN forte durante le fasi di produzione di Acqua Super Acida

Il Acqua scaricata dal manicotto secondario dellacqua
@®Quando si beve Acqua KANGEN, regolare il valore del pH su 9,5 o inferiore.

Si raccomanda di non bere acqua con un pH superiore a 10,0. Controllare il pH regolarmente.
@Bere I' Acqua KANGEN appena possibile dopo la sua preparazione.

@ Non utilizzare KANGEN o Acqua della Bellezza in vasche per i pesci o in acquari;
le modifiche del pH possono uccidere il pesce.

@ Per il fatto che i contenitori di rame sono acido-sensibili e i contenitori di alluminio sono
alcalino-sensibili, questi non dovrebbero essere utilizzati.

Osservare

@ Usare contenitori di vetro, plastica, ceramica, o altri materiali non corrosivi quando si
conserva Acqua Super Acida. | contenitori di metallo si corroderanno a contatto con Acqua
Super Acida e non dovrebbero mai essere utilizzati.

@ Conservare Acqua Super Acida in un contenitore a chiusura ermetica che sia impermeabile
alla luce. Utilizzare il contenuto conservato entro una settimana.

@ | coltelli o i cucchiai di metallo puliti con Acqua Super Acida o Acqua Della Bellezza devono
essere asciugati. Si pud sviluppare della ruggine se gli utensili vengono lasciati bagnati.

@ Conservare Acqua KANGEN in un contenitore sigillato e tenere in frigo. Utilizzare il
contenuto entro 3 giorni.

@ Far scorrere dell’acqua attraverso la macchina per 15 minuti la prima volta che si utilizza un nuovo filtro.

@ Lasciare fluire 'acqua per piu di 10 secondi prima del primo uso della giornata.
@ Se I'unita non & stata utilizzata per 2-3 giorni, lasciare fluire I'acqua per piu di 30 secondi.
@ Seguire le leggi e i regolamenti locali quando si smaltiscono i filtri usati.

ITS
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&' Caratteristiche

eQuesto prodotto é in grado di produrre 5 tipi di acqua, “Acqua super Acida”,
“Acqua KANGEN Forte”, “Acqua KANGEN”,“Acqua della Bellezza” e “Acqua Pulita”.
Tutto al tocco del pulsante per soddisfare le proprie specifiche esigenze.

Impostare la leva del dispositivo Selezionare la modalita e toccare 3 Aprire il rubinetto di
di smistamento sulla posizione ione. il pulsante. alimentazione dell’acqua.

Leva di
conversione

H \_ pHeo J U pH90

( ; ) ) :
Acqua super Acida)) % =

: H &2
Acqua KANGEN Fortg, n:gs H — x

Acqua della Bellezza

*Non potabile.

>
(@}
2
c
>
")
c
C
=
!

N e N D :
Al della -

Acqua super Acida
*Non potabile.

A “Acqua Super Acida” viene scaricata
dal tubo flessibile secondario e

“Acqua KANGEN Forte” viene Acqua KANGEN Forte
scaricata dal tubo flessibile.

*Non potabile.

5 tipi di acqua, suddivisi in 7 secondo il pH, sono disponibili per soddisfare le proprie specifiche esigenze.

Acqua . o q
wattata | PUISante |Livello pH Utilizzare /\ Attenzione
( ) Potabile per uso quotidiano
@ pH 9.5 E ideale come acqua potabile comune, o per la preparazione di caffé,
\_pH95 ) té nero, té oolong e cosi via. Non puo essere utilizzata con i
farmaci. Quando si assumono
N\ . . farmaci, selezionare la modalita
ACQUA % Una volta abituati a bere Acqua KANGEN ACQUA PULITA.
KANGEN pH 9.0 Con l'estrazione dell'aroma dagli ingredienti, il cibo non necessita di
\_PH90 ) molto condimento e si puo evitare il sale in eccesso.
=== Punto di Avvio
\.;/ pH 8.5 Questo livello di pH & consigliato per persone che devono abituarsi
\_pH85 ) ad Acqua KANGEN.
ACQUA Da prendersi con farmaci o nella preparazione della formula bambino
PULITA %) PH 7.0 L’acqua pulita pud essere utilizzata come acqua da prendersi con i farmaci
A H70__J cosi come acqua da bere quotidianamente.
(N )
%ﬁ;a **cjz Per la cura della pelle
Bellezza }ﬁ) pH 6.0 Da usarsi come acqua astringente, acqua per il bagno.
Acqua Da utilizzarsi come disinfettante o per la pulizia
super H 25 Quest'acqua pulisce gli utensili della cucina quali i coltelli da cucina, i piani
Nk ) p ’ di cottura e consente di lavare tazze e piattini senza macchie. Inoltre elimina Non potabile.
cida . i batteri patogeni sulla frutta.
Acqua B Possiede la necessaria potenza per dissolvere le macchie resistenti
KANGEN pH 11.0 Utilizzare la potenza aggiunta di Acqua KANGEN Forte per rimuovere le
B ’ macchie resistenti di grasso da cucina o per la pulizia dei pavimenti.

Utilizzare per lavare il pesce, la carne e la verdura.

AAvvertenza

0 Durante la produzione di Acqua SUPER ACIDA, assicurarsi che la stanza sia ben ventilata ed evitare di respirarne a
lungo i vapori.

Osservare
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|_l'I Conferma degli accessori

Se si nota qualche problema relativo al prodotto, contattare il distributore dal quale & stato acquistato.

Informazioni sull'installazione

[ Cavo di alimentazione
connettore

O Dispositivo di smistamento in acciaio inossidabile

O Adattatore

O Manuale delle istruzioni

[1 Dispositivo di smistamento [JAdattatore

con Doccia

©O

L

* |l cavo di alimentazione fornito varia a seconda del Paese in cui il

prodotto si prevede sia utilizzato.

Informazioni sull’'uso

I Set di liquidi per il test del pH

pH Chart

Il
MII/ —
)
. 40 50 60 7.0 80 90 100
ACIDITY NEUTRAL  ALKALINITY

Liquido per Provetta  Tabella colori pH

il test del pH

1 Serbatoio per la pulizia

Sue | Sunrest)
81 e G

[ Polvere di pulizia
30 gx6 pz

O Cartuccia per la pulizia

u
~—

O Potenziatore di elettrolisi

O Tubo secondario

IT7
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" Nome di ciascuna parte

(DTubo flessibile
@Display a contatto (Display e Funzionamento)

GFiltro dell'acqua
(Vedere a pagina 1T24)

(@Supporto del vassoio
(®Serbatoio

- Serbatoio della soluzione salina
(Vedere a pagina 1T20)

- Serbatoio per la pulizia
(Vedere a pagina 1T27)

- Serbatoio della soluzione minerale
(opzionale)(Vedere a pagina 1T22)

(®&)Tubo flessibile secondario

(@ Coperchio del filtro
(8)Coperchio del serbatoio
@Ingresso dell'apparecchio
(ORegolatore<solo retro>
(IDManicotto di alimentazione dellacqua

<Faccia superiore>

ﬁ <Faccia posteriore>
(

(@ anmmnranmosanrnn
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I_l" Display a contatto (Display e Funzionamento)

Leveluk K8

« Schermata Spegnimento

KANGEN 8

Schermata iniziale
Schermata di impostazione

Schermata Attenzione,
Avvertenza
(C=" Vederea pagina 1729

Annullamento della
condizione di SPENTO.
(Alimentazione ACCESA)

(C=" Vederea pagina IT17

Funzionamento di base

Azionare il display a contatto toccandolo con un dito.

*Precauzioni per I'utilizzo del display a contatto.

Il display a contatto & progettato per essere azionato
toccandolo delicatamente con il dito. Non premere con
forza, né premerlo con un oggetto appuntito
(le unghie, o una penna a sfera, uno spillo, ecc.).
+Il display a contatto potrebbe non funzionare quando lo
si tocca in uno dei modi seguenti. Inoltre, si noti che tale
comportamento potrebbe causare un malfunzionamento.
-Azionamento del Display a contatto indossando i guanti
-Azionamento del display a contatto con la punta di un'unghia
-Azionamento del display a contatto mentre un foglio di
protezione o una guarnizione & applicata su di esso
-Azionamento del display a contatto quando & bagnato
-Azionamento del display a contatto mentre il dito
€ umido a causa del sudore o dell’'acqua

{Schermata iniziale)
(D Sezione del display (3 Pulsante acqua trattata
® . Indica il nome della acqua H9 .
l ‘ACQUA KANGEN pH 9.5
trattata selezionata e anche P

_________ L=y il funzionamento quando :ACQUA KANGEN pH 9.0

éi l'acqua viene fatta passare )

) @ ® attraverso l'unita. -ACQUA KANGEN pH 8.5
\_PH70 J  \_PH9S ) .

S .

3}(272 : Visualizza la schermata di -Acqua della Bellezza pH 6.0
\peo ) _piso ) I(rfT;Fr)gsritfaezrli?:nto 2 quanto :Acqua super Acida pH 2.5
) (=) segue)

\_PH25 ) \__PH85 )
®
_CSchermata di impostazio@
| (DPulsante Lingua (Pulsante Luminosita
Impostazione © ‘Impostazione della lingua ‘Impostazione della luminosita del display
- (Vedere a pagina IT16) (Vedere a pagina IT17)
[ Lingua ] ©O) .
(@Pulsante Volume (6©Pulsante Riposo
( Volume J @ ‘Impostazione del volume ‘Impostazione del tempo di spegnimento.
( Regolazione del pH J ©) (Vedere a pagina IT16) (Vedere a pagina IT17)
( tCeming ) @ (3Pulsante Regolazione del pH  (DPulsante Controllo Filtro
— :Regolazione del pH - Conferma dello stato di utilizzo del filtro
( Luminosita ] ® (Vedere a pagina 1T22) (Vedere a pagina IT16)
- ) . o .
[ Riposo J ©® (@)Pulsante E-Cleaning (®Pulsante Additivo Minerale
( Controllo filtro J @ -Pulizia allinterno dell'unita - Utilizzo del serbatoio minerale(opzionale)
Ved ina IT27 i
(" Additivo minerale ) (Vedere a pagina IT27) ~ (9)Pulsante Indietro
| -andare indietro alla schermata precedente

IT9
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|_l-'lnstallazione

B scelta di una collocazione

/\ Attenzione

@ Non posizionare alcun oggetto sulla macchina.(Potrebbero verificarsi problemi o cadute.)

@ Non collegare il tubo secondario o I'apertura del manicotto.
(Pud causare perdite d’acqua o errore elettrolitico.)

0 @ Controllare il tubo secondario o il manicotto per vedere se & attorcigliato o piegato.
(Pud causare perdite d’acqua o errore elettrolitico.)

Osservarel @ Tenere il livello del tubo secondario o del manicotto a un’altezza inferiore rispetto al livello della macchina.
(In caso contrario, I'acqua nella macchina non verra scaricata correttamente.)

@ Non spostare o trasportare la macchina con il fluido soluzione salina all'interno del serbatoio della soluzione
salina. Potrebbe causare danni dovuti a perdite di liquido.

Installare questo impianto in conformita con le normative statali e locali.

@ Installare nei seguenti tipi di collocazione

@ n un’area ben ventilata @ Un’area lontana da oggetti @ Su un’area piana e stabile in
infiammabili. grado di sostenere il peso
@ In un’area con della macchina
temperatura
ambiente compresa I — N >
o \ — ~
tra5e 40 °C %0\
@ Un’area con umidita relativa

inferiore al 90%

@ Un’area non esposta alla luce diretta | @ Un’area libera da spruzzi d'acqua,
del sole, a vento o pioggia. vapore, sostanze chimiche e polvere.

Hl Installazione dell’unita

Installare su un piano di cucina.

*Nota: Installare su una superficie piana.

Manicotto di alimentazione dell’acqua

==

Dispositivo
di smi

Tubo flessibile secondario tol
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._l"lnstallazione del dispositivo di smistamento (1)

B 1l dispositivo di smistamento potrebbe non essere in grado di essere installato su
alcuni tipi di rubinetto. Controllare in precedenza il tipo di rubinetto.
Quindi installare il dispositivo di smistamento sul rubinetto nel modo specificato.

( Tipo a vite interna )

Nel caso del Dispositivo di
smistamento con Doccia Adattatore : C set

Nel caso del Dispositivo di

smistamento in Acciaio Inossidabile Adattatore: TorS

Rimuovere I'Aeratore Rimuovere I'Aeratore

@0 0000000000000 0

<=

Installare il dispositivo di
smistamento e I'adattatore /

4
_—~ Dado di

+ Utilizzare una moneta 1 ‘;‘ fissaggio

per serrare I'Adattatore.

Installare il dispositivo di
smistamento e I'adattatore

)

i ,
+ Utilizzare una moneta T Imballaggio

per serrare A
I'Adattatore S. , Adattatore T : Imballaggio
& o =

Adattatore S

% Set Adattatore C
N Grigio 0 bianco
a

/\.

(/—.’

@ Dispositivo
10 10 di

smistamento :

e 0000000000 00

Se il diametro della filettatura o il passo della filettatura non sono adatti, le filettature potrebbero venire
danneggiate. Assicurarsi che il diametro e il passo della filettatura siano quelli specificati.

Conun sensore | { Giametro dellavite non | rybinetto i cui ugello é corto. | - Rubinetti quadrati

| rubinetti illustrati a destra

. . @ Quando I'adattatore in dotazione
non sono in grado di = non é adato
accogliere il dispositivo g % 0.4 Inon/10 mm K

di smistamento. ¢ 0,88 inch/p 22 mm & OK 0,96 inch/24 mm o maggiore

In questo caso, aggiungere un apposito rubinetto oppure installare il dispositivo di smistamento
specifico. Per dettagli, contattare il rivenditore.

11
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l_l'I Installazione del dispositivo di smistamento (2)

B |l dispositivo di smistamento potrebbe non essere in grado di essere installato
su alcuni tipi di rubinetto. Controllare in precedenza il tipo di rubinetto.
Quindi installare il dispositivo di smistamento sul rubinetto nel modo specificato.

4( Tipo a vite esterna )

Solo il Dispositivo di
smistamento con Doccia Adattatore : set B

Rimuovere I'Aeratore

/
¥ Vite
=
*Conservare I'aeratore rimosso. Aeratore

Installare I'adattatore e il /

dispositivo di smistamento.

1)
- Utilizzare una moneta 1 @ — Dado di

per serrare I'Adattatore. fissaggio

(= Imballaggio

& sets
t
&

Grigio o
bianco

( Rubinetto con estremita allargata >—

Solo il Dispositivo di
smistamento con Doccia Adattatore : set A

Misurare la dimensione

D, quindi selezionare uno

dei tre anelli di fissaggio
D (16, 17,5, 19 mm).

Dado di fissaggio

1
> @/ Set A
Fessura 16 mm

f 17,5 mm
[ ; 19 mm

Se il diametro della filettatura o il passo della filettatura non sono adatti, le filettature potrebbero venire danneggiate.
Assicurarsi che il diametro e il passo della filettatura siano quelli specificati.

. . . . Con un sensore
| rubinetti illustrati a destra

Il diametro del!,aevite

non corrispon rubinetto il cui ugello é corto.| Rubinetti quadrati

non sono in grado di =

accogliere il dispositivo é
di smistamento. —

@ Quando I'adattatore in
dotazione non ¢ adatto.
0,4 inch/10 mm
0 minore

¢ 0,88 inch/@ 22 mm e OK 0,96 inch/24 mm o maggiore

In questo caso, aggiungere un apposito rubinetto oppure installare il dispositivo di smistamento specifico.

Per dettagli, contattare il rivenditore.
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|_l'I Impostazione dell’unita (Dispositivo di smistamento: Dispositivo di smistamento in Acciaio Inossidabile)

Diagramma generale

Rimuovere il cappuccio.

Rubinetto (venduto separatamente)

Cappuccio

\ Tubo flessibile

ll
X

Dispositivo di
smistamento

/\ Manicotto di

alimentazione
/\\ dell’acqua

Tubo flessibile secondario

passaggio assaggio
Rimuovere il ﬁ Fissare il dado di fissaggio sopra
dado di il manicotto, quindi fissare il
fissaggio. manicotto sul dispositivo di

smistamento.

Inserire il connettore nell’ingresso
dell’apparecchio.

<Indietro>

Ingresso dell’apparecchio

Cavo di alimentazione

Leveluk K8 @

—+— Unita

=y

Cavo di alimentazione

Spina

Regolare i piedini per
mantenere il livello dell’unita.
(Solo posteriore)

passaggio

Inserire il manicotto nella spina
della diramazione e fissarlo
serrando il dado di fissaggio.

LTSS

R|—— Leva di
g selezione

I dado di
,/sg/ ? fissaggio
W W
!}4\ Rimuovere il @
cappuccio rosso. @
Manicotto di

alimentazione dell’acqua

Posizione dell’acqua trattata Posizione dell'acqua di rubinetto

Acqua KANGEN, Acqua
SUPER Acida, Acqua KANGEN
Forte, o Acqua pulita fluiscono
attraverso il tubo flessibile.

Acqua di rubinetto

Non utilizzare alcun attrezzo
per serrare il dado di
fissaggio perché cio
potrebbe provocare la
rottura del dado.

IT13
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|_l" Impostazione dell’unita (Dispositivo di smistamento: Dispositivo di smistamento con doccia)

Diagramma generale

Rimuovere il Cappuccio.

T14

Cappuccio

’
X

Dispositivo di
smistamento

/\ Manicotto di

alimentazione

/\\ dell’acqua

passaggio

Rimuovere il
dado di fissaggio.

Tubo flessibile secondario

3ssaggio

Fissare il dado di fissaggio soprail K]
manicotto, quindi fissare ilmanicotto sul
dispositivo di smistamento.

%dado di fissaggio

=

Rimuovere il

Inserire il connettore nell’ingresso
dell’apparecchio.

<Indietro>

Ingresso dell’apparecchio

Rubinetto (venduto separatamente)

Tubo flessibile

alimentazione

—+— Unita

O

Cavo di alimentazione

Spina

Regolare i piedini per mantenere
il livello dell'unita. (Solo posteriore)

passaggio

Inserire il manicotto nella spina
della diramazione e fissarlo
serrando il dado di fissaggio.

B

Non utilizzare alcun attrezzo per serrare
il dado di fissaggio perché cio potrebbe
provocare la rottura del dado.

%
Manicotto di
alimentazione dell’acqua

Leva di selezione

Posizione dell’acqua trattata

Acqua KANGEN, Acqua SUPER
Acida, Acqua KANGEN Forte,

0 Acqua pulita fluiscono
attraverso il tubo flessibile.

Indicazione
della leva

Posizione dell’acqua di rubinetto

Acqua di rubinetto
<dritto>

Indicazione
della leva

Acqua di rubinetto
<doccia>

Indicazione
della leva




._l'I Informazioni sul cavo di alimentazione

M Utilizzare la presa di CA 100-240 V, 50-60 Hz per uso domestico.
*L’utilizzo di un miglioratore di potenza invalidera la garanzia

A Avvertenza

@ Non piegare, tirare, attorcigliare o avvolgere il cavo di alimentazione. Non appoggiare oggetti pesanti
sul lato superiore del cavo né tagliare il cavo: cid potrebbe danneggiare il cavo e provocare scosse

elettriche che potrebbero causare pericolosi incendi.

@ Non utilizzare un cavo di alimentazione danneggiato o uno allentato. Cio potrebbe provocare
scosse elettriche, corto circuito o incendio.

@ E severamente proibito pinzare il cavo di alimentazione. Ci® potrebbe causare danni irreparabili
al cavo e la possibilita di incendio.

® @ Non collegare troppe spine in una sola presa elettrica.

@ Durante la pulizia della presa, scollegare anzitutto la spina. La polvere sulle prese
puo causare incendi.

@ Collegare o scollegare la spina afferrando la spina invece del cavo. Tirare il cavo
pud causare una rottura, incendi e/o scosse elettriche.

@ Utilizzare solo la corretta alimentazione/tensione.
L’uso di un’alimentazione/tensione errata pud causare incendi o scosse elettriche.

Vietato

@ Se il cavo di alimentazione si danneggia, contattare il rivenditore di zona per riparazioni.

AAttenzione

@ Assicurarsi che il cavo di alimentazione possa essere facilmente scollegato prima dell’'uso.
@ Assicurarsi di controllare che tutti i pulsanti funzionino correttamente.

Ossevare| @) Ayvolgere il cavo durante la conservazione per evitare danni.

@ Una spina bagnata pud causare scosse elettriche.
Se la spina & eccessivamente bagnata
(1) Scollegare la spina dalla presa di corrente
(2) Asciugare I'acqua dalle spine
% (3) Consultare il rivenditore di zona per riparazioni
@ Non maneggiare mai spine con le mani bagnate. Se la spina & bagnata, scollegarla
anzitutto completamente dalla presa e asciugarla bene. La mancata osservanza di
queste procedure pud provocare scosse elettriche.

@ Scollegare sempre questo prodotto dopo I'uso.

Italiano I

[ Collegamento del cavo di alimentazione

macchina. Altri cavi di alimentazione sono venduti separatamente.
Contattare il proprio distributore per ulteriori dettagli.

- ﬁlﬁ%@m

ingresso dell'apparecchio connettore

c Verificare che si stia utilizzando il cavo di alimentazione corretto per la propria zona, prima di collegare la

Presa

Australia/China UK Switzerland Italy Brazil
J % L Q§ N Q§
’ ]
o | 0] [10] | [€] [ SOOI
a N - =

100V

Tensione
(quasi sempre)

Regione Japan USA/CAN

Tipo di spina ‘%.a 'ﬂgﬁ:
=

120V 220-240V 220-240V 220-240V 220-240V 220-240V 127/220 V

codice JPN USA/CAN EU AUS GBR CHE ITA BRA
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' Menu di impostazione

DR SIEREIEM  E possibile impostare la lingua.

passaggio

passaggio

passaggio

Impostazione del volume

passaggio

passaggio

passaggio

Controllare il filtro

passaggio

passaggio

IT16

<SchermatalLingua>

Vai a Impostazioni >Lingua
. Selezionare “Impostazione” nella schermata iniziale e toccare “Lingua”.

Toccare sullo schermo la voce corrispondente alla lingua desiderata.
- Un messaggio vocale di guida verra riprodotto nella lingua impostata.
Es.) E stata impostata la lingua inglese

Toccare il pulsante indietro

(Predefinito : English

Lingua
Italiano
Espanol

. Indietro alla schermata di impostazione.

Portugués

E possibile impostare il livello del volume
della guida vocale

Vai a Impostazioni >Volume
. Selezionare “Impostazione” nella schermata iniziale e toccare “Volume”.

Toccare il pulsante (XT3 EEZY ) corrispondente al livello di
volume desiderato.

<SchermataVolume>

Volume «
Alto
Basso

Silenziato

Il'livello di volume selezionato sara impostato.

(Predefinito B

:
g

Pulsante Significato

Consente di impostare il livello del volume su alto.

Consente di impostare il livello del volume su basso.

Silenzia la guida vocale. * Non & possibile cambiare il segnale acusti

Toccare il pulsante indietro

. Indietro alla schermata di impostazione.
Indica I'utilizzo del filtro attuale.

a quando il filtro deve essere sostituito.

Vai a Impostazioni >Controllo filtro

. Selezionare “Impostazione” nella schermata iniziale e toccare “Controllo Filtro”.

Indica la quantita totale di acqua passata attraverso il filtro.
(Guida approssimativa per il tempo rimanente fino a quando il filtro deve essere sostituito: Circa 6000 I)
. 1 Ogni segno nella graduazione corrisponde a circa 1000 I.
Indica il tempo totale dacché il filtro & stato installato. A
(Guida approssimativa per il tempo rimanente fino a quando il filtro deve essere sostituito: Circa 1 anno)
. ') Circa due mesi per ogni graduazione

<

Quando la quantita dell'acqua utilizzata o il tempo durante il quale I'unita aumenta, le barre ( = )
cambiano progressivamente a ( em» ). Quando diventa rosso,

€ il momento per la sostituzione del filtro.

* Una guida approssimativa al tempo rimanente fino a quando il filtro dell'acqua deve essere sostituito & il valore ottenuto da un
test che utilizza la qualita dell'acqua standard e la pressione dellacqua (Metodi di Prova per Purificatori d’Acqua Domestici

JIS § 3201). Quando si utilizza normale acqua di rubinetto, il tempo di sostituzione potrebbe differire a seconda della qualita

dell'acqua e della pressione dell'acqua. — ) )
SR CR S IEl (= Vedere a pagina IT24

Toccare il pulsante indietro
. Indietro alla schermata di impostazione.

)

co di funzionamento.

Utilizzare come guida approssimativa per il tempo rimanente fino

Schermata Controllo Filtro>

Controllo filtro

(C__Sostituzione __)
(GEEEED] | (G
OO
(GEEEED] | (G
OO
(GEEED] | (G
(D) | (G
Quantita Tempo
totale totale

=




Menu di impostazione
LS ER L EIERTNIIEIEY £ possibile impostare la luminosita dello schermo. o
<Schermata Luminosita>

passaggio

Vai a Impostazioni >Schermata Luminosita Luminosita K
. Selezionare “Impostazione” nella schermata iniziale e toccare “Luminosita”.
B e Q@\
E Toccare il pulsante ( ) corrispondente alla R
luminosita desiderata.

: La luminosita dello schermo selezionata verra impostata.

S @redefinito : Natura@

Toccare il pulsante indietro

N
7

. Indietro alla schermata di impostazione.

q . Se non si esegue un‘operazione per un certo tempo fissato, lo schermata
ImPOStaZ|°ne del LBl ¢ 'alimentazione passeranno su SPENTO. E possibile impostare questo

periodo di tempo fissato come desiderato.

Intervallo di tempo <Schermata Spegnimento>

Esempio di schermata durante il quale non
¢ stata eseguita alcuna
§ Predefinito : 1 min (Acceso)
7o) -’

D e J * Toccare lo schermo

- Appare la schermata.

* Far circolare attraverso
l'unita
- L'acqua trattata che era
stata selezionata prima

%
=

pHI0

i

I Toccare lo

&
(J
P

pH25 \_ pH85 )
schermo o far che l'unita fosse spenta
circolare acqua viene scaricata.
attraverso l'unita. (Acqua KANGEN)

passaggio

Vai a Impostazioni >Riposo
: Selezionare “Impostazione” nella schermata iniziale e toccare “Riposo”. | RiPoso

<SchermataRiposo>

-

S e,
Toccare il pulsante ( )
corrispondente all’orario desiderato.

: Verra impostato I'orario in cui l'unita si spegnera automaticamente — \

s

3 Toccare il pulsante indietro

(Predefinito -1 mi

&

C

: Indietro alla schermata di impostazione.

T17
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|_l-' Produzione di Acqua KANGEN, Acqua pulita, Acqua della Bellezza
Utilizzare acqua che sia a una temperatura inferiore a 35 °C. (La mancata osservanza di questa
precauzione potrebbe causare danni al filtro dell’acqua e al corpo principale dell’unita.)

passaggio

Spostare la leva del
rubinetto sulla
posizione acqua
trattata.

/\ Avvertenza

Non é possibile bere Acqua della Bellezza.
Controllare la pagina IT6 relativa al’'uso
di acqua trattata.

Leva nella
posizione acqua
trattata

passaggio

Toccare il pulsante [ g ] [%’J [@} rgiJ [x;(f] desiderato sullo schermo.

pHI5 pH90 pH8S \__PH70 pH60

*Acceso:Toccare lo schermo o far circolare acqua attraverso l'unita.

. I nome dell’acqua trattata che € stata selezionata usando il display apparira, quindi viene
emessa una voce.(Vedere la figura di seguito.)

passaggio

Aprire il rubinetto per far circolare acqua attraverso l'unita.

: L’acqua trattata viene scaricata dal Tubo flessibile
tubo flessibile.

. L’indicazione dell’acqua corrente appare sul display,
quindi viene emessa una voce.(Vedere la figura di seguito.)

*|I valore del pH varia in base alle caratteristiche
/\ Awertenza

- - Tubo flessibile secondario
Non é possibile
bere Acqua della

/N\Awertenza| Non potabile.
. Bellezza.
passaggio

Chiudere il rubinetto per arrestare la produzione di acqua.

. Se si desidera produrre acqua in modo continuo, seguire il passaggiodella procedura
di funzionamento.
B Visualizzazione della schermata e sistema di guida vocale

locali dell’'acqua e alla pressione dell’acqua.
AV Va Ve Ve Ve VaVaVaVaVaVaVaVe Ve Ve Ve Ve Ve Ve VaN

_ Dopo aver toccato un pulsante | Quando I'acqua viene fatta
Schermata (I;’iuslse?g;iaone rL)||:/|ello di selezione circolare attraverso l'unita
Sezione del display <»>)) Voce Sezione del display <H)) Voce
)
ACQUA AGQUAKANGEN ACQUA
pH 9.5 | ACQUA KANGEN
KANGEN 9.5 H)N)) KANGEN 9.5
Sezione del display \_PH95 _J
T )
N e % 90 | Acauakancen | . ACQUA ACQUA KANGEN ACQUA
gf} @ PHS. KANGEN .0 | 4o o0y | KANGEN 90
\_pH70 ) \_PH95 ) %0 J
) (=7 ()
*\i % S_2| | pH85 |Acquakanen |  ACQUA ACQUAKANGEN ACQUA
M Qe KANGEN 8.5 ) KANGEN 8.5
\_ pH6O0 ) \_ PH90 \_ pH85 )
¢ =2 ACQUA PULITA
% =" § pH7.0 acauapuLiTa | *© ACQUA PULITA
th %% ACQUA PULITA
\_pH2s /i \_pes ) oH70 3230
.\mpostaz‘\one § R
; %z 6o Acqua della Acqua della Bellezza
X pH 6.0 | Acqua di bellezza Acqua di bellezza
N ‘ Bellezza »M) |1
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|_l'I Come misurare il valore del pH di Acqua KANGEN

* Misurare il valore del pH dell’ Acqua KANGEN usando il liquido per il test del pH almeno una volta al mese.

A\ Avvertenza

eNon bere I'acqua presente all'interno della provetta al
(Gamma potabile--- pH8.5~9.5> termine del test. _
eTenere il liquido per test in un luogo fresco e scuro.
eConservare il set del liquido per il test del pH lontano
dalla portata dei bambini.

pH ottimale

M Informazioni sul liquido per il test del pH

Questo liquido per test &€ usato per misurare
periodicamente il valore approssimativo del pH.

passaggio
*11 liquido per test del pH non & in grado di misurare Mettere Acqua KANGEN nella
il pH al di sotto di 4,0. provetta in dotazione a una
profondita di circa 0,8 in. (2 cm).
@Il pH ¢ instabile nell’acqua appena
H Chart
P a trattata. Pertanto, far scorrere 'acqua

Liquido per il . . 4
test del pH _ I I I I I I I per circa 10 secondi prima del GK

Accessori

40 50 60 70 80 90 100 campionamento. [.na
ACIDITY NEUTRAL ALKALINITY @/_/
Provetta
Tabella pH Provetta —>

passaggio ety

. . PP, Confrontare il colore dell’acqua nella
Aggiungere circa 1~2 gocce di liquido 3
E per test allinterno della provetta e . provetta con quello della carta della

concentrazione del pH.
Liquido per il pH Chart
test del pH IIIIIII
4.0 50 60 7.0 80 9.0 10.0
Provetta N ACIDITY NEUTRAL ALKALINITY
Provetta Tabella pH

A A I't eQuando il filtro del’acqua € nuovo (circa 1 settimana), il pH a volte & leggermente alto.
vverienza ell valore del pH varia in base alle caratteristiche locali dell’acqua e alla pressione dell’acqua.

[taliano I

Per quanto riguarda il risultato della misurazione del valore del pH

( A )
Additivo minerale (opzionale)

Risultato della
misurazione del pH

Un valore del pH che rientri Regolazione del pH h
nella gamma normale non : Utilizzare mescolato con
\viene ottenuto. pagina 1722 acqua purificata.

J J

Il valore & inferiore | [Causal @La durezza dell'acqua di rubinetto & bassa, quindi I'acqua non diventa immediatamente alcalina.
aII’intelrvaIIo @Acqua di pozzo o altri tipi di acqua che contengono una grande quantita di anidride carbonica.
normale.

@ Le prestazioni dell’elettrolisi dell’'unita sono diminuite. —» E-cleaning (pagina IT27)

Il valore & superiore| [Causa] @L’acqua di rubinetto & molto dura, quindi diventa velocemente alcalina.

ﬁlcl);nmtzlr;/allo ® La cartuccia & nuova. —> Continuare a utilizzare cosi com'e.
: (Misurare il pH nuovamente dopo una settimana.)

IT19
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& Produzione di Acqua Super Acida / Acqua KANGEN Forte

Utilizzare acqua che sia a una temperatura inferiore a 35 °C. (La mancata osservanza di
questa precauzione potrebbe causare danni al filtro dell’acqua e al corpo principale dell’unita.)

AR

Spostare la leva del rubinetto /\ Avvertenza
sulla posizione acqua Non é possibile bere Acqua Super
trattata. Acida o Acqua KANGEN Forte.
Quando si desidera utilizzare acqua trattata,
controllare a pagina IT6.
Leva nella
posizione acqua
trattata
385000 | | L L L L e e e e et e e e e e e e e e b e e aaeaaas S b . d ”
Installare il serbatoio della soluzione salina. erbatoio della

(D Rimuovere il coperchio del serbatoio
e togliere il serbatoio potenziatore
di elettrolisi.Rimuovere il tappo e inserire

elettrolisi enhancer nel serbatoio. %

Riposizionare il tappo e stringerlo.

@ Installare (1) nella posizione
di montaggio del serbatoio.
(® Sostituzione del coperchio del

soluzione salina

serbatoio.

=

O

Coperchio del serbatoio

AAttenzione Assicurarsi di installare il coperchio del serbatoio

prima di utilizzare il serbatoio.
Se si utilizza il serbatoio senza installare il coperchio del serbatoio, non sara

passaggio

*Acceso: Toccare lo schermo o far circolare acqua attraverso l'unita.

possibile riconoscere il serbatoio, inoltre potrebbe verificarsi un errore.

Sezione del display Voce

Acqua super Acida Acqua acida forte

: Acqua KANGEN Forte viene
tubo flessibile.

Acqua Super Acida viene scaricata dal tubo

flessibile secondario.

scaricata dal
Tubo flessibile

Sezione del display Voce Acqua KANGEN

Forte

Acqua super Acida
323300

i Avvert
Acqua acida forte

Non potabile

* |l valore del pH varia in base

passaggio

Chiudere il rubinetto per arrestare la produzione di acqua.

Acqua super Acida
alle caratteristiche

AV Ve Ve Ve Ve We Ve Ve Va Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve VaN .
locali dell’acqua e alla pressione dell’acqua. Non potabile

Se si desidera produrre acqua in modo continuo, seguire il passaggio ﬂ della procedura

di funzionamento.

Selezionare un'altra modalita e continuare a far scorrere I'acqua finché la modalita

pulizia non si arresta.

IT20
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8 Come misurare il valore del pH di Acqua Super Acida

* Il liquido per test del pH non ¢ in grado di misurare Per misurare il pH al di sotto di
4.,0. il valore del pH di Acqua Super Acida, utilizzare la carta per il test del pH.

passaggio
Versare Acqua Super Acida dal tubo flessibile
secondario in una tazza.

*Il pH & instabile nell’acqua appena trattata. Pertanto,
far scorrere I'acqua per circa 10 secondi prima del campionamento.

passaggio
Immergere attentamente il test del pH nel campione
di acqua (meno di mezzo secondo). Agitare la carta
del test del pH con delicatezza per rimuovere i
I’acqua in eccesso. Carta per il test —»
*L’'immersione troppo prolungata della carta per del pH(Accessori)
il test (piu di 1 secondo) portera alla dissoluzione del

pigmento nel campione d’acqua rendendo imprecisi i
risultati dei test.

1

passaggio
Controllare il colore della parte bagnata della
carta con la tabella dei colori in una posizione

. . X . Tabella dei colori
molto ben illuminata. (meno di 5 secondi.)

/\ Attenzione

el a carta per il test del pH pud essere utilizzata solo per controllare il valore del pH di Acqua Super Acida.
eNon leccare la carta per pH. Se lo si fa, sciacquare immediatamente la bocca e fare gargarismi.

el a carta per il test del pH deve essere conservata in luoghi freschi, asciutti e scuri.

eConservare il liquido e la carta per il test fuori dalla portata dei bambini.

Risultato della misurazione del pH

4 )
Risultato della - C’e una circolazione dell'acqua troppo veloce.
misurazione del pH ==) Ruotare il rubinetto, in modo da ridurre il flusso di acqua.
Il valore del pH non |:> ) ) )
scende al di sotto di 2,7. - |l serbatoio della soluzione salina € vuoto.

==) Sostituzione del serbatoio della soluzione salina

\. J con uno pieno.

\_ J
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@' Regolazione del pH

H Se il valore del pH diventa inferiore (superiore) al valore nella “Guida al pH”,
e possibile regolare la forza della corrente e regolare finemente il valore del pH.

passaggio ............................................................................... (Schermata d| Regolazione del pH)
Vai a Impostazioni > Regolazione del pH
Selezionare “Impostazione” nella schermata iniziale e Impostazione pH L
mago | toccare “Regolazione delpH™. ( + =
Toccare [+] o [-] per regolare la forza della corrente. ———
cC—FE >
—
Pulsante Descrizione
Consente di aumentare la corrente. Il valore del pH sale. @redefmlto . 4)
(GHED)
- Consente di diminuire la corrente. Il valore del pH scende. =
gy <+ e <o e s SRR LT LTI g x\
Toccare il pulsante indietro

: Indietro alla schermata di impostazione.

|_l'I Additivo minerale (Opzionale) Gamma potabile : pH8,5 ~ 9.5]

B Se il valore del pH rimane inferiore rispetto alla normale gamma nonostante I'esecuzione
della regolazione, aggiungere lattato di calcio(deve essere acquistato separatamente).
Se il valore del pH rientra nella gamma normale, non & necessario aggiungere lattato di
calcio. —

_ Mettere 20 g di lattato di calcio nel
Opzionale serbatoio della soluzione minerale
aggiungere 400 ml di acqua, quindi

S
J U chiudere il tappo e agitare bene.
Cucchiaio  Lattato di calcio  Serbatoio della soluzione minerale JJ JJ J
5 cucchiai (20g )

passaggio

serbatoio nella parte inferiore destra del corpo principale dell’unita.

passaggio

Vai a Impostazioni >Additivo minerale Additivo minerale
- Selezionare “Impostazione” nella schermata iniziale e toccare “Additivo minerale”.
PSE000 e eeeee e e e e a e ee e et :§ \
No

Toccare , quindi toccare il pulsante fino alla
visualizzazione della schermata iniziale.

Selezionare I’ Acqua KANGEN desiderata.

A Attenzione @

® Per garantire che il serbatoio venga riconosciuto correttamente, assicurarsi di
installare il coperchio del serbatoio prima di utilizzare la macchina.

® || lattato di calcio (opzionale) consente di aumentare la concentrazione di calcio nell’
Acqua KANGEN

e Dopo l'uso, lavare l'interno del serbatoio della soluzione minerale in modo che non
rimanga traccia del liquido del lattato di calcio, quindi asciugare delicatamente
'umidita e lasciar asciugare il serbatoio.

passaggio
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|_l'I Informazioni sulla pulizia automatica

Eventuale calcio depositato sugli elettrodi nelle serbatoio dell’elettrolisi potrebbe
provocare un degradamento dell’acqua. Questa unita pulisce automaticamente il
serbatoio.

Rinfresco KANGEN

<Visualizzazione dello schermo>

Quando Acqua KANGEN o Acqua della Bellezza sono
state utilizzate per piu di 10 minuti. Rinfresco KANGEN

V -

Quando il rubinetto & chiuso

Rinfrescante
Rinfresco KANGEN viene effettuato (circa 10 secondi).

AAttenzione Non utilizzare I’acqua che fuoriesce dal tubo
o dal manicotto.

b

Pulizia
<Visualizzazione dello schermo>

*Quando deve essere selezionata un’altra modalita di acqua

trattata dopo aver preparato I’ Acqua super Acida.
*Quando l'unita non é stata utilizzata per piu di 24 ore. Avvil_sq di
pulizia

* Quando deve essere effettuata la pulizia all'inizio del
successivo funzionamento di acqua trattata, una indicazione
“Avviso di Pulizia” sara visualizzata.

>

Far scorrere

l'acqua.
A Attenzione

* Mentre I'unita sta producendo i tipi di acqua sopra elencati,
I'unita non passera alla modalita di pulizia automatica. L’unita

si pulira automaticamente la prossima volta che I'unita
v sara produttiva.

Quando l'acqua viene fatta circolare attraverso l'unita

I«wa

Esecuzione della pulizia (circa 30 secondi) Pulizia
_ _ ) >
Mentre si continua a far scorrere acqua attraverso
'unita, attendere finché la pulizia non é stata completata.
Pulizia
A Attenzione| Non utilizzare I’acqua che fuoriesce dal tubo o dal manicotto.
CDRY “Avvio del ciclo di pulizia.” H

Il ciclo di pulizia é terminato.
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" Sostituzione del filtro dell’acqua

Il filtro dell’acqua e un accessorio standard che é in dotazione con una nuova unita.
(Sono disponibili i filtri dell’acqua a carbone attivo di ricambio. Contattare il rivenditore di zona.)

Guida per la sostituzione del filtro dell’acqua

Quantita totale di acqua fatta Periodo di utilizzo: I VOluTet?etl ﬂ‘fssci di Ciasc“? tipo dil tasat
scorrere attraverso il filtro: 6.000 litri (a)| | Circa 1 anno acqua trattata & estremamente piccolo (intasato).

(a) Valore indicato in Metodi di Prova per Purificatori di Acqua Domestici JIS S 3201.

/\ Attenzione| Guida approssimativa per il periodo di utilizzo

* Quando si utilizza normale acqua di rubinetto, il tempo di sostituzione potrebbe differire a
seconda della qualita del’acqua e della pressione dell’acqua.

(e[ Rl ("= \/edere a pagina IT16 = E possibile controllare la condizione di utilizzo del filtro
di pulizia osservando lo schermo. Usare I'indicazione

dello schermo come aiuto nella preparazione di un nuovo filtro.

Avviso che é giunto il momento per la sostituzione del filtro dell’acqua

Quando sia la quantita totale di acqua passata attraverso l'unita sia il tempo durante il quale I'unita
¢ stata utilizzata raggiungono il valore approssimativo per cui il filtro deve essere sostituito, verra
inviato un avviso tramite una schermata di visualizzazione e una guida vocale.

é )
) Voce_

[sostituire filtro] Sos‘]gii‘lcturéione

/\ Attenzione A

. Sostituire il filtro.
e || messaggio non compare quando

'acqua sta scorrendo. g

e Non viene emessa alcuna notifica
che avverta di sostituire il filtro a
causa di una ostruzione.

Termine

\_ J

*Effettuare la sostituzione del filtro se I'acqua ha odore o ha
uno strano sapore, anche se non viene emessa alcuna notifica pulsante

per sostituzione del filtro. [ ) Indietro alla schermata iniziale.
(5 secondi)

Descrizione

Quando viene visualizzato il messaggio “Sostituzione del filtro”

Effe,ttuare la sostituzione del filtro | _, Alla pagina successiva
dell’acqua con uno nuovo.

Quando non & possibile  L— Toceare il pulsante

effettuare la sostituzione

del filtro immediatamente, *Se la sostituzione del filtro non & stata completata, l'indicazione
“Sostituzione del filtro” verra nuovamente visualizzata dopo circa
2 settimane.
Se si continua ad utilizzare un filtro che ha superato il suo tempo limite
di sostituzione, I'unita & passibile di un malfunzionamento, percio la
sostituzione del filtro non appena possibile diventa necessaria.
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@' Guida per la sostituzione del filtro dell’acqua

A\ Attenzione

eNon estrarre la spina o i connettori.

eNon far cadere 'unita né puntare il tubo flessibile coperchio de fito
verso l'alto.

eEffettuare la sostituzione del filtro dell’'acqua dopo aver
arrestato I'acqua.

passaggio

Rimuovere il coperchio del filtro.

Mentre si preme la freccia di riferimento (<...J*) sul
lato dell’unita, far scorrere verso I'alto il coperchio
e rimuoverlo.

passaggio

Rimuovere il filtro dell’acqua.

Far scorrere la manopola del supporto verso
sinistra e rilasciare il supporto, quindi tirare
verso l'alto il filtro e rimuoverlo.

Manopola del supporto

A\Attenzione

Supporto J
Fare attenzione a che I'acqua non _
fuoriesca dal filtro quando si rimuove il J- o u
filtro.

Sostituzione del filtro
dellacqua

3ssaggio

Installare un filtro di ricambio.

Verificare che i vecchi O-ring non rimangano sul
vassoio del filtro, quindi spingere all’interno il filtro
di ricambio prestando attenzione alla posizione di
installazione. Vassoio del filtro
Installare il supporto, quindi far scorrere la manopola

del supporto verso destra e bloccarlo in posizione.

O-ring grande

O-ring piccolo

A\ Attenzione

* Verificare che i due O-ring siano stati
montati sul filtro dell’acqua.

+ Controllare per verificare che il supporto
sia saldamente in posizione.

Filtro dell’'acqua

Manopola del supporto

[ Continua alla pagina successivx
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passaggio

Guida per la sostituzione del filtro dell’acqua

n Sostituzione del coperchio del filtro dell’acqua. coperchio del fitro

Inserire le tre linguette nella parte inferiore,
quindi far scorrere il coperchio verso il basso  dimontaggio
e agganciare le linguette con le linguette nella

parte superiore.

Quando si utilizzano i nostri filtri specifici

La cronologia del filtro viene automaticamente ripristinata alle
impostazioni iniziali e la visualizzazione dello schermo ritorna

alla schermata principale.

LB Il filtro & stato impostato”

Quando si utilizzano filtri non specifici

Toccare il pulsante

Sostituzione
filtro

AN

Sostituire il filtro.

Termine

Tab posizione

ACQUA KANGEN
e
% &
¥ (=

Nei seguenti casi, 'unita non sara in grado di riconoscere il filtro
— Il filtro installato non & un filtro originale,

-
.

Avviso

Errore filtro

Impossibile riconoscere *
il filtro, rimontarlo.

oK

|
|

A Attenzione

pulsante soggetto

B Indietro alla schermata iniziale. (solo 5 secondi)
Toccare il pulsante
Errore filtro Indietro alla schermata iniziale.

IIfiltro potrebbe non essere
un filtro originale Enagic.
La garanzia potrebbe non coprire
i malfunzionamenti.

(]
X

OK

/\ Attenzione

Se il filtro & stato sostituito con uno non originale, la
quantita di acqua fatta scorrere potrebbe non essere
correttamente rilevata e, dopo circa 2 settimane, verra
visualizzato il messaggio “Sostituzione filtro”.

L’uso di un filtro non originale potrebbe causare la
rottura dell'unita. In tal caso, la garanzia sara
invalidata.

un nuovo filtro.

- Far scorrere dell’acqua attraverso la macchina per 3 minuti la prima volta che si utilizza

- Assicurarsi che il filtro dell’'acqua utilizzato (combustibili) osservi le normative della
regione.(ll materiale del filtro dell’acqua casa é resina ABS. Fare riferimento alle
specifiche tecniche standard a pagina T35 per il materiale di filtraggio interno.)
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|_l-' E-Cleaning

Rimuovere il calcio che aderisce all’interno dell’unita.

A Attenzione

Voci da ottenere

Tappo (rosso: 1pz)

Polvere di pulizia

acqua:400 ml Serbatoio per la pulizia  cartuccia per la pulizia

\_/
g

- Utilizzare due pacchetti della nostra polvere di pulizia
per ogni operazione di pulizia. L'uso di polvere di un
altro produttore potrebbe causare danni alla unita.

- Se la soluzione di pulizia entra in contatto con gli

occhi, lavarla via immediatamente.

- Utilizzare la polvere di pulizia una volta ogni

settimana o due.

La polvere di pulizia contiene acido citrico, che & generalmente utilizzato come additivo per gli alimenti ed & innocuo.

oAssicurarsi di chiudere il rubinetto e spegnere I'unita prima della pulizia.

Vai a Impostazioni >E-Cleaning

. Selezionare “Impostazione” nella schermata iniziale e toccare “E-Cleaning”.

C Tempo necessario per pulizia: circa 3 ore )

: La procedura di pulizia viene visualizzata sulla schermata. Eseguire la pulizia in base a questa procedura.

Riposo
Controllo filtro

Additivo minerale

S

#lﬁﬁ

S

] . Istruzioni .
mpostazione Kad E-Cleaning E-cleaning 1
polvere di pulizia nel
No serbatoio di pulizia,
( J aggiungere 400 ml di
Regolazione del pH ggﬂu:usar.nescolare

E-cleaning 2

Inserire il serbatoio di
pulizia.

E-cleaning 5 E-cleaning 4

Tappare il manicotto
secondario.

Premere avvio per iniziare
la pulizia.

- Nemm -
I A

l<

E-cleaning 3

Rimuovere il filtro e
montare la cartuccia di
pulizia.

Annulla

Alla E-cleaning 6>

Per garantire che il serbatoio venga riconosciuto correttamente,
assicurarsi di installare il coperchio del serbatoio prima di utilizzare
il serbatoio.

*Per informazioni su come rimuovere il filtro,

pulizia.

Il serbatoio non & corretto.
Inserire il serbatoio di

vedere a pagina IT25.

- Come installare la cartuccia di pulizia.-

Utilizzare il supporto per il filtro dell'acqua.

IT27
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E-Cleaning

q

E-cleaning 6
Tempo di pulizia

Rimanente

3:00

Ot
N

E-cleaning 7

Pulizia
terminata

Rimuovere il tappo dal
manicotto secondario.

]l

N o

E-cleaning 8

Rimuovere la cartuccia di
pulizia e rimontare il filtro.

E-cleaning 9

Rimuovere il serbatoio di
pulizia e rimontare il
serbatoio precedente.

A Attenzione

L’acqua che fuoriesce del tubo o dal manicotto € acqua di pulizia, percio non utilizzarla.

—

E-cleaning 12

Completato

Chiudere l'acqua.

Tornare alla schermata iniziale

ACQUA KANGEN
Q)
A
pH70 \_ pH95 Vi
| €7
\_ pH6O pHO0 )/
® Pomm—

\ pans ) pHB5

IT28
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Display a contatto —

E-cleaning 11

Rimanente

Rimanente

300

Leveluk K8

E-cleaning 10

Far scorrere l'acqua per
risciacquare la macchina.

Posizione di fissaggio del serbatoio

Estremita del tubo flessibile secondario




|_l-' Quando questo display appare

Se uno dei seguenti messaggi viene visualizzato sullo schermo, eseguire I'azione corrispondente.
Se il messaggio non scompare dopo aver effettuato le azioni correttive, scollegare l'unita e contattare il
distributore dal quale la stessa € stata acquistata.

Display dello schermo Causa e azioni necessarie

4 A

Questo messaggio viene visualizzato se Arrestare immediatamente la
acqua calda a una temperatura di ailmeno c;n:(colazmn;g dl_ta‘cqu_a é:_a]lda .
Acqua calda 40 °C viene fatta scorrere attraverso gcg?éerresg ttrlzlarvee;s%u:jnelll’a%r(;ﬁa
A e AL o D
S > q : m) superiore a 35 °C. Questo
facqua fredda. messaggio scomP.are quando
H ) Voce la tempe_rat_uraI ald'lnlitern_o‘ del
“ : ” corpo principale dell’'unita si
Protezione da acqua calda
L ) abbassa.
s N L . :
Questo messaggio viene visualizzato
quando la temperatura all'interno
Surriscaldamento dell’'unita aumenta ed entra in
A funzione il dispositivo di rilevazione
della temperatura. =)
Chiudere il rubinetto e > p
scollegare la macchina. ‘ ”)) Voce
) « . " Chiudere il rubinetto e
—_ Protezione dal calore spegnere Iunita. Quindi
N J '
p N attendere per pit di 30 minuti
0 pit a seconda dell’'ambiente.
_ Errore di
Ionizzazione
A :
Scol\egha_re la >
' W) Voce
H “Rimuovere il tappo delld macchina
N J
MAGQUA KANGEN , Questo messaggio viene wguahzzato
~| DIMINUZIONE FLUSSO quando il flusso dell’acqua & troppo

lento. mp Aumentare il flusso dell'acqua.

, AN
y @
PH7.0 pHO5

=) (& o)) Voce

3 )
v

6! pHO!

=)
&

“Aumentare flusso ”

=
| AGQUAKANGEN PR ; .
O auMENTORLUSSO. [ Questo messaggio Ylene wguahzzato
Ny = quando il flusso dell’acqua & troppo S
P veloce. mp Diminuire il flusso dell'acqua.
% o) Voce

E
8

“Diminuire flusso ”

)

[Continua alla pagina successivk
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Display dello schermo Causa e azioni necessarie

Questo messaggio viene visualizzato Far scorrere I'acqua finché la
A;V)ﬂinsfiadi quando la pulizia deve essere notifica scompare
A } effettuata all'inizio della successiva wp (circa 30 secondi).

Far scorrere
l'acqua.

=
=

T30

operazione di trattamento dell’acqua.

@& Indietro alla schermata iniziale.

Vedere a pagina 1723

Quando il filtro dell’acqua necessita Effettuare la sostituzione del
Sostituzione di essere sostituito. filtro dell’'acqua.
A >
Sosture e o)) Voce = & |ndietro alla schermata iniziale.
[ & ]
O sostituire filtro Voderm alpagialT2s
Questo messaggio viene Questo talvolta causa una
Errore filtro visualizzato quando viene installato riduzione della funzione.
A un filtro non specifico.
Impossibile riconoscere
ﬁfmnﬂm > &3 Indietro alla schermata iniziale.
Vedere a pagina IT26
p
Questo messaggio vieng visgalizzato Chiudere il rubinetto e
Soluzione quando la soluzione salina viene aggiungere soluzione salina
esaurita esaurita mentre si prepara acqua prima dell’'uso.
A > super acida o quando non c’e€
colone saina piu soluzione salina nel serbatoio. =)
&3 l‘ ) Voce & Indietro alla schermata iniziale.
Aggiungere la soluzione salina
&
p
Questo messaggio viene Chiudere il rubinetto e
Sebatolo visualizzato quando il serbatoio installare la soluzione salina
soluzione assente . B )
della soluzione salina non & installato. wap ~ Prima dell'uso.
e e LAl \Voce
= “Installare il serbatoio della & Indietro alla schermata iniziale.
v . - ”
- soluzione salina
\
Questo messaggio viene visualizzato Chiudere il rubinetto e
bserbtolo el quando il serbatoio della soluzione installare il serbatoio della
A } minerale non ¢ installato. soluzione minerale prima
e ) Voce =p el
[ & ] “ . . . -
- Installare il serbatoio della & Indietro alla schermata iniziale.
{) g . 7]
a soluzione minerale



H" Risoluzione dei problemi

Problema

b 4

Non viene visualizzato
niente.

La schermata scompare
improvvisamente.

L'acqua non scorre nella
stagione fredda.

L’uscita di tutti i tipi di
acqua sta diminuendo.

Acqua KANGEN ha odore
di cloro.

Del materiale biancastro sta
galleggiando o si &
depositato in

Acqua KANGEN.

L’interno del tubo dell’acqua
secondario & macchiato di
scuro.

Caduta del valore del pH
durante il trattamento di
Acqua KANGEN e Acqua
della Bellezza.

AR EEEE .

L

L

Causa

b 4

Il cavo di alimentazione
non & collegato alla presa
di corrente o all’unita.

Funzione riposo

L’interno dell’unita &
congelato.

Il flusso dell’acqua
(pressione) € basso.

Il filtro dell’acqua € intasato.

Tempo di pulizia.

Le prestazioni del filtro di
purificazione dell’acqua sono
ridotte.

Calcio trattato tramite
elettrolisi.

Tempo di pulizia.

Materiale ossidante, come
ad esempio ferro, si &
attaccato.

Accumulo di calcio nella
cella ionizzante.

Tempo di pulizia.

b 4

__ M Controllare la connessione.

# Vedere a pagina IT17.

Aumentare la temperatura

ambiente e attendere fino a
che non si scioglie.

Aprire di piu il rubinetto.
Effettuare la sostituzione del
filtro dell’acqua con uno
NUoVo.

» Eseguire la pulizia con la polvere.

-

-
-

Effettuare la sostituzione del

filtro dell’acqua con uno
nuovo.

-

Innocuo

) Eseguire la pulizia con la polvere.

-

Innocuo

Toccare il pulsante Bellezza
# %\f-{ e far scorrere I'acqua

Zgo per circa 1 minuto

per pulire la cella ionizzante.

L Al Esequire la pulizia con la polvere.
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' Precauzioni di Sicurezza

Bl Per evitare lesioni o incidenti, attenersi alle seguenti regole.

/\ Avvertenza

® Le persone che soffrono delle seguenti condizioni devono ottenere I’approvazione di un medico o
di un farmacista prima di bere Acqua KANGEN generata con questo processore d’acqua.

® Prendere le seguenti precauzioni prima di bere Acqua KANGEN.
= Non assumere medicinali con Acqua KANGEN.
= Se si riscontra un qualsiasi disagio nelle proprie condizioni di salute, consultare il medico o il farmacista.
= Se si € sotto cure mediche o se si € in procinto di sottoporvisi, oppure se si accusano dei malesseri,

rivolgersi al proprio medico o farmacista prima dell'uso.

e Utilizzare solo acqua trattata dalle autorita locali approvata per il consumo come ad esempio
acqua di rubinetto.
= || rapporto di rimozione del cloro e il valore del pH dell’'unita possono variare a seconda della qualita

® dell'acqua di diverse localita.

Vietato | ® Controllare i bambini e gli anziani durante I'uso della macchina da parte degli stessi.

® Questo apparecchio puo essere usato da bambini di eta di almeno 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali o con mancanza di esperienza e conoscenza, nel caso in cui
siano sorvegliati o istruiti per I'uso dell'apparecchio in modo sicuro e ne comprendano i rischi
inerenti. | bambini non devono giocare con I’'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione utente non devono essere effettuate da bambini senza supervisione.

La mancata ottemperanza di tutte le seguenti avvertenze potrebbe causare scosse elettriche,
incendi o incidenti e pu6 causare gravi lesioni personali e/o danni alle cose.

® Non spruzzare acqua o olio sul corpo.

® Non azionare mai I’'unita con un cavo di alimentazione danneggiato.

® Non manomettere o tentare di riparare I'unita.

A Attenzione

e Evitare la luce diretta del sole. ® Non posizionare l'unita vicino a oggetti caldi o
in presenza di gas corrosivi.

- L’unita potrebbe essere danneggiata o piegarsi o
deformarsi.-

- L'unita potrebbe piegarsi o deformarsi.-
—L

C

)¢

C

‘\A(

Ossenarel o Non collocare mai nulla sopra l'unita. e Non usare solventi, benzene, detergenti o

- Cib potrebbe provocare detersivi a base di cloro per la pulizia.

danni o cadute.- - Possono danneggiare I'unita. -
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Precauzioni di Sicurezza

AAttenzione

Osservare

® Non soffiare mai aria calda (40°C o piu) dentro
l'unita.
- Potrebbe danneggiare o causare
malfunzionamenti.-

“ir

® Non utilizzare acqua salata o acqua
eccessivamente dura.
- L'unita potrebbe essere danneggiata oppure la
sua durata verra diminuita.-

® Non utilizzare I'unita quando il tubo dell’acqua
secondario & posto in una posizione rialzata.

- L'acqua non puo fuoriuscire dall’'unita e pertanto
potrebbe causare danni.-

® Se si desidera spostare I'unita, rimuovere
prima il serbatoio della soluzione salina.

- Perdite dal serbatoio della soluzione salina
potrebbero causare problemi.-

® Non utilizzare acqua trattata in acquari né
darla agli animali domestici.

- L'unita potrebbe essere danneggiata oppure la
sua durata verra diminuita.-

® Quando si usa l'unita in una zona con basse
temperature, evitare di far scorrere acqua
gelata nell’unita (Quando non si usa l'unita
per un lungo periodo di tempo, rimuovere il

filtro dell’acqua e conservarlo separatamente

dall’unita. A questo punto, non toccare
I'interruttore di ripristino).

- La mancata osservanza di questa precauzione
pud provocare danni o malfunzionamento-
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@ Tubo flessibile 2 Manicotto di alimentazione @ Manicotto dell’acqua
32in./800 mm di lunghezza dell’acqua secondario

(40 ~ 200in./1 ~ 5 m) (40 ~ 200in./1 ~5m)

® Set del serbatoio della ® Potenziatore di elettrolisi @ Set del serbatoio per la pulizia

soluzione minerale - Serbatoio per la pulizia

- Serbatoio della soluzione - Polvere di pulizia (6 pz.)
minerale ]
- Lattato di calcio 200g
u
gi@
=)
2 Minery) Aqiti'®
5
£
F-8
Filtro dell’acqua per la @ Polvere di pulizia Adattatore fisso vite
sostituzione

(24 pz.)
Tipo di carbone attivato

@ Rimuovere il coperchio )
del serbatoio. Coperchio del
serbatoio

® Sostituzione del
coperchio del
serbatoio.

Coperchio del
serbatoio

p y
g&ﬁbo secondario

) . : Riportare la leva in
Tubo flessibile secondario @ p(_) t € .e .
posizione e fissare il
®) Scollegare il tubo flessibile secondario ed tubo secondario.
inserire il tubo secondario.

@ Tirare la leva.
(fino a raggiungere

la posizione di arresto) .
P Tubo secondario
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Ll"Spe-cifiche tecniche standard

Nome della voce

Leveruk KANGENS

Specifiche tecniche e connessione
dell’ alimentazione dell’ acqua

Dispositivo di smistamento monodirezionale

Alimentazione corrente nominale

100 - 240V AC 50 /60Hz 26-1.1T A

Consumo energetico

Circa 230 w (Se la produzione viene effettuata a un alto livello di pH KANGEN)

Unita dimensioni | Approx. A 345 x L 280 x P 147 (cm) /A 13.6 x L 11.0 x P 5.8 (inch)
principale peso 5kg /11 lbs
Sistema ionizzante Impianto ionizzante continuo (Sensore integrato di portata del flusso)
Acqua KANGEN 0.92 gal. /min. (3.5 L / min.)
Pressione alimentazione | . ey
dell’ acqua appross. 14.3 psi / 100 kPa
Acqua super Acida 0.34 gal. /min. (1.3 L/ min.)
| Pressione alimentazione | 1, ~ . o0 kb
'%" dell’ acqua appross. 14.3 psi / 100 kPa
s Acqua KANGEN a 3 livelli ( Circa ph8,5/pH9,0/pH9,5)
3 . .
O | Impostazioni della Acqua Pulita ( C!rca pH7,0)
o | capacita di elettrolisi | Livello 7 | Acqua della Bellezza (Circa pH6.0)
Acqua super Acida ( CircapH2,5)
Acqua KANGEN Forte (CircapH11,0)
. . .. - Quando Acqua KANGEN o Acqua della Bellezza sono state utilizzate per pit di 10 minuti
glesl;caerlgﬁlgégnl:lt“ema della (10 secondi da quando I' acqua & stata arrestata )
- Quando I' acqua non & passata attraverso I' unita per 24 ore ( 30 secondi)
Materiali dell'elettrodo | ., . : :
e cella ionizzante Titanio placcato in platino
- | Materiale del filtro Carbone granulato antibatterico attivo, solfito di calcio
=
o | Sostanza rimovibile Cloro Estetico, Gusto e Odore fino a 1500 galloni
Q
% Sostanza non rimovibile | loni di metallo/sale dissolti in acqua di rubinetto originale
8 Quando I' acqua viene fatta scorrere attraverso I' unita per circa un anno,
2 | Intervallo di sostituzione | oppure 6.000 litri vi sono passati
@ ( Varia in base alla regione e alla qualita dell'acqua )

Pressione dell’ acqua
applicabile

50kpa ~ 500kpa ( Aprrox.0.5 kgf/cm2 ~ 5 kgf/cmz2)

Temperatura dell’ acqua
disponibile

5~35°C/41~95°F

Soluzione salina
(per la produzione di
Acqua Super Acida )

Tipo con aggiunta di dissoluzione forzata

Indicazione necessita di
rabbocco della soluzione
salina (cloruro di sodio)

Guida vocale, messaggio LCD

Dispositivo di protezione

Fusibile corrente a 250V - bA Surriscaldamento

Dispositivo di rilevazione

Rilevamento di aumento di temperatura e acqua calda

@ Le specifiche tecniche ed il design sono soggetti a modifiche per miglioramenti del prodotto senza preavviso.

@ La capacita di elaborazione elettrolitica e la durata di servizio del filtro dipendono largamente dalla qualita dell’ acqua
o dal modo in cui la macchina ¢ stata utilizzata.
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' Assistenza Post-vendita

+ Tenere la garanzia inclusa in un luogo sicuro per futuro riferimento.

Se é necessario riparare durante il periodo di garanzia

+ Per gli interventi di riparazione, contattare il rivenditore locale.
(Leggere attentamente la garanzia, alcune riparazioni potrebbero non essere coperte dalla garanzia.)

A Attenzione * possibile che vengano applicati costi aggiuntivi se la riparazione é dovuta a uno dei seguenti motivi.

. Problema dovuto a manovre effettuate in un modo che non & specificato nel “Manuale di istruzioni”.
. Problemi o danni causati dall’'uso di acqua diversa dall’acqua potabile locale.

. Problemi o danni a causa di un disastro naturale, come terremoto, incendi o inondazioni.

. Caduta del prodotto o danni causati durante il trasporto.

. Danni causati dall’'uso di tensione impropria.

. Sostituzione delle parti consumabili.

. Sostituzione dell’elettrodo esausto.

. Problema dovuto all’'uso improprio o dalla mancata esecuzione di manutenzione regolare.

. Problema dovuto a manomissione o alterazione.

O © 0N O 0o b WODN -

SN

. Problemi causati da eventuali sedimenti o depositi di calcare.

Se € necessario riparare dopo la scadenza della garanzia

+ Contattare il rivenditore di zona. La riparazione potrebbe essere disponibile su richiesta a spese
dell’acquirente.

+ In caso di domande relative al prodotto, contattare il proprio rivenditore.
+ Da utilizzare esclusivamente con acqua fredda.

+ Non utilizzare con acqua che sia microbiologicamente insicura o di qualita sconosciuta in assenza
di un’adeguata disinfezione prima o dopo l'uso con il sistema.

ouejje)] I

A\ Avvertenza

@ In nessun caso il prodotto deve essere modificato, revisionato o riparato da parte dell’acquirente,

poiché potrebbero verificarsi incendi o scosse elettriche.
Eventuali conseguenze di tale comportamento non saranno indennizzate dal produttore.
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(En este manuaD

Por lo que concierne a “Agua electrolitica
alcalina” y “Agua electrolitica acida”
mostrados en JIS T2004 “Generador de
agua electrolitica para uso doméstico”,
nosotros utilizamos los términos técnicos
‘Agua KANGEN” y “Agua della Belleza”.

Contenido
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GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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AJuste de pH ............................................................. EN22
AdItiVO MiINEral - eeeeveermnnnnninininininenesesesenens EN22
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E_Ilmpleza ................................................................. EN27
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. SALVAGUARDIAS IMPORTANTES

* LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES ANTES DE USAR:

PELIGRO - Para reducir el riesgo de electrocucion:

1.Desenchufe siempre este producto inmediatamente después de usar.

2.No lo use mientras se banfa.

3.No coloque ni guarde el producto en un lugar donde pueda caerse o ser tirado hacia el interior
de una bafiera o de una pila.

4.No lo coloque ni lo tire dentro del agua o de otro liquido.

5.No coja el producto que ha caido dentro del agua. Desenchufe inmediatamente.

ADVERTENCIA - Para reducir el riesgo de quemaduras, electrocucion, fuego o lesiones a las personas.

1.Un producto nunca debe dejarse sin vigilancia cuando se encuentra enchufado.

2.Se necesita una supervision cercana cuando este producto es utilizado por, con o cerca de nifios
o de discapacitados.

3.Utilice este producto solamente segun su uso previsto tal y como se describe en este manual.
No utilice accesorios no recomendados por el fabricante.

4.Nunca opere este producto si tiene un cable o enchufe defectuoso, si no funciona correctamente,
si ha sufrido caidas o dafos, o si ha caido en el agua. Devuelva el producto a un centro de
mantenimiento para su examinacién y reparacion.

5.Mantenga el cable alejado de superficies calientes.

6.No lo utilice nunca mientras duerme o en un estado de somnolencia.

7.No lo deje caer nunca ni inserte ningun objeto en una apertura o manguera.

8.No lo utilice en exteriores ni lo opere alli donde se encuentren productos en aerosol (espray)
o se administre oxigeno.

9.Conecte este producto solamente a una toma eléctrica debidamente conectada a tierra.
Consulte las instrucciones de toma a tierra.

. GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

a) Este manual contiene instrucciones para la limpieza, mantenimiento del usuario y operaciones
correctas
recomendadas por el fabricante, tales como la lubricacién y la no lubricacion de este dispositivo.
Todos los servicios de mantenimiento requeridos por este producto deben llevarse a cabo por
un representante de mantenimiento autorizado, lo que significa que este producto no contiene
piezas cuyo mantenimiento debe ser realizado por el usuario. Este
producto es para uso domeéstico, tal y como se expone en este manual y en otros textos
suministrados con el producto.

b) Cuando se usa un producto que emplea un limitador térmico de reinicio automatico
(el que apaga el producto por completo), consulte este manual para las instrucciones y
advertencias.

¢) Mientras se utiliza el producto, consulte este manual para el mantenimiento adecuado de los
cables.

d) El producto tiene como propésito ser usado con agua, aditivos, acondicionadores, o un
producto que depende de la conductividad del agua para operaciones normales (productos de
tipo electrodo). El uso de bicarbonato, sal u otras sustancias para mejorar la conductividad del
agua esta estipulado.

Consulte este manual para instrucciones especificas sobre el liquido o aditivo adecuados y la
cantidad exacta a ser usada conjuntamente con el producto.
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.INSTRUCCIONES DE TOMA A TIERRA

Este producto debe conectarse a tierra. En el caso de un cortocircuito eléctrico, la toma a tierra
reduce el riesgo de descarga eléctrica al proporcionar un cable de escape para la corriente
eléctrica. Este producto esta equipado con un cable que contiene otro cable de toma a tierra
con un enchufe de toma a tierra. El enchufe debe conectarse a una toma de corriente
debidamente instalada y con toma a tierra.

PELIGRO - &l uso indebido del enchufe de toma a tierra puede resultar en riesgo de descarga eléctrica.

Si se requiere la reparacion o sustitucion del cable o del enchufe, no conecte el cable de toma a
tierra a ninguno de los terminales de clavija plana. El cable de toma a tierra es el cable con
aislamiento que tiene una superficie exterior verde con o sin franjas amarillas. Compruebe con un
electricista u operario de mantenimiento cualificado si no ha entendido completamente las
instrucciones de toma a tierra, o si tiene dudas sobre si el producto se encuentra debidamente
conectado a tierra.

Para todos los otros productos conectados por cable a tierra:

Este producto esta equipado con un cable de alimentacion intercambiable para permitir la
conexion con todos los tipos de alimentacion eléctrica. (100 V-240 V) 50-60 Hz. Asegurese de que
el enchufe y el consentimiento tengan la misma configuracion. No utilice adaptadores con este
producto. Si no encaja, pongase en contacto con el distribuidor al que ha comprado esta maquina
para adquirir el enchufe de alimentacién correcto.

Alargadores:

Si fuera necesario utilizar un alargador, use solamente un alargador de tres cables con un enchufe
de toma a tierra de tres clavijas y un receptaculo de tres ranuras que encaje con el enchufe del
producto. Cambie o repare un cable danado.
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|_l'I Introduccién

eIndicadores usados en este manual

Las marcas en este manual indican zonas de importancia, las que se explican a continuacion.
Asegurese de leer las instrucciones de Advertencia y Precaucion cuidadosamente.

(Nivel de peligrcD

A Advertencia

este manual.

AAtencién

Indica una situacion peligrosa inminente, la que podria resultar en peligros
para la salud si el dispositivo es manejado de un modo distinto al indicado en

Indica una situacion peligrosa potencial, la que podria resultar en lesiones
menores o0 moderadas si el dispositivo es manejado de un modo distinto
al indicado en este manual.

*Todas las precauciones aqui descritas estan clasificadas como “ A Advertencia’ y “ A Atencion”.
Cualquier situacion potencialmente peligrosa que pudiera provocar la muerte o lesiones fisicas
serias se mencionan bajo el signo “
No obstante, otras situaciones potencialmente peligrosas citadas bajo el signo de “ A Atencion”
pueden presentar asimismo un peligro serio, dependiendo del caso y de la situacion.

Todas las precauciones, por tanto, deben seguirse estrictamente.

* El fabricante de este producto no es responsable de ningun dafo al producto o de accidentes
causados por el uso indebido o por no cumplir con las precauciones mencionadas en este manual.

* Tras leer este manual, consérvelo en un lugar seguro para futuras consultas.

Advertencia”.

Descripcion de las marcas de las senales

Marca Titulo Significado
General Usado para indicar precauciones generales, advertencias y peligros.
General Usado para notificar precauciones de prohibicion generales, advertencia y peligro.
General Usado para describir el comportamiento de usuarios en general.

Llamas abiertas

Usado para advertir contra cualquier comportamiento que pueda
resultar, bajo ciertas circunstancias, en el incendio de la unidad
como resultado de la proximidad a una llama.

Prohibicién de uso en lugares
con salpicaduras de agua,
tales como un bafio o una
ducha.

Usado para prohibir el uso del producto a causa del uso de bafios
o0 duchas cercanas o en cualquier lugar donde la unidad pueda
entrar en contacto con agua, pues la unidad no es impermeable.

Usado para advertir contra la reparacion o el desmontaje de la

Desmontaje unidad por parte del usuario, lo que podria causar descargas
eléctricas u otras lesiones.
Usado para indicar al usuario cuando es necesario desenchufar el
Desenchufar producto, especialmente cuando muestra signos de estar dafiado,

0 cuando se prevé una tormenta.
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|_l" Precauciones sobre el uso de Agua della Belleza y Agua Acida Fuerte asi como Agua KANGEN

AAdvertenCia - Observe cuidadosamente -

Observe

@ Consulte con su médico antes de utilizar Agua della Belleza o Agua Acida Fuerte si tiene
cualquiera de los siguientes.

H Piel sensible M Alergias

@ Si experimenta una irritacion de la piel tras el uso de Agua della Belleza, deje de utilizarla y
consulte con su médico.

@ Tenga en cuenta las siguientes precauciones antes de beber Agua KANGEN:
Il No tome medicacién alguna con Agua KANGEN.

Il No beba Agua KANGEN si tiene problemas renales tales como insuficiencia renal o
problemas procesando potasio.

M Si experimenta malestar, deje de usarla y consulte con su médico.

B Si se encuentra bajo el cuidado de un médico, consulte con ¢l antes de beber
Agua KANGEN.

Il No use Agua KANGEN con formula para bebés o alimentos para bebés.

/\ Atencién

O

Prohibido

@ No beba ninguno de los tipos siguientes de agua; podrian afectar negativamente a su salud.
l Agua Acida Fuerte [l Agua della Belleza

B Agua de limpieza de ciclo [l Agua que contiene liquido de test de pH
Bl Agua KANGEN Fuerte durante la produccion de Agua Acida Fuerte
Il Agua expulsada de la manguera de agua secundaria
@Al beber Agua KANGEN, ajuste el valor de pH a 9,5 o inferior. No se recomienda beber agua
con un pH superior a 10,0. Compruebe el pH regularmente.
@Beba el Agua KANGEN lo antes posible tras hacerse.

@ No use KANGEN o Agua della Belleza en peceras o acuarios; los cambios en el pH podrian
matar a los peces.

@ Debido a que los contenedores de cobre son sensibles al 4cido y que los contenedores de
aluminio son sensibles a la alcalinidad, éstos no deben usarse.

Observe

@ Utilice contenedores hechos de vidrio, plastico, ceramica u otros materiales no corrosivos al
almacenar Agua Acida Fuerte. Los contenedores de metal se corroeran al entrar en contacto
con Agua Acida Fuerte y no deberan usarse nunca mas.

@ Guarde Agua Acida Fuerte en un contenedor impermeable a la luz y sellado firmemente.
Use los contenidos guardados dentro del plazo de una semana como maximo.

@ Los cuchillos o cucharas de metal limpiadas con Agua Acida Fuerte o Agua della Belleza
deben secarse. Si se dejan los utensilios humedos, puede aparecer 6xido.

@ Guarde Agua KANGEN en un contenedor sellado y manténgalo refrigerado. Use los
contenidos dentro del plazo de tres dias como maximo.

@ Haga pasar agua a través de la maquina durante 15 minutos cuando utilice por primera vez un filtro nuevo.
@ Deje que el agua corra durante mas de 10 segundos antes de su primer uso del dia.

@ Si no usa la unidad durante 2-3 dias, deje correr el agua durante mas de 30 segundos.

@ Siga las leyes y regulaciones locales al desechar los filtros usados.
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@' Caracteristicas

eEste producto es capaz de producir 5 tipos de agua, “Agua Acida Fuerte”,
“Agua KANGEN Fuerte”, “Agua KANGEN”, “Agua della Belleza” y “Agua Limpia”.

Todo con una simple pulsacion del boton que se ajuste a sus necesidades especificas.

Ajuste la palanca de
desviador hacia la posicion de ion.

Palanca de
cambio

Aqua della)——fe N A ]

Abra el grifo d inist
E Seleccione el modo y pulse el botdn. fa &4 grio ce SUministro

(Agua Acida Fuerte)y % H ( =
Agua KANGEN Fuerte ! 8 H =&
pH25 '

*N

de agua.

AGUA LIMPIA

Agua della Belleza

o potable.

A Se descarga “Agua Acida Fuerte”
del tubo flexible secundario
descarga “Agua KANGEN Fuerte”
del tubo flexible.

se

Il Se encuentran disponibles para sus necesidades especificas 5 tipos de agua, subdivididos en 7 de acuerdo al pH.

----------------------------------------- Agua Acida Fuerte

*No potable.
Agua KANGEN Fuerte
*No potable.

Agua

procesada | botén | Nivel de pH Uso /\ Atencioén
( ) Para beber a diario
@ pH 9.5 Optimizada para agua para beber normal, o para hacer café,
\_ pH95 ) té negro, té oolong, etc. No utilizar con medicinas.
Cuando tome medicinas,
N\ seleccione el modo
AGUA % Una vez acostumbrado a beber Agua KANGEN AGUA LIMPIA.
KANGEN pH 9.0 Al realzar el sabor de los ingredientes la comida no necesita tanta
\_PHo0 ) sazon, por lo que se puede evitar el exceso de sal.
== Su punto de inicio
\.;/ pH 8.5 Este nivel de pH se recomienda para que la gente se acostumbre
\_pH85 ) al Agua KANGEN.
AGUA Para tomarse con medicinas o preparar formula para bebés
LIMPIA 73] PH 7.0 El agua limpia puede usarse como agua para tomar con medicina
A H70__J asi como agua que puede beber cada dia.
( \ . L .
ggh’: **cjz Para su cuidado dermatolégico
Belleza }ﬁ) pH 6.0 Para ser usada como agua astringente, agua de bafo.
Agua Para ser usada como desinfectante o de limpieza
Acida pH 2.5 Esta agua limpia sus utensilios de cocina, como por ejemplo ) N b
e ) cuchillos de cocina, tablas de cocina y lava tazas y platillos sin dejar o potable.
manchas. También destruye bacterias patogénicas en la fruta.
Agua B Tiene el poder de disolver manchas resistentes
KANGEN pH 11.0 Use el poder afiadido de Agua KANGEN Fuerte para eliminar
Bl manchas de grasa resistentes en la cocina o para limpiar suelos.
Use para limpiar pescado, carne y verduras.

AAdvertencia

Observe

0 Al producir Agua ACIDA FUERTE, asegurese de que la habitacion esté bien ventilada y evite una respiracion
prolongada de los vapores.
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|_l'I Confirmacién de los accesorios

Si observa una anomalia en el producto, pongase en contacto con el distribuidor de venta.

Acerca de la instalacion

O Desviador de acero inoxidable

[ Cable de alimentacion
conector

[0 Adaptador

Adaptador-T  Adaptador-S

O Desviador con ducha
enchufe

O Manual de funcionamiento

[CJAdaptador

c2

* El cable de alimentacion proporcionado difiere segun el pais en el

que se ha previsto su uso.

Acerca del uso

[0 Juego de liquidos de test de pH

pH Chart

H
)
40 50 60 70 80 90 100
ACIDITY NEUTRAL  ALKALINITY

Liquido de Tubo de Grafico de color de pH
test de pH ensayo

O Tanque de limpieza

N
1
E g
=]
“
5 &
3

I Polvo de limpieza
6uds. x 30g

[J Cartucho de limpieza

| S |
C

O Tubo secundario
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' Nombre de cada pieza

(DTubo flexible

@Pantalla tactil (Pantallay Operacion)
®BFiltro de agua (ver pagina ES24)
@Bandeja de sujecion

BTanque

— El tanque potenciador
de electrolisis (Ver pagina ES20)

— Tanque de limpieza (Ver pagina ES27)

— Tanque de solucién mineral (opcional)
(Ver pagina ES22)

@Tubo flexible secundario
@Cubierta del filtro

Cubierta del tanque

(QEntrada de aplicaciones
Ajustador<atrés solamente>
)Manguera de suministro de agua

<Cara superior>

ﬁ <Cara posterior>

(@ anmmnranmosanrnn
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I_l" Pantalla tactil (Pantalla y Operacién)

KANGEN 8

Funcionamiento basico

Leveluk K8 . Panta"a de iniCiO Opere la pantalla tactil tocandola con su dedo.

» Pantalla de ajustes *Precauciones de uso de la pantalla tactil.

{Pantalla de inicio )

Pantalla Atencion,
Advertencia

(C=" Ver pagina ES29

 Desactivar pantalla

Cancelar la condicién de DESACTIVADO.
(Alimentacion ACTIVADA)

(C=" Ver pagina ES17

~

- La pantalla tactil podria no funcionar cuando la toque de las

La pantalla tactil se ha disefiado para ser operada
mediante el tacto cuidadoso con el dedo. No pulse
con fuerza, ni lo pulse con un objeto puntiagudo
(ufas, un boligrafo, un pasador, etc.).

maneras siguientes. Asimismo, tenga en cuenta que tales
comportamientos podrian causar un funcionamiento erréneo.
-Operacion de la pantalla tactil al llevar guantes
-Operacion de la pantalla tactil con la punta de su ufia
-Operacion de la pantalla tactil con una lamina protectora
o sello aplicada sobre ella.
-Operacion de la pantalla tactil cuando esta mojada
-Operacion de la pantalla tactil cuando su dedo esta
humedo por el sudor o el agua

\_pH60 ) \__PH9O )
N 4 N

N
NG

7
7

o~
o

\_PH25 ) \_pH85 )

ajuste

@ Seccién de la pantalla (@ Botén de agua procesada

O) : Indica el nombre del agua H9 .
8 | AGUA KANGEN pH 9.5
procesada seleccionada y P

también de la operacion : AGUA KANGEN pH 9.0
cuando el agua ha pasado )
a través de la unidad. - AGUA KANGEN pH 8.5

® Button : AGUA LIMPIA pH 7.0

! Visualiza la pantalla de SaCHUY - Agua della Belleza pH 6.0

(consulte lo siguiente)

- Agua Acida Fuerte pH 2.5

@
_CPantaIIa de ajuste)
| (DBotén Idioma ®Botén Brillo -
Ajuste ©) : Ajuste del idioma : Ajuste del brillo de la pantalla
(Ver pagina ES16) (Ver pagina ES17) o
[ Idioma ] D 1<
. . ©
2Botén Volumen (©®Botén Reposo S
( Volumen J @ : Ajuste del volumen : Ajuste del tiempo de la desactivacion. I
( Ajuste de pH J 3 (Ver pagina ES16) (Ver pagina ES17)
( E-impieza J @ @Boton Ajuste de pH @Botén Comprobacion de filtros
_ : Ajuste el pH : Confirmacién del estado de uso del filtro
[ Brillo ] ® (Ver pagina ES22) (Ver pagina ES16)
) , . . , ien .
[ Reposo J ® @Botoén E-limpieza ®Boton Aditivo mineral
( Comprobacién de filtros J @ : Limpieza dentro de la unidad : Uso del tanque mineral (opcional)
(Ver pagina ES27) p .
( Aditivo mineral } @BOton Atras
| . va hacia atras a la pantalla previa
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|_l-' Instalacién

B secleccionar una ubicacion

/\ Atencién

@ No coloque nada en la maquina. (Podria causar problemas o caidas).
@ No conecte el tubo secundario o apertura de manguera.
(Puede provocar una fuga de agua o error electrolitico).
0 @ Compruebe el tubo secundario o manguera para ver si esta retorcido o doblado.
(Puede provocar una fuga de agua o error electrolitico).
Observe | @ Mantenga el tubo secundario o nivel de manguera mas bajo que el nivel de la maquina.
(De lo contrario, el agua de la maquina podria no drenarse correctamente).
@ No mueva o transporte la maquina con el liquido potenciador de electrolisis en el tanque potenciador
de electrolisis. Podria causar dafios debido a fugas de liquidos.

Instale este sistema de acuerdo con las regulaciones locales y estatales.

@ Instale en los siguientes tipos de ubicaciéon

@En una zona bien
ventilada

@ En una zona alejada de @En una zona llana y estable
objetos inflamables. capaz de aguantar el peso
@ En una zona con de la maquina
una temperatura
ambiente de 41 a
104 °F/de 5 a 40°C
@En una zona con una humedad

\ relativa inferior al 90%

@En una zona no expuesta a la luz @ En una zona libre de salpicaduras
directa del sol, viento o lluvia. de agua, vapor, productos quimicos

y polvo. ll -??

B Instalacion de la unidad

Instalacion en una encimera de cocina.

*Nota: Instalaciéon en un lugar llano.

Manguera de suministro de agua
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@' Instalacién del desviador (1)

B El desviador podria no poder ser instalado en algunos tipos de grifos.
Compruebe anteriormente el tipo de grifo. A continuacion, instale el desviador en
el grifo de la manera especificada.

(Tipo de tornillo interior)

En el caso del desviador de En el caso del desviador con
acero inoxidable Adaptador: To S ducha Adaptador: Juego C

@

Extraiga el aireador

Extraiga el aireador

@0 0000000000000 0

% Juego del
7\ adaptador C
fl”“\) . Gris o blanco

VR
=)

() 1.l]
N~

Desviador

10 10

_ Desviador

/~\ lorillo
*Guarde el aireador extraido. Aireador
Instale el desviador y el adaptador, : Instale el desviador y
& - ! el adaptador /
| : *

+ Utilice una moneda Embalaje . + Utilice una moneda 1 _ Tuerca de
para apretar el b para apretar el ¥ fijacion
adaptador S. @ Adaptador T : adaptador. Embalaje

& o Pl
1 Adaptador S i ¢

e 0000000000 00

Si el diametro de la rosca o el paso de la rosca no encaja, la rosca podria resultar dafiada.
Asegurese de que el diametro y el paso de la rosca sean los especificados.

El diametro del tornillo no con el grifo de .
Con un sensor | concide boquilla corta, Grifos cuadrados

Los grifos mostrados a la = ® Cuando ol adaptador

acompanante no encaja.

derecha no pueden aceptar = @pmwmmm ?
el desviador. s o mener

— 0,88 pulg./@22 mm esta bien 0,96 pulg./24 mm o mayor

En este caso, anada un grifo dedicado o instale el desviador especifico.
Para mas detalles, pongase en contacto con su distribuidor.

ES11
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@' Instalacién del desviador (2)

B El desviador podria no poder ser instalado en algunos tipos de grifos.
Compruebe anteriormente el tipo de grifo. A continuacion, instale el desviador en

el grifo de la manera especificada.

4<Tipo de tornillo exterior}

Solo el desviador con
ducha

%

c

*Guarde el aireador extraido.

Adaptador: Juego B

Tornillo

Aireador

Instale el adaptador y

el desviador.
@ _~ Tuerca de
+ Utilice una moneda N, fijacion
para apretar el
adaptador. / Embalaje
@ Juego B :
7\ Gris o blanco :
N\ f :
()
S

(Grifo con parte posterior expandida}-

Solo el desviador con
ducha Adaptador: Juego A

Mida la dimension D y
seleccione uno de los tres
anillos de fijacion

(16, 17,5y 19 mm).

Tuerca de fijacion

O
1
Juego A
Hendidura > @ 16 mm
f 17,5 mm
f ; 19 mm

<Ejemplo de instalacion>

Si el diametro de la rosca o el paso de la rosca no encaja, la rosca podria resultar dafiada.
Asegurese de que el diametro y el paso de la rosca sean los especificados.

Con un sensor

El diametro del

i el con el grifo de
tornillo no coincide

boquilla corta. Grifos cuadrados

Los grifos mostrados a la
derecha no pueden

==
<

aceptar el desviador.

@ Cuando el adaptador
acompanfante no encaja.

0,4 pulg./10
mm O menor

0,96 pulg./24 mm o mayor

0

0,88 pulg./922 mm esta bien

En este caso, afiada un grifo dedicado o instale el desviador especifico.
Para mas detalles, pongase en contacto con su distribuidor.
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|_l'I Configuracién de la unidad (Desviador: Desviador de acero inoxidable)

Diagrama general

Extraiga la tapa.

Tapa

)y
X

Desviador

ey

Grifo (vendido por separado)

Tubo flexible

Leveluk K8

Inserte el conector dentro de la entrada
para aplicaciones.

Cable de alimentacion

—— Unidad

Manguera de
suministro de

=y

Enchufe

Caédigo de alimentaciéon

A

agu

Tubo flexible secundario
paso

Extraiga la
tuerca de fijacion.

sobre la manguera vy,
a continuacion, instale la
manguera en el desviador.

ﬁo Instale la tuerca de fijacion

G tuerca de
//‘T/ @, fijacion
5 p
e tuerca de fijacién Extraiga la tapa roja. @

Ajuste los pies para mantener
la unidad nivelada.
(Solo parte trasera)

paso

Inserte la manguera en el
enchufe del ramal y asegurela

apretando la tuerca de fijacion.

Palanca

Manguera de suministro de agua

Posicion de agua procesada Posicion del agua del grifo

El Agua KANGEN, Agua Acida
Fuerte, Agua KANGEN Fuerte,

No use una herramienta
para apretar la tuerca de
fijacion porque de lo
contrario podria romper la

o Agua limpia fluyen del tubo
flexible.

I""*\M%"I\sl Palanca de

\ seleccion
==

Y/

(-

Agua del grifo

tuerca.
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' Configuracién de la

JEGIE ER L ETE]

Extraiga la tapa.

ES14

Tapa

\

g

Desviador

Grifo (vendido por separado)

Manguera de

A

suministro de
agua

Tubo flexible secundario

paso

Extraiga la
tuerca de
fijacién.

paso

tuerca de fijacion

roja. o)

Palanca de
seleccion

Posicion de agua procesada

El Agua KANGEN, Agua Acida
Fuerte, Agua KANGEN Fuerte,
o Agua limpia fluyen del tubo
flexible.

Indicacion de
la palanca

Tubo flexible

unidad (Desviador: Desviador con ducha)

Inserte el conector dentro de la entrada
para aplicaciones.

<Atras>

Entrada de aplicaciones

Cable de
alimentacion

—— Unidad

L paso
Instale la tuerca de fijacion sobre 3
la manguera y, a continuacion,
instale la manguera en el desviador.

% tuerca de fijacién % @
7 s =
Extraiga la tapa @%

O

Enchufe

Coédigo de alimentacién

Ajuste los pies para mantener la
unidad nivelada.
(Solo parte trasera)

Inserte la manguera en el enchufe
del ramal y asegurela apretando
la tuerca de fijacion.

Q No use una herramienta para apretar la
tuerca de fijacion porque de lo contrario
podria romper la tuerca.

Posicion del agua del grifo

Agua del grifo
<recto>

Agua del grifo
<ducha>

Indicacion de Indicacion de
la palanca la palanca




' Acerca del cable de alimentacion

H Use la salida de alimentacion de 100-240 V CA, 50-60 Hz para uso doméstico.
*El uso de voltaje inadecuado invalidara la garantia

/\ Advertencia

O

Prohibido

® No doble, tire, retuerza o lie el cable de alimentacion. No coloque objetos pesados encima del cable ni
fije con abrazaderas el cable: Esto podria dafar el cabley provocar una descarga eléctrica que podria
causar un fuego peligroso.

® No use un cable de alimentacion dafiado ni fijado de una manera suelta.
Podria causar descargas eléctricas, cortocircuitos o incendios.

® Grapar el cable de alimentacion esta estrictamente prohibido.
Esto causara dafios irreparables al cable y posiblemente un incendio.

® No enchufe demasiados enchufes en una toma de alimentacion.

® Al limpiar la toma de alimentacion, primero desconecte el enchufe de alimentacion.
El polvo en las tomas de alimentacién puede provocar un incendio.

® Conecte o desconecte el enchufe de alimentacion sujetando el enchufe en lugar del cable.
Tirar del cable de alimentacion puede causar su rotura, incendios y/o descargas eléctricas.

® Use solamente el suministro de alimentacion eléctrica/voltaje adecuado.
El uso de un suministro de alimentacion eléctrica/voltaje inadecuado puede causar un incendio o
una descarga eléctrica.

@ Sj el cable de alimentacién resulta dafado, pongase en contacto con su distribuidor local para efectuar
la reparacion.

/\ Atencién

Observe

@ Antes de utilizar el cable de alimentacién, asegurese de que puede desenchufarlo faciimente.
@ Asegurese del correcto funcionamiento de todos los botones.
@ Repliegue el cable al guardarlo para evitar dafos.

<

® Un enchufe mojado puede causar descargas eléctricas.
Si el enchufe esta muy mojado
(1) Desconecte el enchufe de la toma de alimentacion eléctrica
(2) Limpie el agua de los enchufes
(3) Péngase en contacto con su distribuidor local para efectuar reparaciones
® Nunca manipule enchufes con las manos mojadas. Si el enchufe de alimentacion esta mojado, primero

desconéctelo completamente de la toma de alimentacion y séquelo.
En el caso de no seguir estos procedimientos podria resultar en una descarga eléctrica.

@® Desenchufe siempre este producto después de su uso.

[ Conexion del cable de alimentacion

A

Compruebe que esté utilizando el cable de alimentaciéon adecuado para su area antes de enchufar la
maquina. Se venden otros cables de alimentacién por separado.
Pdngase en contacto con su distribuidor para obtener mas detalles.

[~
_/_\
entrada de aplicaciones Conector Enchufe Toma
Region Japan USA/CAN Europe Australia/China UK Switzerland Italy Brazil
A B SE
Tipo de enchufe E Ve
s % SESS

[eee]

: @
11 fo« o) " u @
1
a AN - =

Tipo de toma

2

Tension

(casi siempre)

100V

120V

220-240V

220-240V

220-240V

220-240V

220-240V

1271220 V

Caodigo

USA/CAN

EU

AUS

GBR

CHE

ITA

BRA
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&' Men de ajuste

Ajuste del idioma Puede ajustar el idioma.

Vaya a Ajustes >ldioma
: Seleccione “Ajuste” en la pantalla de inicio y pulse “Idioma”.

Toque el elemento en la pantalla correspondiente al idioma deseado.
- Un mensaje de guia de voz se reproducira en el idioma ajustado.
Ej.) El idioma ha sido ajustado a inglés

<Pantalla Idioma>

o)
o
3
)

-

Toque el botén atras

(Por defecto:English

Italiano
Espaniol

- Regresar a la pantalla de ajuste.

Ajuste del volumen

paso

Puede ajustar el nivel de volumen
de la guia de voz

Toque el boton ([T (™ ) correspondiente al nivel de
volumen deseado.

Portugués

<Pantalla Idioma>

Volumen
Alto
Bajo

Desactivado

2
g

: El nivel de volumen seleccionado sera ajustado. ( Por defecto:
Boton Significado
Ajusta el nivel de volumen a alto.
Ajusta el nivel de volumen a bajo.
Silencia la guia de voz. * No puede cambiar el tono de operacion.
aso

Toque el botén atras
: Regresar a la pantalla de ajuste.

) Indica el uso del filtro actual.
Compruebe el filtro
del filtro.

Vaya a Ajustes >Comprobacion de filtros

:Seleccione “Ajuste” en la pantalla de inicio y pulse “Comprobacién de filtros”.

Indica la cantidad total de agua que ha pasado a través del filtro.
(Guia aproximada del tiempo restante hasta la sustitucion del filtro: Aprox. 6.000 L)
: =] Una marca de graduacion es aprox. 1.000 L.
Indica el tiempo total desde que se instalo el filtro.
(Guia aproximada del tiempo restante hasta la sustitucion del filtro: Aprox. 1 afio)
: '] Aprox. dos meses por graduacion

Ya que la cantidad de agua usada o el tiempo durante el cual la unidad aumenta, las barras (—)
cambian progresivamente a (e ). Cuando (_Cambiar )se vuelve rojo, es hora de cambiar el filtro.

* Una guia aproximada del tiempo restante hasta el cambio del filtro de agua es el valor obtenido
de un test usando agua con una calidad y presion estandares (Métodos de test para purificadores
de agua domésticos JIS S 3201). Al usar agua del grifo general, el tiempo de sustitucién podria
variar de acuerdo a la calidad y presion del agua.

(oo Rl X UL (= Ver pagina ES24

Pulse el boton atras
. Regresar a la pantalla de ajuste.

ES16

Z\
N=

Use como guia aproximada del tiempo restante hasta la sustitucion

<Pantalla de comprobacion de filtro>

Comprobacién
de filtros
Cambiar
_— >
— >
(IS
— >
(GED)
(IS

Cantidad Tiempo
total total

=

(t)

1)




Menu de ajuste
Ajuste del brillo Puede ajustar el brillo de la pantalla.

Ajuste del reposo

Ejemplo de pantalla

Vaya a Ajustes >Pantalla Brillo

: Seleccione “Ajuste” en la pantalla de inicio y pulse “Brillo”.

Pulse el botén ( ) correspondiente

al brillo deseado.

<Pantalla Brillo>

Brillo

e

: El brillo de la pantalla seleccionado sera ajustado.

@or defecto:N

Toque el botén atras

: Regresar a la pantalla de ajuste.

Lapso de tiempo
durante el cual no

<Pantalla de DESACTIVACION>

Si no realiza una operacion durante un periodo de tiempo fijado, la pantallay la
alimentacion se DESACTIVARAN. Puede ajustar este tiempo fijado tal como desee.

se ha realizado

@ ninguna operacion.

Por defecto:1 min

AGUA KANGEN

Cancelar la condicion
de DESACTIVADO
(Alimentacion ACTIVADA)

8

T Toque la
pantalla o haga
correr agua a

paso

*Toque la pantalla
-La pantalla aparece.
~Haga correr agua a través
de la unidad
-Se expulsa el agua
procesada que ha
seleccionado antes de
DESACTIVAR la unidad.

(Agua KANGEN)

través de la unidad.

Vaya a Ajustes >Reposo
:Seleccione “Ajuste” en la pantalla de inicio y pulse “Reposo”.

Toque el botén ( )
correspondiente al tiempo deseado.

: Se ajustara el tiempo en el que la unidad se desactiva
automaticamente

<Pantalla Reposo>

Reposo K

1 min
2 min
3 min
4 min

5 min

@or defecto:1 mi

N\

C

- Regresar a la pantalla de ajuste.

N
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Ll-' Produccion de Agua KANGEN, Agua limpia, Agua della Belleza

Utilice agua a una temperatura inferior a 35 °C. (Si hace caso omiso a esta precaucion, podria
causar danos en el filtro y en el cuerpo principal de la unidad).

Mueva la palanca del /\ Advertencia

grifo a la posicion de No puede beber Agua della Belleza.
agua procesada. Compruebe la pagina ES6 acerca del
uso de agua procesada.

Palanca en la
posicion de agua
procesada

paso

E Toque el botén deseado [@] (%] [] [gj) [n;;&] en la pantalla.

pHO5 pH90 pHB5 pH70 pHB0

*Alimentacion encendida: Pantalla tactil o agua corriente

. Aparece el nombre del agua procesada que ha seleccionado usando la seleccion de pantalla,
y se emite una voz. (Consulte la imagen de a continuacion).
paso

: El agua procesada se expulsara del tubo Tubo flexible

flexible.
. La indicacion de agua fluyendo aparece en la
pantalla, y se emite una voz.
(Consulte la imagen de a continuacion).
*El valor de pH varia de acuerdo a las caracteristicas |\ Advertencia

Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve Ve VaN
No puede beber

del agua local y de la presion del agua.
ANANNANNNANANNANANNANNNNNANNN Agua della Belleza.

paso

n Cierre el grifo para detener la produccién de agua.
. Si desea producir agua continuamente, siga el paso B del procedimiento de operacion.

B Visualizacion en pantalla y guia de voz

. Tras tocar un boton de Cuando se hace correr agua
Pantalla E;g‘c%i gleVZLl seleccion a través de la unidad
Seccion de la pantalla Voz Seccion de la pantalla < M) Voz
"
AGUA KANGEN
@ pH 9.5 | AGUA KANGEN AGUA AGUA
KANGEN 9.5 I’ KANGEN 9.5
Seccion de la pantalla \_PH95 )
( "N \ AGUA AGUA KANGEN AGUA
gi @ % PHO.0" | AGUAKANGEN | | ANGEN 9.0 333000y | KANGEN 9.0
U0 ) oHos ) \_PHo
T )
= %’ 2| | pH8.5 | AGUAKANGEN AGUA AGUAKANGEN AGUA
M Q= KANGEN 8.5 I’’’ KANGEN 8.5
\_ pH6O0 ) \_ pHOO ) pH85
Z/% &t PH7.0 | AGUALIMPIA |  Agualimpia AGUALIMPIA Agua limpia
2 ) i pes ) > 32290
pH \_ pH70 )
..Ajuste SRS
3\? Agua Agua della Belleza Agua
3 PH 6.0 | Agua della Belleza de belleza de belleza
PHE DN
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&' Cémo medir el valor de pH del Agua KANGEN

*Mida el valor de pH del Agua KANGEN usando el liquido de test de pH al menos una vez al mes.
A\ Atencién

pH 6ptimo
Qntervalo de potabilidad---pH8.5~9.9

B Acerca del liquido de test de pH

Este liquido de test se utiliza para medir

eNo beba el agua del tubo de ensayo después del test.
eMantenga el liquido de test en un lugar frio y oscuro.

eGuarde el juego de liquido de test de pH alejado
del alcance de los nifios.

periodicamente el valor aproximado del pH.

*El liquido de test de pH no puede medir el pH
inferior a los 4,0.

Accesorios

Grafico de pH
Liquido de test de pH

40 50 60 7.0 80 90

10.0

ACIDITY NEUTRAL

ALKALINITY

Tubo de ensayo

Grafico de pH

paso

Ponga Agua KANGEN en el tubo de
ensayo incluido a unas 0,8 pulg.

(2 cm) de profundidad.

@E! pH es inestable en el agua
inicialmente procesada. Por lo
tanto, haga correr el agua
durante aproximadamente 10
segundos antes de tomar la
muestra.

Tubo de ensayo —>

paso

Liquido de test de pH

Afada 1~2 gotas del liquido de test en
el tubo y agite bien el contenido.

paso

Compare el color del agua del tubo de
ensayo con el color del papel del

grafico y compruebe la concentracion

de pH.

pH Chart

40 50 60 70 80 90 100

ACIDITY

NEUTRAL ALKALINITY

Tubo de ensayo Grafico de pH

A\ Atencién

eCuando el filtro del agua es nuevo (aprox. 1 semana), el pH es a veces ligeramente alto.
oFE| valor de pH varia de acuerdo a las caracteristicas del agua local y de la presion del agua.

Sobre el resultado de la medicion del valor de pH

/ A )
Aditivo mineral (opcional) pagina ES22

Resultado de la medicion de pH )
No se ha obtenido un valor
de pH dentro del intervalo Ajuste de pH N
nomal. Todavia alto)| Utilice mezclada con agua

pagina ES22 purificada.
\. J J

El valor es inferior
al intervalo normal.

[Causal @ La dureza del agua del grifo es baja y el agua no se convierte en alcalina inmediatamente.
@ Agua de pozos u otra agua que contiene una gran cantidad de gas de dioxido de carbono.
@ La capacidad de electrolisis de la unidad ha disminuido. —»E-limpieza (pagina ES27)

El valor es superior
al intervalo normal.

[Causa] @E] agua del grifo es muy dura y se convierte en alcalina inmediatamente.
@ El cartucho es nuevo.—> Continuar usando tal como esta. (Mida el pH otra vez tras una semana).

ES19
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paso

|_l'I Producciéon de Agua Acida Fuerte / Agua KANGEN Fuerte

Utilice agua a una temperatura inferior a 35 °C. (Si hace caso omiso a esta precaucion, podria
causar danos en el filtro y en el cuerpo principal de la unidad).

B T RXREPEPRPLPE T L TP T PR PR PEPTRPEPEPRPLY
pn Mueva la palanca del grifo /\ Advertencia
a la posicion de agua No puede beber Agua Acida Fuerte o
procesada. Agua KANGEN Fuerte.
Cuando desee utilizar agua procesada,
compruebe la pagina ES6.
Palanca en la
posicién de agua
procesada
paso Tanqug
.................................... potenciador
Instale el tanque potenciador de electrolisis.

de electrolisis
(D Retire la tapa del depd sito y retire el

tanque de potenciador de la electrdlisis.
Retire la tapa y coloque promotor de la {
electrdlisis en el tanque. %

@ Instale () en la posicié n de montaje

del tanque.

(@ Sustituya la cubierta del tanque.

Asegurese de instalar la cubierta del tanque antes
de usarlo.

Si usa el tanque sin instalar la cubierta del tanque, no podra reconocerlo, lo cual

§

puede ocasionar un error.
paso

*Alimentacion encendida: Toque la pantalla o haga correr agua
a través de la unidad.

Seccion de la pantalla
Seccion de la pantalla Voz

Agua Acida Fuerte Agua acida fuerte

Abra el grifo para hacer correr agua a través de
la unidad.

Tubo flexible
: El Agua KANGEN Fuerte se expulsa del tubo

flexible. j
El Agua Acida Fuerte se expulsa del tubo

flexible secundario.

Agua KANGEN
— Fuerte
Seccion de la pantalla Voz : '~ . .
AAdvertenma Tubo flexible secundario
Agua Acida Fuerte ; No potable’
31739900) Agua acida fuerte Agua Acida
- — Fuerte

* El valor de pH varia de acuerdo a las caracteristicas /N\Advertencia| No potable

AV Ve Ve Ve Ve VA Ve Ve Ve Ve VA Ve Ve Ve Va Ve Ve Ve Ve VAN

del agua local y de la presion del agua.

. Si desea producir agua continuamente, siga el paso del procedimiento de operacion.
. Seleccione otro modo y continlie haciendo correr agua hasta que el modo de limpieza se detenga

(=" Ver pagina ES23
ES20



8" Cémo medir el valor de pH del Agua Acida Fuerte

* El liquido de test de pH no puede medir el pH inferior a los 4,0.
Para medir el valor de pH de Agua Acida Fuerte, use el papel de test de pH.

paso
Vierta Agua Acida Fuerte del tubo flexible
secundario a una taza.

*El pH es inestable en el agua inicialmente procesada. Por lo
tanto, haga correr el agua durante aproximadamente 10
segundos antes de tomar la muestra.

Pas® Sumerja cuidadosamente el test de pH en la
muestra de agua (menos de medio segundo).
Agite el papel del test de pH para eliminar el
exceso de agua.
*Si sumerge el papel de test demasiado Papel de test de pH
tiempo (méas de 1 segundo) el pigmento se (Accesorios)
disolvera dentro del agua de muestra, lo
que dara como resultado unos resultados
del test inexactos.

paso
Contraste el color de la parte mojada del papel
con el grafico de colores en un lugar claro y

hE . Gréfico de color
bien iluminado. (menos de 5 segundos).

*La consecuencia de dejar el papel de test de pH
expuesto al aire demasiado tiempo podria producir
resultados inexactos.

/\ Atencién

oFEl papel de test de pH puede ser usado unicamente para comprobar el valor de pH de Agua Acida Fuerte.
eNo lama el papel de pH. De lo contrario, enjuague inmediatamente su boca y haga gargaras.
oEl papel de test de pH debe mantenerse en un lugares frescos, secos y oscuros.

eGuarde el liquido de test y el papel fuera del alcance de los nifios.

Resultado de la mediciéon de pH -
4 3\ 4 )

Resultado de la - La corriente de agua es demasiado rapida.
medicion de pH

==) Cierre el grifo para reducir la corriente del agua.
El valor de pH no cae |:> ) o
por debajo de 2,7. - El tanque potenciador de electrolisis esta vacio.

==) Cambie el tanque potenciador de electrolisis por
\. J uno lleno.

- y

Espanol
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|_l'I Ajuste de pH

H Si el valor de pH se vuelve inferior (mayor) que el valor de “Guia del pH”, puede ajustar
la potencia de la corriente y ajustar con precision el valor de pH.

paso ............................................................................... (Panta”a Ajuste de pH)
n Vaya a Ajustes > Ajuste de pH

. Seleccione “Ajuste” en la pantalla de inicio y pulse “Ajuste de pH”. Ajuste de pH L

D0 ( + ——
Pulse [+] o [-] para ajustar la fuerza de la corriente. —
C——>
Boton Descripcién
D
Incrementa la corriente. El valor de pH sube. CPOI' defecto: 4)
- Disminuye la corriente. El valor de pH baja. =

e —————— SN

B Toque el boton atras S
: Regresar a la pantalla de ajuste.

|_l'I Aditivo mineral (Opcional) Intervalo potable: pH8,5 ~ 9,5]

B Si el valor de pH permanece inferior al intervalo normal a pesar de llevar a cabo un
ajuste, afada lactato calcico (debe adquirirse por separado). Si el valor de pH esta
dentro del intervalo normal, no hay necesidad de anadir lactato calcico.

paso

Opcional

S

J U
Cuchara Lactato céalcico  Tanque de solucién mineral / f 7

paso 5 cucharas ( 20g )

tanque de solucién mineral y afiada 400
ml de agua y, a continuacion, cierre el
tapon y agite bien.

Vaya a Ajustes > Aditivo mineral Aditivo mineral
Seleccione “Ajuste” en la pantalla de inicio y pulse “Ajuste de pH”.
\

paso .
.......................................................... I}

Seleccione el Agua KANGEN deseada.

A Atencion @

® Para asegurarse de que el tanque sea reconocido correctamente, asegurese de instalar
la cubierta del tanque antes de utilizar la maquina.

® E| lactato calcico (opcional) incrementa la concentracién de calcio en el Agua KANGEN.

® Después del uso, lave el interior del tanque de soluciéon mineral de manera que no
quede lactato célcico y, a continuacion, elimine restos de humedad y deje que el
tanque se seque.

ES22



' Acerca de la limpieza automatica

Los depdsitos de calcio en los electrodos del tanque de electrolisis podrian
resultar en agua degradada. Esta unidad limpia automaticamente el tanque.

Renovacion de KANGEN

<Visualizacion de la pantalla>

Cuando el Agua KANGEN o Agua della Belleza han sido .
usadas durante mas de 10 minutos. Renovacidn dg KANGEN

V -

Cuando el grifo esta cerrado

Renovando
Se produce Renovacion de KANGEN (aprox. 10 segundos).

& Atencion | No utilice el agua que sale del tubo o de la
manguera.

b

Limpieza
<Visualizacion de la pantalla>

Atencion

*Cuando se va a seleccionar otro modo de agua procesada tras
hacer Agua Acida Fuerte.

-Cuando la unidad no se ha utilizado durante mas de 24 horas. ﬁvisq de
impieza
* Cuando la limpieza se va a llevar a cabo al inicio de la proxima
operacion de agua procesada, aparecera una indicacion “Aviso &
de limpieza”. )
Deje correr
/\ Atencion el agua.
* Mientras la unidad esta produciendo los tipos de agua
automaticamente al modo de limpieza automatico. La unidad

v se limpiara automaticamente la proxima vez en que la unidad

enumerados anteriormente, la unidad no cambiara %

entre en produccion. _

Cuando se hace correr agua a través de la unidad ‘

Llevar a cabo la limpieza (aprox. 30 segundos)

Mientras continua haciendo correr agua a través de la

unidad, espere hasta que se haya completado la limpieza.

limpieza

A Atencion | No utilice el agua que sale del tubo o de la manguera.
CURYZZE “Iniciar el ciclo de limpieza.” H

“El ciclo de limpieza ha finalizado.”
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' Cambio del filtro de agua

El filtro de agua es un accesorio estandar que viene con una unidad nueva.(Hay disponibles
filtros de agua de carbono activo de repuesto. P6ngase en contacto con su distribuidor local).

Guia para cambiar el filtro de agua

[Cantidad fotal de agua que ha pasado a} [ Periodo de uso: ] [EI volumen del flujo de cada tipo de agua procesadaJ

través del filtro: 6.000 litros (a) Aproximadamente 1 afio | | & eXremadamente pequefio (obsiruido).

(@) Valor indicado en Métodos de test para purificadores de agua domésticos JIS S 3201.

A Atencion | Guia aproximada sobre el periodo de uso

*Al usar agua del grifo general, el tiempo de sustitucion podria variar de acuerdo a la calidad y
presiéon del agua.

IO ("= \er pagina ES16 ® Puede comprobar la condicion de uso del filtro de limpieza
observando la pantalla. Utilice la indicacion de la pantalla
para ayudarle a preparar un filtro nuevo.

Notificaciéon que indica el cambio del filtro de agua

Cuando se alcance la cantidad total de agua que ha pasado por la unidad o el tiempo de uso de la
unidad alcanza el valor aproximado en el que el filtro debe ser sustituido, sera notificado mediante
una visualizacién en pantalla y una guia de voz.

( )
<) Voz |
. . . Cambio de
laviso de cambio de filtro | fittros
/\ Atencion A
] ] Cambie el filtro.
oEl mensaje no aparece mientras =
corre el agua.
eNo se emite ninguna notificacion 8
dandole instrucciones para cambiar -
el filtro debido a la obstruccion.
J
*Sustituya el filtro si el agua huele o tiene un sabor extrafo,
incluso si no se ha emitido la notificacion del cambio del filtro. Boton Significado
Regresar a la pantalla de inicio.
B (5 segundos)
Cuando aparece la indicacion “Cambiar filtro”
Cambie el filtro de agua por —> A la pagina siguiente
uno nuevo.
Cuando no pueda | Toque el bot¢
IS | n Finalizar
sustituir el filtro Qque © t.)o © . : o
inmediatamente, *Si el cambio del filtro no ha sido completado, la indicacion
“Cambiar filtro” reaparecera tras unas 2 semanas.

Si continua utilizando un filtro que ha excedido su tiempo
de sustitucién objetivo, es posible que la unidad funcione
mal, por lo que debe cambiar el filtro tan pronto como sea
necesario el cambio.
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M'Cémo cambiar el filtro de agua

/\ Atencién

eNo tire del enchufe o de los conectores.

eNo vuelque la unidad ni apunte el tubo flexible
hacia arriba

eCambie el filtro de agua tras detener el agua.

Cubierta del filtro

aso -----------------------------------------------------------------------
Extraiga la cubierta del filtro.
Mientras pulsa la marca de la flecha (4_.1*) en el
lateral de la unidad, deslice la cubierta hacia
arriba y saquela.
aso ------------------------------------------------------------------------
Cambie el filtro de agua.
Deslice la perilla del recipiente hacia la derecha
y libere el recipiente y, a continuacion, tire del
filtro hacia arriba y saquelo.
A\Atencion
Tenga cuidado con las fugas de agua
del filtro al extraer el filtro.
Filtro de agua de
recambio
aso

Instale un filtro de sustitucion.

Compruebe para asegurarse de que las juntas téricas
antiguas no permanezcan en la bandeja del filtro y,

a continuacion, pulse el filtro de recambio hacia adentro
mientras permanece atento a la posicion de instalacion. Bandeja de filtros
Instale el recipiente y, a continuacion, deslice la perilla

del recipiente hacia la derecha y bloquéela en su lugar.

Junta torica grande

Junta térica pequena

A\ Atencién

+ Compruebe visualmente si las dos juntas
téricas han sido instaladas en el filtro de agua.

« Compruebe visualmente si el recipiente
esta seguro en su sitio.

Filtro de agua

Perilla del recipiente

[ Contintia en la pagina siguien&
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Cémo cambiar el filtro de agua

PaS0 e,

n Sustituya la cubierta del filtro de agua. Cublerta del fitro
Ajuste las tres pestanas en la parte inferior Tab posicin ——
y, a continuacion, deslice la cubierta hacia de montaje

AGUA KANGEN
EIE)
(® &
¥ =

abajo y junte las pestafas con las pestafias
de la parte superior.

Al usar nuestro filtro especificado

El historial del filtro se reinicia automaticamente y la
visualizacién en pantalla vuelve a la pantalla principal. — ] J

LD “Seha configurado el filtro”

Al usar un filtro no especificado

Toque el botén

Sostituzione P S S N T S T S T S T T T S ST T ST ST S S E S s s ===
f"tAro En el caso siguiente, la unidad no sera capaz de reconocer el filtro
- Elfiltro instalado no es un filtro genuino,

Sostituire il filtro.

boton sujeto
. | B Regresar a la Pantalla de inicio. (solo 5 segundos)

N
.

Toque el boton Aceptar

Error de filtro Error de filtro Regresar a la Pantalla de inicio.

A Elfiltro podria no ser un filtro A Ate n c i 6 n

No puede reconocerse el * Enagic original.La garantia podria

filtro. Instélelo de nuevo. no cubrir fallos de funcionamiento.
& (e Si el filtro ha sido sustituido por uno no genuino, la
E: E: cantidad de agua que ha pasado a través no se
reconocera correctamente, y tras unas 2 semanas el
—Y —v mensaje “Cambio de filtros” sera visualizado.
El uso de un filtro no genuino podria causar una
averia de la unidad. En tal caso la garantia se
considerara no valida.

A\ Atencion

- Haga pasar agua a través de la maquina durante 3 minutos cuando utilice por primera vez un filtro nuevo.

+ Asegurese de que los filtros de agua gastados (combustibles) cumplen las regulaciones
de la region. (El material del filtro de agua es resina ABS. Consulte las especificaciones
del estandar ES35 acerca del material de filtraje interior).
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& E-limpieza

Extraiga el calcio adherido al interior de la unidad.

A Atencion

Elementos a obtener

agua: 400ml

Polvo de limpieza

Tanque de limpieza cartucho de limpieza ~ Tapon (rojo: 1 pz.)

=
g

- Use dos paquetes de nuestro polvo de limpieza
para una operacion de limpieza. El uso del
polvo de otro fabricante podria causar dafios a la
unidad.

- Si la solucion de limpieza entra en sus 0jos,
laveselos inmediatamente hasta eliminarla.

- Utilice el polvo de limpieza una vez cada semana o
cada dos semanas.

El polvo de limpieza contiene acido citrico, el que se utiliza de manera comun como aditivo para los alimentos y es inofensivo.

OAsegt'Jrese de cerrar el grifo y de apagar la unidad antes de la limpieza.

Vaya a Ajustes >E-limpieza
:Seleccione “Ajuste” en la pantalla de inicio y pulse “E-limpieza”.

G’ iempo necesario para la limpieza: Aprox. 3 horas)

:El procedimiento de limpieza se visualizara en la pantalla. Lleve a cabo la limpieza de acuerdo a este procedimiento.

. Instrucciones
AJUSte de e-limpieza

Volumen ( No J

Ajuste de pH bien.

E-limpieza

Reposo
Comprobacién de filtros

Aditivo mineral

E-limpieza 1

Vierta un paquete de polvo
de limpieza en el depdsito
de limpieza, rellénelo con
400 ml de agua y mézclelo

Aceptar

Atrés

E-limpieza 2

Introduzca el depdsito de
limpieza.

Aceptar

#lﬁﬁ

E-limpieza 5 E-limpieza 4

Presione Start para
comenzar la limpieza.

Ponga el tapén en la
manguera secundaria.

:

E-limpieza 3

Saque el filtro e instale el
cartucho de limpieza.

—E ) — e )

El depésito no es correcta.
Introduzca el depésito de
limpieza.

iError! |

A E-limpieza 6 >

Para asegurarse de que el tanque sea reconocido correctamente,
asegurese de instalar la cubierta del tanque antes de usarlo.

- Cémo instalar un cartucho de limpieza.-

*Sobre como extraer el filtro, consulte la pagina

ES25.

Use el soporte para el filtro de agua

#- ]
\ — -
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E-limpieza 6 E-limpieza 7 E-limpieza 8 E-limpieza 9
Tiempo de Iimpieza La limpieza Extraiga el cartucho de Extraiga el depdsito de
ha fl nalizado limpieza y vuelva a instalar limpieza y vuelva a instalar
Restante el filtro. el depdsito anterior.
3 . O O Quite el tapdn de la
— ' .q, manguera secundaria.

- T S
= ]

[ Brly
ey

A Atencion

El agua que sale del tubo o de la manguera es agua de limpieza y, por lo tanto, no la utilice.

E-limpieza 12 E-limpieza 11 E-limpieza 10
Completado Restante
Deje correr el agua para
Cierre el agua. aclarar la maquina.
Restante

Regresar a la Pantalla de inicio

AGUA KANGEN

PHT0 \&/ Leveluk K8
/ N [ N .
%%z % Pantalla tactil —|

Posicion de montaje del tanque

Extremo del tubo flexible secundario
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|_l-' Cuando aparece esta pantalla

Si se visualiza uno de los siguientes mensajes en la pantalla, lleve a cabo la accion correspondiente.
Si el mensaje permanece visualizado a pesar de haber tomado una accion correctiva, desenchufe la
unidad y péngase en contacto con el distribuidor al que ha comprado la unidad.

Visualizacion de la pantalla Causa y accién necesaria

4 A
Advertencia
Agua caliente
Deje correr
el agua fria.
N J
4 N\
Advertencia
Exceso de
calentamiento
Cierre el grifo y
desenchufe la maquina.
N J
4 N\
Advertencia
Error de
ionizacién
Desenchufe
la méaquina.
N J

AGUA KANGEN,
REDUCIR EL FLUJO 7

g
»—«’1

pHE0 wso

@

I
ar

;
)&

=
@
et
p
&
m
=

|
b
[
=
m
=
=
- T X
m
—
=
=
S

1
DE

o
=

2
g
H

;
)

>

>

>

Este mensaje se visualiza si se hace
correr agua caliente a una temperatura
de al menos 40 °C a través de la unidad
y el dispositivo de proteccion de agua
caliente entra en funcionamiento.

W) Voz
Proteccion contra el agua caliente

Este mensaje se visualiza cuando la
temperatura del interior de la unidad sube
y entra en funcionamiento el dispositivo
de deteccidn de la temperatura.

) Voz
Proteccion contra el calor

) Voz
Desenchufe la maquina

Este mensaje se visualiza cuando el
flujo del agua es demasiado lento.

) Voz

Aumente el flujo
Este mensaje se visualiza cuando el
flujo del agua es demasiado rapido.

W) Voz

Disminuya el flujo

Detenga el flujo de agua caliente a
traveés de la unidad inmediatamente
y haga correr agua a través de ella
a una temperatura no superior a los

=P 35°C. Este mensaje desaparece
cuando la temperatura del interior
del cuerpo principal de la unidad
cae.

S

Cierre el grifo y desactivelo.
A continuacion, espere
durante 30 minutos o0 mas
dependiendo del entorno.

=P Aumente el flujo del agua.

Disminuya el flujo del agua.

[ContinUa en la pagina siguierh
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Visualizacion de la pantalla Causa y accion necesaria

Aviso de
limpieza

A

Deje correr
el agua.

=
od

Precaucién

Cambio de
filtros

B

Cambie el filtro.

Finalizar

Precaucién

Error de filtro

B

No puede reconocerse el
filtro. Instalelo de nuevo.

Aceptar

I |;zqa

Atencién

Potenciador
agotado

Rellene el potenciador
de electrolisis.

Falta el depdsito
de potenciado

Introduzca el depdsito
de potenciador de
electrdlisis.

Falta el depésito
de mineral

B

Introduzca el depdsito
de solucién mineral

ES30
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Este mensaje se visualiza cuando la
limpieza se debe llevar a cabo al

principio de la préxima operacion de mp
procesado de agua.

Cuando el filtro del agua necesita
ser cambiado.

W) Voz

aviso de cambio de filtro

Este mensaje se visualiza cuando
se ha instalado un filtro no
especificado.

Este mensaje se visualiza cuando el
potenciador de electrolisis se usa por
completo mientras se esta haciendo
Agua Acida Fuerte, o cuando no hay un
potenciador de electrolisis en el tanque.

) Voz
Rellene el potenciador de electrolisis

Este mensaje se visualiza cuando
el tanque potenciador de electrolisis
no esta instalado.

) Voz

Instale el depdsito de
potenciador de electrolisis

.

Este mensaje se visualiza cuando
el tanque de solucion mineral
no esta instalado.

W) Voz

Instale el depdsito de solucion
mineral

Haga correr agua hasta que
la notificacion desaparezca
(aproximadamente 30
segundos).

@& Regresar a la pantalla de inicio.

Ver pagina ES23

Cambie el filtro del agua.

& Regresar a la pantalla de
inicio.

Ver pagina ES24

Esto puede causar, a veces,

una reduccion de la funcion.

Utilice nuestro filtro

especificado.

@& Regresar a la pantalla de
inicio.

Ver pagina ES26

Cierre el grifo y afnada
potenciador de electrolisis
antes del uso.

@D Regresar a la pantalla de
inicio.

Cierre el grifo e instale el
potenciador de electrolisis
antes del uso.

@D Regresar a la pantalla de
inicio.

Cierre el grifo e instale el
tanque de soluciéon mineral
antes del uso.

@D Regresar a la pantalla de
inicio.



H" Resolucién de problemas

Problema

b 4

No se visualiza nada.

La pantalla desaparece
repentinamente.

El agua no corre en tiempo
frio.

La salida para todos los
tipos de agua esta
bajando.

El Agua KANGEN huele
a cloro.

Si el material esta flotando
o se ha establecido en el
Agua KANGEN.

El interior de la segunda
manguera de agua tiene
manchas oscuras.

Caida del valor de pH al
procesar Agua KANGEN
y Agua della Belleza.

AR EEEE .

L

L

Causa

b 4

El cable de alimentacion
no esta conectado a la
salida de la toma de
alimentacion de la unidad.

Funcién reposo

El interior de la unidad esta
congelado.

El flujo de agua (presion)
es bajo.

El filtro de agua se ha obstruido.

Tiempo de limpieza.

El rendimiento del filtro de
purificacion de agua se ha
reducido.

Calcio procesado por
electrolisis.

Tiempo de limpieza.

Se ha adherido material
oxidante, como por ejemplo
hierro.

Acumulacion de calcio en la
célula ionizante.

Tiempo de limpieza.

b 4

__ 3 Compruebe la conexion.

-

Ver pagina ES17.

Eleve la temperatura
ambiente y espere a que se
funda.

-

-

Abra mas el grifo.

Cambie el filtro de agua por
uno nuevo.

-

Ll Licve a cabo limpieza con polvo.

-

Cambie el filtro de agua por
uno nuevo.

-

Inofensivo

Ll Licve a cabo limpieza con polvo.

-

Inofensivo

Toque el boton Belleza 'y
» W haga correr agua
‘)‘(’ durante 1 minuto
“=¥ para limpiar la célula
ionizante.

» Lleve a cabo limpieza con polvo.
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@' Precauciones de seguridad

Hl Para evitar lesiones o un accidente, siga las siguientes reglas.

/\ Advertencia

® Las personas con las condiciones siguientes deben obtener la aprobacion de un médico o
farmacéutico antes de beber Agua KANGEN generada con este procesador de agua.

® Tenga en cuenta las siguientes precauciones antes de beber Agua KANGEN.
* No tome medicacioén alguna con Agua KANGEN.
= Si experimenta molestias con su salud, consulte con su médico o farmacéutico.

= Si se encuentra bajo tratamiento médico, o si esta siguiendo un tratamiento médico, o si experimenta
anormalidad fisica, pongase en contacto con su médico o farmacéutico antes de usar.

e Utilice solamente agua tratada municipalmente aprobada para el consumo humano como por
ejemplo agua del grifo.

= El ratio de eliminacion de cloro de la unidad y el valor de pH podrian variar dependiendo de la
® calidad del agua o de localidades distintas.

Prohibido| ® Supervise a los nifios y a las personas mayores cuando usen la maquina.

® Este aparato puede usarse por nifios a partir de los 8 aflos y por personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas o con falta de experiencia y conocimiento, siempre
y cuando se haya supervisado o dado instrucciones acerca del uso de la aplicacion de un modo
seguro y se hayan entendido los peligros relacionados. Los nifios no deben jugar con el aparato.
La limpieza y el mantenimiento del usuario no debe llevarse a cabo por nifios sin supervision.

Si no se cumple con todas las advertencias siguientes podria causar descargas eléctricas,
incendios o accidentes que pueden resultar en lesiones personales severas y/o daiios a la
propiedad.

® No salpique agua o aceite en el cuerpo.

® Nunca ejecute la unidad con un cable de alimentacién daiado.

® No manipule o intente reparar la unidad.

A Atencion

e Evite la luz solar directa. @ No coloque la unidad cerca de objetos
calientes o en la presencia de gas corrosivo.

- Podria hacer que la unidad se doble o ) )
retuerza.- - Podria dafiar la unidad o hacer que la unidad

se doble o retuerza.-
_
C

Ny }

‘\A(

ovserve | ® Nunca coloque nada encima de la unidad. e No use disolventes, benceno, limpiadores o

. ~ detergentes con base de cloro para la limpieza.
- Podria causar dafios o

caidas.- - Podria dafar la unidad.
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Precauciones de seguridad

AAtencién

Observe

® Nunca haga correr agua caliente
(40 °C o mas) dentro de la unidad.

- Podria causar dafos o un funcionamiento
incorrecto.-

® No utilice agua salada o agua excesivamente
dura.

- La unidad podria dafarse, o su vida util se
acortara.-

® No utilice la unidad cuando la manguera de
agua secundaria se encuentra en una
posicion elevada.

- El agua no puede salir de la unidad y por lo
tanto podria causar dafos.-

® Si desea mover la unidad, primero saque el
tanque potenciador de electrolisis.

- Una fuga del potenciador de electrolisis podria
causar problemas.-

® No utilice agua procesada en acuarios o para
los animales domésticos.

- La unidad podria dafiarse, o su vida util
se acortara.-

e Al utilizar la unidad en un sitio con
temperaturas frias, evite el uso de agua muy
fria en la unidad (cuando no utilice la unidad
durante un periodo de tiempo largo, saque el
filtro de agua y manténgalo separadamente
de la unidad. En ese momento, no toque el
interruptor de reinicio).

- De lo contrario podria resultar en dafios o un
funcionamiento incorrecto-
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- .
@ Opciones

@ Tubo flexible @ Manguera de suministro de agua @ Manguera de agua secundaria
32 pulg./800 mm de longitud (40 ~ 200 pulg./1 ~5m) (40 ~ 200 pulg./1 ~5m)

S

®) Juego de tanque de solucién mineral ) Reforzador liquido de electrélisis @ Juego de tanque de limpieza

Ly . - Tanque de limpieza
- Tanque de soluciéon mineral

o = - Polvo de limpieza (6 uds.)
- Lactato célcico 200 g
u
"-~ 3 4 w

F-8 @ Polvo de limpieza Adaptador de tornillos.

Filtro de agua para la sustitucion (24 uds.)
Tipo de carbono activo

\W/

Instale la tubo secundario.

@ Extraiga la cubierta del tanque. ® Sustituya la cubierta

Cubierta del Cubierta del del tanque.
tanque tanque
@ Extraiga la palanca. ) 5 A Tubo secundario
(Hasta la posicién de v ; §Q/
parada) Tubo Tubo flexible secundario @ F?,egrese la palanca y
secundario fije el tubo secundario.

@ Desconecte el tubo flexible secundario e
inserte el tubo secundario.
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Ll-l Especificaciones estandar

Nombre del elemento

Leveik KANGENS

Especificaciones de la alimentacion
de agua y conexién

Desviador de una via

Corriente nominal del suministro
de alimentacion eléctrica

100-240V AC 50 /60Hz 26-1.1A

Consumo de alimentacion eléctrica

Aprox. 230 W (Si la produccion se realiza a un nivel de pH KANGEN alto)

Unidad dimensiones | Aprox. A 136 xa 1l xeb58 (pulg.)/A345xa28xe 147 (cm)
principal peso 5kg /11 1lbs
Sistema de ionizacién Sistema de ionizacion continuo (Sensor con tasa de flujo integrado)
Agua KANGEN 0.92 gal. /min. (3.5 L/ min))
Presion aprox. dela | |, . e
alimentacién de agua 14.3 psi / 100 kPa
Agua Acida Fuerte 0.34 gal. /min. (1.3 L/ min))
[ Presionaprox.dela | 1,4 . o0 ke
%" alimentacién de agua. 14.3 psi / 100 kPa
@ Agua KANGEN a 3 niveles (Aprox. pH 8,5/pH 9,0/pH 9,5)
o Ajustes de la Agua limpia (Aprox. pH 7,0)
7' | capacidad de 7 niveles | Agua della Belleza (Aprox. pH 6,0)
&' | electrolisis Agua Acida Fuerte (Aprox. pH 2,5)
Agua KANGEN Fuerte (Aprox. pH 11,0)
Sj ol . g - Cuando el Agua KANGEN o Agua della Belleza han sido usadas durante més de 10 minutos
Ialsc.;téelrlzllg dg igﬂ%gé%ne ( 10 segundos cuando se detiene el agua )
- Cuando no se hace correr agua a través de la unidad durante 24 horas ( 30 segundos )
Materiales del electrodo Titanio chapad Iati
y de la célula de ionizacion| ' 't@NC chapado con platino
- Material del filtro Carbono activado granulado anti-bacterias, sulfito de calcio
g Sustancia extraible Cloro estético, gusto y olor hasta 1.500 galones
& | Sustancia no extraible | lones de metal/sal disuelta en el agua del grifo original
o)
GCJ Cuando el agua pasa a través de la unidad durante aproximadamente un afo,
o | Intervalo de sustitucién | © han pasado unos 6.000 litros a través de ésta
( Varfa dependiendo de la region y de la calidad del agua)

Presién de agua aplicable

50kpa ~ 500kpa ( Aprrox.0.5 kgf/cmz~ 5 kgf/cmz)

Temperatura de agua
disponible

5~35°C/41~95°F

Potenciador de electrolisis
(para la produccion de
Agua Acida Fuerte)

Tipo de aditivo para la disolucion a la fuerza

Indicacién acerca de la
necesidad de rellenar el
potenciador de electrolisis
(cloruro sédico)

Guia de voz, mensaje LCD

Dispositivo protector

Fusible actual 250V - bA Exceso de calentamiento

Dispositivo detective

Deteccion del aumento de temperatura y agua caliente

@ E| disefio y las especificaciones estan sujetos al cambio para la mejora del producto sin previo aviso.

@ La capacidad de procesado de electrolisis y la vida util del filtro dependen principalmente de la calidad del agua y de

coémo se ha utilizado la maquina.
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&' Servicio de postventa

+ Mantenga la garantia incluida en un lugar seguro para futuras consultas.

Si necesita reparaciones durante el periodo de garantia

+ En caso de necesitar reparacion, poéngase en contacto con su distribuidor local.
(Lea detenidamente la garantia; algunas reparaciones no podrian no estar cubiertas por la garantia).

A Atencion ‘s posible que se apliquen tarifas si su reparacion se debe a cualquiera de las siguientes razones.

1. Problemas causados por una manipulacion no indicada en el “Manual de funcionamiento”.

2. Problemas o danos debidos al uso de agua potable diferente al agua potable municipal.

. Problemas o dafos causados por desastres naturales, como por ejemplo, terremotos,
incendios o inundaciones.

. Caida del producto o dafios causados durante el transporte.

. Danos causados por el uso de voltaje incorrecto.

. Sustitucion de los consumibles.

. Sustitucion del electrodo gastado.

. Problemas resultantes de uso incorrecto o incumplimiento del mantenimiento regular.

. Problemas resultantes de la manipulacién o alteracion.

10. Problemas causados por sedimentos o depdsitos de cal.

w

© 0o N o oA~

Si necesita una reparacion después del vencimiento de la garantia

+ Péngase en contacto con su distribuidor local. La reparacién podria estar disponible bajo solicitud
y los costos correran a cargo del propietario.

+ Si tiene alguna duda acerca del producto, pongase en contacto con su distribuidor.
+ Para usar solamente con agua fria.

+ No utilice con agua microbiolégicamente no segura o de calidad desconocida sin la desinfeccion
adecuada antes o después del sistema.

A\ Advertencia

Bajo ninguna circunstancia el propietario podra modificar, reacondicionar o reparar el producto,
@ ya que podria causar incendios o descargas eléctricas.
Cualquier consecuencia resultante de dichas acciones no sera responsabilidad del fabricante.
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(Neste manual )

Em relagédo a “Agua eletrolitica alcalina’
e a “Agua eletrolitica acida” exibidas no
“Gerador de agua eletrolitica para uso
doméstico” JIS T2004, usamos o termo
técnico de “AGUA KANGEN” e

“AGUA DE BELEZA’.
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. PRECAUCOES IMPORTANTES

* LEIA TODAS AS INSTRUGOES ANTES DE UTILIZAR:

PER'GO — Para reduzir o risco de eletrocussao:

1.Desligue sempre este produto imediatamente depois de usar.

2.Nao use enquanto toma banho.

3.Nao coloque ou armazene o produto onde este possa cair ou ser puxado para a banheira ou lavatorio.
4.Nao coloque ou deixe cair dentro de agua ou outros liquidos.

5.Nao pegue num produto que tenha caido na agua. Desligue imediatamente.

AV|SO — Para reduzir o risco de queimaduras, eletrocussao, incéndio ou ferimentos as pessoas.

1.Um produto nunca deve ser deixado sem supervisao quando ligado a tomada.

2.E necessaria uma supervisdo rigorosa quando o produto é usado por, em ou perto de criancas
ou invalidos.

3.Use este produto apenas para o seu uso previsto como descrito neste manual. N&o utilize
acessorios nao recomendados pelo fabricante.

4.Nunca opere este produto se este tiver um cabo ou uma ficha danificada, se ndo estiver a
funcionar corretamente, se tiver caido, tenha sido danificado ou tenha caido na agua.
Devolva o produto a um centro de assisténcia para ser examinado e reparado.

5.Mantenha o fio longe de superficies quentes.

6.Nunca use enquanto estiver a dormir ou sonolento.

7.Nunca deixe cair nem introduza algum objeto em qualquer abertura ou mangueira.

8.Nao use no exterior ou opere onde estdo a ser usados produtos aerosséis (spray) ou onde
esta a ser administrado oxigénio.

9.Ligue este produto a uma tomada ligada a terra corretamente. Consulte as instrugdes de ligagao a terra.

. GUARDE ESTAS INSTRUGOES

a) Este manual contém instrugdes para limpeza, manutencéao pelo utilizador e operagdes
adequadas recomendadas pelo fabricante, tais como lubrificacdo e nao lubrificacdo deste aparelho.
Todos os servigos exigidos por este produto tém de ser realizados por um representante de
servigo autorizado, o que significa que este produto ndo contém pecas que possam ser
reparadas pelo utilizador. Este produto € para utilizagdo doméstica, conforme descrito neste
manual e noutra documentacao fornecida com o produto.

b) Quando um produto que utiliza um limitador térmico de reinicializagédo automatica (que desliga a
totalidade do produto) é usado, por favor, consulte este manual para obter instrugbes e avisos.

¢) Enquanto o produto estiver a ser usado, por favor, consulte este manual para uma
manutencéo do cabo adequada.

d) O produto foi concebido para ser usado com agua, aditivos, amaciadores ou um produto que
depende da condutividade da agua para opera¢des normais (produtos de tipo elétrodo).
O uso de bicarbonato de sédio, sal ou outras substancias para melhorar a condutividade da
agua é estipulado.
Por favor, consulte este manual para obter instrugcoes especificas sobre os liquidos ou aditivos
adequados e a quantidade exata a ser usada em conjunto com o produto.
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B INSTRUCOES DE LIGAGAO A TERRA

Este produto deve ser ligado a terra. No caso de um curto circuito elétrico, a ligacao a terra
reduz o risco de choque elétrico fornecendo um fio de escape para a corrente elétrica. Este
produto esta equipado com um cabo com um fio de terra com uma ficha de ligacao a terra.
A ficha tem de estar ligada a uma tomada que esteja corretamente instalada e ligada a terra.

PERIGO - 0 usoincorreto da ficha de ligacao a terra pode resultar em risco de choque elétrico.
Se for necessaria a reparagao ou substituicdo do cabo ou da ficha, nao ligue o fio de

terra a nenhum terminal de lamina plana. O arame com isolamento com uma superficie
exterior verde com ou sem riscas amarelas € o fio de ligacao a terra. Contacte um eletricista
ou um funcionario se ndo compreender completamente as instrugdes de ligacao a terra ou se
tiver duvidas quanto ao produto estar ligado a terra corretamente.

Para todos os outros produtos ligados com cabos com ligagao a terra:

Este produto esta equipado com um cabo de alimentagao intercambiavel para permitir a
ligacao com todos os tipos de energia elétrica. (100 v-240 v) 50-60 Hz. Assegure-se de

que a ficha e o terminal tm a mesma configuragdo. Nao use adaptadores com este produto.
Se néo encaixar, contacte o distribuidor onde comprou esta maquina para adquirir a ficha de
alimentacao correta.

Cabos de extensao:
Se for necessario utilizar uma extensao, utilize apenas uma extensao de trés fios que tenha
uma ficha de ligacao a terra de trés laminas e um recetaculo de trés entradas que irdo
aceitar a ficha no produto. Substituir ou reparar um cabo danificado.

Portugués I
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|_l'I Introducao

eIndicadores utilizados neste manual

As marcas neste manual indicam as areas de importancia e sao explicadas abaixo. Certifique-se
de que Ié cuidadosamente as instru¢des de Aviso e Cuidado.

(Nivel de perigo)

Indica uma situacéo de perigo eminente que pode provocar perigos para a
A AViSO saude se o aparelho for utilizado de forma diferente da descrita neste
manual.

. Indica uma situagéo de perigo potencial que pode resultar em ferimentos
A Atengao menores ou moderados se o aparelho for utilizado de forma diferente da
descrita neste manual.

* Todas as precaucdes descritas aqui sdo classificadas como * A Aviso” e A Atencgao”.
Qualquer situagao de perigo potencial que podera resultar em morte ou ferimentos fisicos graves
s&o designadas sob o sinal “/N\Aviso”.

No entanto, outras situagdes potencialmente perigosas designadas sob o sinal de “AAtengéo”
também podem constituir um perigo grave, dependendo do caso e da situacéo.
Por isso, todas as precaugdes de seguranca devem ser rigorosamente respeitadas.

* O fabricante deste produto n&o é responsavel por quaisquer danos no equipamento ou acidentes
provocados por uso indevido ou pelo desrespeito das precaugdes mencionadas neste manual.

* Depois de ler este manual, guarde-o num local seguro para referéncia futura.

eDas marcas de sinal

Marca Titulo Significado
A Geral Utilizado para indicar as precaugoes, avisos e perigos gerais.
Geral Utilizado para indicar as precaugdes de proibi¢ao, avisos e perigos gerais.
Geral Utilizado para descrever o comportamento dos utilizadores gerais.

Usado para avisar contra qualquer comportamento que, em certas condigdes,
Chamas abertas pode resultar em incéndio da unidade como resultado da proximidade as chamas.

Proibi¢do de uso num local de | Usado para proibir a utilizagéo do produto préximo de banheiras ou
salpicos de agua, tais como | em chuveiros, ou em qualquer local onde a unidade possa entrar em
casas de banho ou chuveiros. | contacto com agua, a unidade ndo € a prova de agua.

G ® eV

Usado para avisar contra a auto-reparagdo ou a desmontagem da unidade pelo

Desmontagem préprio utilizador, o que pode causar um choque elétrico ou outros ferimentos.

Utilizado para indicar ao utilizador quando é necessario desligar o
Desligar da tomada produto, especialmente quando esta a mostrar sinais de danos ou
quando é esperada uma tempestade.
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JM" Precaugdes na utilizagio de AGUA DE BELEZA e AGUA ACIDA FORTE e também de AGUA KANGEN

A AVISO - Observe cuidadosamente -

Por favor,
tenha em
conta

.E’or favgr, consulte o seu médico antes de usar a AGUA DE BELEZA ou a
AGUA ACIDA FORTE se tiver algum dos seguintes.
M Pele sensivel [ Alergias

@ Se sentir alguma irritacdo da pele apds utilizar a AGUA DE BELEZA, interrompa a
utilizagao e consulte o seu médico.
@ Por favor, tome as seguintes precaucdes antes de beber a AGUA KANGEN:

M N30 tome medicacdo com AGUA KANGEN.

H N30 beba AGUA KANGEN se tiver problemas de rins, tais como falha nos rins ou
problemas de processamento de potassio.

M Se sentir qualquer desconforto, pare de utilizar e consulte o seu médico.

M Se tiver sob cuidado médico, por favor, consulte o seu médico antes de beber
AGUA KANGEN.

M N3zo use AGUA KANGEN com férmula de bebé ou comida de bebé.

/\ Atencio

O

Proibido

@ Nio beba qualquer um dos seguintes tipos de agua; eles podem afetar negativamente a sua satde.
B AGUA ACIDAFORTE [ AGUA DE BELEZA

B Agua do ciclo de limpeza M Agua com liquido de teste de pH

B AGUA KANGEN Forte durante a produgdo de AGUA ACIDA FORTE
W Agua proveniente da mangueira de 4gua secundaria

@Ao0 beber AGUA KANGEN, ajuste o valor de pH para 9,5 ou inferior. Ndo é recomendado
beber agua com um pH acima de 10,0. Verifique o pH regularmente.
@Por favor, beba a AGUA KANGEN logo que possivel depois de ser feita.

@ N3o use a KANGEN ou a AGUA DE BELEZA em recipientes ou aquérios para peixes; as
alteragdes de pH podem matar os peixes.

@ Devido ao facto de que os recipientes de cobre serem sensiveis a acido e os recipientes de
aluminio serem sensiveis a alcalino, estes ndo devem ser utilizados.

Por favor,
tenha em
conta

@ Use recipientes feitos de vidro, plastico, ceramica ou outros materiais ndo corrosivos ao
armazenar AGUA ACIDA FORTE. Os recipientes de metal irdo corroer quando em contacto
com a AGUA ACIDA FORTE e nunca devem ser utilizados.

@ Armazene a AGUA ACIDA FORTE num recipiente bem vedado que seja impermeavel a luz.
Use o contelido armazenado no periodo de uma semana.

@ As facas ou colheres de metal limpas com a AGUA ACIDA FORTE ou a AGUA DE BELEZA
tém de ser secas. Podera desenvolver-se ferrugem se os utensilios forem deixados molhados.

@ Armazene a AGUA KANGEN num recipiente hermético e mantenha-o refrigerado.
Use o conteudo dentro de 3 dias.

@ Deixe correr a agua pela maquina durante 15 minutos quando usar um novo filtro pela primeira vez.
@ Deixe a agua fluir durante mais de 10 segundos antes da primeira utilizagéo do dia.

@ Se a unidade nao tiver sido utilizada durante 2 a 3 dias, deixe a agua fluir durante mais de 30 segundos.
@ Por favor, siga as leis e regulamentos locais quando eliminar os filtros usados.
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@' Caracteristicas

eEste produto é capaz de produzir 5 tipos de agua,“AGUA ACIDA FORTE”,
“AGUA KANGEN FORTE”,“AGUA KANGEN”,“AGUA DE BELEZA” e “AGUA LIMPA”.
Tudo com um simples toque do botao para se adequar as suas necessidades especificas.

Coloque a alavanca do desviador
para a posicao de ides.

Alavanca de
comutacao

Selecione o modo e 3
toque no botao.

(Houa Acioa FoRTER % (=
AGUAKANGENFORTE w : At
pH25 '

AGUA LIMPA

AGUA DE BELEZA

*Imprépria para ser bebida.

Abra a torneira de
fornecimento de agua.

Eartir do tubo flexivel secundario e a
“AGUA KANGEN FORTE” é descarregada

a partir do tubo flexivel,

/N A“AGUA ACIDA FORTE” é descarregada a A : AGUA ACIDA FORTE
+ Insira o intensificador da eletrélise. q *Improépria para ser bebida

AGUA KANGEN FORTE

*Imprépria para ser bebida.

M Estao disponiveis 5 tipos de agua, subdivididas em 7 de acordo com o pH, para satisfazerem a sua necessidade especifica.

Agua

Uso

A Atencéo

processada botao | Nivel dopH
N
@ pH 9.5
\_ pH95 )

Para bebida diaria

E mais adequada para agua potavel normal ou para fazer café,
cha preto, cha oolong e assim por diante.

Néo deve ser utilizada com
medicamentos. Quando estiver a

n 7\
AGUA %
KANGEN pH 9.0

Depois de se ter habituado a beber AGUA KANGEN

Realcando o sabor dos ingredientes, a comida nao precisa de tanto
tempero e o excesso de sal pode ser evitado.

tomar medicamentos, selecione o
modo de AGUA LIMPA,

[ —
S| | pH 85

O seu Ponto de Inicio
Este nivel de pH é recomendado para que as pessoas se habituem

\_ pH85 ) a AGUA KANGEN.
e N . . .
AGUA Para ser tomada com medicamentos ou preparar formula de bebé
LIMPA (o2 pH 7.0 A agua limpa pode ser usada como agua para tomar com medicamentos,
A H70__J assim como agua que pode ser bebida todos os dias.
. ( N .
AGUA DE *%Jz Para o cuidado da sua pele
BELEZA }ﬁ) pH 6.0 Para ser usada como agua adstringente, agua de banho.
AGUA Para ser usada como desinfetante ou para limpeza
ACIDA pH 25 Esta agua limpa os seus utensilios de cozinha, tais como facas de cozinha, o ]
FORTE ) : tabuas de cozinha e lava copos e pires sem deixar manchas. Impropria para ser bebida.
. Também destroi bactérias patogénicas na frutas.
AGUA 25 Tem o poder de dissolver manchas dificeis
KANGEN pH11.0 Utilize o poder extra da AGUA KANGEN FORTE para remover manchas de gordura
FORTE de cozinha resistentes ou limpar o ch@o. Use para lavar peixe, carne e vegetais.

AAviso

Por favor,
tenha em conta

Quando produzir AGUA ACIDA FORTE, por favor, certifique-se de que a divisdo esta bem ventilada e evite a inalacdo

prolongada dos vapores.
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' Confirmar os acessorios

Se notar algo de errado com o produto, por favor, contacte o distribuidor onde comprou o produto.

Sobre a instalagao O Desviador de Ago Inoxidavel [ Adaptador

1 Cabo de alimentacao
conector

adaptador-T adaptador-S

[0 Desviador com Chuveiro  [JAdaptador

O Manual de funcionamento

1 (ThI)
B B

@9

* O cabo de alimentagéo fornecido varia de acordo com o pais em que o
produto foi concebido para ser usado.

Sobre a utilizagdo

[ Conjunto de liquido de teste do pH

pH Chart

I
||II| _
)
' 40 50 60 70 80 90 100
ACIDITY NEUTRAL ALKALINITY

Liquidode  Tubo de Grafico de cor do pH
testedopH ensaio

[1 Depdsito de Limpeza [0 Potenciador de eletré lise

u
2 —
@
5%
a‘
1 P6 de Limpeza [0 Cartucho de Limpeza [0 Mangueira secundaria
30gx6p¢s
- I’f"
R “a
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Ll-' Nome de cada peca

<Face superior >

<Face traseira >

—

(@ anmmnranmosanrnn

sgnbniiod I

PO8

(DTubo flexivel

(2)Ecra tactil (Exibicao e Funcionamento)
@Filtro de égua(ConsuIte a pagina PO24)
(@Suporte do tabuleiro

@Depésito

- O depdsito do intensificador da
eletrolise (consulte a pagina PO20)

- Deposito de Limpeza
(Consulte a pagina PO27)
- Depdsito da solugao mineral(opcional)
(Consulte a pagina PO22)
(6)Tubo flexivel secundario
@ Tampa do filtro
Tampa do depdsito
(9Entrada de aparelho
(0Ajustador<apenas traseira>
(IDMangueira de fornecimento de agua




@' Ecra tactil (Exibigao e Funcionamento)

Leveluk K8

KANGEN 8

* Ecra inicial

* Menu de definicao

* Ecra de Atencao,
Aviso

(=" Consulte a pagina P29

* Ecra de Desligar

Cancelar a condicao de
desligado.(Alimentagao ligada)

(Z=" Consulte a pagina PO17

Funcionamento basico

Opere o ecra tactil tocando-o com o seu dedo.

*Precaugbes para a utilizagdo do ecra tactil.

O ecra tactil foi concebido para ser operado com um

toque suave do dedo. N&o pressione com forca, nem
pressione com um objeto pontiagudo (a unha ou uma

caneta esferografica, alfinete, etc.).

+O ecra tactil pode nao funcionar quando o toca das
seguintes formas. Além disso, note que tal
comportamento pode provocar uma avaria.

-Operar o ecra tactil ao usar luvas

-Operar o ecra tactil com a ponta da sua unha

-Operar o ecra tactil enquanto este tiver uma pelicula ou
selo de protegéo

-Operar o ecra tactil enquanto este esta molhado
-Operar o ecra tactil enquanto o seu dedo esta humido
com transpiragédo ou agua

{_ Ecriinicial )
(@ Secgdo de exibicio & Botdo de dgua processada
® .Indica o0 nome da agua Tl : AGUA KANGEN pH
processada e também a "GU GENpH 9.5
_________ L=y operag&o quando a 4gua :AGUA KANGEN pH 9.0
éi estiver a ser passada »
(o @ ® através da unidade. AGUA KANGEN pH 8.5
P70\ PH9S ) . i
~ —— :AGUA LIMPApPH 7.0
O = @ Botéo de EEIIED _ P
‘;@ * Exibe 0 ecra de definicio -AGUA DE BELEZApH 6.0
(o ) oo (consuilte abaixo) :AGUA ACIDA FORTE pH 2.5
() (=)
\_PH25 ) \__PH85 )
5
_(Ecré de definigéo)
(DBotdo de Idioma (5Botio de Luminosidade
Definicao | © : Defini¢do do idioma : Definicdo da luminosidade do ecré
(Consulte a pagina PO16) (Consulte a pagina PO17)
[ Idioma ] O . . .
(2Botéo de volume (6)Botido de Suspensio
( Volume J @ : Definigdo do volume :Defini¢do da hora de desligar.
( Defini¢do de pH J ©) (Consulte a pagina PO16) (Consulte a pagina PO17)
( Limpeza electronica J @ (3)Botdo de Definicdo de pH (?Botéo para Verificar filtro
— Ajustar o pH - Confirmar o estado de utilizagédo do filtro
( Luminosidade ] ® (Consulte a pagina PO22) (Consulte a pagina PO16)
= B . . - o iy .
[ Suspensdo G (4)Botdo de Limpeza Electronica (8)Botdo do Aditivo Mineral
( Verificar filtro J @ - Limpeza do interior da unidade -Utilizar o depdsito mineral(opcional)
C It agina PO27 3
( Aditivo mineral } (Consulte a pagina ) (9Botao Voltar
|

:volte para o ecra anterior
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|_l-' Instalacao

B sclecionar um local

/\ Atengio

Por favor,
tenhaem

@ Nio coloque nada em cima da maquina.(Pode cair ou provocar problemas.)

@ N3o ligue a abertura do tubo ou mangueira secundaria.
(Pode causar fugas de agua ou erro eletrolitico.)

@ Verifique o tubo ou mangueira secundaria para ver se esta torcido ou dobrado.
(Pode causar fugas de agua ou erro eletrolitico.)

@ Mantenha a alavanca de nivel do tubo ou mangueira secundéria abaixo do nivel da maquina.
(Caso contrario, a agua da maquina néo ira drenar adequadamente.)

cona | @ Nao mova ou transporte a maquina com fluido do intensificador da eletrélise no depésito do

intensificador da eletrdlise. Pode causar danos devido a uma fuga de liquido.

Instale este sistema em conformidade com os regulamentos estatais e locais.

@ Instale nos seguintes tipos de localizagao

@ Numa area bem
ventilada

@ Uma area longe de
objetos inflamaveis.

@ Numa area com
temperatura
ambiente entre 41 a
104°F/5 a 40°C

@ Uma area com humidade relativa
inferior a 90%

@ Uma area que ndo esteja exposta a
luz solar direta, chuva ou vento.

@ Uma area sem salpicos de agua,
vapor, quimicos e poeira.

@Numa area plana e estavel
capaz de suportar o peso da
maquina

Bl Instalar a unidade

Instale num balcao de cozinha.

*Nota: Instale numa superficie plana.

Mangueira de fornecimento de agua
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@' Instalar o desviador (1)

B O desviador talvez ndao possa ser instalado em alguns tipos de torneiras.

Verifique o tipo de torneira antecipadamente. Em seguida, encaixe o desviador na

torneira na forma especificada.

Remova o Arejador

*Guarde o arejador removido.

+ Utilize uma moeda T
para apertar o
Adaptador S.

(Tipo de parafuso interno)

No caso do Desviador de
Aco Inoxidavel Adaptador : Tou S

G

Parafuso

Arejador

Embalar

ou

}
:
@ Adaptador T
=

t

Adaptador S

\||||J“""

) - Deswador
1y

@ e 0000000000000 00

Remova o Arejador

No caso do Desviador com
Chuveiro Adaptador : Conjunto C

ﬁ

*Guarde o arejador removido.

Parafuso

Arejador

para apertar o
Adaptador.

=)

« Utilize uma moeda

e 0000000000 00

Instale o desviador e o adaptador /
.— Porca de fixagéo

Embalar

Conjunto do Adaptador C
Cinzento ou branco

Desviador

As torneiras mostradas a direita

nao aceitam o desviador.

Se o didmetro da rosca ou o passo de rosca nao encaixar, a rosca podera ficar danificada.
Certifique-se de que o didmetro e o passo de rosca sdo como especificado.

Com um sensor

0_diametro do parafuso
nao corresponde

a torneira cu1a peca do
bocal é cu

Torneiras quadradas

@ Quando o adaptador de
acompanhamento ndo encaixa.

©0,88pol./@22mm esta OK

0,4pol./10mm ou
mais pequeno

0,96pol./24mm ou maior

&

Neste caso, adicione uma torneira dedicada ou instale um desviador especifico.

Para mais detalhes, contacte o seu revendedor.
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@' Instalar o desviador (2)

B O desviador talvez nao possa ser instalado em alguns tipos de torneiras.
Verifique o tipo de torneira antecipadamente. Em seguida, encaixe o desviador na

torneira na forma especificada.

4( Tipo de parafuso externo}

Apenas o Desviador
com Chuveiro Adaptador : Conjunto B

%

Parafuso
&
*Guarde o arejador removido. Arejador

Instale o adaptador e o

desviador.

- Utilize uma moeda 1 @ — Porca de fixagdo
para apertar o
Adaptador. - Embalar

@ Conjunto B
//__\\ 1 Cinzento ou
N
@ branco
S

( Torneira com extremidade expandida}-

Apenas o Desviador
com Chuveiro Adaptador : Conjunto A

Mega a dimenséo D e
selecione um dos trés anéis :
de fixagado (16, 17,5, 19 mm).

Porca de fixagédo

O
1
Fenda > @ g;é):::qntOA
17,5mm
f ; f 19mm

<Exemplo de instalagdo>

Se o didmetro da rosca ou o passo de rosca nao encaixar, a rosca podera ficar danificada.
Certifique-se de que o didmetro e o passo de rosca sao como especificado.

Com um sensor

0 diametro do parafuso
d bocal é cu

X a torneira cuja peca do
nao corresponde rta.

Torneiras quadradas

As torneiras mostradas a direita

==
<

nao aceitam o desviador.

©0,88 pol./@22mm esta OK

@ Quando o adaptador de
acompanhamento n&o encaixa.

0,4pol./10mm ou
mais pequeno

0,96pol./24mm ou maior

0

Neste caso, adicione uma torneira dedicada ou instale um desviador especifico.

Para mais detalhes, contacte o seu revendedor.
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|_l"lnstalar a unidade (Desviador: Desviador de Aco Inoxidavel)

Diagrama global

Remova a tampa.

Torneira (vendida separadamente)
Tampa
Tubo flexivel
L A

Leveluk K8

Desviador

<Voltar>

Insira o conector na entrada do aparelho.

Entrada do aparelho

Cabo de alimentagéo

—+— Unidade

=y

Ficha

ey

Mangueira de

Caédigo de alimentagao

/\\ fornecimento de agua

Tubo flexivel secundario

Ajustar os pés para manter o nivel
da unidade. (Apenas traseira)

asso

Encaixe a porca de fixagao sob a
mangueira e depois encaixe a
mangueira no desviador.

aSSO aSSO
h Retire a porca h

de fixagao.

1 =
!//4\ Remova a tampa @

porca de fixagao O)

Mangueira de fornecimento de agua

vermelha.

Posigéo de agua processada Posicao de dgua da torneira

AGUA KANGEN, AGUA ACIDA
FORTE, AGUA KANGEN FORTE
ou AGUA LIMPA flui a partir do
tubo flexivel.

Agua da torneira

Y

\\
Gl R Alavanca de
i‘ selegao

Insira a mangueira na ficha
de derivagao e prenda-a
apertando as porcas de fixagao.

Nao utilize uma ferramenta
para apertar a porca de
fixacdo, pois podera
provocar a quebra da porca.

PO13
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& Instalar a unidade (Desviador: Desviador com Chuveiro)

Diagrama global

Remova a tampa.

PO14

Tampa

\

g

Desviador

ey

Insira o conector na entrada do aparelho.

<Voltar>

Torneira (vendida separadamente)

Mangueira de

A

passo aSSO
Retire a porca h

de fixagao.

Indicagéo da alavanca

Alavanca de selegéo

rnecimento de agua

Tubo flexivel secundario

J
~

Remova a tampa \&

vermelha. O)

Mangueira de fornecimento de agua

Posicao de agua processada

AGUA KANGEN, AGUA
ACIDA FORTE, AGUA
KANGEN FORTE, ou AGUA
LIMPA flui a partir do tubo
flexivel.

Indicacéo da
Alavanca

Tubo flexivel

Entrada do aparelho

Cabo de
alimentagao

—— Unidade

Encaixe a porca de fixagao sob a
mangueira e depois encaixe a
mangueira no desviador.

porca de fixagéo

O

Ficha

Coédigo de alimentagao

Ajustar os pés para manter o nivel
da unidade. (Apenas traseira)

asS0

Insira a mangueira na ficha de
derivacao e prenda-a apertando
as porcas de fixagao.

B

A Néo utilize uma ferramenta para apertar a porca de
fixagao, pois podera provocar a quebra da porca.

Posicao de agua da torneira

Agua da torneira
<direto>

Indicagéo da
Alavanca

Tap

Agua da torneira
<chuveiro>

Indicacéo da
Alavanca




' Sobre o cabo de alimentagéo

M Por favor, use a tomada de CA 100-240 V, 50-60 Hz para uso doméstico.
*Usar uma voltagem inadequada invalidara a garantia

/\ Aviso

® Nunca dobre, puxe, tor¢a ou enrole o cabo de alimentacdo. Nao coloque objetos pesados por cima
do cabo nem entale o cabo: Isto podera danificar o cabo e causar choque elétrico que pode originar
um incéndio perigoso.

Nao utilize um cabo de alimentagéo danificado ou mal encaixado.

Pode causar choque elétrico, curto circuito ou incéndio.

O agrafamento do cabo de alimentagao é estritamente proibido. Isto pode causar danos irreparaveis
ao cabo e possivelmente um incéndio.

Nao ligue demasiadas fichas numa s6 tomada.

Ao limpar a tomada, primeiro desligue a ficha de alimentagéo.
O p6 nas tomadas pode causar incéndio.

Ligue ou desligue a ficha de alimentagdo segurando a ficha em vez do cabo. Se puxar pelo cabo de
alimentagao podera provocar quebras, incéndio e/ou choque elétrico.

Use somente a fonte de alimentagao/voltagem apropriada.

O uso de uma fonte de inadequada pode provocar incéndio ou choque elétrico.

@ Se o cabo de alimentagéo ficar danificado, contacte o seu revendedor local para reparagées.

/N\ Atencao

O

Proibido

o Por favor, certifique-se de que o cabo de alimentacéo pode ser desligado faciimente antes da utilizagao.
By Certifique-se de que todos os botdes funcionam corretamente.

or ravor,

tenha em

Por favor, enrole o cabo para evitar danos durante o armazenamento.

conta

Uma ficha molhada pode provocar um choque elétrico.
Se a ficha de alimentagao estiver muito molhada
(1) Desligue a ficha da tomada
(2) Limpe a agua das fichas
% (8) Consulte o seu revendedor local para reparagdes
® Nunca manuseie fichas de alimentagdo com as médos molhadas. Se a ficha de alimentagao

estiver molhada, em primeiro lugar desligue-a completamente da tomada e seque-a com um
pano. O ndo cumprimento destes procedimentos pode resultar em choque elétrico.

® Desligue sempre este produto apds a utilizagao.

[ Ligar o Cabo de Alimentagao

Por favor, verifique se esta a usar o cabo de alimentagéo apropriado para a sua regiéo antes de ligar
a maquina.Outros cabos de alimentagao sdo vendidos separadamente.
Por favor, contacte o seu distribuidor para mais detalhes.

 ~—

_/_\
entrada do aparelho Conector Ficha Tomada
Regido Japan USA/CAN Europe Australia/China UK Switzerland Italy Brazil

A B SE _ ,, y. BF J L N
& | s | WSS @ \% % %
L e L] e mm e

( Tensdo ) 100V 120V 220-240V 220-240V 220-240V 220-240V 220-240V 127/220 V

eeeeeeeeeee

Tipo de ficha

i

Tipo de tomada

2]

codigo JPN USA/CAN EU AUS GBR CHE ITA BRA
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®"'Menu de definigio

Definicao do idioma Pode definir o idioma.
<Ecré de Idioma>

passo
, . s~ . L 4
n Va a Definigdes >ldioma Idioma («]
N i “ NP 2 TR~ “wp ” BAE
:Selecione “Definicao” no ecra inicial e toque em “Idioma”.
aSSO English

............. e . —
Toque no item no ecré correspondente ao idioma pretendido. e

Deutsch
. Sera reproduzida uma mensagem de orientagdo por voz no idioma definido.

0ass0 Ex.) O idioma foi definido para Inglés

Toque no botao voltar (Predeflnlgao o

[CZ200d

Italiano

Espaniol

- Voltar ao ecra de definicao.
Definigio do volume Pode definir o nivel de volume da
orientagio por voz <Ecré de Volume>
passo
e R R R R R AU B IR I Volume
Va a Definigoes >Volume
Jasso :Selecione “Definicdo” no ecra inicial e toque em “Volume”. ‘Q\Q\
................. FE R ST T TSR RTTTERPERETTRRPPRTELE
Toque no botéo ( DR ) correspondente ao o S
nivel de volume desejado.
: O nivel de volume selecionado sera definido. (Predefinigéo : Reduzido)
Botao Significado
Define o nivel de volume para elevado. |<] )))
Define o nivel de volume para reduzido.

Desligado Silencia a orientagéo por voz. * N&o pode alterar o tom de operagéo.

Toque no botao voltar
: Voltar ao ecra de definicao.

i ) Indica a utilizagao do filtro atual.
ACULCUERCR TN yse como orientagio aproximada para o tempo
0ass0 restante até que o filtro tenha de ser substituido.

n Va a Definigoes >Verificar Filtro

i “Definicao” 3 inici @ /arifi P <Ecra Verificar Filtro>
: Selecione “Definigdo” no ecré inicial e toque em “Verificar Filtro”. cra veriica °

Indica a quantidade total de agua que passou através do filtro. . .
(Orientagao aproximada para o tempo restante até que o filtro tenha de ser substituido: Aprox. 6000 L) Verificar filtro
'c—>] Uma marca de graduagéo é de aproximadamente 1000 L. C_swstur )
Indica a duragéo total de tempo desde que o filtro foi instalado. A (D] | G B
(Orientagdo aproximada para o tempo restante até a substituicéo do filtro: Aprox. 1 ano) OO
: > Aprox. dois meses por graduagéo DO D
A medida que a quantidade de 4gua usada ou o tempo durante o qual a unidade aumenta, as barras (=) % %
mudam progressivamente para ( ess ). Quando fica vermelho, é altura de substituir o filtro. Ol
* Uma orientagéo aproximada para o tempo restante até que o filtro de agua deva ser substituido é o valor obtido a
partir de um teste utilizando a qualidade e press&o de agua de uma agua normal (JIS S 3201 Métodos de Teste Q“ﬁg’ggade D‘i'gf;gfo
para Purificadores de Agua Domésticos). Quando utilizar &gua da tomeira, o tempo de substituicéo pode diferir de
acordo com a qualidade da agua e a pressao da agua.
S GULRe Rl X CELRE] (= Consulte a pagina P24 @
passo

E Toque no botéo voltar
- Voltar ao ecra de definigao.
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Menu de definicao
DI ERTININEGELEN Pode definir a luminosidade do ecra.

aSS0

Va a Definigoes >Ecra de Luminosidade Luminosidade

<Ecra de Luminosidade>

- Selecione “Definicdo” no ecra inicial e toque em “Luminosidade”. Luminoso
passo

Normal %
E Toque no botao ( ) correspondente a Escuro @

luminosidade desejada.

: A luminosidade do ecra selecionada sera definida.

passo @redefinigéo . NaturaD

Toque no botao voltar g

: Voltar ao ecra de definigéo. ah

finica ~ Se nao efetuar qualquer operagéo durante um determinado periodo de tempo fixo,
De Inicao da SUSPENSA0 EEPNIERIP) desligar-se. Pode definir este periodo de tempo fixo conforme desejado.
Intervalo de tempo

durante o qual nenhuma

AGUA KANGEN operagao foi realizada.

Exemplo de ecra <Ecré de Desligar>

Cancelar a condigao
de desligado

Predefinicao:1min. (Alimentacao ligada)

‘Toque no ecra
-0 ecra aparece.

*Deixe correr através da unidade
-A agua processada que
selecionou antes de a

unidade se ter desligado

ey
[@C@Q sa
y N

I Toque no ecra

- ou delxe correr a é descarre ada_
agua através da (AGUA KANGEN)
unidade.

aSso
h R SRR s <Ecra de suspensio>
Va a Definigdes >Suspensao
: Selecione “Definicdo” no ecra inicial e toque em “Suspensao’. Suspens&o
G0 e
Bd Toaue no botio ( Em)
correspondente ao tempo desejado.
: A hora em que a unidade se desliga automaticamente sera definida — \
55550 e
3 ;
oque no botao voltar (g e o]
q € (Predeflnlgao 1 mln)
: Voltar ao ecra de definigéo. @
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&' A produzir AGUA KANGEN, AGUA LIMPA, AGUA DE BELEZA.

Utilize agua que esteja a uma temperatura inferior a 35 °C. (A nao observancia desta precaucgao
podera causar danos ao filtro de agua e ao corpo principal da unidade.)

D800 ittt ettt e e et e et et eee ettt eaaeeeeeanereananeeenns
Mova a alavanca da /\ Aviso
torneira para a N&o é possivel beber AGUA DE BELEZA.
posigao de agua Verifique a pagina POG relativa a
processada. utilizacéo de agua processada.
Alavanca na
posicao de agua
processada
passo

Toque no botéo [ g ] [%’J [@] (gﬁ} [x;;(fq pretendido no ecra.

pHI5 pH90 pH8S pH70 pH60

*Alimentacao ligada: Toque no ecra ou deixe correr a agua através da unidade.

. Aparece 0 nome da agua processada que selecionou utilizando a selecéo de ecra e é
emitida uma voz. (Veja a figura abaixo.)

: A agua processada sera descarregada a partir ~ Tubo flexivel

do tubo flexivel.
. Alindicacao de agua a correr aparece no ecra e é
emitida uma voz.(Veja a figura abaixo.)

Nao é possivel beber
AGUA DE BELEZA.

da agua e a pressao da agua local.

A VAV Ve Ve Ve Ve Ve Ve Va Ve Ve Va Ve Va Va Va Ve

Tubo flexivel secundario

Imprépria para ser bebida.

n Feche a torneira para parar a produgao de agua.
. Se pretender produzir agua continuamente, siga o passo dos procedimentos de funcionamento.

passo

B Exibicdo no ecra e orientagao por voz

sgnbnliod I

Depois de tocar num botédo de | Quando a agua estiver a
~ Selecione | Nivel |selegao correr atraves da unidade
Ecra um botao do pH
Secgéo de exibicao <»>)) Voz Secgéo de exibicao <H)) Voz
z A ,
pH 9.5 | AGUA KANGEN
KANGEN 9.5 H)N)) KANGEN 9.5
Seccao de exibicdo \_pHos )
( A . ) )
N = % 190 | AGUA KANGEN AGUA AGUA KANGEN AGUA
gf} @ PHS. KANGEN .0 | 1o ooy | KANGEN 90
\_pH70 ) \_PH95 ) %0 J
= (— ) i i i
*\El % S_2| | pH8s5 |AGuakaNGeN | | ACUA AGUA KANGEN AGUA
M & KANGEN 8.5 NN KANGEN 8.5
\_ pH60 J \_ pH9O / pH85
) N AGUA LIMPA
% At gi PH7.0 | A GUA LIMPA Agua limpa Agua limpa
\Usizs )+ \_pHes ) o7 IIDIIIIDD)]
..Deﬁnigéo § R )
: = ) Acquadella | AGUADEBELEZA|
X pH 6.0 | AGUA DE BELEZA Bellezza Agua de beleza
oHED IIDIIIIID)]
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&' Como medir o valor de pH de AGUA KANGEN

-Meca o valor de pH da AGUA KANGEN usando o liquido do teste de pH pelo menos
uma vez por meés. A Atencgio

pH ideal eN3&o beba a dgua no tubo de ensaio depois do teste.

(Gama potavel --- pH8.5~9.5> eMantenha o liquido de teste num local frio e escuro.
eGuarde o conjunto do liquido de teste de pH fora do

B Sobre o |I'CIUidO de teste de pH alcance das criancas.
Este liquido de teste é usado para medir
periodicamente o valor aproximado de pH. passo
*QO liquido de teste de pH ndo consegue medir o n Coloque a AGUA KANGEN no tubo de ensaio
pH abaixo de 4,0. incluido a cerca de 0,8 pol. (2 cm) de profundidade.
Acessorios J) @O pH é instavel em agua processada
pH Chart inicialmente. Portanto, faga fluir a

Liquido de I I I I I I I agua durante aproximadamente 3
teste do pH — 10 segundos antes de fazer a E‘I{%

40 50 60 7.0 80 90 100

ACIDITY NEUTRAL  ALKALINITY a mOStragem . %
Grafico de pH Tubo de ensaio —>

0asso 35S0 Com i .
pare a cor da agua no tubo ensaio

E Adicione cerca de 1~2 gotas de liquido d ld sfico d
de teste no tubo e agite bem o conteudo. com a do pape’ do gratico de cor e
verifique a concentragao do pH.

Tubo de ensaio

Liquido de pH Chart

teste do pH IIIIIII

4.0 50 60 7.0 80 9.0 10.0

TUbO de ensaio N ACIDITY NEUTRAL ALKALINITY
Tubo de ensaio Grafico de pH

A At ~ eQuando o filtro de agua € novo (aprox. 1 semana), o pH é por vezes ligeiramente elevado.
e ngao o0 valor de pH varia de acordo com as caracteristicas da agua e a pressao da agua local.

Em relagao ao resultado da medigao do valor de pH
( ) )
Aditivo Mineral(opcional)

Resultado da medicéo do pH )
N&o é obtido um valor de

~

pI;I que; esteja dlentro do Definigéo de pH
ntervaio norma. 4 Ainda elevado’| Use misturado com agua destilada.
pagina PO22

\_ J J
O valor é inferior | [Causal @ A dureza da agua da torneira ¢ reduzida e a 4gua nio fica alcalina facilmente.
ao intelrvalo ® Agua de pogo ou outra dgua que contenha uma grande quantidade de gas de diéxido de carbono.
normal.

@ O desempenho da eletrdlise da unidade diminuiu. —>Limpeza electronica (pagina P027)

O valor ¢ superior | [Causal @A agua da torneira € muito dura e fica faciimente alcalina.

ao intervalo , , ,
normal @ O cartucho é novo. —>Continue a usar como esta. (Mega o pH novamente ap6s uma semana.)
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&' A produzir AGUA ACIDA FORTE / AGUA KANGEN FORTE

Utilize agua que esteja a uma temperatura inferior a 35 °C. (A nao observancia desta precaugao
podera causar danos ao filtro de agua e ao corpo principal da unidade.)

Mova a alavanca da /\ Aviso

torr]elra para a posicao Nao é possivel beber AGUA ACIDA
de agua processada. FORTE ou AGUA KANGEN FORTE.
Quando quiser utilizar agua processada,
consulte a pagina PO6.

passo

Alavanca na
posicdo de agua
processada

.................... ’:.......’...... Dep03|todo|nten8|flcador
Instale o depésito do intensificador da eletrolise. da eletrolise
(D Remover a tampa do tanque e retirar
o tanque potenciador eletrdlise.

Coloque o potenciador de eletrdlise % {

dentro do reservatorio.Recoloque a
tampa e aperte-a.

@ Instale-o (1) na posicga o de
montagem do depdsito.
@ Substituna a tampa do depdsito.

=
Atencs Certifique-se de que instala a tampa do depdsito
_[5 encgao i~ o
antes de utilizar o depésito.
Se utilizar o depdsito sem instalar a tampa do deposito, ndo conseguira
reconhecer o depdsito, o que podera resultar num erro.

\\\\\llmmum-mmlmn-

§
L]

Secgao de exibicdo Voz
AGUA ACIDA FORTE Agua acida forte
PSSO ettt e e e e ea e
n Abra a torneira para deixar correr agua através da unidade.
: A AGUA KANGEN FORTE sera Tubo flexivel
descarregada a partir do tubo flexivel. H
A AGUA ACIDA FORTE sera descarregada a
partir do tubo flexivel secundario. AGUA KANGEN
Secgao de exibigdo Voz FORTE Sy
Tubo flexivel secundario
AGUA ACIDA FORTE A - Impropria para ser bebida
333393%)) Agua acida forte AGUA ACIDA
FORTE
* O valor de pH varia de acordo com as Imprépria para ser bebida

passo caracteristicas da agua e a pressao da agua local.
E Feche a torneira para parar a producgao de agua.
. Se pretender produzir 4gua continuamente, siga o passo ﬂ dos procedimentos de funcionamento.

. Selecione outro modo e continue a deixar correr a agua até que o modo de limpeza pare.
(=" Consulte a pagina PO23
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8" Como medir o valor de pH de AGUA ACIDA FORTE

* O liquido de teste de pH nao consegue medir o pH abaixo de 4,0.
Para medir o valor de pH da AGUA ACIDA FORTE, utilize o papel de teste de pH.

passo
Deite AGUA ACIDA FORTE a partir do tubo flexivel
secundario para um copo.

*O pH é instavel em agua processada inicialmente. Portanto,
faga fluir a agua durante aproximadamente 10 segundos
antes de fazer a amostragem.

passo
Mergulhe cuidadosamente o teste de pH na amostra de
agua (menos de meio segundo). Abane o papel de teste
de pH gentilmente para remover o excesso de agua.

*Mergulhar o papel de teste durante muito tempo ~ Papelde teste dopH —=
(mais de 1 segundo) faz com que o pigmento se  (Acessorios)
dissolva na agua de amostra, resultando em

resultados de teste imprecisos.

1

passo

Verifique a cor da parte himida do papel de
acordo com o grafico de cor num local muito
bem iluminado. (menos de 5 segundos.)

Gréfico de cor

*A consequéncia de deixar o papel de teste de pH exposto
ao ar durante um longo periodo de tempo pode causar
resultados imprecisos.

A\ Atencio
o0 papel de teste de pH apenas pode ser usado para verificar o valor de pH da AGUA ACIDA FORTE.

eN3o lamba o papel de pH. Se o fizer, passe a sua boca por agua e gargareje imediatamente.
o0 papel de teste de pH tem de ser mantido em locais frescos, secos e escuros.

eGuarde o liquido e o papel de teste fora do alcance das criangas.

Resultado da medicao de pH

e A 4 )

Resultado da - Ha um fluxo de agua muito rapido.

medicéo de pH [ ==) Rode a torneira de forma a reduzir o fluxo de agua.

O valor de pH nao

desce abaixo de 2,7. * O depdsito do intensificador da eletrélise esta vazio.
==) Substitua o depdsito do intensificador da

\. J eletrolise por um cheio.

- y
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&' Definigdo de pH

H Se o valor de pH se tornar inferior (superior) ao valor do “Guia do pH”, pode ajustar a
forca da corrente e ajustar com precisao o valor de pH.

paSSO ............................................................................... (ecré de Deflnl(}éo de pH)
n Va a Definigbes >Definigio de pH
. Selecione “Definigdo” no ecri inicial e toque em “Defini¢ao de pH”. Definicgo de pH L
DS e ( + <
Toque em [+] ou [-] para ajustar a for¢ca da corrente. ——
&
Botao Descrigao
.. _— o
Aumenta a corrente. O valor de pH sobe. CPredeflmgao . 4)
(@GEED)
- Diminui a corrente. O valor de pH desce. =
passo oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo v x\
B Toque no botao voltar

- Voltar ao ecra de definicao.

' Aditivo Mineral (Opcional) intervalo potavel :pH 8,5~ 9.5 )

M Se o valor de pH permanecer inferior ao intervalo normal, apesar de efetuar o ajuste,
adicione lactato de calcio (deve ser comprado separadamente). Se o valor de pH estiver

dentro do intervalo normal, ndo é necessario adicionar lactato de calcio.
passo

Opcional . ~ . . .
deposito da solugao mineral e adicione
400 ml de agua, depois feche a tampa e

S
J M agite bem.
colher Lactato de calcio  Deposito da solugéo mineral )/
@ @ 5 colheres ( 20g )

V4 a Definigdes >Aditivo Mineral Aditivo mineral
. Selecione “Definigao” no ecra inicial e toque em “Aditivo mineral”. S Y
\

passo
Nao

Selecione a AGUA KANGEN desejada.

A Atencao @

ePara assegurar que o depdsito é corretamente reconhecido, certifique-se de que instala a tampa
do depdsito antes de utilizar o maquina.

O lactato de calcio (opcional) aumenta a concentragdo de calcio na AGUA KANGEN.

eDepois de usar, lave o interior do depdsito da solugdo mineral de forma a que néo reste nenhum
liquido de lactato de célcio, depois limpe cuidadosamente a humidade e deixe o deposito secar.
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|_l-' Sobre a auto-limpeza

O calcio depositado nos elétrodos no depdsito de eletrélise pode resultar em
agua estragada. Esta unidade limpa automaticamente o depésito.

Actualizar KANGEN
<Exibi¢do no ecra>

Quando a AGUA KANGEN ou a AGUA DE BELEZA foram
utilizadas ha mais de 10 minutos. Actualizar KANGEN

V -

Quando a torneira estiver fechada

) A actualizar
Actualizar KANGEN acontece (aprox. 10 segundos).
AAtengéo Nao utilize a agua que sai do tubo ou da
mangueira.
Limpeza
<Exibigéo no ecrd>
* Quando outro modo de agua processada for selecionado X -
depois de fazer AGUA ACIDA FORTE. tencao
- Quando a unidade n3o tiver sido utilizada ha mais de 24 horas. Notificacao
de limpeza
* Quando a limpeza estiver a ser executada no inicio da proxima
operagao de agua processada, uma indicagdo de &
“Notificagédo de Limpeza” aparecera. Abra a torneira.
A Atencao
*Enquanto a unidade esta a produzir os tipos de agua listados
acima, a unidade nao ira mudar para o modo de limpeza %
automatico. A unidade ira limpar automaticamente da

v proxima vez que a unidade for produtiva.
Quando for corrida agua através da unidade ‘

Efetuar a limpeza (aprox. 30 segundos)

Enquanto mantém a agua a correr através da unidade,
espere até que a limpeza esteja concluida.
Limpeza
A Atencao | Nao utilize a agua que sai do tubo ou da mangueira.
TDRZ A iniciar o ciclo de limpeza.” H

l

“O ciclo de limpeza esta terminado.”
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8" Substituir o filtro de agua

O filtro de agua é um acessorio padrao que vem com uma unidade nova.
(Estao disponiveis filtros de agua de carvao ativo de substituicao. Contacte o seu revendedor local.)

Guia para substituir o filtro de agua

Quantidade total de agua a Periodo de utilizagao: 0 volume do fluxo de cada tipo de 4gua
correr através do filtro: 6000 litros (a) Aproximadamente 1 ano | | processada € extremamente pequeno (obstruido).

(a) Valor indicado no JIS S 3201 Métodos de Teste para Purificadores de Agua Domésticos.

A Atengéo Guia aproximado para o periodo de utilizagéo

*Quando utilizar agua da torneira, o tempo de substituicao pode diferir de acordo com a qualidade
da agua e a pressao da agua.

Tl 1@illioM ("= Consulte a pagina PO16 m Pode verificar a condigéo de uso do filtro de limpeza
observando o ecra. Use a indicac&o do ecra para
o ajudar a preparar um filtro novo.

Notificacdo de que é necessario substituir o filtro de agua

Quando quer a quantidade total de agua que correu através da unidade ou o tempo durante o qual a
unidade foi utilizada chegar ao valor aproximado no qual o filtro tem de ser substituido,
sera notificado por uma exibicdo no ecra e uma orientagao de voz.

(" )
) voz
l'Esta na altura de substituir o filtro] Su]lglﬁctiéuir
1tr
A\ Atengao AN
Substitua o
oA mensagem nao aparece filtro.
enquanto agua esta a correr. [ &
eN3ao ha notificagdo a instrui-lo para @
substituir o filtro devido a saida da
obstrucao.
J
*Substitua o filtro se a agua cheirar mal ou se tiver um sabor
estranho, mesmo se nao houver uma notificagéo a instrui-lo Botéo Significado
ara substituir o filtro. Voltar ao ecra inicial.
P &3 (5 segundo)

Quando a indicagao de “Substituir filtro” aparece

Substitua o filtro de agua com
um novo.

Quando néo puder | Toque no botdo

.SUbSJFItUIr o filtro *Se a substituicao do filtro ndo tiver sido concluida, a indicagéo de
imediatamente, “Substituir filtro” ira voltar a aparecer apos 2 semanas.
Se continuar a utilizar um filtro que excedeu o seu tempo de
substituicdo alvo, a unidade ficara propensa a mau funcionamento,
por isso substitua o filtro logo que for necessario.

—> Para a pagina seguinte
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&' Como substituir o filtro de agua

A\ Atencgao

eN3ao puxe a ficha de alimentagao ou os conectores.

eN&o empurre sobre a unidade ou direcione o tubo
flexivel para cima.

eSubstitua o filtro de agua depois de parar a agua.

tampa do filtro

Retire a tampa do filtro.

Enquanto empurra a marca da seta (“...J*) no lado
da unidade, deslize a tampa para cima e remova-a.

Remova o filtro de agua.

Deslize a maganeta de suporte para a esquerda e
solte o suporte, depois puxe o filtro e remova-o.

A\Atencio

Tenha o cuidado com a fuga de agua
do filtro quando remover o filtro.

Instale um filtro de substituigcao.

Verifique se os anéis de vedacao nao permanecem
no tabuleiro do filtro e depois empurre o filtro de

substituicao tendo cuidado com a posicao de instalacao.
Instale o suporte, depois deslize a macganeta de suporte Tabuleiro do filtrg

para a direita e fixe-a no devido lugar.

A\ Atencgio

+ Verifique se os dois anéis de vedagéao
foram encaixados no filtro de agua.

« Verifique se o suporte esta firmemente
no lugar.

Maganeta de
suporte

Filtro de agua
de substituicdo

Anel de
vedacgéao grande

Anel de vedagao
pequeno

Filtro de agua

Maganeta de suporte

[ Continua na préxima pagina. \
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Como substituir o filtro de agua

passo

n Substitua a tampa do filtro de agua. tampa do fltro
Encaixe as trés patilhas no fundo, depois oo do
deslize a tampa para baixo e engate as montagem
patilhas com as patilhas no topo. patiihas

AGUA KANGEN
() (8]
® &
V=

Quando usar o0 nosso filtro especificado

O historico do filtro é reiniciado automaticamente NI NN
e a exibigao do ecra volta ao ecra principal. —— J

Ul <O filtro foi definido”

Quando usar um filtro ndo especificado

Toque no botso
Substituir 5 .:
fKO . No caso seguinte, a unidade n&o conseguira reconhecer o filtro !
1 1] . ~ r . r
swauac v O filtro instalado n&o é um filtro genuino, :
iltro. :
[ & )
@ botao assunto
B Voltar ao ecra Inicial. (apenas 5 segundo)

Toque no botao

Erro do filtro Voltar ao ecra Inicial.
Erro do filtro &

0 filtro pode nao ser um fittro A Ate n gé o

0 filtro nao foi reconhecido * original da Enagic.A garantia pode
volte a instal4-lo. ' néo abranger quaisquer avarias.

>

2 [ & Se o filtro foi substituido por um filtro ndo genuino,
E: E: a quantidade de agua que passou por ele nao sera
reconhecida corretamente e apos cerca de 2 semanas
Y —% a mensagem “Substituir filtro” sera exibida.
A utilizagdo de um filtro nao genuino podera avariar
o aparelho. Nesse caso, a garantia sera invalida.
/\ Atencao
- Deixe correr a agua pela maquina durante 3 minutos quando usar um novo filtro pela
primeira vez.

- Por favor, certifique-se de que o filtro de agua gasto (combustiveis) cumpre os
regulamentos da regido.(O material do revestimento do filtro de agua é resina de ABS.
Por favor, consulte a pagina PO35 de especificacdes padrao para o material de filtragem
interior.)

PO26



|_l-I Limpeza electrénica

Remova o calcio acumulado no interior da unidade.

A Atencao

Itens a ser obtidos

agua:400 ml

P6 de Limpeza

Depésito de Limpeza cartucho de limpeza  Tampa

(vermelho:1 pg)

O =

- Use dois pacotes do nosso po de limpeza para uma
operacao de limpeza. O uso de pé de outro
fabricante pode danificar a unidade.

- Se a solucao de limpeza entrar em contacto com
os olhos, lave-os imediatamente.

- Por favor, utilize o p6 de limpeza uma vez a cada
uma ou duas semanas.

O po6 de limpeza contém acido citrico, que é normalmente usado como aditivo alimentar e é inofensivo.

OCertifique-se de que fecha a torneira e desliga a unidade antes da limpeza.

Va a Definigoes >Limpeza electronica
. Selecione “Definigdo” no ecra inicial e toque em “Limpeza Electronica”.

Gempo necessario para a limpeza: Aprox. 3 horas)

: O procedimento de limpeza sera exibido no ecra. Efetue a limpeza de acordo com o procedimento.

)
D
—h
S,
Q
Q
(@)

- Instrugdes de

e-limpeza

E-limpeza 1

E-limpeza 2

Idioma
Volume
Defini¢do de pH
Limpeza electrénica
Luminosidade
Suspensao

Verificar filtro

Aditivo mineral

E-limpeza 5

Prima Iniciar para comegar
a limpeza.

Cancelar
-

Deite dois pacotes de pd
de limpeza no reservatério
de limpeza, encha com
400 ml de dgua e misture
cuidadosamente.

g

W

S

Insira o reservatério de
limpeza.

E-limpieza 4

Coloque a tampa na
mangueira secunddria.

Cancelar

E-limpeza 3

Retire o filtro e instale o
cartucho de limpeza.

Cancelar

Para E-limpeza 6>

Para assegurar que o deposito é corretamente reconhecido,
certifique-se de que instala a tampa do depdsito antes de utilizar o

depdsito.

*Sobre como remover o filtro, consulte a pagina

PO25.

- Como instalar um cartucho de limpeza.,

Utilize o suporte para o filtro de dgua.

O reservatorio esté
incorreto. Insira o
reservatorio de limpeza.
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Limpeza electrénica

E-limpeza 6
Tempo de limpeza

Restante

3:00

Ot
N

E-limpeza 7

A limpeza foi
concluida

Retire a tampa na

—) r mangueira secundaria.
Deaeaer
o

E-limpeza 8

Retire o cartucho de
limpeza e volte a instalar o
filtro.

E-limpeza 9

Retire o reservatério de
limpeza e volte a instalar o
reservatério anterior.

A Atencéao

A agua que flui para fora do tubo ou da mangueira é agua de limpeza, por isso, ndo a utilize.

—

Volte ao ecra Inicial

AGUA KANGEN

sgnbniiod I
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E-limpeza 12 E-limpeza 11
Concluido Restante
Foche ot ) Restante

Leveluk K8

E-limpeza 10

Abra a torneira para
enxaguar a maquina.

Posicdo de montagem do deposito

Extremidade do tubo flexivel secundario




|_l-' Quando este ecra aparece

Se qualquer uma das seguintes mensagens forem apresentadas no ecrd, realize a agao correspondente.
Se a mensagem permanecer exibida apesar de ser efetuada a acao corretiva, desligue a unidade e
contacte o distribuidor a quem comprou o produto.

Exibi¢cao no ecra Causa e agao necessaria

-

Ve

Agua quente

A

Abra a torneira da
agua fria.

i

~

Ve

Sobreaquecimento

A

Feche a torneira e
desligue a maquina.

wn

~

Erro de
ionizacao

A

Desligue a
méquina.

!

AGUA KANGEN ,
DIMINUIR FLUXO —+

N
) [G
PH70 pHI5

V7

39

I

k3

;
)

N

VAGUA KANGEM
AUMENTAR FLUXO
|

T

&

0
0

2 320,
H

>

>

>

>

Esta mensagem ¢ apresentada se
agua quente a temperatura de pelo
menos 40 °C correr através da
unidade e o dispositivo de protecao
de agua quente estiver a funcionar.

W) Voz
“Aviso de agua quente ”

Esta mensagem € apresentada
quando a temperatura dentro da
unidade sobe e o dispositivo de
detecao da temperatura funciona.

) Voz
“Aviso de sobreaquecimento ’

) Voz
“Desligue a maquina”

Esta mensagem ¢ apresentada

quando o fluxo de agua é muito lento.

) Voz

“Aumente o fluxo ”

Esta mensagem é apresentada
quando o fluxo de agua é muito
rapido.

W) Voz

“Diminua o fluxo ”

e

Pare imediatamente de deixar
correr agua quente através
da unidade e deixe correr
agua através dela a uma
temperatura ndo superior a
35 °C. Esta mensagem
desaparece quando a
temperatura dentro do corpo
principal da unidade descer.

Feche a torneira e desligue-a.
Em seguida, espere durante
mais de 30 minutos ou mais,
dependendo do ambiente.

=) Aumente o fluxo de agua.

Diminua o fluxo de agua.

[Continua na préxima pégir&
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Exibi¢cao no ecra

Notificagdo
de limpeza

A

Abra a torneira.

=
=

Substituir
filtro

B

Substitua o
filtro.

Terminar

Cuidado

Erro do filtro

B

0 filtro néo foi reconhecido,
volte a instald-lo.

i I

Atencao

Sem
intensificador

Voltar a encher o
intensificador da electrdlise.

Iaa

Atencao

Reservatdrio do
intensificador em falta

Insira o reservatdrio do
intensificador da electrolise.

0 depdsito de dgua
mineral estd em falta

B

Insira o reservatério
de solugao mineral.

;

S
o
\.‘1

PO30
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Esta mensagem é apresentada
quando a limpeza for para ser
executada no inicio da proxima
operagao de processamento de
agua.

Quando o filtro de agua precisa de
ser substituido.

W) Voz
Esta na altura de substituir o filtro”

Esta mensagem é apresentada
quando um filtro ndo especificado
esta instalado.

Esta mensagem € apresentada

quando o intensificador da eletrélise
acabar enquanto a agua acida forte
estiver a ser feita ou quando nao ha

intensificador da eletrolise no depdésito. =)

) Voz

YVolte a encher o intensificador da electrdlise ”

Esta mensagem € apresentada
quando o deposito do intensificador
da eletrdlise nao esta instalado.

W) Voz

“Instale o intensificador da
electrolise especificado ”

Esta mensagem ¢é apresentada
quando o depésito da solugao
mineral ndo esta instalado.

W) Voz

“Instale o reservatério da solugdo
mineral ”

Causa e agao necessaria

Deixe correr a agua até que
a notificacao desapareca
(cerca de 30 segundos).

@& Voltar ao ecra inicial.

Consulte a pagina PO23

Por favor, substitua o filtro
de agua.

@& Voltar ao ecra inicial.

Consulte a pagina PO24

Por vezes, isto provoca uma
reducao da funcao.

Use o nosso filtro
especificado.

@& Voltar ao ecra inicial.

Consulte a pagina PO26

Feche a torneira e adicione
intensificador da eletrolise
antes da utilizacao.

@& Voltar ao ecra inicial.

Feche a torneira e instale o
intensificador da eletrolise
antes da utilizagao.

@& Voltar ao ecra inicial.

Feche a torneira e instale o
deposito da solugao mineral
antes da utilizacao.

@& Voltar ao ecra inicial.



H" Resolucao de Problemas

Problema

b 4

Nada é exibido.

O ecra desaparece de
repente.

A agua nao flui em tempo
frio.

A saida de todos os tipos
de agua esta a ficar
reduzida.

A AGUA KANGEN tem um
cheiro a cloro.

Ha material esbranquigado
a flutuar ou assente na
AGUA KANGEN.

O interior do tubo de agua
secundario tem manchas
escuras.

Valor de pH a diminuir ao
processar a

AGUA KANGEN e a
AGUA DE BELEZA.

AR EEEE .

L

L

Causa

b 4

O cabo de alimentagao nao
estd ligado a tomada de
alimentacgao da unidade.

Funcao de suspensao

O interior da unidade esta
congelado.

O fluxo de agua (pressao) é
reduzido.

O filtro de agua esta obstruido.

Tempo de Limpeza.

O desempenho do filtro de
purificacdo de agua é reduzido.

Calcio processado por
eletrolise.

Tempo de Limpeza.

Material oxidante, tal como
ferro, ficou agarrado.

Acumulacao de calcio na
célula de ionizagao.

Tempo de Limpeza.

b 4

L Verifique a ligagéo.

# Consulte a pagina PO17.

Aumente a temperatura
___ 2l ambiente e aguarde até que
derreta.

Abra mais a torneira.

-

Substitua o filtro de agua
com um novo.

-

ol Efctuc a limpeza de pé.

-

Substitua o filtro de agua
com um novo.

-

Inofensivo

ol Efctue a limpeza de pé.

Inofensivo

-

Toque no botéo Beleza e
%\f-{ correr a agua durante
Zgo de 1 minuto para

limpar a célula de ionizagéao.

-

» Efetue a limpeza de po.
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' Precaugdes de Seguranca

W Para evitar les6es ou acidentes, por favor, siga as seguintes regras.

/\ Aviso

® As pessoas que tém as seguintes condigdes medicas devem obter a aprovagao do médico ou do
farmacéutico antes de beber a AGUA KANGEN gerada por este processador de agua.

® Por favor, tome as seguintes precaugdes antes de beber a AGUA KANGEN.

= N&o tome medicacdo com AGUA KANGEN.
= Se sentir algum desconforto no seu estado de saude, por favor, consulte o seu médico ou farmacéutico.

= Se estiver sob tratamento médico ou se estiver sob cuidado médico ou se estiver a sentir anomalias
fisicas, por favor, consulte o seu médico ou farmacéutico antes de usar.

® Use apenas agua tratada pelo municipio aprovada para beber, tal como agua da torneira.

= A taxa de remocgao de cloro e de valor de pH da unidade pode variar de acordo com a qualidade da
agua de diferentes localidades.

O

Proibido

® Por favor, supervisione criangas e cidaddaos seniores enquanto usam a maquina.

e Este aparelho pode ser usado por criangas a partir dos 8 anos de idade e pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou que nao tenham experiéncia e
conhecimento, se lhes for dada supervisao ou instrugao em relagao ao uso do aparelho de uma
forma segura e entenderem os perigos envolvidos. As criangas ndo devem brincar com o aparelho.
A limpeza e a manutengao do utilizador nao devem ser feitas por criangas sem supervisao.

Nao respeitar todos os seguintes avisos pode causar choque elétrico, incéndio ou acidentes e
pode resultar em graves ferimentos pessoais e ou danos a propriedade.

® Nao salpique agua ou 6leo no corpo da unidade.

® Nunca ponha a funcionar a unidade com um cabo de alimentagao danificado.

® Nao altere ou tente reparar a unidade.

/N Atencao

Por favor, tenha
emconta

sgnbniiod I

e Evite a luz solar direta. ® Nao coloque a unidade perto de objetos

quentes ou na presenga de gas corrosivo.

- Pode fazer com que a unidade dobre ou . )
- Pode danificar ou fazer com que a unidade

deforme.-
dobre ou deforme.-
)
C
)¢
‘\A(
e Nunca coloque nada sobre a unidade. e Nao use diluente, benzina, produtos de limpeza
Pod q ou detergentes a base de cloro para fazer a
- Pode causar dano ou limpeza.

queda.- . )
- Pode danificar a unidade. -
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Precaugoes de Seguranca

AAtengéo

Por favor, tenha
em conta

® Nunca deixe correr agua quente (40 °C ou
superior) dentro da unidade.
- Pode causar danos ou avarias.-

a0

® Nao use agua salgada nem agua
excessivamente dura.

- A unidade pode ficar danificada ou a sua
vida util podera ser encurtada.-

® Nao use a unidade quando a mangueira
de agua secundaria estiver numa posicao
elevada.
- A agua néo pode sair da unidade e por isso
podera causar danos.-

® Se pretende mover a unidade, remova primeiro
o depdsito do intensificador da eletrdlise.

- Uma fuga do intensificador da eletrdlise podera
causar problemas.-

® Nao utilize agua processada em aquarios
nem a dé aos animais.

- A unidade pode ficar danificada ou a sua vida
util podera ser encurtada.-

® Ao usar a unidade numa area com
temperaturas frias, por favor, evite deixar
correr agua gelada dentro da unidade
(Quando nao estiver a usar a unidade durante
um longo periodo de tempo, remova o filtro
de agua e mantenha-o separado da unidade.
No momento, ndo toque no interruptor de
reiniciar).

- A ndo observancia desta precaucéo podera
provocar danos e avarias-
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&' Opgdes

@ Tubo flexivel @ Mangueira de fornecimento (3 Mangueira de agua
32 pol./800 mm de comprimento de agua secundaria
(40 ~ 200 pol./1 ~5 m) (40 ~ 200 pol./1 ~ 5 m)

)
Y

® Conjunto do depésito da ® Potenciador de eletré lise @ Conjunto do tanque de limpeza
.solugao mineral - Depdsito de Limpeza
Depésito da soluggo mineral _ + P6 de limpeza (6 pgs)
- Lactato de calcio 200 g
W
~—
£ 5
2 @
- .
F-8
Filtro de agua para substituicao @ P6 de limpeza Adaptador fixo com parafusos
Tipo de carvao ativo (24 pcs.)

(D Remova o tampa do depdsito.
Tampa do depdsito

(® Substituna a tampa

Tampa do depésito do depésito.

@ Puxe a alavanca

|
@gaangueira secunddria
para fora.

(Até a posicao de Mangueira @ Volte a colocar a alavanca
paragem) secundaria no lugar e fixe a mangueira

' . - secunddria.
@ Desligue o tubo flexivel secundario e
insira a mangueira secundaria.
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@' Especificagbes padrao

Nome do item

Levelik KANGENS

Especificacdes e ligagoes da dgua
de alimentacdo

Desviador de sentido Unico

Corrente nominal da fonte
de alimentagao

100-240V AC 50 /60Hz 26-1.1A

Consumo de energia

Aprox. 230 W (Se a produc¢ao for feita a um nivel de pH de KANGEN elevado)

Unidade dimensoes | Approx. A 345 x L 280 xP 147 (cm) /A 13.6 xL 11.0 x P 5.8 (inch)
principal peso 5kg /11 lbs
Sistema de ionizagao Sistema de ionizagdo continua (Sensor de taxa de fluxo incorporado)
AGUA KANGEN 0.92 gal. /min. (3.5 L / min.)
Pressdo aproximadada | | . Ly
4gua de alimentacao. 14.3 psi / 100 kPa
AGUA ACIDA FORTE | 0.34 gal. /min. (1.3 L/ min))
| Pressdo aproximada da | 1, 4 . o0 kea
'%" dgua de alimentagao. 14.3 psi / 100 kPa
S A:GUA KANGEN em 3 niveis  (Aprox. pH 8,5/pH 9,0/pH 9,5)
= Definicdes da AGUA LIMPA (Aprox. pH 7,0)
@ | capacidade de 7 niveis | AGUA DE BELEZA (Aprox. pH 6,0)
eletrolise AGUA ACIDA FORTE (Aprox. pH 2,5)
AGUA KANGEN FORTE (Aprox. pH 11,0)
e e Misea ok B Quando a AGUA KANGEN ou a AGUA DE BELEZA foram utilizadas ha mais de 10 minutos
3 i z (10 segundos quando a agua € parada)
CAIE) eI el Ree - Quando a dgua nao corre através da unidade durante 24 horas (30 segundos)
Materiais do elétrodoe | .. . :
da célula de ionizacao Titénio banhado a platina
- Material do filtro Carvao ativo antibacteriano granulado, sulfito de célcio
§ Substancia removivel | Cloro estético, Sabor e Odor até 1500 galdes
& | Substancia nao removivel | 16es de metal/sal dissolvidos na dgua da torneira original
[ON
% Quando a &gua corre através da unidade durante cerca de um ano ou quando
o |Intervalo de substituicdo| 6000 litros j& passaram a unidade
(Varia de acordo com a regiao e a qualidade da dgua)

Pressao da agua aplicavel

50kpa ~ 500kpa ( Aprrox.0.5 kgf/cmz~ 5 kgf/cmz)

Temperatura da agua
disponivel

5~35°C/41~95°F

Intensificador da elqtrélise
(Qara producao de AGUA
ACIDA FORTE)

Tipo de adigao de dissolugao forcada

Indicacao de necessidade de
reabastecimento do
intensificador da eletrélise
(cloreto de sdédio)

Orientacao por voz, mensagem no LCD

Dispositivo de protecao

Fusivel atual 250 V - 5 A Sobreaguecimento

Dispositivo de detecao

Detecao de subida de temperatura e dgua quente

@ Especificagdes e design sujeitos a alteragdes para melhoramentos do produto sem qualquer aviso prévio.
@ A capacidade de processamento eletrolitico e o tempo de vida util do filtro depende muito da qualidade da agua ou

como a maquina foi utilizada.
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@' Servigo Pés-venda

* Por favor, mantenha a garantia incluida num local seguro para referéncia futura.

Se precisar de reparagoes durante o periodo de garantia

+ Para reparacgdes, por favor, contacte o seu revendedor local.
(Por favor, leia cuidadosamente a garantia, algumas reparac¢des poderdo nao ser cobertas pela garantia.)

A Atengéo *A reparacao pode ser-lhe cobrada se ocorrer devido a qualquer uma das seguintes razoes.

. Problemas resultantes de manuseamento de forma nao especificada no “Manual de Funcionamento”.
. Problemas ou danos devido a agua diferente da agua potavel municipal.

. Problemas ou danos devido a desastres naturais, tais como terramotos, incéndios ou cheias.

. Deixar cair o produto ou danos causados durante o transporte.

. Danos causados pelo uso de voltagem inadequada.

. Substituicao de pegas consumiveis.

. Substituicdo do elétrodos gastos.

. Problemas resultantes de uso impréprio ou o ndao cumprimento da manutencao periodica.

. Problemas resultantes de adulteracao ou alteracéao.

O © 0 N O 0o b WODN -

SN

. Problemas causados por sedimentos ou depésitos de calcario.

Se precisar de reparagdes apds a validade da garantia

+ Contacte o seu revendedor local. A reparacao podera estar disponivel a pedido por conta do comprador.

+ Se tiver quaisquer questdes sobre o produto, por favor, contacte o seu revendedor.
* Para uso apenas com 4gua fria.

* Nao utilize com agua que seja microbiologicamente insegura ou de qualidade duvidosa sem a devida
desinfegao antes ou depois do sistema.

A\ Aviso

@ Em caso algum o produto deve ser modificado, reformulado ou reparado pelo comprador,

pois pode provocar choque ou incéndio.
Qualquer consequéncia de tal comportamento nao devera ser compensada pelo fabricante.
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